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Framkvæmd

Lýsing

Verkkaupi Ferðamálastofa

Dagsetning gagnaöflunar 12. til 20. janúar 2016

Aðferð Netkönnun (spurningavagn)

Úrtak Íslendingar á aldrinum 18 ára og eldri valdir handahófskennt úr hópi álitsgjafa MMR*

Svarfjöldi 922 einstaklingar

Vogtölur Niðurstöður könnunarinnar eru vigtaðar með tilliti til kyns, aldurs, búsetu og mentunnar í þýði.

Sjá vogtölur í meðfylgandi töflu:

* Hópur álitsgjafa MMR telur liðlega 18.000 einstaklinga sem valdir hafa verið með tilviljunarúrtaki úr þjóðskrá og fengnir til þátttöku í 

netkönnunum með símakönnun. Viðurkenndum aðferðum er beitt svo svörun endurspegli lýðfræðilega samsetningu þjóðskrár. Hópurinn 

er endurnýjaður vikulega allt árið um kring til að bæta fyrir brottfall og tryggja eðlilega endurnýjun.

Um opinbera birtingu niðurstaða úr könnunum MMR:

Óheimilt er að birta niðurstöður kannana opinberlega nema með skriflegu leyfi MMR. Ef niðurstöður eru birtar skal nafn þess sem greiðir 

fyrir viðkomandi könnun tekið fram ásamt því sem niðurstöður viðkomandi spurningar skulu gerðar opinberar í heild sinni, þar með talið 

þær forsendur sem svarendum eru gefnar áður en spurninginni er svarað. MMR áskilur sér jafnframt rétt til að gera ofangreindar 

upplýsingar opinberar við birtingu niðurstaðna af hálfu kaupanda.

Efni skýrslunnar er háð höfundarrétti MMR.

Öll opinber dreifing eða fjölritun er óheimil nema með skriflegu samþykki MMR. 

MMR er aðili að ESOMAR.

Allur réttur áskilinn: © Markaðs- og miðlarannsóknir ehf.

MMR er skrásett vörumerki Markaðs- og miðlarannsókna ehf.

Reykjavík 1. febrúar 2016

MMR/Markaðs og miðlarannsóknir ehf

Ármúla 32

108 Reykjavík

http://www.mmr.is/

Vogtölur eftir kyni Vogtölur eftir búsetu

Karl 1,01 Höfuðborgarsvæðið 1,05

Kona 1,00 Landið 0,92

Vogtölur eftir aldri Vogtölur eftir menntun

18-29 ára 1,23 Grunnskóli (sky lda) 2,41

30-39 ára 1,10 Starfsnám 0,51

40-49 ára 0,90 Bóklegt framhaldsnám 1,20

50-59 ára 0,94 Verklegt framhaldsnám 1,10

60-67 ára 0,92 Próf úr sérskólum á eða v ið háskólastig 0,43

68 ára og eldri 0,84 Háskólanám 0,76
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Vikmörk í skoðanakönnunum
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Ferðamenn hafa aukið áhuga Íslendinga á íslenskri náttúru

Álag ferðamanna á íslenska náttúru er of mikið

Ferðaþjónustutengd afþreying er aðlaðandi kostur fyrir Íslendinga

[fms06] Hér að neðan eru nokkrar ólíkar fullyrðingar um ferðaþjónustu og erlenda ferðamenn 

Hversu sammála eða ósammála ert þú eftirfarandi fullyrðingum? - Samanburður
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Mjög ósammála Frekar ósammála Hvorki sammála né ósammála Frekar sammála Mjög sammála

Álag ferðamanna á íslenska náttúru er of mikið

Ferðamenn hafa aukið áhuga Íslendinga á íslenskri náttúru

Ferðaþjónusta hefur skapað eftirsóknarverð störf í minni heimabyggð

Ferðamenn hafa aukið áhuga Íslendinga á eigin menningu

Ferðaþjónusta hefur leitt til fjölbreyttari þjónustu sem ég hef nýtt mér

Ferðaþjónustutengd afþreying er aðlaðandi kostur fyrir Íslendinga

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf 6



Mjög 

ósammála

Frekar 

ósammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

sammála

Mjög 

sammála Fjöldi svara

Allir Allir 6,8% 11,8% 25,5% 35,8% 20,1% 842

Kyn Karl 7,6% 13,1% 25,5% 36,3% 17,4% 440

Kona 5,9% 10,4% 25,4% 35,3% 23,0% 402

Aldur 18-29 ára 4,4% 11,6% 19,4% 40,3% 24,2% 217

30-39 ára 8,8% 17,8% 25,2% 28,8% 19,3% 167

40-49 ára 7,4% 7,9% 26,9% 36,7% 21,0% 158

50-64 ára 9,6% 10,0% 29,8% 35,2% 15,4% 200

65-80 ára 2,0% 12,3% 27,9% 37,3% 20,5% 100

Búseta Höfuðborgarsvæðið 8,0% 12,4% 27,7% 34,1% 17,8% 521

Nærsveitir höfuðb. 8,4% 17,9% 22,3% 32,8% 18,6% 109

Landið 3,2% 7,3% 21,4% 41,6% 26,5% 211

Menntun Grunnskóli (skylda) 10,1% 12,8% 26,3% 26,6% 24,2% 202

Starfsnám 8,1% 11,2% 30,2% 32,1% 18,4% 42

Bóklegt framhaldsnám 4,9% 12,8% 21,3% 42,9% 18,0% 141

Verklegt framhaldsnám 6,3% 12,1% 26,4% 39,8% 15,4% 144

Sérskólar við hásk.stig 7,2% 9,6% 20,7% 40,1% 22,3% 30

Háskólanám 5,5% 11,0% 26,3% 37,0% 20,3% 279

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 5,6% 8,9% 25,0% 38,2% 22,3% 247

Tæknar og skrifstofufólk 7,0% 9,6% 26,3% 40,1% 17,0% 115

Þjónustu- og afgr.fólk 7,3% 10,2% 23,7% 37,9% 20,8% 121

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 6,8% 16,6% 29,6% 33,3% 13,7% 73

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 6,5% 12,1% 30,5% 33,4% 17,5% 70

Námsmenn 6,6% 18,8% 18,3% 29,3% 27,0% 101

Ekki útivinnandi 7,4% 14,0% 30,5% 32,0% 16,0% 103

Heimilist. Undir 250 þúsund 13,7% 7,1% 29,2% 31,2% 18,8% 87

250-399 þúsund 10,9% 13,3% 29,3% 33,1% 13,4% 115

400-599 þúsund 5,7% 11,7% 32,4% 36,4% 13,8% 151

600-799 þúsund 6,0% 15,3% 22,1% 30,2% 26,3% 125

800 þúsund eða hærra 3,9% 13,1% 19,5% 39,5% 24,0% 265

[fms06_0] Hér að neðan eru nokkrar ólíkar fullyrðingar um ferðaþjónustu og erlenda ferðamenn. 

- Ferðaþjónusta hefur skapað eftirsóknarverð störf í minni heimabyggð.
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37,8%
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6,8%

11,8%

25,5%

35,8%

20,1%

Mjög ósammála Frekar ósammála Hvorki sammála né
ósammála

Frekar sammála Mjög sammála

2013 2014 2015

*Spurðir voru: Allir
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara'
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Mjög ósammála 57 6,8% 1,7%

Frekar ósammála 100 11,8% 2,2%

Hv orki sammála né 

ósammála
214 25,5% 2,9%

Frekar sammála 301 35,8% 3,2%

Mjög sammála 169 20,1% 2,7%

Fjöldi sv ara 842 100,0%

Tóku afstöðu 842 91,3%

Tóku ekki afstöðu** 80 8,7%

Fjöldi sv ara 922 100,0%

Spurðir* 922 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%

18,6%

25,5%
55,9%

Ferðaþjónusta hefur skapað 
eftirsóknarverð störf í minni 

heimabyggð

Mjög eða frekar ósammála

Hvorki sammála né ósammála

Mjög eða frekar sammála
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Mjög 

ósammála

Frekar 

ósammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

sammála

Mjög 

sammála Fjöldi svara

Allir Allir 11,1% 12,4% 34,2% 28,7% 13,6% 874

Kyn Karl 10,0% 12,7% 36,0% 26,5% 14,8% 449

Kona 12,2% 12,1% 32,2% 31,1% 12,4% 426

Aldur 18-29 ára 9,5% 12,7% 38,2% 25,1% 14,5% 219

30-39 ára 9,1% 14,1% 34,2% 26,4% 16,2% 170

40-49 ára 12,3% 12,7% 23,9% 38,7% 12,4% 167

50-64 ára 13,5% 9,3% 36,5% 28,8% 11,9% 206

65-80 ára 10,8% 14,5% 37,1% 24,6% 12,9% 112

Búseta Höfuðborgarsvæðið 12,9% 13,0% 33,0% 26,6% 14,4% 557

Nærsveitir höfuðb. 9,8% 12,6% 45,5% 21,6% 10,5% 108

Landið 6,8% 10,7% 31,3% 38,2% 13,0% 209

Menntun Grunnskóli (skylda) 16,8% 12,2% 34,4% 21,4% 15,2% 222

Starfsnám 6,7% 16,2% 41,9% 22,3% 12,8% 41

Bóklegt framhaldsnám 7,7% 15,9% 39,2% 27,7% 9,5% 145

Verklegt framhaldsnám 10,8% 10,0% 42,6% 30,7% 5,9% 147

Sérskólar við hásk.stig 5,6% 12,9% 28,1% 28,4% 24,9% 31

Háskólanám 9,5% 11,1% 27,0% 34,8% 17,5% 284

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 8,2% 12,1% 29,1% 32,1% 18,5% 251

Tæknar og skrifstofufólk 10,3% 7,6% 35,5% 32,9% 13,8% 120

Þjónustu- og afgr.fólk 11,1% 14,9% 30,5% 27,9% 15,5% 125

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 9,2% 13,3% 46,4% 27,6% 3,4% 77

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 8,6% 12,1% 37,6% 25,3% 16,4% 68

Námsmenn 12,3% 13,1% 40,4% 23,7% 10,6% 103

Ekki útivinnandi 17,2% 13,7% 35,0% 26,5% 7,6% 121

Heimilist. Undir 250 þúsund 16,9% 16,4% 41,4% 17,8% 7,5% 95

250-399 þúsund 12,8% 13,4% 38,8% 28,5% 6,5% 116

400-599 þúsund 14,2% 9,4% 34,8% 31,0% 10,6% 160

600-799 þúsund 10,7% 9,4% 31,7% 34,6% 13,6% 134

800 þúsund eða hærra 4,7% 13,6% 28,2% 30,6% 23,0% 270

[fms06_1] Hér að neðan eru nokkrar ólíkar fullyrðingar um ferðaþjónustu og erlenda ferðamenn. 

- Ferðaþjónusta hefur leitt til fjölbreyttari þjónustu sem ég hef nýtt mér.
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Mjög ósammála Frekar ósammála Hvorki sammála né
ósammála

Frekar sammála Mjög sammála

2013 2014 2015

*Spurðir voru: Allir
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara'
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Mjög ósammála 97 11,1% 2,1%

Frekar ósammála 109 12,4% 2,2%

Hv orki sammála né 

ósammála
299 34,2% 3,1%

Frekar sammála 251 28,7% 3,0%

Mjög sammála 119 13,6% 2,3%

Fjöldi sv ara 874 100,0%

Tóku afstöðu 874 94,8%

Tóku ekki afstöðu** 48 5,2%

Fjöldi sv ara 922 100,0%

Spurðir* 922 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%

23,5%

34,2%

42,4%

Ferðaþjónusta hefur leitt til 
fjölbreyttari þjónustu sem ég hef 

nýtt mér

Mjög eða frekar ósammála

Hvorki sammála né ósammála

Mjög eða frekar sammála
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Mjög 

ósammála

Frekar 

ósammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

sammála

Mjög 

sammála Fjöldi svara

Allir Allir 4,5% 10,6% 23,3% 40,7% 20,8% 876

Kyn Karl 5,6% 11,4% 23,7% 38,3% 21,1% 441

Kona 3,5% 9,9% 22,9% 43,2% 20,5% 435

Aldur 18-29 ára 2,1% 10,1% 19,3% 43,0% 25,5% 222

30-39 ára 2,5% 10,3% 20,6% 43,7% 22,9% 167

40-49 ára 8,5% 11,1% 21,7% 39,8% 18,9% 168

50-64 ára 7,1% 10,2% 28,0% 35,8% 18,8% 208

65-80 ára 1,5% 12,4% 29,1% 42,0% 15,0% 111

Búseta Höfuðborgarsvæðið 4,9% 11,2% 23,2% 39,5% 21,1% 558

Nærsveitir höfuðb. 1,5% 11,1% 22,6% 49,9% 15,0% 109

Landið 5,1% 9,0% 24,1% 38,9% 22,9% 209

Menntun Grunnskóli (skylda) 5,6% 12,4% 21,3% 34,5% 26,1% 225

Starfsnám 1,3% 7,1% 36,7% 31,0% 23,9% 43

Bóklegt framhaldsnám 2,4% 13,6% 20,2% 39,7% 24,1% 144

Verklegt framhaldsnám 5,8% 10,7% 27,3% 42,1% 14,1% 150

Sérskólar við hásk.stig 3,1% 12,4% 24,4% 34,1% 26,0% 31

Háskólanám 4,8% 8,1% 22,1% 47,7% 17,3% 282

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 4,8% 8,1% 21,8% 45,5% 19,8% 250

Tæknar og skrifstofufólk 1,9% 16,1% 23,4% 37,6% 21,1% 118

Þjónustu- og afgr.fólk ,4% 8,9% 18,7% 43,7% 28,4% 129

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 9,2% 13,5% 21,1% 35,3% 20,8% 76

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 5,9% 10,0% 25,4% 39,8% 18,9% 69

Námsmenn 1,4% 11,0% 22,4% 46,1% 19,1% 102

Ekki útivinnandi 10,3% 11,8% 31,7% 33,0% 13,2% 122

Heimilist. Undir 250 þúsund 5,7% 2,6% 25,5% 39,0% 27,2% 93

250-399 þúsund 6,2% 14,3% 26,0% 33,5% 20,1% 114

400-599 þúsund 3,6% 14,8% 21,8% 40,8% 19,0% 160

600-799 þúsund 2,7% 12,8% 18,6% 44,5% 21,3% 132

800 þúsund eða hærra 3,4% 10,7% 21,1% 44,9% 19,8% 270

[fms06_2] Hér að neðan eru nokkrar ólíkar fullyrðingar um ferðaþjónustu og erlenda ferðamenn. 

- Ferðamenn hafa aukið áhuga Íslendinga á íslenskri náttúru.

4,1%

9,0%

22,2%

45,0%

19,6%

7,8%

11,5%

23,7%

40,5%

16,5%

4,5%

10,6%

23,3%

40,7%

20,8%

Mjög ósammála Frekar ósammála Hvorki sammála né
ósammála

Frekar sammála Mjög sammála

2013 2014 2015

*Spurðir voru: Allir
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara'

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Mjög ósammála 40 4,5% 1,4%

Frekar ósammála 93 10,6% 2,0%

Hv orki sammála né 

ósammála
204 23,3% 2,8%

Frekar sammála 357 40,7% 3,3%

Mjög sammála 182 20,8% 2,7%

Fjöldi sv ara 876 100,0%

Tóku afstöðu 876 95,1%

Tóku ekki afstöðu** 46 4,9%

Fjöldi sv ara 922 100,0%

Spurðir* 922 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%

15,2%

23,3%61,5%

Ferðamenn hafa aukið áhuga 
Íslendinga á íslenskri náttúru

Mjög eða frekar ósammála

Hvorki sammála né ósammála

Mjög eða frekar sammála
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Mjög 

ósammála

Frekar 

ósammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

sammála

Mjög 

sammála Fjöldi svara

Allir Allir 5,0% 10,3% 33,1% 39,0% 12,5% 880

Kyn Karl 5,7% 10,6% 36,0% 36,4% 11,2% 439

Kona 4,3% 10,0% 30,1% 41,7% 13,9% 440

Aldur 18-29 ára 2,2% 12,1% 32,0% 36,5% 17,3% 223

30-39 ára 5,1% 13,1% 33,1% 34,7% 14,0% 168

40-49 ára 8,7% 8,1% 33,5% 38,9% 10,8% 169

50-64 ára 4,9% 9,1% 35,2% 42,3% 8,4% 208

65-80 ára 5,4% 8,3% 30,5% 44,7% 11,0% 112

Búseta Höfuðborgarsvæðið 5,9% 11,5% 33,4% 36,6% 12,5% 564

Nærsveitir höfuðb. ,3% 12,0% 33,9% 48,4% 5,3% 107

Landið 5,1% 6,3% 31,6% 40,7% 16,3% 209

Menntun Grunnskóli (skylda) 7,7% 11,3% 29,6% 35,7% 15,6% 222

Starfsnám 1,3% 6,7% 40,7% 35,3% 16,1% 43

Bóklegt framhaldsnám 2,7% 9,5% 33,9% 44,4% 9,5% 145

Verklegt framhaldsnám 4,9% 12,8% 38,2% 32,3% 11,8% 150

Sérskólar við hásk.stig 3,9% 15,4% 27,0% 43,0% 10,8% 31

Háskólanám 5,0% 8,8% 31,5% 42,8% 12,0% 286

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 3,8% 10,4% 32,4% 40,8% 12,6% 252

Tæknar og skrifstofufólk 6,2% 8,0% 33,2% 43,6% 9,0% 118

Þjónustu- og afgr.fólk 2,0% 5,0% 38,6% 37,0% 17,4% 131

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 7,6% 10,0% 32,2% 43,0% 7,2% 76

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 4,6% 12,0% 37,4% 33,4% 12,5% 67

Námsmenn 2,4% 17,3% 35,1% 32,7% 12,6% 103

Ekki útivinnandi 11,0% 12,5% 24,3% 39,1% 13,1% 122

Heimilist. Undir 250 þúsund 3,5% 4,0% 29,3% 43,4% 19,7% 92

250-399 þúsund 7,2% 13,2% 35,1% 36,2% 8,3% 117

400-599 þúsund 6,9% 14,1% 24,6% 46,0% 8,3% 160

600-799 þúsund 3,4% 9,7% 36,4% 37,7% 12,8% 132

800 þúsund eða hærra 3,5% 10,2% 33,2% 38,5% 14,5% 271

[fms06_3] Hér að neðan eru nokkrar ólíkar fullyrðingar um ferðaþjónustu og erlenda ferðamenn. 

- Ferðamenn hafa aukið áhuga Íslendinga á eigin menningu.

4,7%

9,5%

28,0%

43,0%

14,7%

8,3%
10,7%

28,8%

40,8%

11,5%

5,0%

10,3%

33,1%

39,0%

12,5%

Mjög ósammála Frekar ósammála Hvorki sammála né
ósammála

Frekar sammála Mjög sammála

2013 2014 2015

*Spurðir voru: Allir
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara'

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Mjög ósammála 44 5,0% 1,4%

Frekar ósammála 91 10,3% 2,0%

Hv orki sammála né 

ósammála
291 33,1% 3,1%

Frekar sammála 344 39,0% 3,2%

Mjög sammála 110 12,5% 2,2%

Fjöldi sv ara 880 100,0%

Tóku afstöðu 880 95,4%

Tóku ekki afstöðu** 42 4,6%

Fjöldi sv ara 922 100,0%

Spurðir* 922 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%

15,4%

33,1%
51,6%

Ferðamenn hafa aukið áhuga 
Íslendinga á eigin menningu

Mjög eða frekar ósammála

Hvorki sammála né ósammála

Mjög eða frekar sammála
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Mjög 

ósammála

Frekar 

ósammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

sammála

Mjög 

sammála Fjöldi svara

Allir Allir 2,9% 5,6% 15,8% 40,3% 35,4% 890

Kyn Karl 3,1% 4,9% 17,2% 38,4% 36,4% 453

Kona 2,6% 6,3% 14,4% 42,3% 34,3% 437

Aldur 18-29 ára 3,7% 9,3% 12,4% 38,7% 35,9% 226

30-39 ára 2,0% 5,8% 17,3% 40,4% 34,5% 168

40-49 ára 3,1% 4,0% 19,3% 40,3% 33,2% 171

50-64 ára 2,9% 4,0% 14,2% 41,7% 37,4% 209

65-80 ára 2,3% 3,3% 18,4% 40,9% 35,1% 115

Búseta Höfuðborgarsvæðið 2,9% 5,0% 15,6% 39,3% 37,2% 568

Nærsveitir höfuðb. 1,3% 4,9% 14,4% 48,2% 31,1% 111

Landið 3,6% 7,4% 17,3% 39,0% 32,7% 211

Menntun Grunnskóli (skylda) 3,5% 5,2% 17,9% 38,3% 35,1% 229

Starfsnám 4,6% 5,2% 17,5% 43,4% 29,3% 42

Bóklegt framhaldsnám 1,6% 7,9% 12,3% 45,9% 32,4% 145

Verklegt framhaldsnám 2,7% 5,6% 17,3% 30,9% 43,6% 150

Sérskólar við hásk.stig 2,7% 3,5% 21,3% 37,3% 35,2% 31

Háskólanám 3,0% 5,1% 14,7% 43,7% 33,5% 288

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 3,0% 4,5% 15,4% 46,1% 30,9% 253

Tæknar og skrifstofufólk 1,7% 1,4% 14,9% 43,8% 38,1% 120

Þjónustu- og afgr.fólk 5,0% 7,8% 17,4% 33,0% 36,8% 131

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 2,1% 7,3% 15,3% 31,7% 43,5% 77

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 3,6% 4,5% 24,0% 26,0% 41,9% 69

Námsmenn 1,7% 11,3% 9,1% 45,5% 32,3% 103

Ekki útivinnandi ,9% 4,8% 15,7% 42,0% 36,7% 126

Heimilist. Undir 250 þúsund 4,1% 5,2% 17,2% 43,4% 30,1% 93

250-399 þúsund - 8,1% 17,0% 35,8% 39,1% 119

400-599 þúsund 3,5% 5,8% 18,4% 32,1% 40,2% 164

600-799 þúsund 2,4% 5,2% 14,6% 42,9% 34,9% 133

800 þúsund eða hærra 3,6% 5,7% 15,8% 42,9% 32,0% 273

[fms06_4] Hér að neðan eru nokkrar ólíkar fullyrðingar um ferðaþjónustu og erlenda ferðamenn. 

- Álag ferðamanna á íslenska náttúru er of mikið

4,0%

10,2%

23,0%

35,4%

27,4%

3,5%

8,4%

21,9%

35,4%

30,9%

2,9%
5,6%

15,8%

40,3%

35,4%

Mjög ósammála Frekar ósammála Hvorki sammála né
ósammála

Frekar sammála Mjög sammála

2013 2014 2015

*Spurðir voru: Allir
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara'

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Mjög ósammála 26 2,9% 1,1%

Frekar ósammála 50 5,6% 1,5%

Hv orki sammála né 

ósammála
141 15,8% 2,4%

Frekar sammála 359 40,3% 3,2%

Mjög sammála 315 35,4% 3,1%

Fjöldi sv ara 890 100,0%

Tóku afstöðu 890 96,5%

Tóku ekki afstöðu** 32 3,5%

Fjöldi sv ara 922 100,0%

Spurðir* 922 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%

8,5%

15,8%

62,8%

Álag ferðamanna á íslenska 
náttúru er of mikið

Mjög eða frekar ósammála

Hvorki sammála né ósammála

Mjög eða frekar sammála
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Mjög 

ósammála

Frekar 

ósammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

sammála

Mjög 

sammála Fjöldi svara

Allir Allir 5,3% 9,4% 24,0% 43,8% 17,6% 880

Kyn Karl 5,4% 9,8% 27,8% 40,1% 17,0% 453

Kona 5,2% 8,9% 20,0% 47,7% 18,3% 426

Aldur 18-29 ára 4,0% 11,9% 24,6% 39,7% 19,8% 224

30-39 ára 6,1% 8,0% 24,2% 42,1% 19,5% 167

40-49 ára 4,3% 11,5% 16,3% 47,3% 20,6% 172

50-64 ára 6,6% 6,3% 27,5% 48,0% 11,6% 209

65-80 ára 5,8% 8,5% 27,9% 40,9% 16,9% 107

Búseta Höfuðborgarsvæðið 4,8% 10,2% 23,3% 44,5% 17,3% 558

Nærsveitir höfuðb. 8,0% 9,1% 26,0% 40,3% 16,6% 110

Landið 5,3% 7,3% 24,8% 43,7% 18,9% 211

Menntun Grunnskóli (skylda) 4,2% 7,6% 23,3% 46,7% 18,2% 225

Starfsnám 3,9% 11,9% 31,1% 37,4% 15,6% 40

Bóklegt framhaldsnám 8,7% 7,7% 27,7% 39,1% 16,8% 145

Verklegt framhaldsnám 6,6% 14,3% 23,7% 40,6% 14,7% 152

Sérskólar við hásk.stig 2,7% 17,7% 22,5% 37,3% 19,8% 31

Háskólanám 4,3% 7,5% 21,7% 47,5% 19,0% 282

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 3,9% 8,0% 21,4% 46,0% 20,8% 250

Tæknar og skrifstofufólk 3,3% 8,1% 25,3% 47,8% 15,5% 119

Þjónustu- og afgr.fólk 2,9% 9,7% 24,7% 42,3% 20,4% 134

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 8,0% 13,0% 25,6% 36,5% 16,9% 77

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 8,9% 9,4% 25,2% 42,4% 14,1% 70

Námsmenn 5,4% 14,8% 21,4% 42,2% 16,3% 102

Ekki útivinnandi 9,7% 5,9% 27,2% 44,3% 12,9% 116

Heimilist. Undir 250 þúsund 8,9% 12,5% 28,8% 33,7% 16,1% 93

250-399 þúsund 9,9% 4,0% 30,2% 46,3% 9,6% 116

400-599 þúsund 6,8% 11,5% 21,7% 42,4% 17,6% 160

600-799 þúsund 2,3% 10,3% 27,4% 44,1% 15,9% 130

800 þúsund eða hærra 3,0% 9,1% 18,1% 47,6% 22,3% 269

[fms06_5] Hér að neðan eru nokkrar ólíkar fullyrðingar um ferðaþjónustu og erlenda ferðamenn. 

- Ferðaþjónustutengd afþreying er aðlaðandi kostur fyrir Íslendinga

5,3%

9,4%

24,0%

43,8%

17,6%

Mjög ósammála Frekar ósammála Hvorki sammála né
ósammála

Frekar sammála Mjög sammála

2015

*Spurðir voru: Allir
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara'

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Mjög ósammála 47 5,3% 1,5%

Frekar ósammála 82 9,4% 1,9%

Hv orki sammála né 

ósammála
211 24,0% 2,8%

Frekar sammála 385 43,8% 3,3%

Mjög sammála 155 17,6% 2,5%

Fjöldi sv ara 880 100,0%

Tóku afstöðu 880 95,4%

Tóku ekki afstöðu** 42 4,6%

Fjöldi sv ara 922 100,0%

Spurðir* 922 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%

14,7%

24,0%
61,4%

Álag ferðamanna á íslenska 
náttúru er of mikið

Mjög eða frekar ósammála

Hvorki sammála né ósammála

Mjög eða frekar sammála
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Já, eingöngu 

innanlands

Já, eingöngu 

utanlands

Já, bæði 

innanlands og 

utan

Nei, ég 

ferðaðist ekki 

neitt Fjöldi svara

Allir Allir 23,4% 9,0% 61,7% 5,9% 914

Kyn Karl 23,3% 9,5% 60,8% 6,4% 459

Kona 23,6% 8,6% 62,5% 5,3% 455

Aldur 18-29 ára 24,2% 13,4% 54,6% 7,8% 229

30-39 ára 22,7% 10,0% 65,7% 1,6% 175

40-49 ára 20,7% 5,5% 66,0% 7,9% 176

50-64 ára 19,8% 7,9% 66,6% 5,8% 214

65-80 ára 33,4% 6,5% 54,2% 5,8% 121

Búseta Höfuðborgarsvæðið 21,1% 9,2% 66,0% 3,7% 582

Nærsveitir höfuðb. 27,0% 8,7% 55,4% 9,0% 115

Landið 27,9% 8,7% 53,3% 10,2% 218

Menntun Grunnskóli (skylda) 33,1% 10,3% 44,0% 12,6% 236

Starfsnám 21,3% 4,5% 65,7% 8,5% 43

Bóklegt framhaldsnám 29,1% 12,8% 56,0% 2,2% 150

Verklegt framhaldsnám 24,2% 7,7% 62,2% 5,9% 155

Sérskólar við hásk.stig 23,9% 5,9% 65,3% 4,9% 32

Háskólanám 12,7% 7,5% 77,9% 1,9% 293

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 11,3% 7,9% 80,0% ,8% 255

Tæknar og skrifstofufólk 19,2% 3,4% 71,1% 6,3% 124

Þjónustu- og afgr.fólk 28,0% 11,1% 50,9% 10,0% 136

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 36,1% 12,9% 47,9% 3,0% 81

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 16,3% 14,5% 55,5% 13,7% 72

Námsmenn 23,7% 15,2% 59,1% 2,1% 104

Ekki útivinnandi 39,3% 4,2% 44,3% 12,2% 131

Heimilist. Undir 250 þúsund 36,0% 7,7% 43,2% 13,2% 95

250-399 þúsund 30,1% 12,4% 43,4% 14,1% 118

400-599 þúsund 28,6% 7,2% 58,1% 6,1% 170

600-799 þúsund 22,4% 8,8% 65,7% 3,1% 137

800 þúsund eða hærra 15,2% 7,8% 75,5% 1,5% 277

Nætur innanlands 1-6 nætur 29,7% - 70,3% - 231

7-13 nætur 31,6% - 68,4% - 214

14 nætur eða lengur 30,1% - 69,9% - 354

[fms01] Ferðaðist þú eitthvað innanlands eða utan á síðasta ári (2015)?
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Já, eingöngu innanlands Já, eingöngu utanlands Já, bæði innanlands og utan Nei, ég ferðaðist ekki neitt

2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

*Spurðir voru: Allir
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara'

Spurning í heild: [fms01] Ferðaðist þú eitthvað 
innanlands eða utan á síðasta ári (2015)?
- Vinsamlega hafðu í huga að ferð er skilgreind sem 
ferðalag fjarri heimili þar sem gist er eina nótt eða 
lengur.

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Já, eingöngu innanlands 214 23,4% 2,7%

Já, eingöngu utanlands 82 9,0% 1,9%

Já, bæði innanlands og 

utan
564 61,7% 3,2%

Nei, ég ferðaðist ekki 54 5,9% 1,5%

Fjöldi sv ara 914 100,0%

Tóku afstöðu 914 99,1%

Tóku ekki afstöðu** 8 0,9%

Fjöldi sv ara 922 100,0%

Spurðir* 922 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%

23,4%

9,0%

61,7%

5,9%

Ferðalög árið 2015

Eingöngu innanlands

Eingöngu utanlands

Bæði innanlands og utan

Ferðaðist ekkert
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1 ferð 2 ferðir 3 ferðir 4 ferðir

5 eða 

fleiri ferðir Fjöldi svaraMeðaltal

Vikmörk 

meðaltals 

+/-

Allir Allir 42,5% 31,9% 12,3% 6,1% 7,1% 639 2,2 0,2

Kyn Karl 43,8% 27,7% 12,4% 7,7% 8,3% 319 2,4 0,3

Kona 41,3% 36,1% 12,2% 4,6% 5,9% 320 2,0 0,2

Aldur 18-29 ára 42,2% 43,8% 7,2% 3,1% 3,7% 156 1,9 0,3

30-39 ára 49,3% 29,5% 9,2% 4,6% 7,4% 132 2,2 0,4

40-49 ára 44,6% 23,0% 13,3% 7,6% 11,5% 125 2,6 0,5

50-64 ára 36,7% 31,2% 15,4% 7,7% 9,0% 155 2,4 0,4

65-80 ára 39,8% 27,5% 20,7% 9,6% 2,4% 72 2,1 0,5

Búseta Höfuðborgarsvæðið 36,9% 34,6% 13,6% 7,1% 7,9% 433 2,3 0,2

Nærsveitir höfuðb. 46,1% 32,0% 8,5% 3,1% 10,3% 73 2,6 0,6

Landið 58,9% 23,2% 10,2% 4,7% 2,9% 133 1,8 0,3

Menntun Grunnskóli (skylda) 43,7% 38,3% 6,3% 7,8% 3,9% 128 2,2 0,4

Starfsnám 56,6% 19,9% 18,1% 3,5% 2,0% 30 1,7 0,6

Bóklegt framhaldsnám 47,1% 33,9% 6,0% 3,4% 9,6% 101 2,2 0,4

Verklegt framhaldsnám 49,2% 31,3% 10,5% 3,8% 5,2% 106 1,9 0,4

Sérskólar við hásk.stig 25,7% 29,4% 21,4% 9,7% 13,8% 23 2,9 1,3

2015 2,2 Háskólanám 37,6% 30,1% 16,6% 7,0% 8,7% 248 2,4 0,3

2014 2,4 Starf Stjórnendur og sérfræðingar 35,0% 28,1% 18,3% 8,1% 10,4% 223 2,6 0,3

2013 2,0 Tæknar og skrifstofufólk 34,8% 34,8% 16,6% 6,4% 7,3% 91 2,4 0,5

2012 2,0 Þjónustu- og afgr.fólk 43,3% 37,9% 7,7% 3,9% 7,2% 82 2,0 0,4

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 51,8% 40,6% 5,0% 2,6% - 47 1,6 0,5

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 60,9% 19,7% ,9% 9,0% 9,5% 50 2,4 0,7

Námsmenn 48,3% 39,9% 8,0% 1,0% 2,8% 77 1,8 0,4

Ekki útivinnandi 47,5% 29,1% 10,3% 8,8% 4,4% 63 1,9 0,5

Heimilist. Undir 250 þúsund 49,3% 39,8% 6,1% 4,7% - 47 1,7 0,5

250-399 þúsund 65,7% 25,2% 3,4% 3,3% 2,5% 65 1,6 0,4

400-599 þúsund 53,5% 31,6% 7,5% 3,1% 4,3% 110 1,8 0,3

600-799 þúsund 48,9% 24,4% 12,4% 7,6% 6,7% 100 2,0 0,4

800 þúsund eða hærra 29,3% 36,0% 17,0% 6,9% 10,8% 229 2,8 0,4

Nætur erlendis1-6 nætur 89,1% 10,4% - - 0,00564 132 1,1 0,2

7-13 nætur 55,0% 38,2% 5,2% 1,1% 0,5% 163 1,5 0,2

14 nætur eða lengur 18,1% 38,3% 20,6% 11,4% 11,7% 329 2,9 0,3

0,2

0,2

0,1

[fmsE01] Hversu margar utanlandsferðir fórstu á síðasta ári (2015)?

Vikmörk 

meðaltals +/-AllirMeðaltal
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1 ferð 2 ferðir 3 ferðir 4 ferðir 5 eða fleiri ferðir

2012 2013 2014 2015

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu ferðast erlendis árið 
2015 (samanber fms01)
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara'

Ný spurning janúar 2013

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

1 ferð 272 42,5% 3,8%

2 ferðir 204 31,9% 3,6%

3 ferðir 79 12,3% 2,5%

4 ferðir 39 6,1% 1,9%

5 eða fleiri ferðir 45 7,1% 2,0%

Fjöldi sv ara 639 100,0%

Tóku afstöðu 639 99,0%

Tóku ekki afstöðu** 7 1,1%

Fjöldi sv ara 646 100,0%

Spurðir* 646 70,1%

Ekki spurðir 276 29,9%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%
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1-3 

nætur

4-6 

nætur

7-10 

nætur

11-13 

nætur 2-3 vikur

Lengur 

en 3 

vikur

Fjöldi 

svara Meðaltal

V
ik

m
ör

k 
m

eð
al

ta
ls

 +
/-

Allir Allir 6,7% 14,5% 19,0% 7,1% 25,0% 27,8% 623 17,5 1,2

Kyn Karl 7,5% 12,0% 20,8% 5,7% 23,7% 30,4% 310 17,9 1,6

Kona 5,9% 16,9% 17,2% 8,5% 26,2% 25,2% 313 17,1 1,6

Aldur 18-29 ára 11,0% 19,6% 13,7% 5,9% 26,4% 23,3% 147 17,5 2,9

30-39 ára 8,0% 20,6% 24,9% 7,1% 22,2% 17,3% 128 14,1 2,2

40-49 ára 8,8% 12,4% 22,3% 4,1% 25,0% 27,3% 123 16,5 2,4

50-64 ára 1,5% 9,5% 17,2% 10,4% 29,2% 32,2% 153 19,1 2,2

65-80 ára 2,9% 7,0% 17,4% 7,7% 17,6% 47,4% 71 22,0 3,2

Búseta Höfuðborgarsvæðið 6,9% 12,6% 17,3% 7,6% 25,6% 30,1% 425 18,5 1,4

Nærsveitir höfuðb. 4,0% 15,1% 18,2% 9,2% 31,0% 22,4% 69 15,8 2,8

Landið 7,4% 20,2% 25,1% 4,4% 19,8% 23,1% 129 15,4 2,5

Menntun Grunnskóli (skylda) 8,5% 15,2% 18,3% 6,4% 26,1% 25,5% 126 17,1 2,6

Starfsnám 5,0% 17,3% 22,7% 9,0% 26,3% 19,7% 30 14,1 3,6

Bóklegt framhaldsnám 5,8% 19,4% 21,8% 8,0% 19,3% 25,8% 94 18,1 3,7

Verklegt framhaldsnám 6,2% 11,7% 21,3% 6,4% 24,1% 30,4% 104 16,6 2,3

Sérskólar við hásk.stig 4,8% 6,0% 14,5% 7,3% 27,5% 39,8% 22 21,2 6,3

Háskólanám 6,8% 13,9% 17,5% 7,3% 26,8% 27,6% 244 17,9 1,8

2015 17,5 Starf Stjórnendur og sérfræðingar 6,6% 14,4% 16,6% 8,2% 24,5% 29,7% 221 18,0 1,9

2014 17,4 Tæknar og skrifstofufólk 2,5% 12,0% 24,6% 4,1% 26,8% 30,0% 90 17,0 2,4

2013 17,8 Þjónustu- og afgr.fólk 7,7% 24,6% 6,9% 4,3% 29,2% 27,4% 78 17,0 2,9

2012 15,9 Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 6,4% 2,6% 29,1% 5,5% 27,9% 28,5% 46 16,7 3,3

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 13,0% 13,8% 30,1% 9,7% 7,6% 25,8% 48 16,1 4,9

Námsmenn 11,8% 21,8% 14,1% 6,5% 26,6% 19,2% 76 17,3 4,6

Ekki útivinnandi 1,5% 6,4% 21,9% 11,6% 28,3% 30,3% 61 19,4 3,6

Heimilist. Undir 250 þúsund 2,3% 18,2% 17,3% 5,9% 18,4% 37,8% 46 24,1 7,1

250-399 þúsund 12,4% 22,7% 25,4% 1,2% 20,3% 18,0% 65 14,6 3,8

400-599 þúsund 11,6% 16,0% 22,0% 8,1% 24,2% 18,1% 107 14,0 2,1

600-799 þúsund 3,9% 18,6% 19,2% 10,0% 18,5% 29,8% 97 16,9 2,7

800 þúsund eða hærra 5,1% 10,0% 18,4% 7,2% 28,0% 31,3% 222 18,9 1,9

1 ferð 14,0% 30,1% 27,5% 6,1% 16,0% 6,3% 266 9,4 0,9

2 ferðir 1,9% 4,9% 21,0% 9,8% 34,5% 27,9% 202 19,8 2,1

3 ferðir - - 3,8% 7,4% 32,6% 56,2% 76 25,1 2,6

4 ferðir - - - 4,6% 30,5% 64,9% 39 27,4 4,1

5 eða fleiri ferðir 1,9% - - 2,1% 16,4% 79,7% 40 36,2 6,3

[fmsE02] Hversu margar nætur gistir þú í útlöndum á síðasta ári (2015)?
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*Spurðir voru: Þeir sem höfðu ferðast erlendis árið 
2015 (samanber fms01)
Þeir sem svöruðu að þeir hefðu gist 100 nætur eða 
fleiri erlendis voru ekki teknir með í úrvinnslunni
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara'

Ný spurning janúar 2013

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

1-3 nætur 38 6,0% 1,8%

4-6 nætur 99 15,6% 2,8%

7-10 nætur 115 18,1% 3,0%

11-13 nætur 52 8,2% 2,1%

2-3 v ikur 158 25,0% 3,4%

Lengur en 3 v ikur 172 27,1% 3,5%

Fjöldi sv ara 633 100,0%

Tóku afstöðu 633 97,9%

Tóku ekki afstöðu** 13 2,1%

Fjöldi sv ara 646 100,0%

Spurðir* 646 70,1%

Ekki spurðir 276 29,9%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%
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#####
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Allir Allir 33,8% 26,9% 23,1% 22,3% 18,6% 13,9% 12,0% 8,2% 7,4% 6,6% 643

Kyn Karl 29,5% 25,2% 24,5% 24,0% 21,0% 14,8% 13,3% 10,9% 7,0% 7,6% 320

Kona 38,2% 28,5% 21,7% 20,6% 16,3% 13,0% 10,7% 5,5% 7,7% 5,7% 323

Aldur 18-29 ára 25,7% 28,4% 27,6% 20,6% 17,0% 12,6% 10,9% 9,7% 7,0% 5,9% 156

30-39 ára 26,1% 30,4% 26,8% 23,0% 16,1% 16,1% 10,0% 8,3% 3,5% 9,4% 132

40-49 ára 32,8% 33,6% 18,8% 22,7% 21,8% 13,4% 12,4% 11,5% 8,0% 9,9% 125

50-64 ára 42,8% 24,7% 19,6% 25,6% 19,7% 13,4% 10,9% 7,1% 10,2% 4,5% 158

65-80 ára 47,5% 10,1% 21,5% 16,9% 19,1% 14,6% 19,6% 1,4% 7,8% 2,1% 73

Búseta Höfuðborgarsvæðið 35,2% 29,7% 24,4% 25,5% 19,0% 16,6% 10,5% 9,6% 8,5% 6,6% 437

Nærsveitir höfuðb. 36,6% 21,1% 27,8% 16,2% 14,1% 10,2% 11,8% 7,0% 3,8% 6,6% 73

Landið 28,0% 20,7% 16,0% 15,3% 19,9% 6,9% 17,2% 4,4% 5,5% 6,5% 133

Menntun Grunnskóli (skylda) 38,7% 24,6% 23,1% 25,7% 11,8% 5,8% 12,8% 8,6% 2,1% 2,0% 128

Starfsnám 36,5% 23,3% 9,9% 7,0% 23,2% 6,9% 17,5% 3,1% 9,2% 4,8% 30

Bóklegt framhaldsnám 29,2% 27,5% 26,0% 20,1% 18,9% 16,2% 13,4% 10,8% 8,7% 9,7% 103

Verklegt framhaldsnám 35,7% 16,5% 11,5% 19,5% 19,5% 12,0% 8,7% 5,1% 7,2% 6,2% 107

Sérskólar við hásk.stig 36,2% 33,9% 31,5% 31,2% 16,8% 14,0% 16,6% 15,0% 7,5% 7,8% 22

Háskólanám 31,5% 31,6% 27,6% 24,0% 21,0% 18,9% 11,5% 8,4% 9,5% 7,8% 249

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 34,2% 35,6% 24,7% 24,2% 23,6% 19,0% 11,0% 10,4% 9,3% 7,7% 224

Tæknar og skrifstofufólk 32,8% 27,2% 25,8% 22,4% 21,7% 17,4% 12,4% 9,6% 7,6% 8,4% 92

Þjónustu- og afgr.fólk 39,0% 26,3% 20,6% 26,6% 7,5% 7,3% 17,1% 9,8% 3,9% 8,3% 84

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 35,3% 12,8% 2,2% 25,4% 15,2% 11,0% 5,2% 4,7% 7,5% 5,4% 48

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 19,2% 17,0% 32,2% 24,7% 12,3% 7,2% 23,5% 6,8% 7,0% 3,1% 50

Námsmenn 26,5% 31,7% 33,0% 13,7% 16,1% 12,3% 5,2% 4,5% 7,9% 5,1% 77

Ekki útivinnandi 44,6% 9,5% 13,6% 18,1% 21,9% 10,1% 13,7% 5,1% 3,0% 1,1% 63

Heimilist. Undir 250 þúsund 30,8% 22,4% 29,8% 14,0% 14,4% 23,1% 6,5% 5,6% 7,3% 5,4% 48

250-399 þúsund 19,1% 20,3% 16,0% 12,9% 14,2% 9,3% 10,6% 11,1% 5,1% 2,9% 65

400-599 þúsund 29,5% 17,2% 23,5% 17,8% 18,7% 8,2% 12,0% 2,3% 4,7% 3,6% 111

600-799 þúsund 27,5% 23,5% 19,0% 22,5% 16,3% 13,0% 13,1% 10,7% 8,3% 7,1% 101

800 þúsund eða hærra 38,2% 35,6% 26,3% 26,4% 19,7% 15,3% 14,8% 8,9% 8,4% 9,0% 231

1-6 nætur 6,3% 23,9% 24,0% 6,9% 10,6% 9,0% 4,9% 9,6% 2,2% 2,6% 132

7-13 nætur 27,6% 23,9% 12,6% 19,5% 15,7% 12,1% 11,9% 3,8% 3,0% 4,8% 162

14 nætur eða lengur 48,0% 30,6% 26,8% 28,9% 22,9% 16,4% 14,2% 9,7% 11,1% 8,4% 328

[fmsE03] Til hvaða lands/landa ferðaðist þú á síðasta ári (2015)?

- merktu við öll lönd sem þú ferðaðist til
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*Spurðir voru: Þeir sem höfðu ferðast erlendis árið 
2015 (samanber fms01)
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara'

Ný spurning janúar 2013

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Spánar/Portúgals (þ.m.t 

Kanaríeyjar og Madeira)
218 33,8% 3,7%

Bretlands/Írlands 173 26,9% 3,4%

Danmerkur 148 23,1% 3,3%

Bandaríkjanna/Kanada 144 22,3% 3,2%

Þýskalands 120 18,6% 3,0%

Svíþjóðar 89 13,9% 2,7%

Noregs 77 12,0% 2,5%

Benelux landa 

(Holland/Belgía/ 

Lúxemburg)

53 8,2% 2,1%

Ítalíu 47 7,4% 2,0%

Frakklands 43 6,6% 1,9%

Sviss/Austurríkis 34 5,2% 1,7%

Finnlands 27 4,2% 1,6%

Tyrklands 25 3,9% 1,5%

Færeyja/Grænlands 11 1,7% 1,0%

Til annarra landa í Evrópu 83 12,9% 2,6%

Annarra landa utan Evrópu 

og N-Ameríku
42 6,6% 1,9%

Fjöldi svara 643

Tóku afstöðu 643 99,6%

Tóku ekki afstöðu** 3 0,4%

Fjöldi svara 646 100,0%

Spurðir* 646 70,1%

Ekki spurðir 276 29,9%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%
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Allir Allir 43,0% 36,0% 33,6% 24,3% 6,8% 4,9% 4,3% 4,1% 1,8% 13,4% 644

Kyn Karl 39,3% 33,0% 29,4% 32,0% 10,1% 4,6% 5,0% 4,5% 1,9% 13,3% 320

Kona 46,6% 38,9% 37,7% 16,6% 3,4% 5,2% 3,6% 3,6% 1,7% 13,5% 324

Aldur 18-29 ára 52,5% 37,3% 32,4% 11,8% 5,8% 3,5% 9,3% 1,2% ,5% 19,1% 156

30-39 ára 42,6% 37,6% 26,5% 31,6% 7,4% 1,1% 1,9% - 1,1% 10,7% 132

40-49 ára 44,8% 29,2% 34,6% 33,1% 10,7% ,8% 3,6% 2,0% 2,9% 8,3% 125

50-64 ára 38,7% 31,5% 37,3% 27,7% 6,8% 9,4% 2,3% 9,2% 2,6% 13,9% 158

65-80 ára 29,9% 51,4% 39,0% 15,1% 1,1% 11,9% 3,1% 9,8% 2,3% 13,8% 73

Búseta Höfuðborgarsvæðið 45,5% 38,5% 32,2% 27,4% 6,8% 4,1% 4,9% 5,2% 1,6% 12,7% 437

Nærsveitir höfuðb. 33,5% 29,9% 43,8% 19,6% 6,1% 3,0% 1,8% ,5% - 12,8% 73

Landið 39,8% 31,2% 32,2% 16,5% 7,1% 8,5% 3,7% 2,3% 3,5% 16,0% 133

Menntun Grunnskóli (skylda) 49,3% 29,0% 47,5% 16,7% 3,6% 3,6% 4,2% - - 7,4% 128

Starfsnám 33,6% 33,9% 37,2% 12,3% 5,2% 11,4% 1,8% 1,6% 3,5% 4,7% 30

Bóklegt framhaldsnám 38,0% 38,6% 28,5% 19,2% 7,3% 4,0% 5,7% 6,6% 3,2% 19,5% 103

Verklegt framhaldsnám 31,7% 29,8% 34,9% 15,9% 7,1% 7,6% ,9% 4,3% - 14,1% 107

Sérskólar við hásk.stig 44,4% 39,6% 24,4% 38,0% 5,6% 6,6% 5,3% 7,3% 7,3% 9,8% 23

Háskólanám 47,8% 41,1% 27,9% 33,2% 8,0% 3,9% 5,5% 4,7% 2,3% 15,2% 249

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 46,4% 37,3% 30,3% 39,0% 10,1% 3,3% 5,6% 4,8% 3,2% 13,7% 223

Tæknar og skrifstofufólk 49,4% 38,5% 35,2% 25,8% 6,2% 7,3% - 5,3% 1,5% 12,7% 92

Þjónustu- og afgr.fólk 50,6% 27,8% 38,0% 15,1% 4,3% 6,2% 1,5% 2,5% 2,7% 10,7% 84

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 25,9% 36,4% 33,7% 6,6% 2,5% 12,6% - 6,8% - 12,5% 48

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 37,2% 36,7% 29,6% 19,0% 7,0% 6,3% - ,7% - 12,1% 50

Námsmenn 48,7% 32,2% 31,4% 16,6% 7,9% - 15,8% - - 17,3% 77

Ekki útivinnandi 25,9% 42,2% 40,2% 10,2% 1,3% 4,5% 0,9% 6,1% 1,4% 13,5% 63

Heimilist. Undir 250 þúsund 29,8% 45,2% 35,2% 18,7% 7,3% 3,7% 7,8% - - 17,9% 48

250-399 þúsund 43,8% 42,1% 18,0% 6,3% 2,4% 3,8% 1,2% 1,8% 2,0% 16,3% 65

400-599 þúsund 37,1% 34,7% 28,0% 9,7% 3,2% 7,3% 2,9% 2,1% ,4% 13,1% 111

600-799 þúsund 39,4% 33,2% 24,3% 23,6% 9,1% 3,0% 1,0% 5,4% 3,5% 15,9% 101

800 þúsund eða hærra 49,7% 33,4% 41,8% 36,6% 8,9% 2,9% 4,8% 5,9% 2,4% 12,0% 230

1-6 nætur 51,6% 20,0% 2,6% 17,8% 7,4% 3,0% 1,1% 2,0% - 9,0% 132

7-13 nætur 31,3% 33,6% 27,2% 15,0% 7,7% 5,6% 2,1% 2,7% 1,0% 10,2% 163

14 nætur eða lengur 46,3% 43,0% 49,6% 30,9% 6,0% 5,4% 6,1% 5,6% 2,8% 14,2% 329

[fmsE04] Í hvers konar utanlandsferð/ferðir fórstu á síðasta ári (2015)?

- merktu við allt sem við á
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*Spurðir voru: Þeir sem höfðu ferðast erlendis árið 
2015  (samanber fms01)
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara'

Ný spurning janúar 2013

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Borgarferð 277 43,0% 3,8%

Heimsækja v ini/ættingja 232 36,0% 3,7%

Sólarlandaferð 216 33,6% 3,6%

Vinnuferð/ráðstefna/fund 156 24,3% 3,3%

Önnur sérferð á v egum

 ferðaskrifstofu/flugfélags
32 4,9% 1,7%

Námsferð 28 4,3% 1,6%

Íþróttaferð 44 6,8% 1,9%

Golfferð 26 4,1% 1,5%

Skíðaferð 12 1,8% 1,0%

Annað 86 13,4% 2,6%

Fjöldi sv ara 644

Tóku afstöðu 644 99,7%

Tóku ekki afstöðu** 2 0,3%

Fjöldi sv ara 646 100,0%

Spurðir* 646 70,1%

Ekki spurðir 276 29,9%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%
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1 ferð 2 ferðir 3 ferðir

4-5 

ferðir

6-10 

ferðir

Fleiri en 

10 ferðir

Fjöldi 

svara Meðaltal

V
ik

m
ör

k 
m

eð
al

ta
ls

 +
/-

Allir Allir 15,8% 20,0% 16,1% 19,0% 16,9% 12,2% 738 6,0 0,6

Kyn Karl 15,1% 19,5% 17,0% 17,4% 16,9% 14,1% 367 6,5 0,9

Kona 16,6% 20,6% 15,1% 20,5% 16,8% 10,4% 371 5,5 0,7

Aldur 18-29 ára 22,0% 20,4% 17,3% 17,4% 15,9% 6,9% 173 4,5 0,7

30-39 ára 11,3% 19,5% 17,8% 22,2% 15,2% 14,1% 151 6,8 1,7

40-49 ára 12,4% 19,7% 14,2% 19,7% 21,3% 12,7% 149 6,4 1,2

50-64 ára 17,3% 18,4% 17,3% 17,6% 16,0% 13,5% 170 6,1 1,1

65-80 ára 14,8% 23,8% 11,6% 18,0% 15,9% 15,9% 96 6,5 1,7

Búseta Höfuðborgarsvæðið 14,4% 20,5% 16,2% 19,6% 16,0% 13,2% 475 6,2 0,8

Nærsveitir höfuðb. 27,0% 18,0% 15,9% 12,1% 13,3% 13,8% 92 5,6 1,5

Landið 13,8% 19,8% 15,7% 21,0% 21,1% 8,7% 170 5,5 0,9

Menntun Grunnskóli (skylda) 20,2% 22,5% 20,4% 10,2% 11,1% 15,5% 175 5,8 1,1

Starfsnám 12,9% 19,3% 18,0% 19,5% 18,3% 11,9% 34 5,3 1,7

Bóklegt framhaldsnám 19,2% 18,3% 18,9% 18,0% 19,8% 5,8% 116 4,7 1,0

Verklegt framhaldsnám 15,1% 19,8% 7,9% 14,7% 22,6% 19,8% 127 7,8 1,6

Sérskólar við hásk.stig 10,5% 21,7% 8,2% 23,7% 17,6% 18,4% 28 7,0 2,8

Háskólanám 12,8% 19,3% 16,6% 26,8% 16,4% 8,2% 255 5,5 1,0

2015 6,0 Starf Stjórnendur og sérfræðingar 10,3% 18,4% 16,1% 25,0% 19,6% 10,7% 224 6,3 1,1

2014 6,6 Tæknar og skrifstofufólk 15,2% 20,4% 11,8% 21,3% 15,2% 16,0% 103 6,1 1,3

2013 5,7 Þjónustu- og afgr.fólk 18,9% 19,5% 19,3% 10,5% 18,2% 13,6% 102 6,2 1,5

2012 6,8 Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 24,3% 19,8% 16,0% 13,6% 15,4% 10,8% 65 5,7 2,0

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 11,5% 24,3% 14,6% 10,7% 23,1% 15,7% 51 6,9 2,3

Námsmenn 18,2% 13,0% 23,4% 20,7% 14,8% 9,9% 84 4,7 1,0

Ekki útivinnandi 22,3% 28,3% 10,8% 16,5% 11,6% 10,6% 99 5,5 1,7

Heimilist. Undir 250 þúsund 17,8% 19,8% 19,1% 15,2% 14,0% 14,2% 74 5,9 1,6

250-399 þúsund 17,8% 19,5% 15,4% 19,7% 16,2% 11,5% 81 5,6 1,4

400-599 þúsund 22,0% 20,0% 10,2% 18,3% 16,9% 12,6% 138 5,9 1,3

600-799 þúsund 12,8% 23,3% 20,2% 17,0% 15,3% 11,5% 113 5,4 1,1

800 þúsund eða hærra 12,3% 18,6% 16,9% 23,0% 17,7% 11,5% 242 6,0 1,0

1-6 nætur 41,8% 36,8% 13,4% 5,8% 1,8% ,4% 214 2,0 0,2

7-13 nætur 9,1% 23,0% 26,5% 26,3% 14,1% ,9% 199 3,7 0,3

14 nætur eða lengur 1,4% 6,1% 12,0% 22,7% 30,0% 27,8% 303 10,2 1,1

[fmsI01] Hversu margar ferðir innanlands fórstu á síðasta ári (2015)?
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*Spurðir voru: Þeir sem höfðu ferðast innanlands 
árið 2015 (samanber fms01)

Ný spurning í janúar 2013

**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara'

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

1 ferð 117 15,8% 2,6%

2 ferðir 148 20,0% 2,9%

3 ferðir 118 16,1% 2,6%

4-5 ferðir 140 19,0% 2,8%

6-10 ferðir 124 16,9% 2,7%

Fleiri en 10 ferðir 90 12,2% 2,4%

Fjöldi sv ara 738 100,0%

Tóku afstöðu 738 85,6%

Tóku ekki afstöðu** 124 14,4%

Fjöldi sv ara 862 100,0%

Spurðir* 862 93,5%

Ekki spurðir 60 6,5%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%
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1-3 

nætur

4-6 

nætur

7-10 

nætur

11-13 

nætur

2-3 

vikur

> 3 

vikur

Fjöldi 

svara

Meðal-

tal

Vikm. 

Meðalt. 

+/-

Allir Allir 12,9% 17,1% 20,4% 7,3% 22,7% 19,5% 722 14,7 1,0

Kyn Karl 13,0% 18,3% 18,1% 8,7% 24,1% 17,8% 363 15,2 1,6

Kona 12,7% 16,0% 22,8% 6,0% 21,3% 21,2% 360 14,3 1,3

Aldur 18-29 ára 17,1% 16,9% 19,3% 8,3% 25,2% 13,1% 166 13,4 2,3

30-39 ára 12,0% 18,9% 16,0% 8,8% 21,2% 23,1% 146 15,4 2,2

40-49 ára 9,6% 16,3% 24,7% 4,3% 24,1% 21,0% 148 15,5 2,5

50-64 ára 12,7% 16,6% 20,3% 6,4% 23,1% 20,8% 168 14,7 1,9

65-80 ára 12,0% 16,8% 22,8% 9,9% 18,0% 20,3% 94 14,9 2,8

Búseta Höfuðborgarsvæðið 11,8% 17,3% 21,1% 7,2% 22,8% 19,8% 467 15,0 1,3

Nærsveitir höfuðb. 20,8% 20,5% 18,5% 7,9% 17,4% 14,9% 90 12,5 2,6

Landið 11,7% 14,9% 19,6% 7,4% 25,4% 21,2% 165 15,2 2,0

Menntun Grunnskóli (skylda) 18,6% 9,3% 25,6% 4,7% 23,0% 18,8% 174 14,4 2,3

2015 14,7 Starfsnám 9,9% 25,0% 23,2% 7,2% 19,6% 15,1% 34 12,9 3,9

2014 15,7 Bóklegt framhaldsnám 13,5% 24,0% 19,0% 7,3% 16,2% 20,0% 113 14,1 2,9

2013 15,4 Verklegt framhaldsnám 14,2% 15,2% 13,2% 9,7% 21,2% 26,5% 125 16,6 2,6

2012 15,0 Sérskólar við hásk.stig 7,8% 20,6% 18,9% 6,0% 19,2% 27,4% 26 15,7 5,3

2011 14,0 Háskólanám 8,9% 19,1% 20,7% 8,3% 27,3% 15,7% 248 14,3 1,5

2010 14,9 Starf Stjórnendur og sérfræðingar 8,3% 17,1% 20,9% 6,8% 29,4% 17,5% 218 15,1 1,7

2009 14,3 Tæknar og skrifstofufólk 14,1% 14,5% 14,6% 11,7% 21,1% 23,9% 101 15,0 2,3

Þjónustu- og afgr.fólk 18,6% 17,5% 26,0% 5,2% 11,3% 21,4% 101 12,4 2,2

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 13,7% 16,8% 18,9% 16,1% 19,8% 14,7% 64 14,3 3,5

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 12,7% 16,2% 22,2% 1,9% 26,7% 20,3% 49 15,5 3,9

Námsmenn 11,6% 17,5% 17,4% 9,5% 29,3% 14,7% 82 15,2 3,8

Ekki útivinnandi 17,6% 21,5% 20,4% 2,2% 14,7% 23,5% 98 15,2 3,6

Heimilist. Undir 250 þúsund 13,0% 20,4% 24,5% 7,9% 16,9% 17,4% 72 14,2 4,0

250-399 þúsund 11,5% 23,3% 18,9% 7,6% 15,4% 23,2% 82 15,0 3,4

400-599 þúsund 13,7% 23,8% 13,8% 5,5% 22,3% 20,9% 136 14,4 2,2

600-799 þúsund 17,4% 16,0% 19,8% 6,9% 22,7% 17,2% 111 12,9 1,8

800 þúsund eða hærra 11,2% 13,3% 19,4% 7,7% 31,5% 17,0% 236 14,9 1,5

1 ferð 52,4% 27,5% 14,2% 2,0% 3,2% ,7% 112 4,6 0,9

2 ferðir 15,3% 39,8% 26,8% 5,2% 10,2% 2,7% 143 7,5 0,9

3 ferðir 5,9% 18,3% 35,1% 9,6% 23,2% 7,8% 118 11,6 1,4

4-5 ferðir ,7% 8,6% 25,9% 13,3% 42,2% 9,2% 133 14,6 1,7

6-10 ferðir 2,1% 1,0% 12,3% 10,5% 36,3% 37,7% 123 20,7 1,8

Fleiri en 10 ferðir 1,0% - ,5% 1,5% 20,6% 76,3% 87 35,8 2,6

[fmsI02] Hvað dvaldirðu margar nætur á ferðalögum innanlands 2015?
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*Spurðir voru: Þeir sem höfðu ferðast innanlands  
árið 2015  (samanber fmsI01)
Þeir sem svöruðu að þeir hefðu gist fleiri en 100 
nætur innanlands voru ekki teknir með í úrvinnslunni
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara'

Spurning í heild sinni:
Hvað dvaldirðu margar  nætur á ferðalögum 
innanlands 2015?
-ef þú manst ekki nákvæman fjölda skráðu þá tölu 
sem kemst nærri réttum fjölda
-ef þú vilt ekki svara skráðu þá 999

Svör F
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H
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l%

V
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m
ö

rk
 +

/-

1-3 nætur 93 12,9% 2,4%

4-6 nætur 124 17,1% 2,7%

7-10 nætur 148 20,4% 2,9%

11-13 nætur 53 7,3% 1,9%

Tv ær v ikur 164 22,7% 3,1%

Þrjár v ikur eða lengur 141 19,5% 2,9%

Fjöldi sv ara 722 100,0%

Tóku afstöðu 722 97,9%

Tóku ekki afstöðu** 16 2,1%

Fjöldi sv ara 738 100,0%

Spurðir* 738 80,0%

Ekki spurðir 184 20,0%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%
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Allir Allir 39,8% 21,1% 20,6% 2,5% 16,0% 143 7,1 1,3

Kyn Karl 46,5% 21,0% 12,8% 1,6% 18,0% 74 7,2 2,1

Kona 32,7% 21,2% 28,9% 3,4% 13,8% 69 7,1 1,3

Aldur 18-29 ára 31,8% 5,1% 43,4% 2,1% 17,6% 32 7,7 2,0

30-39 ára 51,3% 21,5% 9,4% 2,9% 14,9% 26 5,9 2,3

40-49 ára 45,7% 15,1% 22,5% 1,9% 14,8% 31 7,7 3,3

50-64 ára 39,3% 35,0% 5,5% 4,1% 16,1% 38 6,2 1,8

65-80 ára 26,3% 30,4% 26,6% - 16,7% 15 9,5 7,5

Búseta Höfuðborgarsvæðið 69,5% - 24,8% - 5,7% 11 5,3 4,8

Nærsveitir höfuðb. 84,0% 10,1% - - 5,9% 17 3,1 1,6

Landið 30,4% 24,8% 23,2% 3,1% 18,5% 115 7,9 1,5

Menntun Grunnskóli (skylda) 52,1% 4,9% 32,9% - 10,1% 41 5,6 1,4

Starfsnám 40,6% 30,9% 14,0% 9,7% 4,9% 10 5,7 3,7

Bóklegt framhaldsnám 28,6% 30,6% 10,4% - 30,4% 21 8,4 3,4

Verklegt framhaldsnám 45,6% 27,3% 14,6% - 12,5% 32 7,0 3,8

Sérskólar við hásk.stig 40,3% 45,0% - - 14,7% 2 5,8 63,7

Háskólanám 27,5% 23,9% 21,1% 7,2% 20,3% 37 8,7 2,8

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 29,0% 24,6% 19,7% 7,5% 19,2% 35 8,4 2,8

Tæknar og skrifstofufólk 54,4% 30,5% - 2,8% 12,3% 17 5,2 3,0

Þjónustu- og afgr.fólk 26,3% 12,3% 38,4% 2,1% 20,8% 22 8,3 2,2

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 63,4% 22,3% 14,3% - - 14 3,3 1,5

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 45,0% 11,5% 30,5% - 12,9% 20 7,0 3,4

Námsmenn 42,5% 11,1% 24,8% - 21,6% 20 7,1 3,1

Ekki útivinnandi 28,4% 39,5% 8,2% - 24,0% 10 10,7 12,1

Heimilist. Undir 250 þúsund 36,5% 7,8% 37,3% 3,7% 14,7% 13 9,4 8,9

250-399 þúsund 30,9% 38,1% 17,5% - 13,4% 20 6,3 2,6

400-599 þúsund 41,5% 27,5% 14,2% - 16,7% 33 6,4 2,3

600-799 þúsund 41,8% 14,9% 13,5% 6,8% 22,9% 28 7,5 2,5

800 þúsund eða hærra 46,0% 18,3% 18,0% 2,8% 14,9% 43 7,1 2,5

1-6 nætur 74,1% 25,9% - - - 29 2,6 0,5

7-13 nætur 41,1% 28,6% 28,5% 1,8% - 36 4,8 1,1

14 nætur eða lengur 26,7% 15,9% 24,5% 3,7% 29,1% 78 9,9 0,0

Nætur 

innanlands

[fmsI03_0] Hve margar nætur gistir þú á eftirfarandi landssvæðum á árinu 2015?
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1-3 nætur 4-6 nætur 7-10 nætur 11-14 nætur Lengur en 2 vikur

2012

2013

2014

2015

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu gist á ferðalagi 
innanlands á árið 2015  (samanber fmsI02)

Ný spurning janúar  2013

Spurning í heild sinni:
Hve margar nætur gistir þú á eftirfarandi 
landssvæðum á árinu 2015? - Höfuðborgarsvæðið

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

1-3 nætur 57 39,8% 8,0%

4-6 nætur 30 21,1% 6,7%

7-10 nætur 29 20,6% 6,6%

11-13 nætur 4 2,5% 2,6%

2 v ikur eða lengur 23 16,0% 6,0%

Fjöldi sv ara 143 100,0%

Dv aldi í landshluta 143 19,8%

Dv aldi ekki í landshluta 579 80,2%

Fjöldi sv ara 722 100,0%

Spurðir* 722 78,3%

Ekki spurðir 200 21,7%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%
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Allir Allir 44,2% 31,4% 14,7% 1,4% 8,4% 287 6,9 1,5

Kyn Karl 49,9% 28,9% 13,2% 1,9% 6,1% 139 7,2 2,6

Kona 38,8% 33,8% 16,1% 0,9% 10,5% 148 6,5 1,6

Aldur 18-29 ára 50,8% 23,9% 19,5% 2,1% 3,7% 58 6,4 3,6

30-39 ára 42,3% 27,4% 15,8% - 14,5% 57 7,7 3,1

40-49 ára 34,1% 38,0% 10,1% 1,2% 16,6% 65 10,1 4,8

50-64 ára 53,3% 33,3% 12,0% ,7% ,7% 66 3,9 0,6

65-80 ára 38,6% 34,0% 17,9% 3,6% 5,8% 41 6,1 2,1

Búseta Höfuðborgarsvæðið 40,8% 31,4% 16,3% 1,1% 10,4% 196 8,0 2,1

Nærsveitir höfuðb. 39,6% 34,8% 18,1% 2,3% 5,1% 39 5,3 1,2

Landið 60,2% 28,8% 6,0% 1,7% 3,3% 52 3,9 1,1

Menntun Grunnskóli (skylda) 42,7% 27,0% 19,4% - 10,9% 73 9,1 4,3

Starfsnám 33,5% 33,6% 16,7% 7,2% 9,0% 13 6,2 3,3

Bóklegt framhaldsnám 43,1% 26,5% 16,4% - 14,0% 38 10,6 6,9

Verklegt framhaldsnám 44,6% 41,3% 9,2% 2,3% 2,7% 38 4,5 1,3

Sérskólar við hásk.stig 62,1% 15,0% 11,2% - 11,7% 12 4,9 3,2

Háskólanám 45,0% 33,4% 13,2% 1,9% 6,5% 113 5,3 1,1

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 44,7% 31,7% 14,0% 2,0% 7,6% 101 6,3 1,9

Tæknar og skrifstofufólk 33,6% 42,3% 9,6% - 14,5% 47 6,3 1,9

Þjónustu- og afgr.fólk 36,5% 41,2% 16,8% 1,4% 4,0% 31 5,2 1,5

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 68,0% 16,2% 15,8% - - 23 3,7 1,1

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 55,1% 10,7% 20,6% - 13,7% 20 6,0 2,9

Námsmenn 55,7% 33,3% 5,5% - 5,5% 24 8,1 8,9

Ekki útivinnandi 37,7% 23,6% 23,8% 3,8% 11,1% 39 11,9 7,8

Heimilist. Undir 250 þúsund 40,4% 39,4% 15,1% - 5,1% 26 8,6 8,1

250-399 þúsund 57,1% 22,0% 8,8% 2,5% 9,7% 35 5,3 2,2

400-599 þúsund 40,7% 30,6% 16,7% - 12,0% 51 7,4 3,3

600-799 þúsund 51,3% 26,1% 14,3% 3,0% 5,3% 41 4,7 1,3

800 þúsund eða hærra 42,4% 37,4% 14,8% 1,1% 4,3% 99 5,2 1,1

1-6 nætur 82,2% 17,8% - - - 59 2,4 0,3

7-13 nætur 53,1% 33,0% 12,2% 1,7% - 71 4,0 0,6

14 nætur eða lengur 25,9% 36,0% 21,7% 1,8% 14,6% 154 9,4 2,5

[fmsI03_1] Hve margar nætur gistir þú á eftirfarandi landssvæðum á árinu 2015?
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1-3 nætur 4-6 nætur 7-10 nætur 11-14 nætur Lengur en 2 vikur

2012

2013

2014

2015

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu gist á ferðalagi 
innanlands á árið 2015  (samanber fmsI02)

Ný spurning janúar  2013

Spurning í heild sinni:
Hve margar nætur gistir þú á eftirfarandi 
landssvæðum á árinu 2015? - Vesturland

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

1-3 nætur 127 44,2% 5,7%

4-6 nætur 90 31,4% 5,4%

7-10 nætur 42 14,7% 4,1%

11-13 nætur 4 1,4% 1,3%

2 v ikur eða lengur 24 8,4% 3,2%

Fjöldi sv ara 287 100,0%

Dv aldi í landshluta 287 39,7%

Dv aldi ekki í landshluta 435 60,3%

Fjöldi sv ara 722 100,0%

Spurðir* 722 78,3%

Ekki spurðir 200 21,7%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%
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Allir Allir 35,2% 34,4% 17,4% 1,5% 11,5% 127 7,5 1,9

Kyn Karl 33,5% 30,2% 22,0% 1,0% 13,3% 75 8,3 2,4

Kona 37,6% 40,5% 10,9% 2,2% 8,8% 53 6,5 3,2

Aldur 18-29 ára 25,8% 42,0% 10,6% - 21,6% 22 15,0 10,1

30-39 ára 37,0% 42,2% 20,9% - - 24 4,4 0,9

40-49 ára 27,0% 41,2% 21,6% 2,6% 7,5% 28 5,9 1,6

50-64 ára 41,3% 26,0% 19,8% 2,1% 10,8% 36 6,4 2,2

65-80 ára 45,5% 20,7% 9,8% 2,2% 21,8% 18 7,3 3,6

Búseta Höfuðborgarsvæðið 32,3% 36,0% 19,8% 2,1% 9,8% 89 6,6 1,5

Nærsveitir höfuðb. 18,2% 41,6% 16,9% - 23,3% 17 12,8 7,8

Landið 61,1% 21,9% 8,1% - 8,9% 21 7,0 7,8

Menntun Grunnskóli (skylda) 46,0% 21,6% 11,8% - 20,6% 22 9,8 6,1

Starfsnám 37,3% 40,7% 22,0% - - 5 4,6 3,4

Bóklegt framhaldsnám 46,7% 22,8% 30,5% - - 9 4,9 2,2

Verklegt framhaldsnám 33,3% 33,0% 23,9% - 9,8% 33 7,2 2,6

Sérskólar við hásk.stig 28,2% 32,3% 29,0% 5,8% 4,8% 7 5,8 3,8

Háskólanám 30,9% 41,7% 11,4% 3,0% 12,9% 50 7,8 3,9

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 31,9% 43,0% 10,2% 3,7% 11,3% 40 6,8 2,9

Tæknar og skrifstofufólk 28,6% 23,5% 40,0% - 7,9% 19 6,5 1,8

Þjónustu- og afgr.fólk 52,5% 40,2% 7,3% - - 13 3,6 1,2

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 11,6% 49,1% 17,1% - 22,2% 19 12,8 7,2

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 75,3% 24,7% - - - 6 3,4 2,0

Námsmenn 28,9% 51,1% 9,0% - 11,0% 6 14,5 37,8

Ekki útivinnandi 53,9% 12,7% 14,3% 1,9% 17,2% 21 6,5 3,2

Heimilist. Undir 250 þúsund 38,0% 26,3% 24,7% - 11,0% 13 12,9 15,4

250-399 þúsund 59,7% 17,6% 10,3% - 12,3% 17 9,0 8,0

400-599 þúsund 27,0% 36,0% 14,4% 1,5% 21,2% 27 8,5 3,3

600-799 þúsund 47,7% 33,9% 10,9% - 7,5% 18 5,0 2,5

800 þúsund eða hærra 29,0% 38,0% 23,2% 4,0% 5,8% 37 5,7 1,3

1-6 nætur 86,5% 13,5% - - - 21 2,4 0,5

7-13 nætur 22,3% 55,0% 22,7% - - 34 5,1 0,9

14 nætur eða lengur 26,9% 31,0% 20,1% 2,6% 19,4% 72 9,3 0,0

[fmsI03_2] Hve margar nætur gistir þú á eftirfarandi landssvæðum á árinu 2015?
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1-3 nætur 4-6 nætur 7-10 nætur 11-14 nætur Lengur en 2 vikur

2012
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2014
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*Spurðir voru: Þeir sem höfðu gist á ferðalagi 
innanlands á árið 2015  (samanber fmsI02)

Ný spurning janúar  2013

Spurning í heild sinni:
Hve margar nætur gistir þú á eftirfarandi 
landssvæðum á árinu 2015? - Vestfirðir

Svör F
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i

H
lu
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l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

1-3 nætur 45 35,2% 8,3%

4-6 nætur 44 34,4% 8,3%

7-10 nætur 22 17,4% 6,6%

11-13 nætur 2 1,5% 2,1%

2 v ikur eða lengur 15 11,5% 5,5%

Fjöldi sv ara 127 100,0%

Dv aldi í landshluta 127 17,6%

Dv aldi ekki í landshluta 595 82,4%

Fjöldi sv ara 722 100,0%

Spurðir* 722 78,3%

Ekki spurðir 200 21,7%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%
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Allir Allir 30,3% 31,4% 20,2% 5,3% 12,8% 352 7,5 1,2

Kyn Karl 29,3% 31,3% 20,5% 5,2% 13,8% 184 7,7 1,2

Kona 31,4% 31,6% 19,8% 5,4% 11,8% 169 7,3 0,9

Aldur 18-29 ára 39,2% 23,7% 14,4% 12,2% 10,5% 75 7,7 1,7

30-39 ára 25,7% 32,3% 21,1% 4,6% 16,4% 81 8,4 1,3

40-49 ára 28,1% 38,8% 22,4% 2,7% 8,1% 74 6,3 1,4

50-64 ára 31,0% 23,6% 25,2% 1,6% 18,5% 78 8,1 1,8

65-80 ára 26,1% 44,6% 15,6% 5,4% 8,3% 44 6,4 3,8

Búseta Höfuðborgarsvæðið 29,6% 32,5% 23,8% 4,1% 10,0% 229 6,8 0,8

Nærsveitir höfuðb. 33,6% 37,8% 15,2% 1,4% 12,0% 41 7,1 1,8

Landið 30,7% 25,2% 12,4% 10,5% 21,2% 82 9,6 3,2

Menntun Grunnskóli (skylda) 31,6% 27,0% 15,2% 6,8% 19,3% 68 7,6 1,8

Starfsnám 31,9% 28,7% 25,5% 3,7% 10,1% 15 6,8 3,5

Bóklegt framhaldsnám 34,9% 32,1% 12,3% 6,6% 14,2% 51 9,2 1,8

Verklegt framhaldsnám 18,4% 32,8% 28,3% 5,0% 15,5% 64 8,5 1,5

Sérskólar við hásk.stig 38,2% 24,4% 14,3% 12,8% 10,4% 16 6,8 3,7

Háskólanám 32,6% 33,4% 22,0% 3,4% 8,6% 137 6,5 1,4

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 30,1% 32,1% 23,3% 5,0% 9,6% 120 6,8 1,3

Tæknar og skrifstofufólk 25,7% 38,4% 22,8% 4,1% 9,0% 52 7,2 2,9

Þjónustu- og afgr.fólk 31,6% 38,9% 6,4% 4,8% 18,3% 48 7,6 4,1

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 21,8% 20,1% 28,1% 5,1% 24,9% 21 9,0 2,8

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 41,0% 11,9% 23,3% 9,7% 14,2% 21 8,8 4,9

Námsmenn 41,1% 20,8% 15,7% 8,5% 13,8% 43 8,4 4,3

Ekki útivinnandi 26,3% 42,3% 18,9% 2,9% 9,6% 43 6,7 2,2

Heimilist. Undir 250 þúsund 25,3% 33,7% 8,9% 7,8% 24,4% 27 10,7 1,4

250-399 þúsund 32,0% 35,5% 16,8% 2,0% 13,8% 44 8,3 1,9

400-599 þúsund 34,1% 34,0% 11,7% 3,8% 16,4% 54 7,2 0,4

600-799 þúsund 34,0% 23,2% 35,4% 3,3% 4,1% 48 5,9 0,8

800 þúsund eða hærra 27,8% 32,5% 20,4% 7,0% 12,3% 134 7,1 1,7

1-6 nætur 61,3% 38,7% - - - 60 3,0 0,4

7-13 nætur 36,6% 32,5% 29,6% 1,3% - 97 5,0 0,6

14 nætur eða lengur 17,9% 29,0% 21,5% 8,9% 22,7% 193 10,0 0,0

.

[fmsI03_3] Hve margar nætur gistir þú á eftirfarandi landssvæðum á árinu 2015?
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1-3 nætur 4-6 nætur 7-10 nætur 11-14 nætur Lengur en 2 vikur

2012
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2014
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*Spurðir voru: Þeir sem höfðu gist á ferðalagi 
innanlands á árið 2015  (samanber fmsI02)

Ný spurning janúar  2013

Spurning í heild sinni:
Hve margar nætur gistir þú á eftirfarandi 
landssvæðum á árinu 2015? - Norðurland

Svör F
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lu

tf
al

l%

V
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m
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 +

/-

1-3 nætur 107 30,3% 4,8%

4-6 nætur 111 31,4% 4,8%

7-10 nætur 71 20,2% 4,2%

11-13 nætur 18 5,3% 2,3%

2 v ikur eða lengur 45 12,8% 3,5%

Fjöldi sv ara 352 100,0%

Dv aldi í landshluta 352 48,8%

Dv aldi ekki í landshluta 370 51,2%

Fjöldi sv ara 722 100,0%

Spurðir* 722 78,3%

Ekki spurðir 200 21,7%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%
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Allir Allir 38,2% 29,7% 22,8% 2,3% 7,0% 164 6,8 1,7

Kyn Karl 34,1% 31,3% 21,6% 4,1% 8,8% 92 8,1 2,9

Kona 43,2% 27,6% 24,3% - 4,8% 72 5,2 1,1

Aldur 18-29 ára 32,5% 36,7% 29,0% 1,8% - 42 4,8 0,8

30-39 ára 37,1% 28,4% 17,2% - 17,3% 32 10,2 6,7

40-49 ára 34,5% 33,8% 27,7% - 3,9% 29 6,0 2,5

50-64 ára 36,8% 28,1% 21,8% 2,5% 10,8% 44 7,6 3,7

65-80 ára 65,5% 10,7% 12,0% 11,8% - 16 4,5 1,6

Búseta Höfuðborgarsvæðið 29,4% 32,8% 26,1% 1,9% 9,8% 102 8,2 2,7

Nærsveitir höfuðb. 34,9% 19,3% 33,1% 10,7% 2,0% 18 5,8 1,7

Landið 59,5% 26,6% 11,2% - 2,7% 45 4,1 0,9

Menntun Grunnskóli (skylda) 21,2% 18,1% 49,7% 4,6% 6,4% 41 6,6 1,0

Starfsnám 51,1% 15,9% 25,8% - 7,2% 6 5,6 6,0

Bóklegt framhaldsnám 45,7% 43,8% 4,2% - 6,2% 24 9,1 9,1

Verklegt framhaldsnám 44,1% 25,6% 17,8% 3,7% 8,8% 31 8,4 5,5

Sérskólar við hásk.stig 46,5% 30,1% 14,3% - 9,1% 9 5,0 3,6

Háskólanám 41,5% 36,2% 14,4% 1,4% 6,5% 53 5,4 1,6

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 43,5% 29,6% 16,6% - 10,4% 53 9,0 5,0

Tæknar og skrifstofufólk 38,5% 34,4% 27,1% - - 26 4,6 1,1

Þjónustu- og afgr.fólk 25,7% 35,1% 28,3% 7,8% 3,1% 25 5,5 1,3

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 37,8% 42,8% 5,6% - 13,8% 19 5,4 2,1

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 30,0% - 43,7% 9,8% 16,5% 12 9,2 5,0

Námsmenn 47,7% 24,4% 22,3% 5,6% - 14 4,9 1,8

Ekki útivinnandi 43,0% 19,5% 31,9% - 5,6% 14 6,9 5,1

Heimilist. Undir 250 þúsund 38,2% 28,5% 33,3% - - 20 4,8 1,1

250-399 þúsund 31,5% 17,9% 36,9% 3,1% 10,7% 25 6,5 1,9

400-599 þúsund 31,7% 31,3% 14,0% - 23,0% 35 13,2 7,6

600-799 þúsund 40,0% 43,7% 10,9% 5,4% - 21 4,6 1,3

800 þúsund eða hærra 40,3% 28,5% 26,0% 3,7% 1,6% 51 5,0 0,9

1-6 nætur 86,0% 14,0% - - - 25 2,4 0,5

7-13 nætur 39,7% 37,0% 21,7% 1,6% - 47 4,6 0,7

14 nætur eða lengur 25,0% 30,1% 30,3% 3,4% 11,2% 90 7,9 0,0

.

[fmsI03_4] Hve margar nætur gistir þú á eftirfarandi landssvæðum á árinu 2015?
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1-3 nætur 4-6 nætur 7-10 nætur 11-14 nætur Lengur en 2 vikur

2012
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2014
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*Spurðir voru: Þeir sem höfðu gist á ferðalagi 
innanlands á árið 2015  (samanber fmsI02)

Ný spurning janúar  2013

Spurning í heild sinni:
Hve margar nætur gistir þú á eftirfarandi 
landssvæðum á árinu 2015? - Austurland

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

1-3 nætur 63 38,2% 7,4%

4-6 nætur 49 29,7% 7,0%

7-10 nætur 38 22,8% 6,4%

11-13 nætur 4 2,3% 2,3%

2 v ikur eða lengur 12 7,0% 3,9%

Fjöldi sv ara 164 100,0%

Dv aldi í landshluta 164 22,8%

Dv aldi ekki í landshluta 558 77,2%

Fjöldi sv ara 722 100,0%

Spurðir* 722 78,3%

Ekki spurðir 200 21,7%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%
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Allir Allir 34,0% 27,7% 19,6% 3,9% 14,8% 406 7,3 0,8

Kyn Karl 37,0% 30,7% 17,4% 3,6% 11,3% 186 6,9 1,4

Kona 31,4% 25,2% 21,5% 4,1% 17,8% 220 7,6 0,9

Aldur 18-29 ára 30,8% 35,6% 20,4% 3,2% 10,1% 87 5,9 1,0

30-39 ára 34,8% 31,9% 13,4% 1,6% 18,2% 95 7,8 2,2

40-49 ára 30,5% 27,1% 24,0% 4,6% 13,8% 76 7,3 1,4

50-64 ára 37,9% 23,3% 18,3% 2,8% 17,7% 90 7,7 1,9

65-80 ára 35,6% 17,1% 24,9% 9,1% 13,2% 59 7,9 2,2

Búseta Höfuðborgarsvæðið 30,8% 29,3% 19,0% 4,5% 16,3% 312 7,8 1,0

Nærsveitir höfuðb. 39,6% 30,7% 19,7% - 9,9% 40 5,6 1,6

Landið 47,8% 16,3% 23,3% 2,8% 9,9% 54 5,5 1,2

Menntun Grunnskóli (skylda) 41,8% 20,3% 17,8% 5,5% 14,7% 90 6,3 1,2

Starfsnám 35,7% 26,8% 15,3% 7,0% 15,2% 21 7,0 3,0

Bóklegt framhaldsnám 32,2% 30,8% 17,7% - 19,3% 66 7,5 1,9

Verklegt framhaldsnám 21,5% 33,7% 26,0% 5,0% 13,9% 67 8,3 1,9

Sérskólar við hásk.stig 26,3% 21,3% 21,5% 4,6% 26,4% 12 8,7 4,3

Háskólanám 36,3% 29,0% 19,3% 3,6% 11,8% 150 7,0 1,6

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 35,6% 26,8% 20,5% 4,3% 13,0% 127 7,6 1,9

Tæknar og skrifstofufólk 39,8% 24,9% 19,9% 1,8% 13,6% 63 7,2 2,0

Þjónustu- og afgr.fólk 43,2% 20,7% 29,8% - 6,3% 57 6,0 2,0

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 17,8% 41,6% 24,0% 12,4% 4,1% 31 6,5 1,6

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 30,5% 22,8% 22,9% 1,8% 22,0% 22 7,9 2,8

Námsmenn 19,7% 38,3% 13,1% 5,3% 23,6% 52 7,8 1,7

Ekki útivinnandi 40,5% 26,6% 7,8% 4,2% 21,0% 51 7,2 2,1

Heimilist. Undir 250 þúsund 30,9% 40,3% 11,2% 11,2% 6,3% 32 6,0 2,0

250-399 þúsund 48,4% 33,8% 8,1% - 9,8% 41 4,8 1,2

400-599 þúsund 34,6% 29,9% 16,8% 3,0% 15,7% 71 6,7 1,4

600-799 þúsund 33,6% 22,5% 23,5% 3,2% 17,1% 70 7,8 1,8

800 þúsund eða hærra 31,9% 26,7% 20,7% 4,7% 16,1% 148 7,9 1,6

1-6 nætur 65,6% 34,4% - - - 105 2,8 0,3

7-13 nætur 33,6% 31,1% 32,0% 3,3% - 102 5,2 0,6

14 nætur eða lengur 17,2% 22,7% 23,7% 6,2% 30,3% 199 10,8 0,0

.

[fmsI03_5] Hve margar nætur gistir þú á eftirfarandi landssvæðum á árinu 2015?
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1-3 nætur 4-6 nætur 7-10 nætur 11-14 nætur Lengur en 2 vikur

2012

2013

2014
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*Spurðir voru: Þeir sem höfðu gist á ferðalagi 
innanlands á árið 2015  (samanber fmsI02)

Ný spurning janúar  2013

Spurning í heild sinni:
Hve margar nætur gistir þú á eftirfarandi 
landssvæðum á árinu 2015? - Suðurland

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

1-3 nætur 138 34,0% 4,6%

4-6 nætur 113 27,7% 4,4%

7-10 nætur 80 19,6% 3,9%

11-13 nætur 16 3,9% 1,9%

2 v ikur eða lengur 60 14,8% 3,5%

Fjöldi sv ara 406 100,0%

Dv aldi í landshluta 406 56,2%

Dv aldi ekki í landshluta 316 43,8%

Fjöldi sv ara 722 100,0%

Spurðir* 722 78,3%

Ekki spurðir 200 21,7%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%
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Allir Allir 71,7% 16,0% 6,9% - 5,5% 30 4,4 3,1

Kyn Karl 68,5% 12,7% 14,9% - 3,9% 14 5,5 6,9

Kona 74,4% 18,8% - - 6,8% 16 3,4 1,8

Aldur 18-29 ára 72,1% - 27,9% - - 4 4,0 6,7

30-39 ára 60,5% 25,4% - - 14,1% 4 10,7 51,8

40-49 ára 67,8% 32,2% - - - 3 2,5 5,0

50-64 ára 95,8% 4,2% - - - 12 2,1 0,6

65-80 ára 41,5% 30,2% 13,8% - 14,5% 7 5,5 4,1

Búseta Höfuðborgarsvæðið 76,7% 8,2% 5,9% - 9,2% 18 5,2 5,3

Nærsveitir höfuðb. 100,0% - - - - 2 1,8 4,8

Landið 56,3% 33,5% 10,2% - - 10 3,4 2,0

Menntun Grunnskóli (skylda) 59,4% 40,6% - - - 4 4,2 2,6

Starfsnám 100,0% - - - - 1 1,0

Bóklegt framhaldsnám 69,4% 15,6% 15,1% - - 7 3,4 2,4

Verklegt framhaldsnám 63,2% - 17,9% - 18,9% 6 5,3 6,1

Sérskólar við hásk.stig 62,5% 17,8% - - 19,6% 3 13,5 224,4

Háskólanám 81,8% 18,2% - - - 8 2,1 1,5

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 85,5% 14,5% - - - 10 1,9 1,2

Tæknar og skrifstofufólk 52,8% 34,4% 12,8% - - 8 4,3 1,8

Þjónustu- og afgr.fólk 100,0% - - - - 4 2,5 0,9

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði - - - - 100,0% 1 14,0

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 58,0% - 42,0% - - 2 3,9 37,3

Námsmenn 71,4% - - - 28,6% 2 19,3

Ekki útivinnandi 75,9% 24,1% - - - 2 2,3 18,0

Heimilist. Undir 250 þúsund 100,0% - - - - 1 2,0

250-399 þúsund 100,0% - - - - 3 2,9 3,1

400-599 þúsund 50,7% 28,6% - - 20,7% 5 5,4 6,5

600-799 þúsund 70,9% 29,1% - - - 6 2,9 2,6

800 þúsund eða hærra 82,5% 8,9% 8,6% - - 12 2,5 1,4

1-6 nætur 100,0% - - - - 1 1,0

7-13 nætur 77,4% 22,6% - - - 8 2,8 1,8

14 nætur eða lengur 67,7% 14,6% 9,8% - 7,8% 21 5,2 4,5

.

[fmsI03_6] Hve margar nætur gistir þú á eftirfarandi landssvæðum á árinu 2015?
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1-3 nætur 4-6 nætur 7-10 nætur 11-14 nætur Lengur en 2 vikur
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2014
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*Spurðir voru: Þeir sem höfðu gist á ferðalagi 
innanlands á árið 2015  (samanber fmsI02)

Ný spurning janúar  2013

Spurning í heild sinni:
Hve margar nætur gistir þú á eftirfarandi 
landssvæðum á árinu 2015? - Reykjanes

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

1-3 nætur 21 71,7% 16,3%

4-6 nætur 5 16,0% 13,2%

7-10 nætur 2 6,9% 9,1%

11-13 nætur 0 0,0% 0,0%

2 v ikur eða lengur 2 5,5% 8,2%

Fjöldi sv ara 30 100,0%

Dv aldi í landshluta 30 4,1%

Dv aldi ekki í landshluta 692 95,9%

Fjöldi sv ara 722 100,0%

Spurðir* 722 78,3%

Ekki spurðir 200 21,7%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%
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Allir Allir 58,2% 35,9% 3,2% - 2,7% 51 3,7 0,9

Kyn Karl 47,9% 46,8% 3,3% - 2,0% 31 3,8 0,8

Kona 74,5% 18,6% 3,0% - 3,8% 20 3,7 2,2

Aldur 18-29 ára 55,4% 39,9% - - 4,7% 13 3,4 1,7

30-39 ára 74,4% 25,6% - - - 11 2,5 0,9

40-49 ára 70,5% 29,5% - - - 9 3,1 0,9

50-64 ára 43,7% 46,7% 4,3% - 5,4% 14 5,0 3,0

65-80 ára 43,5% 28,3% 28,2% - - 4 5,0 6,6

Búseta Höfuðborgarsvæðið 45,2% 49,7% 3,0% - 2,1% 35 4,1 1,2

Nærsveitir höfuðb. 66,5% 16,8% 16,8% - - 4 3,9 5,2

Landið 92,1% 2,9% - - 4,9% 12 2,8 1,7

Menntun Grunnskóli (skylda) 74,9% 25,1% - - - 10 2,5 0,6

Starfsnám 70,7% 29,3% - - - 2 2,3

Bóklegt framhaldsnám 47,6% 52,4% - - - 7 3,8 1,3

Verklegt framhaldsnám 36,4% 56,2% 7,4% - - 14 4,1 1,0

Sérskólar við hásk.stig 31,7% 68,3% - - - 1 4,4

Háskólanám 71,1% 16,8% 3,7% - 8,4% 16 4,2 2,9

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 60,9% 27,0% 3,7% - 8,4% 16 4,6 2,9

Tæknar og skrifstofufólk 32,2% 67,8% - - - 7 4,2 1,1

Þjónustu- og afgr.fólk 100,0% - - - - 3 2,1 7,8

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 17,6% 64,1% 18,3% - - 6 4,8 2,7

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 100,0% - - - - 1 2,4

Námsmenn 61,1% 38,9% - - - 7 3,0 1,4

Ekki útivinnandi 60,8% 39,2% - - - 8 2,9 1,2

Heimilist. Undir 250 þúsund 100,0% - - - - 2 2,0 0,0

250-399 þúsund 41,9% 58,1% - - - 9 3,2 1,3

400-599 þúsund 42,5% 57,5% - - - 11 3,8 1,1

600-799 þúsund 35,5% 64,5% - - - 4 4,0 4,9

800 þúsund eða hærra 68,9% 21,1% 3,1% - 7,0% 19 4,1 2,3

Nætur innanlands1-6 nætur 88,3% 11,7% - - - 6 2,2 1,0

7-13 nætur 63,9% 36,1% - - - 14 2,9 0,7

14 nætur eða lengur 49,2% 40,9% 5,3% - 4,5% 30 4,4 1,5

.

[fmsI03_7] Hve margar nætur gistir þú á eftirfarandi landssvæðum á árinu 2015?

Hálendið

59
,7

%

26
,9

%

8,
4%

0,
0%

5,
0%

51
,6

%

28
,6

%

13
,8

%

4,
5%

1,
4%

51
,1

%

21
,4

%

13
,7

%

1,
9%

12
,0

%

58
,2

%

35
,9

%

3,
2%

0,
0% 2,

7%

1-3 nætur 4-6 nætur 7-10 nætur 11-14 nætur Lengur en 2 vikur
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*Spurðir voru: Þeir sem höfðu gist á ferðalagi 
innanlands á árið 2015  (samanber fmsI02)

Ný spurning janúar  2013

Spurning í heild sinni:
Hve margar nætur gistir þú á eftirfarandi 
landssvæðum á árinu 2015? - Hálendið

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

1-3 nætur 29 58,2% 13,6%

4-6 nætur 18 35,9% 13,2%

7-10 nætur 2 3,2% 4,8%

11-13 nætur

2 v ikur eða lengur 1 2,7% 4,5%

Fjöldi sv ara 51 100,0%

Dv aldi í landshluta 51 7,0%

Dv aldi ekki í landshluta 672 93,0%

Fjöldi sv ara 722 100,0%

Spurðir* 722 78,3%

Ekki spurðir 200 21,7%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%
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Allir Allir 45,0% 40,9% 37,5% 34,4% 28,5% 6,7% 6,6% 2,4% 719

Kyn Karl 44,9% 39,4% 34,1% 33,6% 31,1% 7,5% 8,1% 2,6% 360

Kona 45,1% 42,4% 40,9% 35,1% 25,8% 5,8% 5,0% 2,2% 359

Aldur 18-29 ára 56,1% 47,9% 37,9% 30,5% 18,9% 6,2% 5,2% ,8% 166

30-39 ára 42,4% 42,5% 43,6% 45,9% 21,4% 9,9% 8,0% 1,1% 146

40-49 ára 48,6% 40,9% 40,8% 33,3% 29,6% 4,4% 4,5% 3,0% 146

50-64 ára 35,9% 36,7% 31,2% 32,8% 39,7% 8,1% 9,1% 2,9% 167

65-80 ára 40,2% 33,7% 33,5% 28,0% 34,4% 3,7% 5,5% 5,6% 94

Búseta Höfuðborgarsvæðið 40,1% 39,3% 45,7% 35,9% 27,5% 7,4% 6,8% 2,8% 466

Nærsveitir höfuðb. 31,7% 43,8% 26,3% 28,0% 26,4% 4,5% 4,1% 4,1% 88

Landið 66,0% 43,9% 20,4% 33,4% 32,3% 5,7% 7,1% ,4% 165

Menntun Grunnskóli (skylda) 46,2% 38,9% 33,0% 32,0% 19,9% 8,0% 4,5% 4,2% 174

Starfsnám 45,1% 43,8% 25,0% 33,6% 34,1% 8,7% 7,0% - 34

Bóklegt framhaldsnám 45,8% 48,3% 33,5% 29,1% 29,6% 3,5% 6,4% 1,1% 113

Verklegt framhaldsnám 35,9% 41,8% 31,6% 30,7% 24,9% 6,6% 11,3% 3,5% 124

Sérskólar við hásk.stig 40,8% 39,0% 47,3% 27,0% 46,9% 3,1% 8,5% - 26

Háskólanám 48,4% 37,9% 46,1% 41,4% 33,3% 7,4% 5,5% 1,8% 247

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 44,9% 39,1% 46,0% 37,4% 37,1% 6,4% 7,2% 2,5% 217

Tæknar og skrifstofufólk 43,0% 43,6% 40,8% 42,2% 25,7% 11,1% 7,9% 3,4% 101

Þjónustu- og afgr.fólk 46,2% 43,5% 30,1% 30,7% 30,2% 7,0% 1,5% 1,9% 101

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 37,0% 26,9% 28,2% 34,4% 22,3% 9,9% 7,2% 3,2% 64

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 46,4% 36,9% 26,5% 25,4% 37,8% 2,7% 5,5% - 49

Námsmenn 59,5% 53,5% 47,4% 32,7% 14,5% 5,6% 10,6% - 82

Ekki útivinnandi 35,7% 37,4% 24,5% 30,1% 21,5% 1,2% 2,3% 4,7% 97

Heimilist. Undir 250 þúsund 43,8% 39,4% 26,5% 23,5% 19,3% 5,5% - 1,4% 72

250-399 þúsund 50,0% 46,9% 27,5% 21,2% 16,3% 3,0% 7,8% 7,5% 82

400-599 þúsund 42,8% 36,5% 34,1% 36,8% 27,7% 7,7% 7,0% - 136

600-799 þúsund 43,2% 39,9% 36,2% 30,8% 39,8% 3,0% 4,2% - 110

800 þúsund eða hærra 45,4% 41,2% 47,6% 41,4% 35,1% 9,8% 8,8% 2,9% 236

1-6 nætur 29,5% 31,0% 17,5% 23,5% 29,7% 3,5% 2,0% ,4% 216

7-13 nætur 46,1% 36,7% 36,8% 38,7% 23,6% 3,7% 6,2% 1,3% 201

14 nætur eða lengur 55,3% 50,8% 52,2% 39,2% 30,7% 11,0% 10,0% 4,5% 303

[fmsI04] Hvaða gistiaðstöðu nýttir þú á ferðalagi/ferðalögum innanlands á árinu 2015? 

- merktu við allt sem við á

Nætur 

innanlands

47%

52%

32%

33%

28%

9%

7%

3%

49%

48%

38%

37%

26%

8%

7%

2%

44%

45%

38%

39%

29%

7%

7%

3%

46%

41%

33%

33%

28%

7%

6%

3%

48%

43%

42%

37%

31%

6%

7%

2%

46%

43%

38%

32%

29%

6%

7%

2%

45%

41%

38%

34%

28%

7%

7%

2%

Gisti hjá vinum, ættingjum

Tjald, fellihýsi eða húsbíl

Sumarhús eða íbúð í
einkaeign

Orlofshús eða íbúð í eigu
félagasamtaka

Hótel/gistiheimili eða
sambærilega gistingu

Svefnpokagistingu eða
sambærilega gistingu

Skála á hálendi

Annað

2009

2010

2011

2012

2013

2014

2015

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu gist á ferðalagi 
innanlands árið 2015  (samanber fmsI02)
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara'

Svör F
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ld
i

H
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l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Gisti hjá v inum, 

ættingjum
324 45,0% 3,6%

Tjald, fellihý si eða 

húsbíl
294 40,9% 3,6%

Sumarhús eða íbúð í 

einkaeign
270 37,5% 3,5%

Orlofshús eða íbúð í 

eigu félagasamtaka
247 34,4% 3,5%

Hótel/gistiheimili eða 

sambærilega gistingu
205 28,5% 3,3%

Skála á hálendi 47 6,6% 1,8%

Sv efnpokagistingu eða 

sambærilega gistingu
48 6,7% 1,8%

Annað 17 2,4% 1,1%

Fjöldi sv ara 719

Tóku afstöðu 719 99,6%

Tóku ekki afstöðu** 3 0,4%

Fjöldi sv ara 722 100,0%

Spurðir* 722 78,3%

Ekki spurðir 200 21,7%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%
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Allir Allir 21,4% 23,7% 49,8% 68,6% 58,2% 26,9% 19,1% 717

Kyn Karl 20,6% 23,3% 49,0% 65,6% 58,8% 29,7% 21,7% 359

Kona 22,3% 24,0% 50,6% 71,6% 57,6% 24,1% 16,5% 358

Aldur 18-29 ára 18,6% 21,4% 52,4% 64,5% 48,0% 17,2% 16,3% 164

30-39 ára 27,6% 25,1% 51,5% 70,8% 62,9% 28,6% 19,3% 148

40-49 ára 24,6% 28,4% 53,0% 74,7% 58,4% 27,3% 18,2% 145

50-64 ára 16,6% 21,2% 45,2% 66,0% 61,6% 31,3% 21,1% 166

65-80 ára 20,5% 22,5% 45,6% 67,8% 62,2% 33,0% 21,6% 93

Búseta Höfuðborgarsvæðið 22,5% 23,6% 50,6% 71,9% 61,7% 28,5% 18,6% 464

Nærsveitir höfuðb. 11,9% 6,8% 44,6% 67,0% 56,1% 15,8% 13,3% 89

Landið 23,5% 32,8% 50,2% 60,3% 49,4% 28,3% 23,8% 165

Menntun Grunnskóli (skylda) 15,1% 13,8% 50,0% 67,1% 58,4% 22,7% 10,6% 174

Starfsnám 19,0% 20,5% 43,6% 60,8% 58,9% 26,3% 24,4% 34

Bóklegt framhaldsnám 21,2% 26,1% 49,6% 61,0% 60,2% 21,5% 22,5% 112

Verklegt framhaldsnám 17,1% 27,9% 49,7% 70,3% 51,1% 33,8% 21,1% 123

Sérskólar við hásk.stig 25,3% 23,2% 49,4% 74,8% 69,3% 27,2% 27,2% 26

Háskólanám 28,2% 28,0% 50,2% 72,5% 59,0% 28,7% 21,1% 246

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 27,8% 28,0% 53,2% 76,0% 63,2% 30,7% 23,0% 217

Tæknar og skrifstofufólk 23,7% 27,7% 40,6% 68,5% 57,4% 25,7% 21,9% 100

Þjónustu- og afgr.fólk 14,5% 14,6% 51,4% 63,9% 52,0% 17,2% 17,3% 101

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 13,9% 15,2% 31,3% 64,8% 60,9% 26,2% 14,8% 63

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 13,8% 17,6% 47,6% 44,7% 58,9% 26,0% 23,2% 49

Námsmenn 25,3% 36,5% 64,6% 67,1% 51,6% 28,4% 14,6% 83

Ekki útivinnandi 17,1% 16,0% 50,1% 71,1% 54,4% 26,8% 16,1% 96

Heimilist. Undir 250 þúsund 7,9% 17,3% 48,0% 68,2% 55,5% 28,2% 14,5% 71

250-399 þúsund 16,5% 19,1% 46,3% 69,7% 55,1% 33,3% 13,5% 82

400-599 þúsund 17,4% 16,9% 45,8% 69,6% 51,9% 24,4% 16,9% 135

600-799 þúsund 21,0% 26,6% 46,2% 58,8% 60,0% 20,7% 25,0% 111

800 þúsund eða hærra 29,7% 29,6% 55,8% 71,0% 60,1% 29,4% 21,1% 235

1-6 nætur 6,9% 5,7% 29,7% 45,1% 33,3% 12,1% 5,2% 212

7-13 nætur 14,8% 17,4% 42,2% 69,2% 52,5% 18,1% 15,4% 200

14 nætur eða lengur 35,2% 39,6% 68,4% 84,5% 79,0% 42,4% 30,8% 302

[fmsI05] Í hvaða mánuði/mánuðum ferðaðist þú innanlands á árinu 2015? 

- merktu við allt sem við á - apríl til október

Nætur 

innanlands

20
,1

% 26
,4

%

55
,5

%

74
,9

%

66
,2

%

26
,8

%

20
,3

%

20
,2

%

24
,1

%

54
,6

%

72
,9

%

63
,4

%

23
,1

%

18
,7

%23
,9

%

23
,8

%

52
,4

%

72
,0

%

63
,2

%

25
,9

%

19
,6

%

22
,7

%

27
,0

%

51
,8

%

68
,9

%

61
,3

%

24
,3

%

20
,4

%

24
,3

%

26
,0

%

54
,5

%

72
,9

%

62
,2

%

24
,4

%

20
,8

%

23
,3

%

25
,0

%

55
,4

%

68
,6

%

62
,8

%

24
,8

%

17
,7

%

21
,4

%

23
,7

%

49
,8

%

68
,6

%

58
,2

%

26
,9

%

19
,1

%

Apríl Maí Júní Júlí Ágúst September Október

2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu ferðast innanlands 
árið 2015 (samanber fmsI01)
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara'

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Janúar 84 11,7% 2,4%

Febrúar 111 15,5% 2,6%

Mars 108 15,1% 2,6%

Apríl 154 21,4% 3,0%

Maí 170 23,7% 3,1%

Júní 357 49,8% 3,7%

Júlí 492 68,6% 3,4%

Ágúst 417 58,2% 3,6%

September 193 26,9% 3,2%

Október 137 19,1% 2,9%

Nóv ember 115 16,0% 2,7%

Desember 121 16,9% 2,7%

Fjöldi sv ara 717

Tóku afstöðu 717 99,3%

Tóku ekki afstöðu** 5 0,7%

Fjöldi sv ara 722 100,0%

Spurðir* 722 78,3%

Ekki spurðir 200 21,7%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%
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Allir Allir 11,7% 15,5% 15,1% 21,4% 23,7% 49,8% 68,6% 58,2% 26,9% 19,1% 16,0% 16,9% 717

Kyn Karl 13,1% 14,0% 16,0% 20,6% 23,3% 49,0% 65,6% 58,8% 29,7% 21,7% 18,5% 19,0% 359

Kona 10,3% 17,0% 14,1% 22,3% 24,0% 50,6% 71,6% 57,6% 24,1% 16,5% 13,6% 14,8% 358

Aldur 18-29 ára 11,7% 17,5% 9,1% 18,6% 21,4% 52,4% 64,5% 48,0% 17,2% 16,3% 16,9% 19,5% 164

30-39 ára 17,4% 15,9% 16,8% 27,6% 25,1% 51,5% 70,8% 62,9% 28,6% 19,3% 19,5% 22,7% 148

40-49 ára 9,9% 20,0% 19,6% 24,6% 28,4% 53,0% 74,7% 58,4% 27,3% 18,2% 17,3% 13,7% 145

50-64 ára 8,6% 12,3% 16,7% 16,6% 21,2% 45,2% 66,0% 61,6% 31,3% 21,1% 13,0% 13,3% 166

65-80 ára 11,3% 9,9% 12,9% 20,5% 22,5% 45,6% 67,8% 62,2% 33,0% 21,6% 12,6% 14,6% 93

Búseta Höfuðborgarsvæðið 11,6% 15,1% 14,0% 22,5% 23,6% 50,6% 71,9% 61,7% 28,5% 18,6% 15,6% 14,3% 464

Nærsveitir höfuðb. 8,1% 6,0% 8,4% 11,9% 6,8% 44,6% 67,0% 56,1% 15,8% 13,3% 8,9% 11,0% 89

Landið 14,0% 21,8% 21,5% 23,5% 32,8% 50,2% 60,3% 49,4% 28,3% 23,8% 21,1% 27,4% 165

Menntun Grunnskóli (skylda) 4,8% 13,0% 5,9% 15,1% 13,8% 50,0% 67,1% 58,4% 22,7% 10,6% 14,4% 10,2% 174

Starfsnám 7,0% 15,4% 11,5% 19,0% 20,5% 43,6% 60,8% 58,9% 26,3% 24,4% 10,0% 14,2% 34

Bóklegt framhaldsnám 21,6% 15,3% 16,2% 21,2% 26,1% 49,6% 61,0% 60,2% 21,5% 22,5% 12,7% 25,8% 112

Verklegt framhaldsnám 12,1% 14,9% 18,4% 17,1% 27,9% 49,7% 70,3% 51,1% 33,8% 21,1% 17,3% 17,0% 123

Sérskólar við hásk.stig 9,9% 17,0% 17,9% 25,3% 23,2% 49,4% 74,8% 69,3% 27,2% 27,2% 16,5% 12,8% 26

Háskólanám 12,8% 17,5% 19,6% 28,2% 28,0% 50,2% 72,5% 59,0% 28,7% 21,1% 19,0% 18,5% 246

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 12,2% 19,8% 23,2% 27,8% 28,0% 53,2% 76,0% 63,2% 30,7% 23,0% 21,5% 19,1% 217

Tæknar og skrifstofufólk 14,4% 14,4% 17,3% 23,7% 27,7% 40,6% 68,5% 57,4% 25,7% 21,9% 12,0% 15,1% 100

Þjónustu- og afgr.fólk 8,8% 12,0% 8,1% 14,5% 14,6% 51,4% 63,9% 52,0% 17,2% 17,3% 7,6% 14,1% 101

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 2,3% 8,1% 7,8% 13,9% 15,2% 31,3% 64,8% 60,9% 26,2% 14,8% 7,3% 11,5% 63

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 8,5% 18,3% 12,1% 13,8% 17,6% 47,6% 44,7% 58,9% 26,0% 23,2% 17,8% 28,2% 49

Námsmenn 19,6% 23,5% 7,5% 25,3% 36,5% 64,6% 67,1% 51,6% 28,4% 14,6% 20,2% 16,5% 83

Ekki útivinnandi 12,0% 8,6% 14,9% 17,1% 16,0% 50,1% 71,1% 54,4% 26,8% 16,1% 17,5% 16,5% 96

Heimilist. Undir 250 þúsund 9,3% 7,5% 6,1% 7,9% 17,3% 48,0% 68,2% 55,5% 28,2% 14,5% 13,4% 11,3% 71

250-399 þúsund 5,7% 8,2% 7,3% 16,5% 19,1% 46,3% 69,7% 55,1% 33,3% 13,5% 16,7% 15,6% 82

400-599 þúsund 7,4% 13,3% 15,9% 17,4% 16,9% 45,8% 69,6% 51,9% 24,4% 16,9% 16,0% 16,8% 135

600-799 þúsund 11,0% 14,6% 13,8% 21,0% 26,6% 46,2% 58,8% 60,0% 20,7% 25,0% 9,8% 20,4% 111

800 þúsund eða hærra 15,0% 20,3% 19,3% 29,7% 29,6% 55,8% 71,0% 60,1% 29,4% 21,1% 21,3% 17,2% 235

1-2 ferðir 4,5% 5,3% 5,7% 6,9% 5,7% 29,7% 45,1% 33,3% 12,1% 5,2% 6,4% 5,1% 212

3-4 ferðir 7,3% 10,4% 6,2% 14,8% 17,4% 42,2% 69,2% 52,5% 18,1% 15,4% 8,6% 11,5% 200

5 eða fleiri ferðir 18,8% 25,4% 26,9% 35,2% 39,6% 68,4% 84,5% 79,0% 42,4% 30,8% 27,1% 27,9% 302

[fmsI05] Í hvaða mánuði/mánuðum ferðaðist þú innanlands á árinu 2015? 

- merktu við allt sem við á - allt árið

Nætur 

innanlands
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Janúar Febrúar Mars Apríl Maí Júní Júlí Ágúst September Október Nóvember Desember

2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015
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Allir Allir 24,3% 11,1% 45,7% 19,6% 52,3% 22,2% 61,8% 9,6% 720

Kyn Karl 23,0% 11,5% 45,6% 22,2% 54,9% 25,1% 57,9% 12,2% 360

Kona 25,6% 10,7% 45,9% 16,9% 49,6% 19,4% 65,6% 7,0% 360

Aldur 18-29 ára 26,6% 7,4% 39,8% 15,1% 48,0% 22,4% 60,6% 7,8% 167

30-39 ára 23,6% 9,6% 42,5% 18,8% 57,7% 19,4% 67,8% 11,7% 148

40-49 ára 26,8% 12,3% 51,3% 21,3% 54,5% 23,5% 56,4% 8,0% 148

50-64 ára 25,1% 11,1% 47,1% 22,2% 52,8% 25,7% 59,9% 13,3% 163

65-80 ára 16,4% 17,8% 50,3% 21,4% 46,9% 18,3% 65,9% 5,3% 94

Búseta Höfuðborgarsvæðið 7,3% 10,0% 48,7% 21,6% 51,4% 20,2% 72,2% 10,7% 465

Nærsveitir höfuðb. 27,9% 12,0% 50,8% 20,3% 50,5% 19,3% 53,8% 5,5% 89

Landið 70,1% 13,4% 34,8% 13,5% 55,6% 29,4% 36,6% 8,6% 166

Menntun Grunnskóli (skylda) 27,3% 5,7% 45,5% 16,0% 41,2% 23,8% 56,8% 7,7% 171

Starfsnám 33,7% 8,0% 46,7% 16,7% 49,8% 22,8% 61,2% 6,7% 34

Bóklegt framhaldsnám 26,3% 13,4% 35,7% 10,8% 48,2% 17,8% 60,4% 7,4% 113

Verklegt framhaldsnám 28,6% 17,5% 40,2% 26,8% 54,8% 24,0% 59,8% 13,9% 124

Sérskólar við hásk.stig 10,2% 18,1% 50,6% 27,2% 64,8% 33,5% 50,5% 9,8% 26

Háskólanám 19,7% 9,8% 52,6% 21,7% 59,5% 21,2% 68,1% 10,1% 249

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 21,1% 11,3% 54,2% 20,4% 60,9% 24,1% 67,4% 12,0% 219

Tæknar og skrifstofufólk 21,5% 16,1% 53,6% 23,9% 54,4% 27,1% 63,8% 10,3% 99

Þjónustu- og afgr.fólk 27,6% 12,0% 36,7% 14,3% 47,9% 20,7% 60,9% 2,6% 101

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 23,8% 9,1% 41,4% 30,4% 39,4% 30,0% 57,4% 8,6% 64

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 43,0% 8,7% 49,0% 12,9% 55,4% 28,2% 44,1% 4,9% 46

Námsmenn 32,0% 9,5% 27,0% 8,7% 51,2% 14,0% 67,5% 8,7% 83

Ekki útivinnandi 13,0% 9,4% 47,5% 23,0% 42,8% 13,7% 56,7% 11,4% 98

Heimilist. Undir 250 þúsund 23,0% 10,1% 33,4% 21,2% 47,2% 22,9% 59,1% 2,9% 73

250-399 þúsund 28,3% 4,5% 54,1% 23,8% 55,6% 30,5% 58,1% 17,8% 82

400-599 þúsund 27,1% 8,4% 39,3% 20,9% 42,9% 24,7% 55,0% 8,1% 136

600-799 þúsund 28,2% 13,9% 46,2% 17,5% 48,8% 18,3% 63,7% 6,3% 110

800 þúsund eða hærra 24,0% 16,0% 50,3% 18,4% 58,8% 22,8% 69,9% 11,6% 233

Nætur innanlands1-6 nætur 17,3% 5,4% 32,8% 11,0% 32,4% 11,9% 52,7% 4,6% 215

7-13 nætur 20,3% 8,9% 46,4% 19,4% 50,7% 20,1% 59,4% 9,3% 201

14 nætur eða lengur 31,5% 16,6% 54,1% 25,7% 67,2% 30,5% 69,7% 13,3% 301

[fmsI06] Hvaða landshluta heimsóttir þú á ferðalögum innanlands árið 2015? 

- merktu við allt sem við á

21,4%

8,5%

44,1%

21,3%

59,8%

25,1%

58,5%

10,1%

24,2%

10,0%

42,9%

20,2%

56,5%

20,4%

58,7%

11,3%

34,0%

14,8%

47,4%

22,1%

57,6%

24,9%

63,3%

13,3%

32,7%

20,3%

52,3%

24,5%

61,8%

29,2%

66,1%

14,6%

27,5%

11,4%

44,5%

20,7%

61,0%

27,6%

59,0%

11,4%

24,3%

11,1%

45,7%

19,6%

52,3%

22,2%

61,8%

9,6%

Höfuðborgarsvæðið

Reykjanes

Vesturland

Vestfirðir

Norðurland

Austurland

Suðurland

Hálendið

2010

2011

2012

2013

2014

2015

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu ferðast innanlands 
árið 2015  (samanber fmsI01)
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara'
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Höfuðborgarsv æðið 175 24,3% 3,1%

Rey kjanes 80 11,1% 2,3%

Vesturland 329 45,7% 3,6%

Vestfirðir 141 19,6% 2,9%

Norðurland 376 52,3% 3,6%

Austurland 160 22,2% 3,0%

Suðurland 444 61,8% 3,6%

Hálendið 69 9,6% 2,1%

Fjöldi sv ara 720

Tóku afstöðu 720 99,7%

Tóku ekki afstöðu** 2 0,3%

Fjöldi sv ara 722 100,0%

Spurðir* 722 78,3%

Ekki spurðir 200 21,7%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%
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[fmsI07] Hvaða staði eða svæði heimsóttir þú á á ferðalögum innanlands á árinu 2015? 

Yfirlitsmynd

13,3%

9,5%

9,4%

16,4%

11,2%

13,1%

23,4%

1,7%

2,0%

3,3%

3,0%

2,1%

6,5%

8,2%

11,4%

3,2%

5,9%

7,2%

6,1%

13,9%

11,5%

10,4%

17,7%

41,3%

3,3%

6,4%

3,3%

4,1%

6,5%

6,3%

15,7%

4,0%

7,0%

7,5%

9,3%

9,7%

10,6%

12,2%

10,9%

12,0%

19,5%

20,4%

2,3%

2,9%

3,9%

2,0%

5,4%

8,9%

0,5%

0,1%

0,7%

1,0%

2,7%

2,4%

3,9%

Snæfellsnesþjóðgarður

Akranes

Dalirnir

Húsafell/Reykholt

Hvalfjörður

Stykkishólmur

Borgarnes

Flatey á Breiðafirði

Hornstrandir

Hrafnseyri

Látrabjarg

Djúpavík

Patreksfjörður

Hólmavík/Strandir

Ísafjörður

Þórshöfn

Dettifoss

Hvammstangi

Ásbyrgi

Siglufjörður

Mývatnssveit

Húsavík

Skagafjörður

Akureyri

Vopnafjörður

Borgarfjörður eystri

Stöðvarfjörður

Seyðisfjörður

Djúpivogur

Eskifjörður

Egilsstaðir/Hallormsstaður

Þórsmörk

Skaftafell

Jökulsárlón

Hornafjörður

Eyrarbakki

Skógar

Kirkjubæjarklaustur

Vík

Vestmannaeyjar

Geysir/Gullfoss

Þingvellir

Krísuvík

Reykjanesviti/brú á flekamótum/Gunnuhver

Sandgerði

Bláa lónið

Grindavík

Reykjanesbær

Lakagígar

Kverkfjöll

Herðubreiðalindir/Askja

Kárahnjúkar

Kjölur (þ.m.t. Hveravellir)

Sprengisandur

Landmannalaugar
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Allir Allir 41,3% 23,4% 20,4% 19,5% 17,7% 16,4% 15,7% 13,9% 13,3% 13,1% 612

Kyn Karl 41,6% 22,0% 15,2% 18,2% 18,7% 17,1% 19,7% 15,5% 11,2% 10,6% 309

Kona 40,9% 24,8% 25,8% 20,8% 16,6% 15,7% 11,6% 12,2% 15,6% 15,6% 303

Aldur 18-29 ára 43,6% 20,7% 22,9% 18,2% 13,8% 14,8% 11,5% 12,7% 11,1% 13,9% 133

30-39 ára 45,2% 22,9% 24,4% 23,7% 16,3% 15,1% 15,9% 15,3% 12,3% 11,4% 134

40-49 ára 40,8% 21,0% 14,0% 15,7% 16,8% 14,9% 14,8% 11,0% 14,4% 13,8% 129

50-64 ára 40,8% 28,9% 19,4% 19,1% 24,5% 19,6% 22,3% 14,5% 13,6% 12,8% 139

65-80 ára 31,9% 22,9% 21,9% 21,7% 15,9% 18,5% 12,1% 17,0% 16,6% 14,0% 78

Búseta Höfuðborgarsvæðið 43,6% 25,9% 23,7% 23,6% 17,6% 19,7% 14,6% 14,9% 14,5% 13,1% 403

Nærsveitir höfuðb. 38,4% 19,5% 16,9% 17,9% 11,7% 9,8% 11,7% 14,0% 13,9% 12,4% 81

Landið 35,7% 17,8% 12,5% 7,6% 21,8% 10,3% 21,7% 10,5% 9,3% 13,7% 128

Menntun Grunnskóli (skylda) 31,8% 26,9% 19,5% 18,8% 14,6% 12,4% 15,4% 14,8% 13,6% 16,9% 139

Starfsnám 50,8% 11,2% 15,9% 15,3% 20,5% 24,2% 16,3% 8,6% 12,4% 13,0% 24

Bóklegt framhaldsnám 42,9% 21,2% 26,8% 18,5% 8,6% 15,4% 15,8% 10,2% 11,9% 11,5% 98

Verklegt framhaldsnám 37,3% 23,2% 17,9% 20,2% 23,9% 15,9% 16,2% 17,7% 14,1% 8,4% 106

Sérskólar við hásk.stig 44,7% 16,8% 19,3% 17,0% 28,4% 13,8% 21,1% 17,9% 10,4% 17,9% 25

Háskólanám 47,1% 24,3% 20,2% 20,9% 19,2% 18,9% 15,0% 13,2% 14,0% 13,2% 220

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 45,4% 24,3% 20,3% 19,8% 20,6% 20,5% 16,6% 14,4% 14,1% 13,6% 192

Tæknar og skrifstofufólk 49,1% 25,8% 25,8% 22,7% 25,4% 24,2% 20,1% 15,0% 16,3% 22,2% 87

Þjónustu- og afgr.fólk 36,2% 20,5% 16,6% 25,6% 12,2% 12,5% 9,3% 14,8% 11,3% 12,4% 80

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 31,3% 20,0% 13,3% 9,5% 10,3% 13,6% 22,8% 14,0% 13,0% 2,3% 56

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 43,3% 31,9% 13,8% 14,9% 15,3% 2,8% 28,8% 18,3% 12,0% 8,3% 40

Námsmenn 46,4% 15,3% 30,5% 18,7% 18,8% 12,7% 4,2% 11,0% 12,2% 11,7% 67

Ekki útivinnandi 30,3% 29,3% 18,5% 21,1% 12,1% 16,2% 13,5% 10,8% 10,8% 12,4% 80

Heimilist. Undir 250 þúsund 34,6% 25,9% 27,2% 21,7% 12,2% 6,4% 13,0% 9,8% 5,6% 12,7% 62

250-399 þúsund 40,5% 31,8% 22,5% 19,3% 19,5% 19,2% 23,9% 13,4% 18,8% 21,4% 69

400-599 þúsund 27,9% 23,5% 13,9% 17,4% 11,8% 19,5% 21,1% 14,1% 10,5% 9,4% 115

600-799 þúsund 37,3% 18,6% 24,2% 20,6% 17,5% 12,4% 15,6% 13,1% 12,9% 10,5% 92

800 þúsund eða hærra 51,5% 23,7% 22,6% 22,1% 21,5% 20,3% 12,9% 15,4% 16,0% 14,0% 204

1-6 nætur 25,0% 12,5% 13,3% 16,3% 8,8% 10,0% 7,2% 9,7% 3,9% 10,8% 164

7-13 nætur 37,7% 20,7% 22,9% 19,4% 16,2% 13,2% 16,6% 11,0% 11,9% 10,8% 175

14 nætur eða lengur 53,4% 30,9% 23,1% 21,5% 23,9% 22,1% 19,7% 18,1% 20,1% 16,2% 270

[fmsI07] Hvaða staði eða svæði heimsóttir þú á á ferðalögum innanlands á árinu 2015? 

Topp 10

Nætur 

innanlands 

41,3%

23,4%

20,4%

19,5%

17,7%

16,4%

15,7%

13,9%

13,3%

13,1%

Akureyri

Borgarnes***

Þingvellir****

Geysir/Gullfoss****

Skagafjörður

Húsafell/Reykholt

Egilsstaðir/Hallormsstaður

Siglufjörður

Snæfellsnesþjóðgarður

Stykkishólmur

2010

2011

2012

2013

2014

2015

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu ferðast innanlands 
árið 2009 (samanber sp01).

*Spurðir voru: Þeir sem ferðast höfðu innanlands [fmsI06]
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu annað hvort 'veit 
ekki' eða 'vil ekki svara'
***Áður var spurt um Akranes og Borgarnes sameiginlega. Frá og 
með janúar 2013 er spurt um Akranes og Borgarnes í sitthvoru lagi
**** Fyrst var spurt um Þingvellir og Geysi/Gullfoss í sitt hvoru lagi í 
janúar 2016. 
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Akureyri 252 41,3% 3,9%

Borgarnes 143 23,4% 3,4%

Þingvellir 125 20,4% 3,2%

Geysir/Gullfoss 120 19,5% 3,1%

Skagafjörður 108 17,7% 3,0%

Húsafell/Reykholt 101 16,4% 2,9%

Egilsstaðir/Hallormss 96 15,7% 2,9%

Siglufjörður 85 13,9% 2,7%

Snæfellsnesþjóðgarð 82 13,3% 2,7%

Stykkishólmur 80 13,1% 2,7%

Kirkjubæjarklaustur 75 12,2% 2,6%

Vestmannaey jar 74 12,0% 2,6%

Mý v atnssv eit 70 11,5% 2,5%

Ísafjörður 70 11,4% 2,5%

Hv alfjörður 69 11,2% 2,5%

Vík 67 10,9% 2,5%

Skógar 65 10,6% 2,4%

Húsav ík 64 10,4% 2,4%

Ey rarbakki 60 9,7% 2,3%

Akranes 58 9,5% 2,3%

Dalirnir 58 9,4% 2,3%

Hornafjörður 57 9,3% 2,3%

Rey kjanesbær 54 8,9% 2,3%

Hólmav ík/Strandir 50 8,2% 2,2%

Jökulsárlón 46 7,5% 2,1%

Hv ammstangi 44 7,2% 2,0%

Skaftafell 43 7,0% 2,0%

Djúpiv ogur 40 6,5% 2,0%

Patreksfjörður 40 6,5% 2,0%

Borgarfjörður ey stri 39 6,4% 1,9%

Eskifjörður 38 6,3% 1,9%

Ásby rgi 37 6,1% 1,9%

Dettifoss 36 5,9% 1,9%

Grindav ík 33 5,4% 1,8%

Sey ðisfjörður 25 4,1% 1,6%

Þórsmörk 25 4,0% 1,6%

Landmannalaugar 24 3,9% 1,5%

Sandgerði 24 3,9% 1,5%

Hrafnsey ri 20 3,3% 1,4%

Vopnafjörður 20 3,3% 1,4%

Stöðv arfjörður 20 3,3% 1,4%

Þórshöfn 19 3,2% 1,4%

Látrabjarg 18 3,0% 1,3%

Rey kjanesv iti/brú á 18 2,9% 1,3%

Kjölur (þ.m.t. 17 2,7% 1,3%

Sprengisandur 14 2,4% 1,2%

Krísuv ík 14 2,3% 1,2%

Djúpav ík 13 2,1% 1,1%

Bláa lónið 13 2,0% 1,1%

Hornstrandir 12 2,0% 1,1%

Flatey  á Breiðafirði 10 1,7% 1,0%

Kárahnjúkar 6 1,0% 0,8%

Herðubreiðalindir/Askja 5 0,7% 0,7%

Lakagígar 3 0,5% 0,5%

Kv erkfjöll 1 0,2% 0,3%

Fjöldi sv ara 612

Tóku afstöðu 612 78,6%

Tóku ekki afstöðu** 167 21,4%

Fjöldi sv ara 779 100,0%

Spurðir* 779 84,5%

Ekki spurðir 143 15,5%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%
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Allir Allir 23,4% 16,4% 13,3% 13,1% 11,2% 9,5% 9,4% 612

Kyn Karl 22,0% 17,1% 11,2% 10,6% 7,1% 7,1% 10,7% 309

Kona 24,8% 15,7% 15,6% 15,6% 15,4% 11,9% 8,1% 303

Aldur 18-29 ára 20,7% 14,8% 11,1% 13,9% 11,8% 9,5% 4,6% 133

30-39 ára 22,9% 15,1% 12,3% 11,4% 9,4% 11,5% 9,3% 134

40-49 ára 21,0% 14,9% 14,4% 13,8% 8,5% 9,0% 13,0% 129

50-64 ára 28,9% 19,6% 13,6% 12,8% 14,4% 8,2% 8,9% 139

65-80 ára 22,9% 18,5% 16,6% 14,0% 12,2% 9,1% 12,5% 78

Búseta Höfuðborgarsvæðið 25,9% 19,7% 14,5% 13,1% 11,6% 11,1% 9,4% 403

Nærsveitir höfuðb. 19,5% 9,8% 13,9% 12,4% 11,6% 8,6% 12,9% 81

Landið 17,8% 10,3% 9,3% 13,7% 9,7% 4,9% 7,0% 128

Menntun Grunnskóli (skylda) 26,9% 12,4% 13,6% 16,9% 10,4% 9,2% 10,1% 139

Starfsnám 11,2% 24,2% 12,4% 13,0% 11,2% 12,0% 8,8% 24

Bóklegt framhaldsnám 21,2% 15,4% 11,9% 11,5% 14,3% 10,2% 9,0% 98

Verklegt framhaldsnám 23,2% 15,9% 14,1% 8,4% 11,5% 9,7% 6,0% 106

Sérskólar við hásk.stig 16,8% 13,8% 10,4% 17,9% 14,2% 3,7% 9,9% 25

Háskólanám 24,3% 18,9% 14,0% 13,2% 9,9% 9,6% 10,8% 220

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 24,3% 20,5% 14,1% 13,6% 12,2% 10,0% 10,7% 192

Tæknar og skrifstofufólk 25,8% 24,2% 16,3% 22,2% 17,0% 11,2% 15,8% 87

Þjónustu- og afgr.fólk 20,5% 12,5% 11,3% 12,4% 14,3% 13,2% 8,8% 80

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 20,0% 13,6% 13,0% 2,3% 1,6% 9,7% 4,7% 56

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 31,9% 2,8% 12,0% 8,3% 7,5% 6,5% 11,8% 40

Námsmenn 15,3% 12,7% 12,2% 11,7% 9,6% 6,5% 2,9% 67

Ekki útivinnandi 29,3% 16,2% 10,8% 12,4% 10,6% 7,7% 8,4% 80

Heimilist. Undir 250 þúsund 25,9% 6,4% 5,6% 12,7% 11,5% 15,3% 11,1% 62

250-399 þúsund 31,8% 19,2% 18,8% 21,4% 14,9% 5,7% 8,4% 69

400-599 þúsund 23,5% 19,5% 10,5% 9,4% 10,1% 8,3% 6,7% 115

600-799 þúsund 18,6% 12,4% 12,9% 10,5% 10,5% 5,5% 8,1% 92

800 þúsund eða hærra 23,7% 20,3% 16,0% 14,0% 13,3% 10,8% 11,5% 204

1-6 nætur 12,5% 10,0% 3,9% 10,8% 6,0% 5,6% 2,9% 164

7-13 nætur 20,7% 13,2% 11,9% 10,8% 11,9% 8,6% 8,0% 175

14 nætur eða lengur 30,9% 22,1% 20,1% 16,2% 14,0% 11,9% 14,3% 270

[fmsI07_1] Hvaða staði eða svæði heimsóttir þú á á ferðalögum innanlands á árinu 2015?

Vesturland

Nætur 

innanlands 

23,4%

16,4%

13,3%

13,1%

11,2%

9,5%

9,4%

Borgarnes***

Húsafell/Reykholt

Snæfellsness-þjóðgarður

Stykkishólmur

Hvalfjörður

Akranes***

Dalirnir

2010

2011

2012

2013

2014

2015

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu ferðast innanlands 
árið 2009 (samanber sp01).

*Spurðir voru: Þeir sem ferðast höfðu innanlands, utan höfuðborgarsvæðisins 
[fmsI06].
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu annað hvort 'veit ekki' eða 'vil 
ekki svara'
***Áður var spurt um Akranes og Borgarnes sameiginlega. Frá og með janúar 2013 
er spurt um Akranes og Borgarnes í sitthvoru lagi
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Borgarnes 143 23,4% 3,4%

Húsafell/Reykholt 101 16,4% 2,9%

Snæfellsness- 82 13,3% 2,7%

Stykkishólmur 80 13,1% 2,7%

Hvalfjörður 69 11,2% 2,5%

Akranes 58 9,5% 2,3%

Dalirnir 58 9,4% 2,3%

Ísafjörður 70 11,4% 2,5%

Hólmav ík/Strandir 50 8,2% 2,2%

Patreksfjörður 40 6,5% 2,0%

Hrafnsey ri 20 3,3% 1,4%

Látrabjarg 18 3,0% 1,3%

Djúpav ík 13 2,1% 1,1%

Hornstrandir 12 2,0% 1,1%

Flatey  á Breiðafirði 10 1,7% 1,0%

Akurey ri 252 41,3% 3,9%

Skagafjörður 108 17,7% 3,0%

Siglufjörður 85 13,9% 2,7%

Mý v atnssv eit 70 11,5% 2,5%

Húsav ík 64 10,4% 2,4%

Hv ammstangi 44 7,2% 2,0%

Ásby rgi 37 6,1% 1,9%

Dettifoss 36 5,9% 1,9%

Þórshöfn 19 3,2% 1,4%

Egilsstaðir/ 96 15,7% 2,9%

Djúpiv ogur 40 6,5% 2,0%

Borgarfjörður ey stri 39 6,4% 1,9%

Eskifjörður 38 6,3% 1,9%

Sey ðisfjörður 25 4,1% 1,6%

Vopnafjörður 20 3,3% 1,4%

Stöðv arfjörður 20 3,3% 1,4%

Þingv ellir 125 20,4% 3,2%

Gey sir/Gullfoss 120 19,5% 3,1%

Kirkjubæjarklaustur 75 12,2% 2,6%

Vestmannaey jar 74 12,0% 2,6%

Vík 67 10,9% 2,5%

Skógar 65 10,6% 2,4%

Ey rarbakki 60 9,7% 2,3%

Hornafjörður 57 9,3% 2,3%

Jökulsárlón 46 7,5% 2,1%

Skaftafell 43 7,0% 2,0%

Þórsmörk 25 4,0% 1,6%

Rey kjanesbær 54 8,9% 2,3%

Grindav ík 33 5,4% 1,8%

Sandgerði 24 3,9% 1,5%

Rey kjanesv iti/brú á 18 2,9% 1,3%

Krísuv ík 14 2,3% 1,2%

Bláa lónið 13 2,0% 1,1%

Landmannalaugar 24 3,9% 1,5%

Kjölur (þ.m.t. 17 2,7% 1,3%

Sprengisandur 14 2,4% 1,2%

Kárahnjúkar 6 1,0% 0,8%

Herðubreiðalindir/Askja 5 0,7% 0,7%

Lakagígar 3 0,5% 0,5%

Kv erkfjöll 0 0,1% 0,2%

Fjöldi sv ara 612

Tóku afstöðu 612 78,6%

Tóku ekki afstöðu** 167 21,4%

Fjöldi sv ara 779 100,0%

Spurðir* 779 84,5%

Ekki spurðir 143 15,5%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%
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Allir Allir 11,4% 8,2% 6,5% 3,3% 3,0% 2,1% 2,0% 1,7% 612

Kyn Karl 13,1% 10,4% 8,6% 3,3% 3,3% 2,6% 1,9% 2,4% 309

Kona 9,8% 6,0% 4,3% 3,4% 2,6% 1,6% 2,2% 1,0% 303

Aldur 18-29 ára 8,2% 3,9% 7,1% ,5% 2,0% ,6% ,5% - 133

30-39 ára 10,3% 9,8% 5,5% 3,6% 1,8% 1,8% 1,1% 2,9% 134

40-49 ára 12,3% 8,8% 9,7% 6,9% 5,9% 1,7% 2,2% 1,7% 129

50-64 ára 17,4% 12,0% 5,8% 3,6% 3,4% 4,7% 3,6% 1,5% 139

65-80 ára 7,0% 5,2% 3,2% 1,3% ,8% 1,3% 3,2% 2,9% 78

Búseta Höfuðborgarsvæðið 13,0% 9,1% 6,6% 3,4% 3,0% 2,8% 2,1% 2,3% 403

Nærsveitir höfuðb. 8,3% 4,8% 7,0% 2,0% 4,0% - 1,2% ,7% 81

Landið 8,5% 7,5% 5,8% 3,9% 2,1% 1,3% 2,5% ,5% 128

Menntun Grunnskóli (skylda) 7,8% 7,6% 4,9% 1,9% 3,4% 1,9% - - 139

Starfsnám 9,5% 10,9% 8,7% 6,4% 7,2% - - 4,4% 24

Bóklegt framhaldsnám 4,9% 4,7% 6,5% 2,7% - - - 1,5% 98

Verklegt framhaldsnám 20,2% 11,6% 9,1% 4,2% 3,1% 3,5% 3,3% 2,5% 106

Sérskólar við hásk.stig 14,0% 13,4% 3,4% 3,9% - 5,5% 5,1% 3,8% 25

Háskólanám 12,4% 7,7% 5,9% 3,6% 3,8% 2,4% 3,5% 2,0% 220

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 9,7% 7,6% 5,4% 3,4% 2,3% 2,3% 2,6% 1,9% 192

Tæknar og skrifstofufólk 18,2% 11,0% 11,4% 8,2% 7,4% 2,2% 1,8% 3,3% 87

Þjónustu- og afgr.fólk 10,3% 7,2% 6,0% 3,5% 1,7% - 1,0% 2,4% 80

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 15,8% 5,6% 14,2% 1,8% 7,7% 2,0% 4,3% 2,6% 56

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 11,3% 9,1% 2,6% 2,6% 2,6% 2,6% - - 40

Námsmenn 6,0% 4,5% 1,8% 1,4% - - ,8% - 67

Ekki útivinnandi 9,1% 10,0% 5,5% 1,2% ,7% 2,3% 2,7% ,7% 80

Heimilist. Undir 250 þúsund 11,9% 13,0% 4,0% - - 5,6% - - 62

250-399 þúsund 19,1% 5,6% 14,2% 6,5% 7,7% - 1,6% ,8% 69

400-599 þúsund 9,0% 8,6% 6,0% 2,9% 2,7% 1,3% 1,8% 2,8% 115

600-799 þúsund 9,0% 7,5% 6,6% 4,4% 2,0% 1,2% 2,8% 3,3% 92

800 þúsund eða hærra 9,5% 8,5% 6,4% 3,9% 3,1% 2,6% 1,5% 1,1% 204

1-6 nætur 5,7% 4,5% 4,6% 2,1% 1,0% 1,4% 1,0% 1,2% 164

7-13 nætur 9,5% 8,0% 4,9% ,8% 1,4% 3,2% 3,1% 1,2% 175

14 nætur eða lengur 16,1% 10,7% 8,7% 5,7% 5,2% 1,9% 2,0% 2,3% 270

[fmsI07_2] Hvaða staði eða svæði heimsóttir þú á ferðalögum innanlands á árinu 2015?

Vestfirðir

Nætur 

innanlands 

11,4%

8,2%

6,5%

3,3%

3,0%

2,1%

2,0%

1,7%

Ísafjörður

Hólmavík/Strandir

Patreksfjörður***

Hrafnseyri

Látrabjarg

 Djúpavík***

Hornstrandir

Flatey á Breiðafirði

2010

2011

2012

2013

2014

2015

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu ferðast innanlands 
árið 2009 (samanber sp01).

*Spurðir voru: Þeir sem ferðast höfðu innanlands [fmsI06]
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu annað hvort 'veit ekki' eða 
'vil ekki svara'
***Fyrst var spurt um Djúpuvík og Patreksfjörð í janúar 2013

Svör Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll%

Vi
km

ör
k 

+/
-

Borgarnes 143 23,4% 3,4%

Húsafell/Rey kholt 101 16,4% 2,9%

Snæfellsness- 82 13,3% 2,7%

Sty kkishólmur 80 13,1% 2,7%

Hv alfjörður 69 11,2% 2,5%

Akranes 58 9,5% 2,3%

Dalirnir 58 9,4% 2,3%

Ísafjörður 70 11,4% 2,5%

Hólmavík/Strandir 50 8,2% 2,2%

Patreksfjörður 40 6,5% 2,0%

Hrafnseyri 20 3,3% 1,4%

Látrabjarg 18 3,0% 1,3%

Djúpavík 13 2,1% 1,1%

Hornstrandir 12 2,0% 1,1%

Flatey á Breiðafirði 10 1,7% 1,0%

Akurey ri 252 41,3% 3,9%

Skagafjörður 108 17,7% 3,0%

Siglufjörður 85 13,9% 2,7%

Mý v atnssv eit 70 11,5% 2,5%

Húsav ík 64 10,4% 2,4%

Hv ammstangi 44 7,2% 2,0%

Ásby rgi 37 6,1% 1,9%

Dettifoss 36 5,9% 1,9%

Þórshöfn 19 3,2% 1,4%

Egilsstaðir/ 

Hallormsstaður
96 15,7% 2,9%

Djúpiv ogur 40 6,5% 2,0%

Borgarfjörður ey stri 39 6,4% 1,9%

Eskifjörður 38 6,3% 1,9%

Sey ðisfjörður 25 4,1% 1,6%

Vopnafjörður 20 3,3% 1,4%

Stöðv arfjörður 20 3,3% 1,4%

Þingv ellir 125 20,4% 3,2%

Gey sir/Gullfoss 120 19,5% 3,1%

Kirkjubæjarklaustur 75 12,2% 2,6%

Vestmannaey jar 74 12,0% 2,6%

Vík 67 10,9% 2,5%

Skógar 65 10,6% 2,4%

Ey rarbakki 60 9,7% 2,3%

Hornafjörður 57 9,3% 2,3%

Jökulsárlón 46 7,5% 2,1%

Skaftafell 43 7,0% 2,0%

Þórsmörk 25 4,0% 1,6%

Rey kjanesbær 54 8,9% 2,3%

Grindav ík 33 5,4% 1,8%

Sandgerði 24 3,9% 1,5%

Rey kjanesv iti/brú á 

flekamótum/ 
18 2,9% 1,3%

Krísuv ík 14 2,3% 1,2%

Bláa lónið 13 2,0% 1,1%

Landmannalaugar 24 3,9% 1,5%

Kjölur (þ.m.t. 

Hv erav ellir)
17 2,7% 1,3%

Sprengisandur 14 2,4% 1,2%

Kárahnjúkar 6 1,0% 0,8%

Herðubreiðalindir/Askja 5 0,7% 0,7%

Lakagígar 3 0,5% 0,5%

Kv erkfjöll 1 0,1% 0,2%

Fjöldi sv ara 612

Tóku afstöðu 612 78,6%

Tóku ekki afstöðu** 167 21,4%

Fjöldi sv ara 779 100,0%

Spurðir* 779 84,5%

Ekki spurðir 143 15,5%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%
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Allir Allir 41,3% 17,7% 13,9% 11,5% 10,4% 7,2% 6,1% 5,9% 3,2% 612

Kyn Karl 41,6% 18,7% 15,5% 13,4% 12,9% 7,2% 7,8% 6,4% 4,6% 309

Kona 40,9% 16,6% 12,2% 9,6% 7,9% 7,2% 4,4% 5,3% 1,7% 303

Aldur 18-29 ára 43,6% 13,8% 12,7% 10,1% 14,7% 5,0% 7,4% 7,8% 1,2% 133

30-39 ára 45,2% 16,3% 15,3% 12,6% 9,5% 4,3% 5,8% 6,0% 3,9% 134

40-49 ára 40,8% 16,8% 11,0% 9,5% 8,2% 9,5% 3,9% 3,3% 2,1% 129

50-64 ára 40,8% 24,5% 14,5% 15,9% 8,8% 8,7% 7,8% 7,5% 4,6% 139

65-80 ára 31,9% 15,9% 17,0% 7,6% 11,2% 9,4% 5,1% 3,6% 4,4% 78

Búseta Höfuðborgarsvæðið 43,6% 17,6% 14,9% 10,6% 9,1% 8,0% 6,6% 5,8% 3,3% 403

Nærsveitir höfuðb. 38,4% 11,7% 14,0% 5,9% 5,3% 7,2% 2,3% 3,6% - 81

Landið 35,7% 21,8% 10,5% 17,9% 17,7% 4,4% 7,0% 7,6% 4,8% 128

Menntun Grunnskóli (skylda) 31,8% 14,6% 14,8% 7,0% 8,4% 6,7% 3,8% 3,8% - 139

Starfsnám 50,8% 20,5% 8,6% 8,8% 13,3% 15,9% 17,6% 13,2% 7,0% 24

Bóklegt framhaldsnám 42,9% 8,6% 10,2% 11,1% 10,9% 2,9% 4,8% 5,7% 2,0% 98

Verklegt framhaldsnám 37,3% 23,9% 17,7% 16,4% 18,7% 8,8% 7,8% 9,5% 7,9% 106

Sérskólar við hásk.stig 44,7% 28,4% 17,9% 10,1% 9,6% 9,8% 8,3% 3,2% - 25

Háskólanám 47,1% 19,2% 13,2% 12,7% 7,3% 7,4% 5,8% 5,0% 3,3% 220

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 45,4% 20,6% 14,4% 14,0% 10,7% 7,8% 7,9% 6,2% 4,1% 192

Tæknar og skrifstofufólk 49,1% 25,4% 15,0% 13,8% 6,4% 12,1% 7,5% 7,4% 3,9% 87

Þjónustu- og afgr.fólk 36,2% 12,2% 14,8% 3,5% 3,7% 8,2% 4,7% 3,4% 1,0% 80

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 31,3% 10,3% 14,0% 9,2% 15,5% 2,8% 7,0% 8,5% 8,2% 56

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 43,3% 15,3% 18,3% 15,3% 15,0% 6,5% 9,8% 10,4% 3,6% 40

Námsmenn 46,4% 18,8% 11,0% 9,7% 23,2% 2,0% 5,0% 5,1% 1,8% 67

Ekki útivinnandi 30,3% 12,1% 10,8% 10,1% 4,3% 7,8% ,7% 3,0% - 80

Heimilist. Undir 250 þúsund 34,6% 12,2% 9,8% 11,1% 15,4% 10,4% 6,3% 8,0% 2,0% 62

250-399 þúsund 40,5% 19,5% 13,4% 21,6% 7,7% 8,5% 5,8% 6,6% 2,0% 69

400-599 þúsund 27,9% 11,8% 14,1% 7,5% 9,8% 5,9% 5,7% 7,2% 5,6% 115

600-799 þúsund 37,3% 17,5% 13,1% 12,5% 10,6% 5,8% 8,6% 6,6% 2,7% 92

800 þúsund eða hærra 51,5% 21,5% 15,4% 11,3% 9,2% 7,3% 6,2% 5,2% 3,5% 204

1-6 nætur 25,0% 8,8% 9,7% 4,9% 2,7% 3,0% 1,5% 1,0% ,7% 164

7-13 nætur 37,7% 16,2% 11,0% 8,6% 9,9% 6,1% 4,0% 3,0% 2,8% 175

14 nætur eða lengur 53,4% 23,9% 18,1% 17,5% 15,0% 10,5% 9,8% 10,0% 4,9% 270

[fmsI07_3] Hvaða staði eða svæði heimsóttir þú á á ferðalögum innanlands á árinu 2015 ?

Norðurland

Nætur 

innanlands 

41,3%

17,7%

13,9%

11,5%

10,4%

7,2%

6,1%

5,9%

3,2%

Akureyri

Skagafjörður

Siglufjörður

Mývatnssveit

Húsavík

Hvammstangi

Ásbyrgi

Dettifoss***

Þórshöfn

2010

2011

2012

2013

2014

2015

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu ferðast innanlands 
árið 2009 (samanber sp01).

*Spurðir voru: Þeir sem ferðast höfðu innanlands [fmsI06]
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu annað hvort 'veit ekki' 
eða 'vil ekki svara'
***Fyrst var spurt um Dettifoss janúar 2013

Svör Fj
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di
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tfa
ll%

Vi
km

ör
k 

+/
-

Borgarnes 143 23,4% 3,4%

Húsafell/Rey kholt 101 16,4% 2,9%

Snæfellsness- 82 13,3% 2,7%

Sty kkishólmur 80 13,1% 2,7%

Hv alfjörður 69 11,2% 2,5%

Akranes 58 9,5% 2,3%

Dalirnir 58 9,4% 2,3%

Ísafjörður 70 11,4% 2,5%

Hólmav ík/Strandir 50 8,2% 2,2%

Patreksfjörður 40 6,5% 2,0%

Hrafnsey ri 20 3,3% 1,4%

Látrabjarg 18 3,0% 1,3%

Djúpav ík 13 2,1% 1,1%

Hornstrandir 12 2,0% 1,1%

Flatey  á Breiðafirði 10 1,7% 1,0%

Akureyri 252 41,3% 3,9%

Skagafjörður 108 17,7% 3,0%

Siglufjörður 85 13,9% 2,7%

Mývatnssveit 70 11,5% 2,5%

Húsavík 64 10,4% 2,4%

Hvammstangi 44 7,2% 2,0%

Ásbyrgi 37 6,1% 1,9%

Dettifoss 36 5,9% 1,9%

Þórshöfn 19 3,2% 1,4%

Egilsstaðir/ 

Hallormsstaður
96 15,7% 2,9%

Djúpiv ogur 40 6,5% 2,0%

Borgarfjörður ey stri 39 6,4% 1,9%

Eskifjörður 38 6,3% 1,9%

Sey ðisfjörður 25 4,1% 1,6%

Vopnafjörður 20 3,3% 1,4%

Stöðv arfjörður 20 3,3% 1,4%

Þingv ellir 125 20,4% 3,2%

Gey sir/Gullfoss 120 19,5% 3,1%

Kirkjubæjarklaustur 75 12,2% 2,6%

Vestmannaey jar 74 12,0% 2,6%

Vík 67 10,9% 2,5%

Skógar 65 10,6% 2,4%

Ey rarbakki 60 9,7% 2,3%

Hornafjörður 57 9,3% 2,3%

Jökulsárlón 46 7,5% 2,1%

Skaftafell 43 7,0% 2,0%

Þórsmörk 25 4,0% 1,6%

Rey kjanesbær 54 8,9% 2,3%

Grindav ík 33 5,4% 1,8%

Sandgerði 24 3,9% 1,5%

Rey kjanesv iti/brú á 

flekamótum/ 
18 2,9% 1,3%

Krísuv ík 14 2,3% 1,2%

Bláa lónið 13 2,0% 1,1%

Landmannalaugar 24 3,9% 1,5%

Kjölur (þ.m.t. 

Hv erav ellir)
17 2,7% 1,3%

Sprengisandur 14 2,4% 1,2%

Kárahnjúkar 6 1,0% 0,8%

Herðubreiðalindir/Askja 5 0,7% 0,7%

Lakagígar 3 0,5% 0,5%

Kv erkfjöll 1 0,1% 0,2%

Fjöldi sv ara 612

Tóku afstöðu 612 78,6%

Tóku ekki afstöðu** 167 21,4%

Fjöldi sv ara 779 100,0%

Spurðir* 779 84,5%

Ekki spurðir 143 15,5%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%
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Allir Allir 15,7% 6,5% 6,4% 6,3% 4,1% 3,3% 3,3% 612

Kyn Karl 19,7% 8,5% 9,0% 7,1% 6,1% 4,5% 4,0% 309

Kona 11,6% 4,5% 3,7% 5,4% 2,2% 2,1% 2,5% 303

Aldur 18-29 ára 11,5% 5,9% 6,9% 4,8% 5,3% - 2,0% 133

30-39 ára 15,9% 5,7% 9,4% 4,4% 5,5% 5,5% 2,8% 134

40-49 ára 14,8% 6,4% 4,1% 7,0% 3,7% 4,1% 3,1% 129

50-64 ára 22,3% 9,9% 6,7% 9,5% 3,8% 4,3% 6,3% 139

65-80 ára 12,1% 3,1% 3,6% 5,0% 1,1% 2,0% 1,1% 78

Búseta Höfuðborgarsvæðið 14,6% 6,9% 6,8% 7,3% 4,0% 3,6% 3,6% 403

Nærsveitir höfuðb. 11,7% 4,1% 5,1% 4,4% 4,0% 3,0% ,4% 81

Landið 21,7% 6,7% 5,8% 4,0% 4,8% 2,6% 4,0% 128

Menntun Grunnskóli (skylda) 15,4% 9,3% 6,8% 14,4% 7,1% 1,8% 3,7% 139

Starfsnám 16,3% 1,9% 3,9% 4,2% 1,9% 2,0% 4,3% 24

Bóklegt framhaldsnám 15,8% 5,8% 3,9% - 3,2% 1,5% 3,4% 98

Verklegt framhaldsnám 16,2% 6,0% 6,8% 4,2% 1,4% 6,5% 4,6% 106

Sérskólar við hásk.stig 21,1% 12,0% 4,8% 11,8% 1,5% 1,5% 4,7% 25

Háskólanám 15,0% 5,2% 7,5% 4,5% 4,6% 3,9% 2,0% 220

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 16,6% 7,2% 8,4% 5,0% 5,1% 5,5% 3,3% 192

Tæknar og skrifstofufólk 20,1% 11,7% 5,1% 9,9% 1,3% 1,0% 8,2% 87

Þjónustu- og afgr.fólk 9,3% 2,4% 2,9% 3,4% 1,3% 1,0% - 80

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 22,8% 1,6% 7,1% 10,7% 4,7% 4,2% 2,3% 56

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 28,8% 19,8% 12,6% 15,4% 18,3% 8,9% 12,8% 40

Námsmenn 4,2% 4,6% 2,0% 1,1% 3,3% - - 67

Ekki útivinnandi 13,5% 2,5% 5,8% 5,6% - 1,5% - 80

Heimilist. Undir 250 þúsund 13,0% 5,0% 10,5% 8,2% 9,4% - 4,2% 62

250-399 þúsund 23,9% 9,2% 6,5% 9,1% 1,2% 2,9% 7,3% 69

400-599 þúsund 21,1% 6,6% 9,8% 9,4% 6,3% 7,1% 3,3% 115

600-799 þúsund 15,6% 6,3% 4,6% 2,4% 2,2% 1,2% 2,1% 92

800 þúsund eða hærra 12,9% 7,5% 5,2% 6,6% 3,9% 3,9% 2,6% 204

1-6 nætur 7,2% 5,5% 3,3% 1,7% 1,3% ,9% ,8% 164

7-13 nætur 16,6% 3,9% 6,6% 4,0% 4,4% 3,0% ,7% 175

14 nætur eða lengur 19,7% 8,3% 7,6% 10,6% 5,8% 4,5% 5,9% 270

[fmsI07_4] Hvaða staði eða svæði heimsóttir þú á á ferðalögum innanlands á árinu 2015?

Austurland

Nætur 

innanlands 

15,7%

6,5%

6,4%

6,3%

4,1%

3,3%

3,3%

Egilsstaðir/ Hallormsstaður

Djúpivogur

Borgarfjörður eystri

Eskifjörður***

Seyðisfjörður

Vopnafjörður

Stöðvarfjörður***

2010

2011

2012

2013

2014

2015

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu ferðast innanlands 
árið 2009 (samanber sp01).

*Spurðir voru: Þeir sem ferðast höfðu innanlands [fmsI06]
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu annað hvort 'veit ekki' eða 'vil 
ekki svara'
***Áður var spurt um Fjarðabyggð (þ.m.t. Neskaupsstaður, Stöðvar-,Eski- og 
Reyðarfjörður). Frá og með janúar 2013 hefur verið spurt um Eskifjörð og 
Stöðvarfjörð í sitthvoru lagi
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Borgarnes 143 23,4% 3,4%

Húsafell/Rey kholt 101 16,4% 2,9%

Snæfellsness- 82 13,3% 2,7%

Sty kkishólmur 80 13,1% 2,7%

Hv alfjörður 69 11,2% 2,5%

Akranes 58 9,5% 2,3%

Dalirnir 58 9,4% 2,3%

Ísafjörður 70 11,4% 2,5%

Hólmav ík/Strandir 50 8,2% 2,2%

Patreksfjörður 40 6,5% 2,0%

Hrafnsey ri 20 3,3% 1,4%

Látrabjarg 18 3,0% 1,3%

Djúpav ík 13 2,1% 1,1%

Hornstrandir 12 2,0% 1,1%

Flatey  á Breiðafirði 10 1,7% 1,0%

Akurey ri 252 41,3% 3,9%

Skagafjörður 108 17,7% 3,0%

Siglufjörður 85 13,9% 2,7%

Mý v atnssv eit 70 11,5% 2,5%

Húsav ík 64 10,4% 2,4%

Hv ammstangi 44 7,2% 2,0%

Ásby rgi 37 6,1% 1,9%

Dettifoss 36 5,9% 1,9%

Þórshöfn 19 3,2% 1,4%

Egilsstaðir/ 

Hallormsstaður
96 15,7% 2,9%

Djúpivogur 40 6,5% 2,0%

Borgarfjörður eystri 39 6,4% 1,9%

Eskifjörður 38 6,3% 1,9%

Seyðisfjörður 25 4,1% 1,6%

Vopnafjörður 20 3,3% 1,4%

Stöðvarfjörður 20 3,3% 1,4%

Þingv ellir 125 20,4% 3,2%

Gey sir/Gullfoss 120 19,5% 3,1%

Kirkjubæjarklaustur 75 12,2% 2,6%

Vestmannaey jar 74 12,0% 2,6%

Vík 67 10,9% 2,5%

Skógar 65 10,6% 2,4%

Ey rarbakki 60 9,7% 2,3%

Hornafjörður 57 9,3% 2,3%

Jökulsárlón 46 7,5% 2,1%

Skaftafell 43 7,0% 2,0%

Þórsmörk 25 4,0% 1,6%

Rey kjanesbær 54 8,9% 2,3%

Grindav ík 33 5,4% 1,8%

Sandgerði 24 3,9% 1,5%

Rey kjanesv iti/brú á 

flekamótum/ 
18 2,9% 1,3%

Krísuv ík 14 2,3% 1,2%

Bláa lónið 13 2,0% 1,1%

Landmannalaugar 24 3,9% 1,5%

Kjölur (þ.m.t. 

Hv erav ellir)
17 2,7% 1,3%

Sprengisandur 14 2,4% 1,2%

Kárahnjúkar 6 1,0% 0,8%

Herðubreiðalindir/Askja 5 0,7% 0,7%

Lakagígar 3 0,5% 0,5%

Kv erkfjöll 0 0,1% 0,2%

Fjöldi sv ara 612

Tóku afstöðu 612 78,6%

Tóku ekki afstöðu** 167 21,4%

Fjöldi sv ara 779 100,0%

Spurðir* 779 84,5%

Ekki spurðir 143 15,5%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%
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Allir Allir 20,4% 19,5% 12,2% 12,0% 10,9% 10,6% 9,7% 9,3% 7,5% 7,0% 4,0% 612

Kyn Karl 15,2% 18,2% 13,3% 9,5% 11,5% 10,7% 7,6% 10,8% 8,8% 8,7% 3,2% 309

Kona 25,8% 20,8% 11,1% 14,6% 10,3% 10,5% 11,9% 7,7% 6,0% 5,2% 4,8% 303

Aldur 18-29 ára 22,9% 18,2% 11,6% 17,2% 6,6% 8,8% 4,7% 7,5% 5,5% 9,7% 4,2% 133

30-39 ára 24,4% 23,7% 10,1% 7,9% 10,4% 12,3% 12,7% 6,8% 5,6% 6,6% 2,9% 134

40-49 ára 14,0% 15,7% 8,0% 13,0% 9,6% 9,9% 8,6% 10,6% 8,0% 3,6% 5,4% 129

50-64 ára 19,4% 19,1% 16,8% 12,7% 14,8% 9,5% 7,7% 11,0% 10,3% 6,6% 5,2% 139

65-80 ára 21,9% 21,7% 16,0% 7,5% 14,2% 13,7% 18,9% 11,2% 8,0% 9,6% 1,4% 78

Búseta Höfuðborgarsvæðið 23,7% 23,6% 14,1% 14,2% 12,1% 12,8% 11,5% 10,6% 9,3% 9,2% 4,8% 403

Nærsveitir höfuðb. 16,9% 17,9% 11,5% 12,5% 7,9% 7,6% 10,1% 2,4% 1,5% 4,4% 2,6% 81

Landið 12,5% 7,6% 6,7% 4,7% 8,9% 5,4% 3,9% 9,4% 5,3% 1,8% 2,4% 128

Mennt. Grunnskóli (skylda) 19,5% 18,8% 15,7% 11,3% 8,7% 5,7% 9,7% 10,7% 8,9% 7,2% 1,8% 139

Starfsnám 15,9% 15,3% 13,2% 21,3% 22,0% 11,3% 10,6% 6,3% 1,9% 6,2% 2,4% 24

Bóklegt framhaldsnám 26,8% 18,5% 12,1% 8,8% 8,2% 9,7% 11,1% 9,1% 4,6% 6,1% 3,4% 98

Verklegt framhaldsnám 17,9% 20,2% 14,2% 13,5% 11,1% 16,9% 12,3% 7,4% 8,7% 6,8% 4,7% 106

Sérskólar við hásk.stig 19,3% 17,0% 11,8% 5,1% 8,4% 10,6% 11,2% 6,8% 4,8% 3,4% 3,6% 25

Háskólanám 20,2% 20,9% 9,1% 13,0% 12,5% 11,0% 7,8% 10,0% 8,2% 7,9% 5,7% 220

Starf Stjórnendur og sérfr. 20,3% 19,8% 10,2% 13,2% 13,0% 11,3% 8,5% 12,3% 10,4% 9,2% 6,1% 192

Tæknar og skrifstofufólk 25,8% 22,7% 19,3% 9,4% 18,3% 18,4% 12,6% 15,3% 8,8% 7,1% 2,6% 87

Þjónustu- og afgr.fólk 16,6% 25,6% 15,9% 15,7% 7,4% 9,3% 13,4% 5,9% 3,4% 11,1% 0,5% 80

Iðnaðarm. og sérh. Í iðn 13,3% 9,5% 12,3% 17,8% 8,2% 7,8% 8,5% 3,2% 3,9% 6,1% 4,0% 56

Véla-/verkaf./Sjó./Bænd. 13,8% 14,9% 12,8% 12,3% 17,7% 20,6% 6,1% 10,4% 12,8% 7,6% - 40

Námsmenn 30,5% 18,7% 6,5% 13,4% 3,1% 7,1% 7,1% 2,3% 0,7% 3,8% 6,4% 67

Ekki útivinnandi 18,5% 21,1% 11,7% 4,5% 7,8% 2,7% 12,2% 9,4% 9,4% 1,4% 4,7% 80

Heimilis Undir 250 þúsund 27,2% 21,7% 18,0% 9,1% 11,8% 9,3% 11,7% 10,4% 7,7% 7,0% 3,4% 62

tekjur 250-399 þúsund 22,5% 19,3% 17,3% 12,6% 9,2% 5,3% 8,3% 13,7% 12,9% 2,1% 2,6% 69

400-599 þúsund 13,9% 17,4% 8,2% 12,5% 10,2% 9,9% 12,1% 8,2% 4,8% 5,9% 6,8% 115

600-799 þúsund 24,2% 20,6% 17,2% 14,5% 17,8% 13,1% 11,9% 7,1% 8,4% 10,2% 1,9% 92

800 þúsund eða hærra 22,6% 22,1% 12,6% 13,3% 10,8% 12,4% 7,8% 10,6% 7,4% 7,8% 3,8% 204

1-6 nætur 13,3% 16,3% 9,5% 11,6% 7,9% 7,9% 9,7% 2,4% 3,0% 4,4% 1,2% 164

7-13 nætur 22,9% 19,4% 8,6% 5,3% 9,6% 10,1% 8,6% 6,5% 3,6% 4,0% 2,6% 175

14 nætur eða lengur 23,1% 21,5% 15,8% 16,8% 13,2% 12,1% 10,6% 14,9% 12,3% 10,1% 6,7% 270

[fmsI07_5] Hvaða staði eða svæði heimsóttir þú á á ferðalögum innanlands á árinu 2015?

Suðurland

Nætur 

innan- 

lands 

20,4%

19,5%

12,2%

12,0%

10,9%

10,6%

9,7%

9,3%

7,5%

7,0%

4,0%

Þingvellir****

Geysir/Gullfoss****

Kirkjubæjarklaustur***

Vestmannaeyjar

Vík

Skógar

Eyrarbakki

Hornafjörður

Jökulsárlón***

Skaftafell

Þórsmörk

2010

2011

2012

2013

2014

2015

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu ferðast innanlands 
árið 2009 (samanber sp01).

*Spurðir voru: Þeir sem ferðast höfðu innanlands [fmsI06]
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki 
svara'
***Fyrst mælt 2012
****Fyrst mælt 2013
*****Fyrst spurt um Þingvelli og Geysi/Gullfoss í sitt hvoru lagi í janúar 2016
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Borgarnes 143 23,4% 3,4%

Húsafell/Rey kholt 101 16,4% 2,9%

Snæfellsness- 82 13,3% 2,7%

Sty kkishólmur 80 13,1% 2,7%

Hv alfjörður 69 11,2% 2,5%

Akranes 58 9,5% 2,3%

Dalirnir 58 9,4% 2,3%

Ísafjörður 70 11,4% 2,5%

Hólmav ík/Strandir 50 8,2% 2,2%

Patreksfjörður 40 6,5% 2,0%

Hrafnsey ri 20 3,3% 1,4%

Látrabjarg 18 3,0% 1,3%

Djúpav ík 13 2,1% 1,1%

Hornstrandir 12 2,0% 1,1%

Flatey  á Breiðafirði 10 1,7% 1,0%

Akurey ri 252 41,3% 3,9%

Skagafjörður 108 17,7% 3,0%

Siglufjörður 85 13,9% 2,7%

Mý v atnssv eit 70 11,5% 2,5%

Húsav ík 64 10,4% 2,4%

Hv ammstangi 44 7,2% 2,0%

Ásby rgi 37 6,1% 1,9%

Dettifoss 36 5,9% 1,9%

Þórshöfn 19 3,2% 1,4%

Egilsstaðir/ 

Hallormsstaður
96 15,7% 2,9%

Djúpiv ogur 40 6,5% 2,0%

Borgarfjörður ey stri 39 6,4% 1,9%

Eskifjörður 38 6,3% 1,9%

Sey ðisfjörður 25 4,1% 1,6%

Vopnafjörður 20 3,3% 1,4%

Stöðv arfjörður 20 3,3% 1,4%

Þingvellir 125 20,4% 3,2%

Geysir/Gullfoss 120 19,5% 3,1%

Kirkjubæjarklaustur 75 12,2% 2,6%

Vestmannaeyjar 74 12,0% 2,6%

Vík 67 10,9% 2,5%

Skógar 65 10,6% 2,4%

Eyrarbakki 60 9,7% 2,3%

Hornafjörður 57 9,3% 2,3%

Jökulsárlón 46 7,5% 2,1%

Skaftafell 43 7,0% 2,0%

Þórsmörk 25 4,0% 1,6%

Rey kjanesbær 54 8,9% 2,3%

Grindav ík 33 5,4% 1,8%

Sandgerði 24 3,9% 1,5%

Rey kjanesv iti/brú á 

flekamótum/ 
18 2,9% 1,3%

Krísuv ík 14 2,3% 1,2%

Bláa lónið 13 2,0% 1,1%

Landmannalaugar 24 3,9% 1,5%

Kjölur (þ.m.t. 

Hv erav ellir)
17 2,7% 1,3%

Sprengisandur 14 2,4% 1,2%

Kárahnjúkar 6 1,0% 0,8%

Herðubreiðalindir/Askja 5 0,7% 0,7%

Lakagígar 3 0,5% 0,5%

Kv erkfjöll 1 0,1% 0,2%

Fjöldi sv ara 612

Tóku afstöðu 612 78,6%

Tóku ekki afstöðu** 167 21,4%

Fjöldi sv ara 779 100,0%

Spurðir* 779 84,5%

Ekki spurðir 143 15,5%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%
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Allir Allir 8,9% 5,4% 3,9% 2,9% 2,3% 2,0% 612

Kyn Karl 8,3% 5,7% 2,7% 2,8% 2,0% 2,2% 309

Kona 9,4% 5,1% 5,1% 2,9% 2,7% 1,9% 303

Aldur 18-29 ára 7,8% 4,0% 6,1% 2,1% 3,1% 4,4% 133

30-39 ára 6,8% 4,1% 1,8% 5,1% 3,2% ,5% 134

40-49 ára 6,9% 3,6% 1,7% 2,3% ,8% 1,8% 129

50-64 ára 9,9% 6,1% 3,6% 1,8% 2,2% ,8% 139

65-80 ára 15,7% 11,8% 8,0% 3,3% 2,5% 3,4% 78

Búseta Höfuðborgarsvæðið 8,0% 6,4% 5,2% 3,1% 3,0% 2,7% 403

Nærsveitir höfuðb. 9,0% 5,3% 1,5% 5,0% 2,7% 1,1% 81

Landið 11,6% 2,3% 1,4% 0,9% - 0,5% 128

Menntun Grunnskóli (skylda) 7,0% 3,8% 5,8% 2,0% 2,0% 2,0% 139

Starfsnám 6,5% 5,3% 2,9% 2,9% 2,9% 2,9% 24

Bóklegt framhaldsnám 12,2% 7,0% 4,9% 2,4% 3,8% 3,8% 98

Verklegt framhaldsnám 12,9% 11,2% 5,0% 4,4% 4,4% 1,9% 106

Sérskólar við hásk.stig 14,0% 5,2% 3,8% 2,2% 3,3% 1,9% 25

Háskólanám 6,4% 3,0% 1,9% 3,0% 0,8% 1,3% 220

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 7,0% 2,5% 1,8% 2,3% 0,4% 1,1% 192

Tæknar og skrifstofufólk 16,6% 12,8% 8,0% 5,3% 5,7% 2,2% 87

Þjónustu- og afgr.fólk 5,2% 10,1% 6,4% 4,3% 7,4% 7,3% 80

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 8,2% 5,9% 3,8% 5,7% ,7% 1,6% 56

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 8,9% 2,2% - - - - 40

Námsmenn 10,9% 3,4% 6,9% 2,2% 3,4% 2,7% 67

Ekki útivinnandi 8,4% 3,2% 2,0% 0,7% - - 80

Heimilist. Undir 250 þúsund 10,0% 3,3% 3,3% - - 0,8% 62

250-399 þúsund 5,4% 3,6% 3,6% - - - 69

400-599 þúsund 4,5% 3,6% 2,4% 1,5% ,3% ,5% 115

600-799 þúsund 12,3% 6,2% 3,2% 5,4% 4,9% 3,0% 92

800 þúsund eða hærra 13,0% 8,3% 5,9% 4,7% 4,7% 4,3% 204

1-6 nætur 3,7% 2,8% 1,3% 1,4% ,7% 1,0% 164

7-13 nætur 6,4% 3,2% 2,2% 1,1% 1,6% 1,2% 175

14 nætur eða lengur 13,7% 8,4% 6,6% 4,9% 3,9% 3,3% 270

[fmsI07_6] Hvaða staði eða svæði heimsóttir þú á á ferðalögum innanlands á árinu 2015?

Reykjanes

Nætur 

innanlands 

8,9%

5,4%

3,9%

2,9%

2,3%

2,0%

Reykjanesbær

Grindavík

Sandgerði****

Reykjanesviti/brú á flekamótum/ Gunnuhver***

Krísuvík

Bláa lónið****

2010

2011

2012

2013

2014

2015

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu ferðast innanlands 
árið 2009 (samanber sp01).

*Spurðir voru: Þeir sem ferðast höfðu innanlands [fmsI06]
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu annað hvort 'veit ekki' eða 
'vil ekki svara'
***Áður var spurt um Reykjanestá/vita. Frá og með janúar 2013 er spurt um 
Reykjanesvita/brú á flekamótum/Gunnuhver.
****Nýtt í mælingu 2013
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Borgarnes 143 23,4% 3,4%

Húsafell/Rey kholt 101 16,4% 2,9%

Snæfellsness- 82 13,3% 2,7%

Sty kkishólmur 80 13,1% 2,7%

Hv alfjörður 69 11,2% 2,5%

Akranes 58 9,5% 2,3%

Dalirnir 58 9,4% 2,3%

Ísafjörður 70 11,4% 2,5%

Hólmav ík/Strandir 50 8,2% 2,2%

Patreksfjörður 40 6,5% 2,0%

Hrafnsey ri 20 3,3% 1,4%

Látrabjarg 18 3,0% 1,3%

Djúpav ík 13 2,1% 1,1%

Hornstrandir 12 2,0% 1,1%

Flatey  á Breiðafirði 10 1,7% 1,0%

Akurey ri 252 41,3% 3,9%

Skagafjörður 108 17,7% 3,0%

Siglufjörður 85 13,9% 2,7%

Mý v atnssv eit 70 11,5% 2,5%

Húsav ík 64 10,4% 2,4%

Hv ammstangi 44 7,2% 2,0%

Ásby rgi 37 6,1% 1,9%

Dettifoss 36 5,9% 1,9%

Þórshöfn 19 3,2% 1,4%

Egilsstaðir/ 

Hallormsstaður
96 15,7% 2,9%

Djúpiv ogur 40 6,5% 2,0%

Borgarfjörður ey stri 39 6,4% 1,9%

Eskifjörður 38 6,3% 1,9%

Sey ðisfjörður 25 4,1% 1,6%

Vopnafjörður 20 3,3% 1,4%

Stöðv arfjörður 20 3,3% 1,4%

Þingv ellir 125 20,4% 3,2%

Gey sir/Gullfoss 120 19,5% 3,1%

Kirkjubæjarklaustur 75 12,2% 2,6%

Vestmannaey jar 74 12,0% 2,6%

Vík 67 10,9% 2,5%

Skógar 65 10,6% 2,4%

Ey rarbakki 60 9,7% 2,3%

Hornafjörður 57 9,3% 2,3%

Jökulsárlón 46 7,5% 2,1%

Skaftafell 43 7,0% 2,0%

Þórsmörk 25 4,0% 1,6%

Reykjanesbær 54 8,9% 2,3%

Grindavík 33 5,4% 1,8%

Sandgerði 24 3,9% 1,5%

Reykjanesviti/brú á 

flekamótum/ 

Gunnuhver***

18 2,9% 1,3%

Krísuvík 14 2,3% 1,2%

Bláa lónið 13 2,0% 1,1%

Landmannalaugar 24 3,9% 1,5%

Kjölur (þ.m.t. 

Hv erav ellir)
17 2,7% 1,3%

Sprengisandur 14 2,4% 1,2%

Kárahnjúkar 6 1,0% 0,8%

Herðubreiðalindir/Askja 5 0,7% 0,7%

Lakagígar 3 0,5% 0,5%

Kv erkfjöll 1 0,1% 0,2%

Fjöldi sv ara 612

Tóku afstöðu 612 78,6%

Tóku ekki afstöðu** 167 21,4%

Fjöldi sv ara 779 100,0%

Spurðir* 779 84,5%

Ekki spurðir 143 15,5%
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Allir Allir 3,9% 2,7% 2,4% 1,0% 0,7% ,5% ,1% 612

Kyn Karl 4,3% 3,5% 3,6% 1,8% 1,3% 0,7% 0,1% 309

Kona 3,5% 2,0% 1,1% ,2% ,2% ,2% - 303

Aldur 18-29 ára 4,7% 1,0% 4,3% 1,4% ,5% ,7% - 133

30-39 ára 5,5% 5,1% 1,4% - - - - 134

40-49 ára 2,5% 1,7% 3,0% 1,2% ,6% ,9% - 129

50-64 ára 4,4% 4,4% 1,4% 2,1% 2,3% ,5% ,3% 139

65-80 ára 1,3% ,5% 1,4% - - - - 78

Búseta Höfuðborgarsvæðið 4,7% 2,5% 3,0% 1,1% ,5% ,4% - 403

Nærsveitir höfuðb. 4,5% ,7% ,4% ,4% - ,4% - 81

Landið 1,1% 4,8% 1,4% 1,3% 2,1% ,8% ,3% 128

Menntun Grunnskóli (skylda) 1,9% 1,8% 1,9% - - - - 139

Starfsnám 3,4% 1,9% - - - - - 24

Bóklegt framhaldsnám 3,7% 2,5% 3,7% 2,4% 1,2% - - 98

Verklegt framhaldsnám 5,0% 5,8% 1,1% 2,1% ,9% ,9% - 106

Sérskólar við hásk.stig - 3,8% 1,4% 1,4% 1,5% 1,4% 1,5% 25

Háskólanám 5,3% 2,0% 3,0% 0,6% 0,9% ,7% - 220

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 4,5% 2,0% 2,7% 0,6% 0,9% 0,6% 0,2% 192

Tæknar og skrifstofufólk 7,9% 5,9% 2,1% 1,3% 1,3% ,9% - 87

Þjónustu- og afgr.fólk 2,1% - - - - - - 80

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 2,3% 4,0% 2,2% 1,8% 1,8% 1,8% - 56

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 2,0% 2,4% - - - - - 40

Námsmenn 3,2% 2,8% 1,9% - - - - 67

Ekki útivinnandi 3,3% ,5% 4,7% 2,3% ,8% - - 80

Heimilist. Undir 250 þúsund - - - - - - - 62

250-399 þúsund 9,4% 3,5% 5,6% 1,7% - 1,4% - 69

400-599 þúsund 6,2% 4,6% 1,1% - - - - 115

600-799 þúsund 1,4% 1,7% 1,0% 1,3% 1,3% ,8% - 92

800 þúsund eða hærra 4,4% 3,4% 2,7% 1,0% 1,4% ,5% ,2% 204

1-6 nætur 2,1% ,3% ,9% ,4% ,8% - - 164

7-13 nætur 5,4% 1,6% 3,8% ,7% ,2% 1,0% ,2% 175

14 nætur eða lengur 4,1% 5,0% 2,3% 1,7% 1,0% ,4% - 270

[fmsI07_7] Hvaða staði eða svæði heimsóttir þú á á ferðalögum innanlands á árinu 2015?

Hálendið

Nætur 

innanlands 

3,9%

2,7%

2,4%

1,0%

0,7%

0,5%

0,1%

Landmannalaugar

Kjölur (þ.m.t. Hveravellir)

Sprengisandur

Kárahnjúkar

Herðubreiðalindir/Askja

Lakagígar

Kverkfjöll

2010

2011

2012

2013

2014

2015

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu ferðast innanlands 
árið 2009 (samanber sp01).

*Spurðir voru: Þeir sem ferðast höfðu innanlands [fmsI06]
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu annað hvort 'veit ekki' eða 'vil 
ekki svara'

Svör Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll%

Vi
km

ör
k 

+/
-

Borgarnes 143 23,4% 3,4%

Húsafell/Rey kholt 101 16,4% 2,9%

Snæfellsness- 82 13,3% 2,7%

Sty kkishólmur 80 13,1% 2,7%

Hv alfjörður 69 11,2% 2,5%

Akranes 58 9,5% 2,3%

Dalirnir 58 9,4% 2,3%

Ísafjörður 70 11,4% 2,5%

Hólmav ík/Strandir 50 8,2% 2,2%

Patreksfjörður 40 6,5% 2,0%

Hrafnsey ri 20 3,3% 1,4%

Látrabjarg 18 3,0% 1,3%

Djúpav ík 13 2,1% 1,1%

Hornstrandir 12 2,0% 1,1%

Flatey  á Breiðafirði 10 1,7% 1,0%

Akurey ri 252 41,3% 3,9%

Skagafjörður 108 17,7% 3,0%

Siglufjörður 85 13,9% 2,7%

Mý v atnssv eit 70 11,5% 2,5%

Húsav ík 64 10,4% 2,4%

Hv ammstangi 44 7,2% 2,0%

Ásby rgi 37 6,1% 1,9%

Dettifoss 36 5,9% 1,9%

Þórshöfn 19 3,2% 1,4%

Egilsstaðir/ 

Hallormsstaður
96 15,7% 2,9%

Djúpiv ogur 40 6,5% 2,0%

Borgarfjörður ey stri 39 6,4% 1,9%

Eskifjörður 38 6,3% 1,9%

Sey ðisfjörður 25 4,1% 1,6%

Vopnafjörður 20 3,3% 1,4%

Stöðv arfjörður 20 3,3% 1,4%

Þingv ellir 125 20,4% 3,2%

Gey sir/Gullfoss 120 19,5% 3,1%

Kirkjubæjarklaustur 75 12,2% 2,6%

Vestmannaey jar 74 12,0% 2,6%

Vík 67 10,9% 2,5%

Skógar 65 10,6% 2,4%

Ey rarbakki 60 9,7% 2,3%

Hornafjörður 57 9,3% 2,3%

Jökulsárlón 46 7,5% 2,1%

Skaftafell 43 7,0% 2,0%

Þórsmörk 25 4,0% 1,6%

Rey kjanesbær 54 8,9% 2,3%

Grindav ík 33 5,4% 1,8%

Sandgerði 24 3,9% 1,5%

Rey kjanesv iti/brú á 

flekamótum/ 
18 2,9% 1,3%

Krísuv ík 14 2,3% 1,2%

Bláa lónið 13 2,0% 1,1%

Landmannalaugar 24 3,9% 1,5%

Kjölur (þ.m.t. 

Hveravellir)
17 2,7% 1,3%

Sprengisandur 14 2,4% 1,2%

Kárahnjúkar 6 1,0% 0,8%

Herðubreiðalindir/As 5 0,7% 0,7%

Lakagígar 3 0,5% 0,5%

Kverkfjöll 1 0,1% 0,2%

Fjöldi sv ara 612

Tóku afstöðu 612 78,6%

Tóku ekki afstöðu** 167 21,4%

Fjöldi sv ara 779 100,0%

Spurðir* 779 84,5%

Ekki spurðir 143 15,5%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%
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Allir Allir 74,8% 37,8% 20,5% 17,2% 11,5% 8,2% 490

Kyn Karl 67,0% 39,6% 18,3% 22,8% 8,8% 10,0% 236

Kona 82,0% 36,1% 22,6% 12,0% 14,0% 6,6% 254

Aldur 18-29 ára 82,3% 19,7% 31,2% 11,5% 11,3% 9,7% 102

30-39 ára 83,9% 46,8% 18,8% 13,5% 10,4% 1,6% 111

40-49 ára 77,7% 35,1% 15,2% 21,1% 14,7% 5,7% 104

50-64 ára 63,8% 40,7% 16,9% 22,0% 10,9% 14,0% 114

65-80 ára 61,2% 51,7% 21,6% 17,9% 9,1% 11,4% 58

Búseta Höfuðborgarsvæðið 74,9% 41,3% 15,2% 17,6% 12,7% 10,1% 324

Nærsveitir höfuðb. 72,7% 26,9% 17,4% 17,8% 10,0% 1,7% 59

Landið 75,9% 33,4% 38,6% 15,6% 8,5% 6,2% 107

Menntun Grunnskóli (skylda) 84,9% 34,1% 23,8% 7,4% 17,9% 3,2% 87

Starfsnám 72,4% 29,8% 10,6% 12,1% 10,8% 10,4% 24

Bóklegt framhaldsnám 70,4% 27,2% 32,9% 14,9% 9,3% 16,1% 78

Verklegt framhaldsnám 67,0% 34,9% 14,1% 22,6% 8,0% 6,1% 94

Sérskólar við hásk.stig 75,2% 42,3% 23,6% 27,5% 8,9% 11,3% 19

Háskólanám 76,5% 46,4% 18,2% 19,3% 11,6% 7,9% 186

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 72,2% 45,1% 17,5% 24,8% 10,8% 9,4% 171

Tæknar og skrifstofufólk 78,3% 45,1% 22,4% 14,6% 8,8% 7,7% 75

Þjónustu- og afgr.fólk 81,5% 22,4% 25,6% 12,5% 19,3% 8,9% 63

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 60,5% 38,6% 11,1% 20,6% 17,4% 8,2% 44

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 67,7% 17,0% 34,0% 4,4% 12,8% 1,5% 28

Námsmenn 88,8% 26,8% 27,3% 6,9% 10,4% 6,4% 53

Ekki útivinnandi 68,8% 41,6% 15,0% 15,8% 4,5% 8,8% 48

Heimilist. Undir 250 þúsund 78,8% 24,1% 31,8% 7,5% 9,0% 10,2% 42

250-399 þúsund 75,0% 33,9% 9,6% 20,5% 14,4% 4,7% 47

400-599 þúsund 73,3% 41,9% 24,8% 7,1% 15,2% 4,0% 84

600-799 þúsund 71,2% 40,4% 20,3% 14,4% 10,3% 9,1% 74

800 þúsund eða hærra 74,7% 43,1% 17,1% 25,6% 11,4% 11,3% 179

1-6 nætur 63,8% 31,4% 10,0% 10,1% 8,8% 4,4% 117

7-13 nætur 76,4% 34,4% 20,0% 14,1% 6,0% 9,3% 136

14 nætur eða lengur 79,9% 43,1% 26,0% 22,5% 16,1% 9,6% 234

[fms02] Hvaða afþreyingu greiddir þú fyrir á ferðalögum innanlands árið 2015? 

- merktu við allt sem við á - Topp 6

Nætur 

innanlands 

65,9%

32,9%

18,1%

19,0%

10,2%

12,4%

67,0%

37,7%

17,3%

22,5%

11,2%

14,1%

68,2%

36,3%

17,8%

17,7%

10,2%

12,7%

72,5%

40,5%

22,2%

15,4%

12,0%

12,1%

75,5%

37,1%

25,4%

21,7%

9,9%

13,2%

75,6%

43,7%

22,7%

18,9%

8,8%

12,5%

74,8%

37,8%

20,5%

17,2%

11,5%

8,2%

Sund, jarðböð

Söfn, sýningar

Leikhús, tónleikar

Veiði

Bátsferð

Golf

2009

2010

2011

2012

2013

2014

2015

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu ferðast innanlands 
árið 2015 (samanber  fmsI01)
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki', 'vil ekki svara' eða greiddu 
ekki fyrir  neina afþreyingu.

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Sund, jarðböð 367 74,8% 3,5%

Söfn, sý ningar 185 37,8% 3,9%

Leikhús, tónleikar 101 20,5% 3,3%

Veiði 84 17,2% 3,1%

Bátsferð 56 11,5% 2,6%

Golf 40 8,2% 2,2%

Skoðunarferð með 

leiðsögumanni
28 5,8% 1,9%

Dekur og heilsurækt 27 5,6% 1,9%

Gönguferð/fjallganga 

með leiðsögumanni
22 4,6% 1,7%

Hestaferð 15 3,0% 1,4%

Hv alaskoðun 10 2,1% 1,2%

Flúðasiglingar, kajakferð 7 1,5% 1,0%

Hjólaferðir 

(reiðhj./v élhj./fjórhj.)
5 1,0% 0,8%

Vélsleða-/snjósleðaferð 4 0,8% 0,7%

Annað 23 4,7% 1,7%

Fjöldi sv ara 586

Tóku afstöðu 586 68,0%

Tóku ekki afstöðu** 276 32,0%

Fjöldi sv ara 862 100,0%

Spurðir* 862 93,5%

Ekki spurðir 60 6,5%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%
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Allir Allir 74,8% 37,8% 20,5% 17,2% 11,5% 8,2% 5,8% 5,6% 4,6% 3,0% 2,1% 1,5% 1,0% ,8% 4,7% 490

Kyn Karl 67,0% 39,6% 18,3% 22,8% 8,8% 10,0% 4,1% 3,8% 4,5% 1,9% 1,2% ,6% 1,2% ,7% 4,8% 236

Kona 82,0% 36,1% 22,6% 12,0% 14,0% 6,6% 7,3% 7,2% 4,7% 4,1% 2,9% 2,3% ,8% ,9% 4,6% 254

Aldur 18-29 ára 82,3% 19,7% 31,2% 11,5% 11,3% 9,7% 1,6% 7,2% 5,7% 4,7% 3,3% 3,5% 2,0% ,5% 4,4% 102

30-39 ára 83,9% 46,8% 18,8% 13,5% 10,4% 1,6% 6,3% 4,0% 2,5% 4,5% - - 2,4% - 4,4% 111

40-49 ára 77,7% 35,1% 15,2% 21,1% 14,7% 5,7% 4,8% 8,3% 3,5% 2,2% 3,8% 2,1% - 1,7% 5,3% 104

50-64 ára 63,8% 40,7% 16,9% 22,0% 10,9% 14,0% 9,2% 4,7% 6,8% 1,1% ,9% 1,3% - 1,5% 3,7% 114

65-80 ára 61,2% 51,7% 21,6% 17,9% 9,1% 11,4% 7,2% 2,7% 4,1% 2,6% 3,1% - - - 6,7% 58

Búseta Höfuðborgarsvæðið 74,9% 41,3% 15,2% 17,6% 12,7% 10,1% 5,1% 4,6% 5,3% 2,3% 1,4% 1,8% 1,1% 1,1% 4,3% 324

Nærsveitir höfuðb. 72,7% 26,9% 17,4% 17,8% 10,0% 1,7% 2,3% - 2,0% 3,9% 3,1% - - - 5,0% 59

Landið 75,9% 33,4% 38,6% 15,6% 8,5% 6,2% 9,7% 11,6% 3,9% 4,7% 3,5% 1,2% 1,2% ,4% 5,6% 107

Menntun Grunnskóli (skylda) 84,9% 34,1% 23,8% 7,4% 17,9% 3,2% 5,3% 3,2% 3,0% 6,0% 2,1% 3,2% - - 2,2% 87

Starfsnám 72,4% 29,8% 10,6% 12,1% 10,8% 10,4% 4,4% 5,7% 2,3% - - - - 1,9% 10,4% 24

Bóklegt framhaldsnám 70,4% 27,2% 32,9% 14,9% 9,3% 16,1% 5,9% 9,9% 6,4% 4,7% 5,6% - 3,2% - 3,3% 78

Verklegt framhaldsnám 67,0% 34,9% 14,1% 22,6% 8,0% 6,1% 3,6% 3,7% 3,3% - 1,4% - 1,6% 1,3% 6,0% 94

Sérskólar við hásk.stig 75,2% 42,3% 23,6% 27,5% 8,9% 11,3% 6,5% 12,6% 11,6% 4,4% 2,5% - - 7,5% 6,4% 19

Háskólanám 76,5% 46,4% 18,2% 19,3% 11,6% 7,9% 7,2% 5,2% 4,8% 2,2% 1,2% 2,4% ,4% ,4% 4,9% 186

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 72,2% 45,1% 17,5% 24,8% 10,8% 9,4% 7,5% 5,4% 5,1% 2,5% 1,1% 2,6% ,5% ,5% 7,1% 171

Tæknar og skrifstofufólk 78,3% 45,1% 22,4% 14,6% 8,8% 7,7% 4,8% 6,0% 3,9% 3,1% 2,4% - 3,6% ,6% 3,1% 75

Þjónustu- og afgr.fólk 81,5% 22,4% 25,6% 12,5% 19,3% 8,9% 8,7% 8,4% - 6,0% 1,7% 4,4% 2,0% ,7% 3,0% 63

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 60,5% 38,6% 11,1% 20,6% 17,4% 8,2% 6,1% 3,9% 2,8% - 2,9% - - 2,8% 4,8% 44

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 67,7% 17,0% 34,0% 4,4% 12,8% 1,5% 3,1% 8,4% 6,6% - - - - 1,6% 3,6% 28

Námsmenn 88,8% 26,8% 27,3% 6,9% 10,4% 6,4% - 5,3% 7,4% 2,0% 4,4% - - ,9% 4,5% 53

Ekki útivinnandi 68,8% 41,6% 15,0% 15,8% 4,5% 8,8% ,8% 2,1% 4,3% 1,9% 3,8% - - - 2,1% 48

Heimilist. Undir 250 þúsund 78,8% 24,1% 31,8% 7,5% 9,0% 10,2% 8,4% 1,1% 6,2% 4,7% 5,7% - - 1,1% 4,7% 42

250-399 þúsund 75,0% 33,9% 9,6% 20,5% 14,4% 4,7% 3,4% 8,5% 5,9% - 2,1% - - 2,7% 3,1% 47

400-599 þúsund 73,3% 41,9% 24,8% 7,1% 15,2% 4,0% 5,1% 7,6% 8,1% 3,7% 4,6% - 1,7% - 4,1% 84

600-799 þúsund 71,2% 40,4% 20,3% 14,4% 10,3% 9,1% 5,3% 3,4% 3,4% - ,6% 2,2% 2,8% ,6% 5,1% 74

800 þúsund eða hærra 74,7% 43,1% 17,1% 25,6% 11,4% 11,3% 7,6% 7,5% 3,4% 5,4% ,9% 2,2% ,7% ,3% 4,5% 179

1-6 nætur 63,8% 31,4% 10,0% 10,1% 8,8% 4,4% 4,7% ,6% 4,6% 2,9% 4,2% ,7% ,7% 1,1% 2,5% 117

7-13 nætur 76,4% 34,4% 20,0% 14,1% 6,0% 9,3% 5,8% 4,4% 4,9% 1,4% ,7% ,6% - ,7% 5,3% 136

14 nætur eða lengur 79,9% 43,1% 26,0% 22,5% 16,1% 9,6% 6,4% 8,8% 4,5% 4,0% 1,8% 2,4% 1,7% ,7% 4,8% 234

[fms02] Hvaða afþreyingu greiddir þú fyrir á ferðalögum innanlands árið 2015?

 - merktu við allt sem við á - Allt
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Allir Allir 11,3% 11,5% 8,5% 13,9% 15,0% 11,7% 28,0% 805 7,2 0,6

Kyn Karl 8,6% 10,8% 7,8% 14,6% 13,6% 13,0% 31,6% 402 7,9 1,0

Kona 14,0% 12,3% 9,2% 13,3% 16,5% 10,3% 24,3% 404 6,6 0,8

Aldur 18-29 ára 12,5% 10,6% 9,6% 8,7% 11,8% 11,5% 35,2% 203 7,5 1,3

30-39 ára 13,1% 10,3% 8,2% 16,1% 15,5% 14,8% 21,9% 157 7,9 1,6

40-49 ára 7,9% 10,9% 8,4% 15,6% 14,1% 9,4% 33,7% 153 7,2 1,7

50-64 ára 10,4% 10,2% 8,1% 15,3% 18,1% 11,8% 26,1% 186 7,1 1,2

65-80 ára 12,9% 18,4% 8,0% 15,9% 16,4% 10,4% 18,1% 106 6,1 1,3

Búseta Höfuðborgarsvæðið 10,5% 14,2% 8,5% 13,4% 14,0% 9,0% 30,4% 507 6,7 0,8

Nærsveitir höfuðb. 8,9% 4,2% 5,4% 15,5% 18,9% 21,5% 25,8% 102 10,9 2,1

Landið 14,7% 8,4% 10,3% 14,6% 15,8% 13,5% 22,8% 196 6,5 1,0

Meðaltal Allir Menntun Grunnskóli (skylda) 9,7% 11,3% 8,6% 12,5% 9,8% 15,4% 32,8% 211 7,9 1,3

2015 7,2 0,6 Starfsnám 9,1% 4,7% 10,3% 12,3% 20,3% 13,9% 29,4% 35 8,8 3,2

2014 8,1 0,7 Bóklegt framhaldsnám 14,6% 7,1% 13,4% 13,1% 17,3% 7,7% 26,9% 137 5,6 0,8

2013 7,9 0,8 Verklegt framhaldsnám 13,4% 10,6% 7,0% 14,6% 15,0% 15,9% 23,4% 133 8,2 1,8

2012 8,0 0,7 Sérskólar við hásk.stig 9,6% 4,5% 1,6% 25,0% 25,6% 11,5% 22,1% 27 8,7 3,8

2011*** Háskólanám 10,1% 16,3% 7,4% 14,4% 16,1% 8,3% 27,3% 259 6,6 1,2

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 9,4% 14,8% 6,7% 14,7% 17,7% 8,9% 27,9% 226 7,2 1,4

Tæknar og skrifstofufólk 10,7% 8,8% 7,6% 12,0% 19,4% 12,4% 29,1% 106 7,1 1,3

Þjónustu- og afgr.fólk 12,7% 11,7% 8,9% 9,5% 12,3% 18,3% 26,6% 120 8,3 1,8

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 12,3% 11,3% 10,5% 13,4% 13,1% 10,4% 29,0% 69 6,4 1,9

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 10,1% 4,8% 15,2% 12,9% 5,9% 14,5% 36,5% 65 9,5 3,6

Námsmenn 14,6% 9,7% 6,0% 14,8% 18,4% 10,1% 26,3% 96 7,0 1,6

Ekki útivinnandi 12,5% 13,5% 10,6% 18,2% 13,2% 6,2% 25,9% 113 5,5 1,2

Heimilist. Undir 250 þúsund 13,1% 19,3% 8,6% 10,3% 12,4% 13,2% 23,1% 84 6,2 1,6

250-399 þúsund 8,5% 4,7% 11,1% 16,7% 13,5% 13,8% 31,8% 103 6,5 1,0

400-599 þúsund 9,8% 8,2% 10,2% 15,8% 14,5% 10,1% 31,5% 157 7,6 1,6

600-799 þúsund 18,7% 13,6% 10,1% 8,9% 17,1% 9,2% 22,4% 123 6,1 1,2

800 þúsund eða hærra 10,3% 12,1% 5,8% 13,8% 15,7% 15,4% 26,9% 243 8,8 1,5

[fmsD01] Hversu margar dagsferðir fórstu á árinu 2015? 
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Eina ferð 2 ferðir 3 ferðir 4-5 ferðir 6-10 ferðir Fleiri en 10 ferðir Fór enga
dagsferð

2011 2012 2013 2014 2015

*Spurðir voru: Allir
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara'
*** Fyrir árið 2011 er ekki hægt að reikna meðaltal 
þar sem gefnir voru upp fyrirfram ákveðnir 
svarmöguleikar.

Spurning í heild sinni:
Hversu margar dagsferðir fórstu á árinu 2015?   -
vinsamlega hafðu í huga að dagsferð er skilgreind 
sem skemmtiferð, fimm klst. löng eða lengri út fyrir 
þína heimabyggð án þess að gist sé yfir nótt.

Svör F
jö
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i

H
lu
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al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Eina ferð 91 11,3% 2,2%

2 ferðir 93 11,5% 2,2%

3 ferðir 69 8,5% 1,9%

4-5 ferðir 112 13,9% 2,4%

6-10 ferðir 121 15,0% 2,5%

Fleiri en 10 ferðir 94 11,7% 2,2%

Fór enga dagsferð 225 28,0% 3,1%

Fjöldi sv ara 805 100,0%

Tóku afstöðu 805 87,4%

Tóku ekki afstöðu** 117 12,6%

Fjöldi sv ara 922 100,0%

Spurðir* 922 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%
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Allir Allir 23,9% 17,9% 7,5% 20,2% 18,4% 12,2% 150 5,3 0,9

Kyn Karl 16,4% 18,7% 8,9% 25,4% 17,1% 13,5% 75 5,3 1,2

Kona 31,4% 17,0% 6,1% 14,9% 19,7% 10,9% 74 5,4 1,5

Aldur 18-29 ára 23,0% 10,3% 5,9% 17,5% 22,8% 20,4% 41 7,1 2,1

30-39 ára 23,5% 2,7% 8,5% 28,0% 24,7% 12,5% 28 5,7 2,0

40-49 ára 46,4% 26,5% 9,4% 4,5% 9,0% 4,1% 27 3,6 2,7

50-64 ára 12,9% 26,6% 10,6% 23,5% 14,2% 12,2% 37 4,9 1,7

65-80 ára 14,0% 28,1% - 31,6% 21,5% 4,8% 17 4,3 1,7

Búseta Höfuðborgarsvæðið 25,9% 10,3% 6,3% 27,2% 14,6% 15,7% 56 6,2 2,0

Nærsveitir höfuðb. 7,9% 13,8% 13,8% 16,0% 27,5% 21,0% 42 7,0 1,6

Landið 34,8% 29,4% 3,6% 15,9% 15,1% 1,2% 51 3,0 0,7

Menntun Grunnskóli (skylda) 19,6% 19,4% - 16,3% 22,3% 22,4% 43 7,0 2,0

Starfsnám 7,2% 13,6% 21,0% 5,0% 53,2% - 8 5,4 2,8

Bóklegt framhaldsnám 38,7% 11,4% 9,8% 23,4% 10,7% 5,9% 21 3,9 1,9

Verklegt framhaldsnám 15,5% 19,3% 8,5% 30,7% 16,6% 9,4% 35 4,5 1,3

Sérskólar við hásk.stig 23,9% 15,7% 11,5% 17,3% 15,0% 16,5% 7 5,4 5,2

Háskólanám 32,0% 19,7% 10,5% 16,5% 13,2% 8,0% 36 5,0 2,5

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 23,3% 23,6% 8,4% 24,9% 11,3% 8,5% 34 5,2 2,5

Tæknar og skrifstofufólk 33,0% 6,0% 13,1% 8,2% 22,5% 17,2% 17 5,8 3,0

Þjónustu- og afgr.fólk 15,0% 24,0% 4,7% 15,9% 18,5% 21,8% 32 6,9 2,5

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 14,9% 22,8% 6,1% 16,7% 23,3% 16,2% 16 5,3 2,3

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 26,5% 27,4% 10,3% 16,3% 9,5% 10,0% 15 3,9 2,4

Námsmenn 17,2% 7,0% 12,6% 21,1% 39,9% 2,3% 16 5,8 2,0

Ekki útivinnandi 50,5% 6,1% - 25,3% 13,0% 5,1% 16 3,3 1,8

Heimilist. Undir 250 þúsund 20,3% 16,2% - 26,8% 31,3% 5,5% 22 5,2 1,7

250-399 þúsund 19,9% 21,1% 6,9% 13,1% 29,2% 9,8% 21 5,0 1,7

400-599 þúsund 23,7% 18,1% 4,8% 16,6% 8,0% 28,8% 22 6,1 2,5

600-799 þúsund 41,3% 14,9% 8,0% 18,5% 12,6% 4,7% 26 3,5 1,6

800 þúsund eða hærra 22,1% 7,0% 13,2% 25,5% 14,9% 17,3% 43 6,9 2,6

1-3 ferðir 58,7% 35,9% 5,4% - - - 33 1,5 0,2

4-5 ferðir 28,5% 25,4% 17,9% 28,1% - - 21 2,5 0,6

6-10 ferðir 15,7% 14,3% 10,6% 26,5% 32,9% - 50 4,7 0,8

Fleiri en 10 ferðir 4,8% 5,6% 1,0% 24,2% 24,2% 40,2% 45 10,2 2,3

[fmsD02] Hversu margar dagsferðir fórstu á eftirfarandi landsvæði á árinu 2015?

Höfuðborgarsvæðið

Fjöldi 

dagsferða

32
,7

%

23
,2

%

8,
4%

12
,4

%

12
,8

%

10
,5

%

25
,3

%

18
,3

%

10
,7

%

15
,7

%

14
,6

%

15
,4

%

21
,2

%

21
,0

%

11
,0

%

16
,4

%

15
,4

%

14
,9

%19
,4

%

19
,3

%

9,
0%

17
,5

%

19
,2

%

15
,5

%

23
,9

%

17
,9

%

7,
5%

20
,2

%

18
,4

%

12
,2

%

Eina ferð 2 ferðir 3 ferðir 4-5 ferðir 6-10 ferðir Fleiri en 10 ferðir

2011 2012 2013 2014 2015

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu farið í dagsferð 
innanlands árið 2015 (samanber  fmsD01).
Spurning í heild sinni:
Hversu margar dagsferðir fórstu á eftirfarandi 
landsvæði á árinu 2015?
- vinsamlega hafðu í huga að dagsferð er skilgreind 
sem skemmtiferð, fimm klst. löng eða lengri út fyrir 
þína heimabyggð án þess að gist sé yfir nótt.
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l%
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Eina ferð 36 23,9% 6,8%

2 ferðir 27 17,9% 6,1%

3 ferðir 11 7,5% 4,2%

4-5 ferðir 30 20,2% 6,4%

6-10 ferðir 28 18,4% 6,2%

Fleiri en 10 ferðir 18 12,2% 5,2%

Fjöldi sv ara 150 100,0%

Fóru í dagsferð á 

landshluta
150 25,8%

Fóru ekki í dagsferð á 

landshluta
430 74,2%

Fjöldi sv ara 580 100,0%

Spurðir* 580 62,9%

Ekki spurðir 342 37,1%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%
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Allir Allir 43,5% 23,0% 11,1% 9,9% 8,5% 4,1% 192 3,2 0,6

Kyn Karl 40,8% 27,6% 11,2% 8,9% 7,2% 4,3% 99 3,1 0,8

Kona 46,4% 18,0% 11,0% 10,9% 9,8% 3,8% 93 3,3 1,0

Aldur 18-29 ára 50,7% 14,7% 6,3% 9,9% 10,8% 7,5% 33 4,1 2,1

30-39 ára 48,2% 19,7% 11,2% 9,7% 7,9% 3,2% 47 3,2 1,4

40-49 ára 31,3% 25,4% 11,6% 17,4% 9,9% 4,4% 27 3,6 1,7

50-64 ára 46,5% 21,5% 13,6% 8,2% 6,4% 3,8% 53 2,9 1,2

65-80 ára 34,4% 36,8% 11,3% 6,4% 9,1% 2,0% 31 2,7 1,1

Búseta Höfuðborgarsvæðið 46,8% 21,0% 10,1% 10,6% 8,5% 3,0% 147 3,0 0,7

Nærsveitir höfuðb. 18,6% 29,9% 20,6% 6,7% 13,7% 10,6% 27 5,2 2,5

Landið 53,0% 29,3% 5,5% 9,1% - 3,1% 18 2,1 1,2

Menntun Grunnskóli (skylda) 30,2% 27,0% 17,7% - 17,7% 7,4% 28 4,2 2,0

Starfsnám 32,7% 20,5% 7,5% 32,2% - 7,0% 8 3,3 3,0

Bóklegt framhaldsnám 53,5% 17,6% 17,8% 7,6% 3,6% - 37 2,1 0,6

Verklegt framhaldsnám 53,1% 28,9% 2,7% 6,4% 5,5% 3,4% 36 2,5 1,3

Sérskólar við hásk.stig 40,8% 21,3% 10,2% 13,7% 5,2% 8,8% 8 4,2 5,8

Háskólanám 40,8% 22,0% 9,9% 13,8% 9,0% 4,4% 74 3,6 1,2

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 40,1% 23,4% 9,4% 16,0% 9,2% 1,9% 64 3,2 1,0

Tæknar og skrifstofufólk 36,6% 29,3% 17,2% 2,3% 4,9% 9,7% 24 3,9 2,7

Þjónustu- og afgr.fólk 14,3% 37,7% 10,7% - 22,9% 14,3% 15 6,1 3,8

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 64,0% 20,4% 2,3% 6,4% - 6,9% 18 2,7 2,5

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 38,3% 24,6% 20,3% 16,7% - - 12 2,2 0,8

Námsmenn 70,5% 4,5% 8,7% 8,9% 5,7% 1,6% 23 2,5 1,8

Ekki útivinnandi 46,6% 12,4% 15,1% 9,6% 14,3% 2,0% 32 3,0 1,2

Heimilist. Undir 250 þúsund 48,1% 23,6% 14,7% - 11,1% 2,4% 16 3,0 2,7

250-399 þúsund 47,4% 12,4% 3,2% 19,4% 17,6% - 21 2,7 0,9

400-599 þúsund 49,4% 7,3% 23,4% 8,2% 6,5% 5,2% 40 3,4 1,4

600-799 þúsund 47,8% 16,1% 5,6% 18,8% 7,6% 4,0% 30 3,4 2,0

800 þúsund eða hærra 36,8% 32,2% 9,1% 7,8% 8,5% 5,6% 60 3,6 1,3

1-3 ferðir 70,3% 24,1% 5,6% - - - 62 1,4 0,1

4-5 ferðir 51,7% 35,3% 6,3% 6,6% - - 35 1,7 0,4

6-10 ferðir 24,5% 21,8% 27,6% 13,6% 12,6% - 55 3,0 0,5

Fleiri en 10 ferðir 19,9% 11,2% 1,2% 23,6% 24,0% 20,2% 39 8,0 2,6

[fmsD02] Hversu margar dagsferðir fórstu á eftirfarandi landsvæði á árinu 2015?
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Eina ferð 2 ferðir 3 ferðir 4-5 ferðir 6-10 ferðir Fleiri en 10 ferðir
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*Spurðir voru: Þeir sem höfðu farið í dagsferð 
innanlands árið 2015 (samanber  fmsD01).
Spurning í heild sinni:
Hversu margar dagsferðir fórstu á eftirfarandi 
landsvæði á árinu 2015?
- vinsamlega hafðu í huga að dagsferð er skilgreind 
sem skemmtiferð, fimm klst. löng eða lengri út fyrir 
þína heimabyggð án þess að gist sé yfir nótt.
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l%

V
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Eina ferð 83 43,5% 7,0%

2 ferðir 44 23,0% 6,0%

3 ferðir 21 11,1% 4,4%

4-5 ferðir 19 9,9% 4,2%

6-10 ferðir 16 8,5% 3,9%

Fleiri en 10 ferðir 8 4,1% 2,8%

Fjöldi sv ara 192 100,0%

Fóru í dagsferð á 

landshluta
192 33,1%

Fóru ekki í dagsferð á 

landshluta
388 66,9%

Fjöldi sv ara 580 100,0%

Spurðir* 580 62,9%

Ekki spurðir 342 37,1%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%
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Allir Allir 61,2% 15,7% 7,4% 5,9% 8,6% 1,4% 26 2,2 2,5

Kyn Karl 52,2% 14,0% 12,6% 4,0% 14,7% 2,4% 15 2,8 3,1

Kona 73,7% 17,9% - 8,5% - - 11 1,4 ,9

Aldur 18-29 ára 95,9% 4,1% - - - - 11 1,0 ,2

30-39 ára 38,8% 30,8% - - 30,4% - 5 2,8 2,4

40-49 ára 48,2% 16,5% - 15,7% 19,6% - 4 3,4 4,0

50-64 ára 24,5% 34,1% 41,4% - - - 2 2,2 1,0

65-80 ára 15,2% 19,1% 27,2% 27,4% - 11,0% 3 4,1 4,7

Búseta Höfuðborgarsvæðið 51,9% 25,1% - 6,7% 16,3% - 14 2,5 2,5

Nærsveitir höfuðb. 87,6% - 12,4% - - - 8 1,2 ,7

Landið 40,5% 15,0% 21,5% 14,2% - 8,7% 4 3,2 4,3

Menntun Grunnskóli (skylda) 100,0% - - - - - 7 1,0 0,0

Starfsnám 60,3% - - - - 39,7% 1 6,6

Bóklegt framhaldsnám 58,8% 41,2% - - - - 4 1,4 ,6

Verklegt framhaldsnám 26,5% - 41,6% - 31,9% - 5 3,4 2,2

Sérskólar við hásk.stig - 100,0% - - - - 2,0

Háskólanám 59,5% 24,6% - 7,1% 8,8% - 9 2,3 2,7

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 67,3% 21,5% - - 11,1% - 7 2,2 3,0

Tæknar og skrifstofufólk - - - 100,0% - - 1 4,0

Þjónustu- og afgr.fólk 59,7% 40,3% - - - - 4 1,4 ,6

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 76,7% - 23,3% - - - 4 1,5 1,0

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur - - 38,2% - 61,8% - 2 4,9 1,9

Námsmenn 90,9% 9,1% - - - - 5 1,1 ,3

Ekki útivinnandi 35,7% 21,3% - 30,6% - 12,3% 3 3,9 5,3

Heimilist. Undir 250 þúsund 53,6% - - 46,4% - - 2 2,4 2,1

250-399 þúsund 68,1% - 19,2% 12,7% - - 5 1,8 1,3

400-599 þúsund 57,7% 8,7% 13,7% - 20,0% - 7 2,4 2,1

600-799 þúsund 46,6% 53,4% - - - - 4 1,5 ,6

800 þúsund eða hærra 66,1% 19,2% - - 9,9% 4,8% 8 2,8 4,1

1-3 ferðir 81,3% 18,7% - - - - 8 1,2 ,4

4-5 ferðir - - 62,5% 37,5% - - 2 3,4 ,8

6-10 ferðir 55,4% 23,1% 10,7% 10,8% - - 8 1,8 1,1

Fleiri en 10 ferðir 53,7% 9,2% - - 31,8% 5,3% 7 3,9 4,4

[fmsD02] Hversu margar dagsferðir fórstu á eftirfarandi landsvæði á árinu 2015?
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Eina ferð 2 ferðir 3 ferðir 4-5 ferðir 6-10 ferðir Fleiri en 10 ferðir

2011 2012 2013 2014 2015

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu farið í dagsferð 
innanlands árið 2015 (samanber  fmsD01).
Spurning í heild sinni:
Hversu margar dagsferðir fórstu á eftirfarandi 
landsvæði á árinu 2015?
- vinsamlega hafðu í huga að dagsferð er skilgreind 
sem skemmtiferð, fimm klst. löng eða lengri út fyrir 
þína heimabyggð án þess að gist sé yfir nótt.

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Eina ferð 16 61,2% 18,8%

2 ferðir 4 15,7% 14,0%

3 ferðir 2 7,4% 10,1%

4-5 ferðir 2 5,9% 9,0%

6-10 ferðir 2 8,6% 10,8%

Fleiri en 10 ferðir 0 1,4% 4,6%

Fjöldi sv ara 26 100,0%

Fóru í dagsferð á 

landshluta
26 4,5%

Fóru ekki í dagsferð á 

landshluta
554 95,5%

Fjöldi sv ara 580 100,0%

Spurðir* 580 62,9%

Ekki spurðir 342 37,1%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%
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Allir Allir 31,1% 14,6% 12,0% 17,9% 11,3% 13,1% 142 4,9 1,0

Kyn Karl 31,9% 14,3% 14,0% 13,7% 9,9% 16,1% 75 5,3 1,6

Kona 30,3% 15,0% 9,6% 22,6% 12,9% 9,6% 67 4,5 1,2

Aldur 18-29 ára 44,1% 6,9% 12,5% 15,8% 11,8% 8,9% 35 3,9 1,5

30-39 ára 34,1% - 10,8% 20,5% 19,3% 15,2% 29 5,4 1,9

40-49 ára 20,4% 16,4% 19,7% 25,3% 5,6% 12,5% 30 4,7 1,8

50-64 ára 26,1% 20,1% 8,5% 16,6% 10,6% 18,1% 31 5,9 2,8

65-80 ára 27,3% 42,2% 5,3% 7,3% 7,9% 10,0% 17 5,0 4,2

Búseta Höfuðborgarsvæðið 46,0% 13,2% 16,5% 16,8% - 7,6% 35 3,2 1,5

Nærsveitir höfuðb. 40,6% 3,3% - 26,2% - 29,9% 12 7,4 6,2

Landið 24,6% 16,5% 11,7% 17,3% 16,8% 13,1% 96 5,3 1,2

Menntun Grunnskóli (skylda) 24,4% 21,3% 16,8% 20,0% 6,6% 11,0% 37 3,9 1,2

Starfsnám 31,5% - 18,1% 11,7% 18,8% 19,9% 7 6,7 7,2

Bóklegt framhaldsnám 41,5% 3,8% 9,8% 10,7% 22,1% 12,1% 29 5,1 2,1

Verklegt framhaldsnám 29,0% 20,6% 3,6% 17,3% 3,8% 25,8% 28 6,9 3,4

Sérskólar við hásk.stig 23,4% 21,0% 12,7% 28,6% 6,4% 7,8% 6 5,3 9,8

Háskólanám 31,1% 14,1% 14,1% 22,1% 12,8% 5,8% 35 4,1 1,6

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 28,0% 9,5% 15,4% 25,0% 13,3% 8,7% 39 4,8 1,7

Tæknar og skrifstofufólk 15,9% 17,8% - 31,4% 16,5% 18,5% 12 6,5 3,8

Þjónustu- og afgr.fólk 35,9% 9,9% 6,7% 31,4% 3,3% 12,8% 32 4,6 2,1

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 43,9% 36,5% 13,2% - - 6,4% 7 3,5 6,7

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 35,3% 21,1% 24,2% - 6,8% 12,6% 21 3,8 2,0

Námsmenn 45,5% 5,8% 9,4% 7,5% 24,3% 7,5% 14 4,6 3,1

Ekki útivinnandi 25,5% 34,0% 13,1% 7,3% 4,8% 15,3% 11 6,2 6,6

Heimilist. Undir 250 þúsund 19,8% 8,7% 17,6% 39,0% 5,4% 9,5% 20 5,6 3,6

250-399 þúsund 30,9% 18,4% 5,7% 16,8% 9,3% 19,0% 16 4,4 2,2

400-599 þúsund 29,8% 2,5% 19,2% 18,7% 14,5% 15,2% 33 5,4 1,9

600-799 þúsund 38,2% 25,0% 13,8% 2,3% 8,7% 12,0% 26 4,9 3,0

800 þúsund eða hærra 36,3% 16,4% 5,4% 16,0% 15,8% 10,1% 41 4,3 1,5

1-3 ferðir 61,8% 25,0% 13,3% - - - 45 1,5 0,2

4-5 ferðir 6,8% 8,4% 26,3% 58,5% - - 23 3,8 0,6

6-10 ferðir 15,0% 16,4% 12,4% 21,7% 34,5% - 30 4,5 1,0

Fleiri en 10 ferðir 22,4% 6,1% 2,7% 12,4% 13,2% 43,2% 43 9,6 2,7

[fmsD02] Hversu margar dagsferðir fórstu á eftirfarandi landsvæði á árinu 2015?
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Eina ferð 2 ferðir 3 ferðir 4-5 ferðir 6-10 ferðir Fleiri en 10 ferðir

2011 2012 2013 2014 2015

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu farið í dagsferð 
innanlands árið 2015 (samanber  fmsD01).
Spurning í heild sinni:
Hversu margar dagsferðir fórstu á eftirfarandi 
landsvæði á árinu 2015?
- vinsamlega hafðu í huga að dagsferð er skilgreind 
sem skemmtiferð, fimm klst. löng eða lengri út fyrir 
þína heimabyggð án þess að gist sé yfir nótt.

Svör F
jö
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i

H
lu
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al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Eina ferð 44 31,1% 7,6%

2 ferðir 21 14,6% 5,8%

3 ferðir 17 12,0% 5,3%

4-5 ferðir 25 17,9% 6,3%

6-10 ferðir 16 11,3% 5,2%

Fleiri en 10 ferðir 19 13,1% 5,5%

Fjöldi sv ara 142 100,0%

Fóru í dagsferð á 

landshluta
142 24,5%

Fóru ekki í dagsferð á 

landshluta
438 75,5%

Fjöldi sv ara 580 100,0%

Spurðir* 580 62,9%

Ekki spurðir 342 37,1%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%
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Allir Allir 22,9% 26,1% 2,3% 23,6% 15,5% 9,6% 46 5,2 2,5

Kyn Karl 26,6% 32,5% 3,4% 16,4% 18,1% 2,9% 31 3,7 1,3

Kona 15,4% 13,1% - 38,1% 10,1% 23,3% 15 8,1 7,5

Aldur 18-29 ára 23,3% 32,2% - 33,4% 11,2% - 9 2,9 1,3

30-39 ára - 23,7% - 38,4% 27,0% 10,8% 7 5,2 2,8

40-49 ára 30,3% 17,8% - 17,3% 28,2% 6,4% 10 5,2 3,3

50-64 ára 37,5% 26,9% - 17,2% 3,4% 15,0% 14 6,5 8,3

65-80 ára - 31,7% 19,3% 15,4% 16,8% 16,8% 5 5,7 6,2

Búseta Höfuðborgarsvæðið 28,9% 33,9% 7,5% 13,7% 16,1% - 14 2,9 1,4

Nærsveitir höfuðb. - 29,2% - 70,8% - - 3 3,4 2,7

Landið 22,5% 22,1% - 23,3% 16,9% 15,3% 29 6,4 3,9

Menntun Grunnskóli (skylda) 34,3% 34,7% - 16,1% 14,9% - 14 3,2 1,9

Starfsnám 42,8% 17,8% - - 19,7% 19,7% 2 5,1 51,3

Bóklegt framhaldsnám 13,0% - 13,4% 40,7% 32,9% - 8 4,3 1,5

Verklegt framhaldsnám 21,5% 20,4% - 26,9% 9,9% 21,4% 9 5,8 4,2

Sérskólar við hásk.stig 14,2% 27,1% - 43,0% 15,7% - 3 4,3

Háskólanám 14,2% 41,2% - 18,2% 7,3% 19,2% 10 8,2 11,6

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 21,1% 24,1% - 20,1% 19,9% 14,9% 13 7,5 8,6

Tæknar og skrifstofufólk - 28,6% - 71,4% - - 1 3,4

Þjónustu- og afgr.fólk 24,1% 4,3% - 41,4% 24,4% 5,7% 8 5,3

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 30,8% 41,4% - 11,7% 16,1% - 9 3,1 2,3

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 27,3% 22,6% - 28,8% - 21,3% 9 5,1 4,3

Námsmenn - - - - 100,0% - 1 6,0

Ekki útivinnandi 18,5% 46,9% 34,6% - - - 3 2,2 2,2

Heimilist. Undir 250 þúsund - 74,3% 25,7% - - - 4 2,3 0,8

250-399 þúsund 22,3% - - 61,8% 16,0% - 7 3,7 1,7

400-599 þúsund 26,4% 26,5% - 16,8% 23,0% 7,3% 12 4,2 2,5

600-799 þúsund 37,5% 24,8% - 4,7% 26,7% 6,3% 8 4,5 4,0

800 þúsund eða hærra 24,3% 18,6% - 21,8% 9,8% 25,5% 12 8,8 9,9

1-3 ferðir 32,1% 67,9% - - - - 8 1,7 0,4

4-5 ferðir 16,8% 33,6% - 49,6% - - 12 2,9 0,9

6-10 ferðir - 17,0% 10,4% 22,5% 50,1% - 10 5,7 2,2

Fleiri en 10 ferðir 34,9% 6,2% - 16,8% 13,7% 28,4% 16 8,5 7,5

[fmsD02] Hversu margar dagsferðir fórstu á eftirfarandi landsvæði á árinu 2015?
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Eina ferð 2 ferðir 3 ferðir 4-5 ferðir 6-10 ferðir Fleiri en 10 ferðir

2011 2012 2013 2014 2015

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu farið í dagsferð 
innanlands árið 2015 (samanber  fmsD01).
Spurning í heild sinni:
Hversu margar dagsferðir fórstu á eftirfarandi 
landsvæði á árinu 2015?
- vinsamlega hafðu í huga að dagsferð er skilgreind 
sem skemmtiferð, fimm klst. löng eða lengri út fyrir 
þína heimabyggð án þess að gist sé yfir nótt.

Svör F
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H
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l%

V
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m
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 +

/-

Eina ferð 11 22,9% 12,1%

2 ferðir 12 26,1% 12,7%

3 ferðir 1 2,3% 4,3%

4-5 ferðir 11 23,6% 12,3%

6-10 ferðir 7 15,5% 10,5%

Fleiri en 10 ferðir 4 9,6% 8,5%

Fjöldi sv ara 46 100,0%

Fóru í dagsferð á 

landshluta
46 7,9%

Fóru ekki í dagsferð á 

landshluta
534 92,1%

Fjöldi sv ara 580 100,0%

Spurðir* 580 62,9%

Ekki spurðir 342 37,1%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%
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Allir Allir 28,9% 23,7% 18,7% 12,0% 12,7% 4,1% 341 3,7 0,5

Kyn Karl 21,8% 24,7% 21,0% 15,5% 9,6% 7,4% 156 4,4 1,0

Kona 35,0% 22,8% 16,8% 9,0% 15,2% 1,3% 185 3,1 0,4

Aldur 18-29 ára 28,0% 27,4% 20,2% 9,5% 13,2% 1,7% 73 3,1 0,6

30-39 ára 31,3% 20,0% 16,9% 13,3% 10,9% 7,7% 72 4,8 1,8

40-49 ára 29,0% 28,1% 12,7% 8,0% 15,0% 7,2% 60 4,1 1,0

50-64 ára 23,2% 22,4% 23,0% 16,0% 13,3% 2,1% 83 3,5 0,8

65-80 ára 36,0% 20,5% 19,1% 11,7% 10,5% 2,1% 53 2,9 0,8

Búseta Höfuðborgarsvæðið 27,1% 23,7% 18,7% 12,3% 14,4% 3,8% 272 3,7 0,5

Nærsveitir höfuðb. 25,3% 21,3% 20,9% 15,1% 8,3% 9,0% 40 5,1 2,5

Landið 51,2% 26,2% 15,5% 4,9% 2,2% - 29 1,9 0,5

Menntun Grunnskóli (skylda) 28,2% 22,8% 15,7% 13,0% 14,0% 6,4% 78 4,3 1,2

Starfsnám 19,1% 31,0% 20,7% 9,9% 8,3% 11,1% 14 5,1 4,4

Bóklegt framhaldsnám 33,9% 26,1% 21,4% 6,4% 8,3% 3,9% 60 2,9 0,7

Verklegt framhaldsnám 20,1% 21,3% 23,7% 17,3% 12,5% 5,0% 53 4,1 1,2

Sérskólar við hásk.stig 24,5% 21,0% 17,6% 12,6% 24,3% - 13 3,7 1,6

Háskólanám 32,4% 23,5% 17,1% 11,9% 13,2% 1,9% 122 3,4 0,8

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 31,7% 22,7% 17,2% 9,8% 17,0% 1,6% 101 3,6 1,0

Tæknar og skrifstofufólk 22,3% 23,4% 21,2% 11,0% 19,5% 2,6% 50 3,6 0,8

Þjónustu- og afgr.fólk 21,1% 28,7% 24,7% 10,6% 9,1% 5,8% 44 3,3 0,8

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 20,2% 24,9% 22,0% 18,0% 9,9% 5,0% 24 3,6 1,4

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 43,8% - 12,0% 13,9% - 30,3% 14 10,3 7,5

Námsmenn 31,7% 23,3% 8,6% 20,4% 13,2% 2,8% 46 3,5 0,9

Ekki útivinnandi 35,3% 27,7% 19,7% 8,7% 5,7% 2,9% 58 2,8 0,8

Heimilist. Undir 250 þúsund 31,4% 32,3% 11,2% 11,8% 13,3% - 32 2,7 0,7

250-399 þúsund 21,2% 24,2% 20,8% 11,2% 14,8% 7,8% 33 4,1 1,3

400-599 þúsund 32,7% 17,4% 27,4% 8,9% 11,2% 2,4% 60 3,5 1,1

600-799 þúsund 39,7% 19,4% 17,5% 13,0% 7,3% 3,1% 53 2,9 0,9

800 þúsund eða hærra 23,8% 22,2% 19,1% 13,0% 14,7% 7,3% 114 4,7 1,2

1-3 ferðir 58,2% 30,8% 10,9% - - - 135 1,5 0,1

4-5 ferðir 10,2% 28,1% 33,9% 27,8% - - 75 2,9 0,3

6-10 ferðir 11,0% 17,6% 20,4% 18,4% 32,6% - 78 4,3 0,6

Fleiri en 10 ferðir 6,2% 8,2% 14,9% 10,7% 33,5% 26,6% 53 9,4 2,5

[fmsD02] Hversu margar dagsferðir fórstu á eftirfarandi landsvæði á árinu 2015?
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Eina ferð 2 ferðir 3 ferðir 4-5 ferðir 6-10 ferðir Fleiri en 10 ferðir

2011 2012 2013 2014 2015

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu farið í dagsferð 
innanlands árið 2015 (samanber  fmsD01).
Spurning í heild sinni:
Hversu margar dagsferðir fórstu á eftirfarandi 
landsvæði á árinu 2015?
- vinsamlega hafðu í huga að dagsferð er skilgreind 
sem skemmtiferð, fimm klst. löng eða lengri út fyrir 
þína heimabyggð án þess að gist sé yfir nótt.

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Eina ferð 99 28,9% 4,8%

2 ferðir 81 23,7% 4,5%

3 ferðir 64 18,7% 4,1%

4-5 ferðir 41 12,0% 3,4%

6-10 ferðir 43 12,7% 3,5%

Fleiri en 10 ferðir 14 4,1% 2,1%

Fjöldi sv ara 341 100,0%

Fóru í dagsferð á 

landshluta
341 58,8%

Fóru ekki í dagsferð á 

landshluta
239 41,2%

Fjöldi sv ara 580 100,0%

Spurðir* 580 62,9%

Ekki spurðir 342 37,1%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%
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Allir Allir 48,6% 20,0% 13,0% 11,0% 3,6% 3,8% 170 2,7 0,6

Kyn Karl 38,6% 22,3% 20,8% 13,8% 4,5% - 81 2,4 0,4

Kona 57,6% 18,0% 5,8% 8,4% 2,9% 7,3% 89 3,0 1,0

Aldur 18-29 ára 61,8% 3,0% 8,7% 6,8% 3,0% 16,6% 33 4,5 2,5

30-39 ára 48,2% 19,6% 25,6% 2,4% 1,9% 2,4% 40 2,3 0,7

40-49 ára 37,1% 23,9% 9,7% 16,6% 12,7% - 26 2,9 0,9

50-64 ára 49,2% 26,1% 9,6% 15,1% - - 34 1,9 0,4

65-80 ára 44,6% 27,5% 8,5% 16,4% 3,1% - 37 2,3 0,6

Búseta Höfuðborgarsvæðið 47,2% 20,0% 14,1% 11,2% 2,6% 4,9% 131 2,9 0,7

Nærsveitir höfuðb. 47,0% 20,1% 12,2% 11,2% 9,6% - 29 2,4 0,8

Landið 70,9% 20,8% - 8,3% - - 10 1,5 0,7

Menntun Grunnskóli (skylda) 41,2% 6,5% 21,9% 14,8% - 15,6% 35 4,8 2,3

Starfsnám 68,0% 32,0% - - - - 7 1,3 0,5

Bóklegt framhaldsnám 61,4% 17,4% 10,7% 10,5% - - 22 1,7 0,5

Verklegt framhaldsnám 37,6% 21,3% 13,7% 19,0% 8,4% - 37 2,7 0,7

Sérskólar við hásk.stig 60,6% 17,9% 5,0% 16,4% - - 7 1,8 1,2

Háskólanám 51,2% 26,8% 10,7% 4,7% 5,0% 1,6% 62 2,2 0,6

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 55,1% 24,4% 8,9% 2,9% 6,6% 2,1% 46 2,3 0,8

Tæknar og skrifstofufólk 31,0% 35,7% 11,5% 18,3% 3,5% - 28 2,5 0,7

Þjónustu- og afgr.fólk 38,2% 3,2% 31,9% - 11,7% 14,9% 18 4,1 2,0

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 57,9% 12,7% - 29,5% - - 14 2,2 1,0

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 45,9% 19,3% 34,8% - - - 7 1,9 0,9

Námsmenn 52,4% 17,5% 7,9% 10,0% - 12,2% 22 4,6 3,4

Ekki útivinnandi 53,9% 15,2% 13,2% 17,6% - - 34 2,0 0,4

Heimilist. Undir 250 þúsund 51,8% 19,6% 8,1% 20,5% - - 13 2,0 0,8

250-399 þúsund 57,3% 7,0% 10,3% 25,4% - - 24 2,2 0,7

400-599 þúsund 52,6% 14,4% 19,5% 11,1% - 2,4% 41 2,2 0,7

600-799 þúsund 45,3% 24,7% 17,1% 8,8% 4,1% - 25 2,1 0,6

800 þúsund eða hærra 46,0% 24,1% 11,5% 3,5% 5,1% 9,8% 56 3,7 1,5

1-3 ferðir 89,7% 7,1% 3,2% - - - 39 1,1 0,1

4-5 ferðir 63,3% 19,0% 14,9% 2,8% - - 36 1,6 0,3

6-10 ferðir 33,6% 38,2% 9,1% 13,4% 5,6% - 46 2,4 0,5

Fleiri en 10 ferðir 17,7% 14,4% 23,3% 23,8% 7,5% 13,4% 48 5,2 1,7

[fmsD02] Hversu margar dagsferðir fórstu á eftirfarandi landsvæði á árinu 2015?
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Eina ferð 2 ferðir 3 ferðir 4-5 ferðir 6-10 ferðir Fleiri en 10 ferðir

2011 2012 2013 2014 2015

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu farið í dagsferð 
innanlands árið 2015 (samanber  fmsD01).
Spurning í heild sinni:
Hversu margar dagsferðir fórstu á eftirfarandi 
landsvæði á árinu 2015?
- vinsamlega hafðu í huga að dagsferð er skilgreind 
sem skemmtiferð, fimm klst. löng eða lengri út fyrir 
þína heimabyggð án þess að gist sé yfir nótt.

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Eina ferð 83 48,6% 7,5%

2 ferðir 34 20,0% 6,0%

3 ferðir 22 13,0% 5,0%

4-5 ferðir 19 11,0% 4,7%

6-10 ferðir 6 3,6% 2,8%

Fleiri en 10 ferðir 6 3,8% 2,9%

Fjöldi sv ara 170 100,0%

Fóru í dagsferð á 

landshluta
170 29,3%

Fóru ekki í dagsferð á 

landshluta
410 70,7%

Fjöldi sv ara 580 100,0%

Spurðir* 580 62,9%

Ekki spurðir 342 37,1%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%
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Allir Allir 63,3% 21,7% 9,3% 4,4% 1,4% - 26 1,6 0,4

Kyn Karl 62,5% 16,8% 14,0% 4,2% 2,5% - 15 1,7 0,7

Kona 64,1% 27,7% 3,6% 4,6% - - 12 1,5 0,5

Aldur 18-29 ára 51,0% 35,6% - 13,4% - - 5 1,9 2,2

30-39 ára 71,7% 18,0% - 10,4% - - 5 1,5 1,2

40-49 ára 57,0% 14,9% 28,1% - - - 7 1,7 0,9

50-64 ára 67,0% 28,1% - - 4,9% - 7 1,5 1,1

65-80 ára 78,0% - 22,0% - - - 2 1,4

Búseta Höfuðborgarsvæðið 83,7% 16,3% - - - - 12 1,2 0,3

Nærsveitir höfuðb. 49,0% 51,0% - - - - 4 1,5 0,9

Landið 47,0% 15,5% 23,2% 11,0% 3,4% - 11 2,2 1,0

Menntun Grunnskóli (skylda) 51,4% - 48,6% - - - 4 2,0 1,8

Starfsnám - 31,4% 30,0% 38,6% - - 1 3,1

Bóklegt framhaldsnám 100,0% - - - - - 4 1,0 0,0

Verklegt framhaldsnám 67,2% 32,8% - - - - 3 1,3 1,4

Sérskólar við hásk.stig 52,0% 34,4% - - 13,6% - 3 2,0 16,1

Háskólanám 65,2% 29,5% - 5,3% - - 11 1,5 0,6

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 60,1% 31,5% - 5,3% 3,1% - 12 1,7 0,8

Tæknar og skrifstofufólk 70,7% 14,8% 14,5% - - - 3 1,4 6,6

Þjónustu- og afgr.fólk 64,1% 19,4% - 16,5% - - 3 1,7 3,1

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 100,0% - - - - - 2 1,0 0,0

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur - 18,1% 81,9% - - - 2 2,8 4,0

Námsmenn 100,0% - - - - - 3 1,0 0,0

Ekki útivinnandi 52,2% 47,8% - - - - 1 1,5

Heimilist. Undir 250 þúsund - 100,0% - - - - 1 2,0

250-399 þúsund 31,9% 16,5% 51,6% - - - 4 2,2 2,2

400-599 þúsund 72,1% 19,7% 8,2% - - - 5 1,4 0,8

600-799 þúsund 88,5% - - 11,5% - - 5 1,3 1,6

800 þúsund eða hærra 51,9% 35,1% - 8,2% 0,0484 - 8 1,9 1,4

1-3 ferðir 64,9% - 0,3514 - - - 6 1,7 1,2

4-5 ferðir 89,9% 10,1% - - - - 6 1,1 0,4

6-10 ferðir 52,2% 22,7% 6,8% 18,4% - - 6 2,0 1,5

Fleiri en 10 ferðir 53,3% 42,6% - - 4,1% - 9 1,6 0,9

[fmsD02] Hversu margar dagsferðir fórstu á eftirfarandi landsvæði á árinu 2015?
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*Spurðir voru: Þeir sem höfðu farið í dagsferð 
innanlands árið 2015 (samanber  fmsD01).
Spurning í heild sinni:
Hversu margar dagsferðir fórstu á eftirfarandi 
landsvæði á árinu 2015?
- vinsamlega hafðu í huga að dagsferð er skilgreind 
sem skemmtiferð, fimm klst. löng eða lengri út fyrir 
þína heimabyggð án þess að gist sé yfir nótt.

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Eina ferð 17 63,3% 18,4%

2 ferðir 6 21,7% 15,7%

3 ferðir 2 9,3% 11,0%

4-5 ferðir 1 4,4% 7,8%

6-10 ferðir 0 1,4% 4,4%

Fleiri en 10 ferðir 0 0,0% 0,0%

Fjöldi sv ara 26 100,0%

Fóru í dagsferð á 

landshluta
27 4,6%

Fóru ekki í dagsferð á 

landshluta
554 95,4%

Fjöldi sv ara 580 100,0%

Spurðir* 580 62,9%

Ekki spurðir 342 37,1%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%
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Allir Allir 26,2% 33,5% 4,2% 24,6% 7,5% 58,5% 30,2% 5,4% 580

Kyn Karl 29,3% 36,0% 4,7% 27,3% 8,8% 55,6% 30,9% 6,9% 275

Kona 23,4% 31,3% 3,7% 22,1% 6,4% 61,1% 29,6% 4,2% 305

Aldur 18-29 ára 31,6% 23,9% 7,9% 26,8% 6,8% 54,8% 21,6% 3,6% 132

30-39 ára 22,7% 35,3% 2,7% 23,8% 4,6% 57,7% 34,9% 4,6% 122

40-49 ára 27,8% 30,7% 3,3% 28,7% 9,9% 56,5% 28,2% 10,0% 101

50-64 ára 26,5% 38,2% 2,5% 22,0% 10,9% 61,7% 27,5% 6,2% 138

65-80 ára 20,4% 41,6% 4,0% 21,6% 5,0% 62,3% 43,4% 3,0% 87

Búseta Höfuðborgarsvæðið 17,8% 42,2% 3,4% 10,2% 3,1% 77,3% 39,5% 3,9% 353

Nærsveitir höfuðb. 54,2% 35,3% 10,6% 16,0% 5,4% 46,4% 35,1% 6,3% 76

Landið 31,7% 12,3% 2,6% 62,5% 19,0% 20,4% 6,0% 8,7% 151

Menntun Grunnskóli (skylda) 32,0% 24,4% 4,8% 24,8% 9,7% 55,5% 26,6% 4,4% 142

Starfsnám 34,0% 26,6% 1,4% 29,0% 7,3% 52,8% 27,6% 3,5% 25

Bóklegt framhaldsnám 22,3% 37,2% 2,1% 28,4% 6,7% 61,0% 24,2% 3,5% 100

Verklegt framhaldsnám 30,4% 33,5% 4,8% 28,5% 7,7% 49,1% 36,1% 4,1% 101

Sérskólar við hásk.stig 33,8% 37,6% - 24,5% 12,7% 64,7% 36,5% 14,4% 21

Háskólanám 19,9% 38,8% 4,8% 19,5% 5,8% 64,9% 32,8% 7,3% 189

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 20,7% 37,6% 4,5% 24,5% 8,0% 62,9% 28,2% 8,5% 163

Tæknar og skrifstofufólk 22,6% 32,1% ,8% 17,5% 5,7% 67,1% 39,0% 3,9% 75

Þjónustu- og afgr.fólk 35,7% 21,5% 2,5% 32,5% 10,6% 45,7% 20,8% 5,5% 88

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 34,7% 34,2% 8,8% 15,2% 12,1% 49,9% 36,1% 6,4% 49

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 36,4% 29,0% 3,5% 49,8% 18,7% 30,2% 14,7% 6,0% 41

Námsmenn 26,5% 30,2% 6,6% 19,9% 1,5% 68,9% 31,7% 4,4% 71

Ekki útivinnandi 19,6% 42,1% 4,2% 16,1% 1,7% 67,6% 42,6% 1,4% 84

Heimilist. Undir 250 þúsund 37,4% 24,7% 3,1% 30,6% 4,7% 54,5% 25,4% 2,1% 64

250-399 þúsund 31,7% 29,5% 8,8% 22,6% 9,5% 45,9% 29,5% 3,8% 70

400-599 þúsund 19,8% 37,7% 6,3% 29,5% 7,7% 52,3% 35,5% 7,3% 108

600-799 þúsund 23,9% 31,4% 1,8% 27,8% 9,0% 56,3% 28,5% 5,4% 95

800 þúsund eða hærra 25,5% 33,9% 3,9% 23,3% 7,8% 64,1% 32,9% 4,9% 177

1-3 ferðir 12,0% 25,3% 2,8% 17,0% 3,1% 54,1% 16,3% 3,1% 253

4-5 ferðir 20,5% 35,6% 3,0% 21,4% 10,8% 63,3% 35,3% 6,9% 112

6-10 ferðir 45,3% 43,0% 5,2% 26,1% 11,1% 66,2% 39,8% 6,7% 121

Fleiri en 10 ferðir 46,9% 40,3% 7,5% 46,9% 11,3% 55,5% 49,2% 8,5% 93

[fmsD03] Hvaða landshluta heimsóttir þú í dagferðum innanlands árið 2015

- merktu við allt sem við á

Fjöldi 

dagsferða

29
,8

% 35
,7

%

5,
4%

23
,9

%

8,
9%

57
,1

%

26
,6

%

6,
2%

26
,1

%

35
,1

%

5,
3%

23
,9

%

9,
6%

60
,7

%

30
,3

%

7,
6%

29
,2

%

33
,9

%

4,
7%

25
,2

%

7,
2%

60
,0

%

32
,5

%

6,
0%

26
,2

% 33
,5

%

4,
2%

24
,6

%

7,
5%

58
,5

%

30
,2

%

5,
4%
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*Spurðir voru: Þeir sem höfðu farið í dagsferð 
innanlands árið 2015 (samanber  fmsD01).
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara'

Ný spurning í janúar 2013

Spurning í heild sinni:
Hversu margar dagsferðir fórstu á eftirfarandi 
landsvæði á árinu 2015?
- vinsamlega hafðu í huga að dagsferð er skilgreind 
sem skemmtiferð, fimm klst. löng eða lengri út fyrir 
þína heimabyggð án þess að gist sé yfir nótt.

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Höfuðborgarsv æðið 152 26,2% 3,6%

Vesturland 195 33,5% 3,8%

Vestfirðir 24 4,2% 1,6%

Norðurland 143 24,6% 3,5%

Austurland 44 7,5% 2,1%

Suðurland 339 58,5% 4,0%

Rey kjanes 175 30,2% 3,7%

Hálendið 32 5,4% 1,8%

Fjöldi sv ara 580

Tóku afstöðu 580 100,0%

Tóku ekki afstöðu** 0 0,0%

Fjöldi sv ara 580 100,0%

Spurðir* 580 62,9%

Ekki spurðir 342 37,1%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%
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[fmsD04] Hvaða staði eða svæði heimsóttir þú í dagferðum innanlands á árinu 2015?
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Svæði eða staðir heimsótt í dagsferð árið 2015
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Allir Allir 30,2% 24,3% 23,4% 19,6% 19,5% 19,0% 18,1% 15,6% 14,0% 13,4% 483

Kyn Karl 28,4% 25,8% 24,6% 17,5% 21,8% 24,4% 18,9% 16,0% 13,3% 15,0% 224

Kona 31,8% 22,9% 22,3% 21,4% 17,6% 14,3% 17,5% 15,2% 14,7% 12,0% 259

Aldur 18-29 ára 31,4% 24,5% 16,3% 15,2% 13,3% 12,5% 10,4% 13,4% 20,2% 8,1% 106

30-39 ára 30,6% 27,6% 26,2% 19,4% 18,9% 20,7% 14,1% 18,1% 17,4% 12,2% 99

40-49 ára 26,1% 24,8% 23,3% 13,4% 19,7% 16,1% 14,8% 13,0% 14,2% 10,2% 83

50-64 ára 32,6% 23,9% 19,8% 26,6% 21,1% 23,1% 16,6% 16,8% 7,9% 16,4% 123

65-80 ára 28,5% 19,5% 36,3% 21,4% 26,6% 22,6% 41,4% 16,3% 10,5% 21,3% 72

Búseta Höfuðborgarsvæðið 42,4% 31,8% 29,3% 27,0% 23,2% 24,3% 22,4% 19,8% 7,1% 18,5% 304

Nærsveitir höfuðb. 20,2% 26,3% 35,1% 11,9% 27,6% 22,3% 30,4% 23,5% 11,4% 15,6% 53

Landið 5,0% 5,4% 4,3% 4,9% 7,1% 4,8% 2,5% 2,1% 31,8% - 126

Menntun Grunnskóli (skylda) 26,5% 28,0% 27,6% 15,1% 18,5% 16,0% 21,9% 20,5% 19,3% 13,5% 110

Starfsnám 17,1% 12,0% 18,6% 15,7% 9,1% 7,4% 20,6% 12,5% 15,1% 18,2% 21

Bóklegt framhaldsnám 32,3% 19,2% 16,4% 20,5% 19,3% 16,5% 14,5% 17,8% 17,1% 10,5% 90

Verklegt framhaldsnám 26,0% 21,2% 29,5% 16,5% 23,3% 25,8% 25,6% 8,2% 15,2% 19,2% 80

Sérskólar við hásk.stig 41,4% 27,9% 26,4% 31,9% 18,1% 18,4% 23,9% 7,5% 15,4% 11,9% 18

Háskólanám 34,4% 27,6% 22,0% 22,9% 20,2% 20,8% 13,1% 16,1% 8,0% 11,7% 162

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 33,6% 27,2% 19,6% 21,8% 20,7% 20,7% 13,6% 14,2% 10,8% 9,7% 137

Tæknar og skrifstofufólk 31,8% 13,7% 29,8% 25,2% 13,5% 21,4% 19,4% 14,8% 7,9% 15,1% 69

Þjónustu- og afgr.fólk 28,8% 24,3% 20,0% 15,0% 18,2% 14,8% 16,9% 18,2% 25,3% 12,6% 71

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 32,0% 31,6% 30,3% 21,2% 26,4% 27,5% 23,6% 12,9% 11,6% 21,5% 38

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 14,6% 18,5% 13,5% - 26,5% 20,3% 13,5% 12,4% 28,8% 6,5% 32

Námsmenn 41,8% 28,5% 22,2% 12,7% 23,3% 14,0% 16,4% 14,4% 14,8% 15,0% 57

Ekki útivinnandi 24,1% 27,0% 33,0% 27,0% 16,9% 15,0% 30,2% 18,5% 5,7% 19,1% 69

Heimilist. Undir 250 þúsund 15,9% 19,3% 16,3% 10,8% 6,2% 11,5% 18,8% 8,3% 20,2% 8,0% 60

250-399 þúsund 32,6% 19,1% 21,6% 18,8% 19,8% 17,6% 15,7% 11,4% 5,0% 22,3% 54

400-599 þúsund 29,1% 23,3% 29,6% 23,1% 26,5% 19,9% 17,1% 21,8% 19,5% 11,2% 87

600-799 þúsund 23,5% 24,8% 24,2% 17,7% 17,8% 24,8% 17,8% 13,7% 14,4% 14,6% 78

800 þúsund eða hærra 35,8% 27,5% 23,9% 21,7% 17,6% 17,9% 19,1% 12,1% 12,8% 13,8% 151

1-3 ferðir 16,6% 20,2% 11,7% 12,4% 11,4% 9,5% 6,9% 9,1% 4,9% 5,8% 195

4-5 ferðir 34,5% 27,1% 30,2% 21,1% 19,6% 20,2% 19,0% 15,5% 12,0% 13,8% 94

6-10 ferðir 44,0% 26,8% 24,2% 28,3% 28,7% 29,9% 27,6% 21,1% 13,6% 20,8% 106

Fleiri en 10 ferðir 39,6% 27,7% 40,8% 23,6% 26,8% 25,9% 31,2% 23,0% 37,4% 21,2% 87

[fmsD04] Hvaða staði eða svæði heimsóttir þú í dagferðum innanlands á árinu 2015?

Topp 10

Fjöldi 

dagsferða

28,0%

15,1%

16,8%

17,1%

10,4%

12,7%

10,5%

12,4%

9,0%

33,1%

19,0%

16,5%

18,2%

14,2%

13,9%

11,5%

13,5%

9,5%

36,4%

23,8%

17,7%

21,3%

17,4%

21,1%

15,6%

16,1%

16,1%

30,2%

24,3%

23,4%

19,6%

19,5%

19,0%

18,1%

15,6%

14,0%

13,4%

Þingvellir***

Geysir/Gullfoss***

Reykjanesbær

Eyrarbakki

Borgarnes

Hvalfjörður

Grindavík

Akranes

Akureyri

Krísuvík

2012
2013
2014
2015

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu ferðast innanlands 
árið 2009 (samanber sp01).
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Þingvellir 146 30,2% 4,1%

Geysir/Gullfoss 117 24,3% 3,8%

Reykjanesbær 113 23,4% 3,8%

Eyrarbakki 95 19,6% 3,5%

Borgarnes 94 19,5% 3,5%

Hvalfjörður 92 19,0% 3,5%

Grindavík 88 18,1% 3,4%

Akranes 75 15,6% 3,2%

Akureyri 68 14,0% 3,1%

Krísuvík 65 13,4% 3,0%

Rey kjanesv iti/brú á 62 12,8% 3,0%

Húsafell/Rey kholt 53 11,1% 2,8%

Sandgerði 53 11,0% 2,8%

Siglufjörður 48 9,9% 2,7%

Mý v atnssv eit 46 9,6% 2,6%

Húsav ík 46 9,4% 2,6%

Skógar 45 9,4% 2,6%

Skagafjörður 45 9,2% 2,6%

Vestmannaey jar 42 8,7% 2,5%

Snæfellsnesþjóðgarður 39 8,1% 2,4%

Bláa lónið 39 8,0% 2,4%

Sty kkishólmur 32 6,7% 2,2%

Vík 32 6,6% 2,2%

Egilsstaðir/Hallormsstað 24 5,0% 2,0%

Dalirnir 22 4,5% 1,9%

Hv ammstangi 21 4,3% 1,8%

Ásby rgi 13 2,7% 1,5%

Dettifoss 13 2,7% 1,5%

Kirkjubæjarklaustur 13 2,7% 1,4%

Eskifjörður 11 2,3% 1,3%

Jökulsárlón 11 2,3% 1,3%

Skaftafell 11 2,3% 1,3%

Sey ðisfjörður 11 2,2% 1,3%

Þórsmörk 10 2,1% 1,3%

Djúpiv ogur 10 2,0% 1,3%

Stöðv arfjörður 9 1,9% 1,2%

Borgarfjörður ey stri 9 1,8% 1,2%

Þórshöfn 9 1,8% 1,2%

Ísafjörður 7 1,4% 1,1%

Patreksfjörður 7 1,4% 1,0%

Vopnafjörður 7 1,4% 1,0%

Kjölur (þ.m.t. 6 1,2% 1,0%

Hólmav ík/Strandir 6 1,2% 1,0%

Hornafjörður 6 1,1% 0,9%

Landmannalaugar 5 1,1% 0,9%

Herðubreiðalindir/Askja 4 0,9% 0,8%

Djúpuv ík 3 0,7% 0,7%

Látrabjarg 2 0,4% 0,6%

Sprengisandur 2 0,4% 0,6%

Kárahnjúkar 2 0,3% 0,5%

Kv erkfjöll 1 0,2% 0,4%

Lakagígar 1 0,1% 0,3%

Hrafnsey ri 0 0,1% 0,2%

Flatey  á Breiðafirði 0 0,0% 0,0%

Hornstrandir 0 0,0% 0,0%

Fjöldi sv ara 483

Tóku afstöðu 483 83,3%

Tóku ekki afstöðu** 97 16,7%

Fjöldi sv ara 580 100,0%

Spurðir* 580 62,9%

Ekki spurðir 342 37,1%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu farið í dagsferð, annað en á höfuðborgarsvæðið, árið 2015 
(samanber fmsD03).
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki 
svara'
***Í fyrsta skipti spurt um Þingvelli og Geysi/Gullfoss í sitt hvori lagi í janúar 2016
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Allir Allir 19,5% 19,0% 15,6% 11,1% 8,1% 6,7% 4,5% 483

Kyn Karl 21,8% 24,4% 16,0% 11,8% 8,4% 8,9% 4,1% 224

Kona 17,6% 14,3% 15,2% 10,4% 7,8% 4,8% 4,9% 259

Aldur 18-29 ára 13,3% 12,5% 13,4% 7,7% 5,4% 4,8% 1,0% 106

30-39 ára 18,9% 20,7% 18,1% 12,6% 9,6% 10,3% 8,0% 99

40-49 ára 19,7% 16,1% 13,0% 10,5% 3,2% 1,9% 3,9% 83

50-64 ára 21,1% 23,1% 16,8% 10,6% 6,8% 7,1% 2,9% 123

65-80 ára 26,6% 22,6% 16,3% 15,2% 18,0% 9,4% 8,6% 72

Búseta Höfuðborgarsvæðið 23,2% 24,3% 19,8% 12,5% 10,5% 8,7% 4,4% 304

Nærsveitir höfuðb. 27,6% 22,3% 23,5% 24,6% 7,2% 6,9% 9,3% 53

Landið 7,1% 4,8% 2,1% 1,8% 2,8% 1,9% 2,9% 126

Menntun Grunnskóli (skylda) 18,5% 16,0% 20,5% 10,9% 4,7% 11,3% 4,9% 110

Starfsnám 9,1% 7,4% 12,5% 9,3% 6,6% 2,8% 12,0% 21

Bóklegt framhaldsnám 19,3% 16,5% 17,8% 9,6% 9,2% 2,8% 2,3% 90

Verklegt framhaldsnám 23,3% 25,8% 8,2% 11,1% 8,0% 5,9% 5,1% 80

Sérskólar við hásk.stig 18,1% 18,4% 7,5% 15,1% 8,9% 8,8% 8,9% 18

Háskólanám 20,2% 20,8% 16,1% 11,3% 10,1% 6,5% 3,8% 162

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 20,7% 20,7% 14,2% 12,9% 9,5% 6,5% 4,7% 137

Tæknar og skrifstofufólk 13,5% 21,4% 14,8% 8,1% 3,8% 3,1% 1,6% 69

Þjónustu- og afgr.fólk 18,2% 14,8% 18,2% 14,6% 7,2% 4,9% - 71

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 26,4% 27,5% 12,9% 11,3% 9,6% 15,2% 3,0% 38

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 26,5% 20,3% 12,4% 17,7% 9,2% - 10,6% 32

Námsmenn 23,3% 14,0% 14,4% 8,0% 9,5% 9,2% 3,3% 57

Ekki útivinnandi 16,9% 15,0% 18,5% 7,4% 9,3% 6,5% 11,7% 69

Heimilist. Undir 250 þúsund 6,2% 11,5% 8,3% 4,1% 1,8% 4,2% 7,0% 60

250-399 þúsund 19,8% 17,6% 11,4% 11,3% 8,0% 5,5% 2,9% 54

400-599 þúsund 26,5% 19,9% 21,8% 14,3% 9,6% 7,9% 6,5% 87

600-799 þúsund 17,8% 24,8% 13,7% 11,9% 11,6% 5,2% 4,5% 78

800 þúsund eða hærra 17,6% 17,9% 12,1% 9,3% 5,7% 7,2% 3,4% 151

1-3 ferðir 11,4% 9,5% 9,1% 8,4% 6,2% 4,8% 4,2% 195

4-5 ferðir 19,6% 20,2% 15,5% 12,2% 6,6% 10,0% 1,2% 94

6-10 ferðir 28,7% 29,9% 21,1% 9,1% 9,2% 4,3% 6,0% 106

Fleiri en 10 ferðir 26,8% 25,9% 23,0% 18,2% 12,7% 10,4% 7,2% 87

[fmsD04_1] Hvaða staði eða svæði heimsóttir þú í dagferðum innanlands á árinu 2015?

Vesturland

Fjöldi 

dagsferða

17,1%

10,4%

10,5%

5,8%

8,2%

7,3%

4,8%

18,2%

14,2%

11,5%

5,2%

6,8%

4,8%

3,4%

21,3%

17,4%

15,6%

11,0%

7,8%

7,0%

5,5%

19,5%

19,0%

15,6%

11,1%

8,1%

6,7%

4,5%

 Borgarnes

 Hvalfjörður

 Akranes

 Húsafell/Reykholt

 Stykkishólmur

 Snæfellsnesþjóðgarður

 Dalirnir

2012

2013

2014

2015

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu ferðast innanlands 
árið 2009 (samanber sp01).
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Borgarnes 94 19,5% 3,5%

Hvalfjörður 92 19,0% 3,5%

Akranes 75 15,6% 3,2%

Húsafell/Reykholt 53 11,1% 2,8%

Stykkishólmur 39 8,1% 2,4%

Snæfellsnes-

þjóðgarður
32 6,7% 2,2%

Dalirnir 22 4,5% 1,9%

Ísafjörður 7 1,4% 1,1%

Patreksfjörður 7 1,4% 1,0%

Hólmav ík/Strandir 6 1,2% 1,0%

Djúpav ík 3 0,7% 0,7%

Látrabjarg 2 0,4% 0,6%

Hrafnsey ri 0 0,1% 0,2%

Flatey  á Breiðafirði 0 0,0% 0,0%

Hornstrandir 0 0,0% 0,0%

Akurey ri 68 14,0% 3,1%

Siglufjörður 48 9,9% 2,7%

Mý v atnssv eit 46 9,6% 2,6%

Húsav ík 46 9,4% 2,6%

Skagafjörður 45 9,2% 2,6%

Hv ammstangi 21 4,3% 1,8%

Ásby rgi 13 2,7% 1,5%

Dettifoss 13 2,7% 1,5%

Þórshöfn 9 1,8% 1,2%

Egilsstaðir/ 

Hallormsstaður
24 5,0% 2,0%

Eskifjörður 11 2,3% 1,3%

Sey ðisfjörður 11 2,2% 1,3%

Djúpiv ogur 10 2,0% 1,3%

Stöðv arfjörður 9 1,9% 1,2%

Borgarfjörður ey stri 9 1,8% 1,2%

Vopnafjörður 7 1,4% 1,0%

Þingv ellir 146 30,2% 4,1%

Gey sir/Gullfoss 117 24,3% 3,8%

Ey rarbakki 95 19,6% 3,5%

Skógar 45 9,4% 2,6%

Vestmannaey jar 42 8,7% 2,5%

Vík 32 6,6% 2,2%

Kirkjubæjar-klaustur 13 2,7% 1,4%

Jökulsárlón 11 2,3% 1,3%

Skaftafell 11 2,3% 1,3%

Þórsmörk 10 2,1% 1,3%

Hornafjörður 6 1,1% 0,9%

Rey kjanesbær 113 23,4% 3,8%

Grindav ík 88 18,1% 3,4%

Krísuv ík 65 13,4% 3,0%

Rey kjanesv iti/brú á 

flekamótum/ Gunnuhv er
62 12,8% 3,0%

Sandgerði 53 11,0% 2,8%

Bláa lónið 39 8,0% 2,4%

 Kjölur (þ.m.t. 6 1,2% 1,0%

Landmannalaugar 5 1,1% 0,9%

Herðubreiðalindir/Askja 4 0,9% 0,8%

Sprengisandur 2 0,4% 0,6%

Kárahnjúkar 2 0,3% 0,5%

Kv erkfjöll 1 0,2% 0,4%

Lakagígar 1 0,1% 0,3%

Fjöldi sv ara 483

Tóku afstöðu 483 83,3%

Tóku ekki afstöðu** 97 16,7%

Fjöldi sv ara 580 100,0%

Spurðir* 580 62,9%

Ekki spurðir 342 37,1%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu farið í dagsferð, annað en á höfuðborgarsvæðið, árið 
2015 (samanber fmsD03).
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu annað hvort 'veit ekki' eða 'vil 
ekki svara'

Ný spurning 2013
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Allir Allir 1,4% 1,4% 1,2% ,7% ,4% ,1% - - 483

Kyn Karl 2,7% 2,3% 1,4% ,6% ,9% ,2% - - 224

Kona ,4% ,7% 1,1% ,8% - - - - 259

Aldur 18-29 ára - 5,2% 2,0% 2,1% 2,0% - - - 106

30-39 ára 3,4% - 1,5% - - - - - 99

40-49 ára 1,6% - 1,5% ,7% - - - - 83

50-64 ára 1,8% - - - - - - - 123

65-80 ára - 1,8% 1,4% ,9% - ,5% - - 72

Búseta Höfuðborgarsvæðið 1,8% 1,4% ,7% ,2% - - - - 304

Nærsveitir höfuðb. 1,9% 3,9% 3,2% 4,1% 3,9% - - - 53

Landið ,5% ,3% 1,6% ,5% - ,3% - - 126

Menntun Grunnskóli (skylda) - 4,3% - 2,0% 1,9% - - - 110

Starfsnám - 1,7% 1,7% - - 1,7% - - 21

Bóklegt framhaldsnám - - 2,3% - - - - - 90

Verklegt framhaldsnám 4,6% - 1,8% - - - - - 80

Sérskólar við hásk.stig - - - - - - - - 18

Háskólanám 2,0% ,5% 1,2% ,8% - - - - 162

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 1,9% ,6% ,5% - - - - - 137

Tæknar og skrifstofufólk ,9% - ,9% ,9% - - - - 69

Þjónustu- og afgr.fólk - - - 3,1% - - - - 71

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 5,9% 5,5% - - 5,5% - - - 38

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 4,5% - 4,5% - - - - - 32

Námsmenn - 4,6% 3,7% - - - - - 57

Ekki útivinnandi - 1,9% 1,5% ,9% - ,5% - - 69

Heimilist. Undir 250 þúsund - 1,5% 1,8% - - - - - 60

250-399 þúsund 3,4% 3,9% 2,3% 1,1% 3,9% - - - 54

400-599 þúsund 2,8% ,9% 1,7% 2,5% - - - - 87

600-799 þúsund - - 1,4% - - - - - 78

800 þúsund eða hærra 1,7% 2,0% ,7% ,4% - ,2% - - 151

1-3 ferðir ,6% 1,8% ,5% - - - - - 195

4-5 ferðir 1,7% - ,6% ,6% - - - - 94

6-10 ferðir 1,6% 2,8% 1,0% - 2,0% - - - 106

Fleiri en 10 ferðir 2,7% ,4% 3,6% 3,3% - ,4% - - 87

[fmsD04_2] Hvaða staði eða svæði heimsóttir þú í dagferðum innanlands á árinu 2015?

Vestfirðir

Fjöldi 

dagsferða

1,4%

1,4%

1,7%

0,4%

0,3%

0,7%

0,5%

0,3%

2,1%

1,3%

0,6%

0,0%

1,2%

0,3%

0,8%

0,0%

1,7%

1,8%

0,8%

0,2%

0,4%

0,1%

0,3%

0,7%

1,4%

1,4%

1,2%

0,7%

0,4%

0,1%

0,0%

0,0%

 Ísafjörður

 Patreksfjörður

 Hólmavík/Strandir

 Djúpavík

 Látrabjarg

 Hrafnseyri

 Flatey á Breiðafirði

 Hornstrandir

2012

2013

2014

2015

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu ferðast innanlands 
árið 2009 (samanber sp01).

Svör Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll%

Vi
km

ör
k 

+/
-

Borgarnes 94 19,5% 3,5%

Hv alfjörður 92 19,0% 3,5%

Akranes 75 15,6% 3,2%

Húsafell/Rey kholt 53 11,1% 2,8%

Sty kkishólmur 39 8,1% 2,4%

Snæfellsnes-þjóðgarður 32 6,7% 2,2%

Dalirnir 22 4,5% 1,9%

Ísafjörður 7 1,4% 1,1%

Patreksfjörður 7 1,4% 1,0%

Hólmavík/Strandir 6 1,2% 1,0%

Djúpavík 3 0,7% 0,7%

Látrabjarg 2 0,4% 0,6%

Hrafnseyri 1 0,1% 0,2%

Flatey á Breiðafirði 0 0,0% 0,0%

Hornstrandir 0 0,0% 0,0%

Akurey ri 68 14,0% 3,1%

Siglufjörður 48 9,9% 2,7%

Mý v atnssv eit 46 9,6% 2,6%

Húsav ík 46 9,4% 2,6%

Skagafjörður 45 9,2% 2,6%

Hv ammstangi 21 4,3% 1,8%

Ásby rgi 13 2,7% 1,5%

Dettifoss 13 2,7% 1,5%

Þórshöfn 9 1,8% 1,2%

Egilsstaðir/ 

Hallormsstaður
24 5,0% 2,0%

Eskifjörður 11 2,3% 1,3%

Sey ðisfjörður 11 2,2% 1,3%

Djúpiv ogur 10 2,0% 1,3%

Stöðv arfjörður 9 1,9% 1,2%

Borgarfjörður ey stri 9 1,8% 1,2%

Vopnafjörður 7 1,4% 1,0%

Þingv ellir 146 30,2% 4,1%

Gey sir/Gullfoss 117 24,3% 3,8%

Ey rarbakki 95 19,6% 3,5%

Skógar 45 9,4% 2,6%

Vestmannaey jar 42 8,7% 2,5%

Vík 32 6,6% 2,2%

Kirkjubæjar-klaustur 13 2,7% 1,4%

Jökulsárlón 11 2,3% 1,3%

Skaftafell 11 2,3% 1,3%

Þórsmörk 10 2,1% 1,3%

Hornafjörður 6 1,1% 0,9%

Rey kjanesbær 113 23,4% 3,8%

Grindav ík 88 18,1% 3,4%

Krísuv ík 65 13,4% 3,0%

Rey kjanesv iti/brú á 62 12,8% 3,0%

Sandgerði 53 11,0% 2,8%

Bláa lónið 39 8,0% 2,4%

 Kjölur (þ.m.t. 

Hv erav ellir)
6 1,2% 1,0%

Landmannalaugar 5 1,1% 0,9%

Herðubreiðalindir/Askja 4 0,9% 0,8%

Sprengisandur 2 0,4% 0,6%

Kárahnjúkar 2 0,3% 0,5%

Kv erkfjöll 1 0,2% 0,4%

Lakagígar 1 0,1% 0,3%

Fjöldi sv ara 483

Tóku afstöðu 483 83,3%

Tóku ekki afstöðu** 97 16,7%

Fjöldi sv ara 580 100,0%

Spurðir* 580 62,9%

Ekki spurðir 342 37,1%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu farið í dagsferð, annað en á höfuðborgarsvæðið, árið 
2015 (samanber fmsD03).
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki 
svara'

Ný spurning janúar 2013
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Allir Allir 14,0% 9,9% 9,6% 9,4% 9,2% 4,3% 2,7% 2,7% 1,8% 483

Kyn Karl 13,3% 11,3% 11,1% 10,7% 10,0% 3,6% 3,6% 2,8% 3,0% 224

Kona 14,7% 8,8% 8,4% 8,3% 8,6% 5,0% 2,0% 2,7% ,7% 259

Aldur 18-29 ára 20,2% 5,3% 8,8% 5,9% 12,7% 5,8% 3,3% 4,2% ,9% 106

30-39 ára 17,4% 13,6% 5,6% 8,3% 9,0% 3,3% 1,9% 1,9% 1,5% 99

40-49 ára 14,2% 14,9% 14,1% 17,0% 8,0% 3,9% 2,7% 3,3% 3,6% 83

50-64 ára 7,9% 8,8% 11,3% 6,7% 8,6% 3,3% 1,7% ,4% 1,7% 123

65-80 ára 10,5% 7,9% 8,3% 12,1% 7,2% 5,8% 4,9% 4,9% 1,7% 72

Búseta Höfuðborgarsvæðið 7,1% 3,9% 1,9% 2,8% 1,8% 1,0% ,5% ,6% ,5% 304

Nærsveitir höfuðb. 11,4% 5,4% 1,5% 7,5% 7,3% 6,4% 2,7% 2,7% - 53

Landið 31,8% 26,3% 31,7% 26,2% 27,9% 11,6% 8,2% 7,8% 5,7% 126

Menntun Grunnskóli (skylda) 19,3% 10,5% 7,2% 11,0% 8,0% 9,6% 1,6% 1,6% - 110

Starfsnám 15,1% 15,0% 14,3% 8,5% 10,7% 7,2% 4,3% 4,3% 4,1% 21

Bóklegt framhaldsnám 17,1% 5,1% 9,2% 8,9% 11,1% 2,5% 4,9% 6,0% 3,1% 90

Verklegt framhaldsnám 15,2% 13,7% 15,1% 13,6% 14,7% 3,9% 2,5% 1,2% 5,5% 80

Sérskólar við hásk.stig 15,4% 12,2% 15,1% 6,4% 6,4% 8,9% 6,3% 8,7% - 18

Háskólanám 8,0% 9,5% 7,6% 6,6% 6,6% 1,1% 1,9% 1,6% ,3% 162

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 10,8% 12,8% 10,4% 11,8% 7,8% 1,9% 4,2% 3,8% 2,4% 137

Tæknar og skrifstofufólk 7,9% 5,6% 8,9% 10,5% 8,0% 1,5% 2,8% 2,7% 1,5% 69

Þjónustu- og afgr.fólk 25,3% 13,4% 6,9% 11,3% 11,2% 11,8% - - 1,4% 71

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 11,6% 6,9% 6,5% 2,6% 3,9% - 6,5% 3,9% 3,9% 38

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 28,8% 11,9% 18,2% 14,3% 16,4% 13,7% - 1,1% 4,5% 32

Námsmenn 14,8% 3,6% 6,9% 2,1% 4,5% 4,9% 2,5% 4,4% - 57

Ekki útivinnandi 5,7% 8,0% 8,3% 6,2% 8,3% 2,4% 2,5% 2,5% ,6% 69

Heimilist. Undir 250 þúsund 20,2% 13,4% 11,8% 8,9% 10,3% 8,5% 5,2% 7,0% - 60

250-399 þúsund 5,0% 8,9% 8,3% 11,3% 11,9% 8,5% - 1,2% 1,9% 54

400-599 þúsund 19,5% 12,5% 10,5% 10,3% 14,1% 6,1% 7,4% 5,7% 3,8% 87

600-799 þúsund 14,4% 13,2% 15,6% 10,5% 9,3% 3,5% 1,1% 1,5% 1,1% 78

800 þúsund eða hærra 12,8% 7,8% 6,8% 9,2% 6,6% 1,1% 1,9% 1,1% 2,3% 151

1-3 ferðir 4,9% 5,1% 7,4% 4,5% 4,6% 3,9% 1,7% 1,7% ,7% 195

4-5 ferðir 12,0% 8,6% 8,8% 8,7% 4,8% 1,1% 1,9% 3,3% 1,7% 94

6-10 ferðir 13,6% 7,7% 9,8% 11,3% 11,9% 5,3% 6,1% 3,6% 1,7% 106

Fleiri en 10 ferðir 37,4% 24,4% 15,3% 19,0% 21,5% 7,7% 2,0% 3,4% 4,5% 87

[fmsD04_3] Hvaða staði eða svæði heimsóttir þú í dagferðum innanlands á árinu 2015?

Norðurland

Fjöldi 

dagsferða

12,4%

7,5%

8,7%

6,0%

7,4%

3,2%

3,3%

2,9%

1,1%

13,5%

7,4%

7,1%

7,2%

7,3%

2,1%

3,5%

2,8%

0,5%

16,1%

7,5%

10,1%

6,6%

10,1%

3,3%

3,2%

3,2%

1,3%

14,0%

9,4%

9,9%

9,2%

9,6%

4,3%

2,7%

2,7%

1,8%

Akureyri

Siglufjörður

Mývatnssveit

Húsavík

Skagafjörður

Hvammstangi

Ásbyrgi

Dettifoss

Þórshöfn

2012

2013

2014

2015

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu ferðast innanlands 
árið 2009 (samanber sp01).

Svör Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll%

Vi
km

ör
k 

+/
-

Borgarnes 94 19,5% 3,5%

Hv alfjörður 92 19,0% 3,5%

Akranes 75 15,6% 3,2%

Húsafell/Rey kholt 53 11,1% 2,8%

Sty kkishólmur 39 8,1% 2,4%

Snæfellsnes-þjóðgarður 32 6,7% 2,2%

Dalirnir 22 4,5% 1,9%

Ísafjörður 7 1,4% 1,1%

Patreksfjörður 7 1,4% 1,0%

Hólmav ík/Strandir 6 1,2% 1,0%

Djúpav ík 3 0,7% 0,7%

Látrabjarg 2 0,4% 0,6%

Hrafnsey ri 0 0,1% 0,2%

Flatey  á Breiðafirði 0 0,0% 0,0%

Hornstrandir 0 0,0% 0,0%

Akureyri 68 14,0% 3,1%

Siglufjörður 48 9,9% 2,7%

Mývatnssveit 46 9,6% 2,6%

Húsavík 46 9,4% 2,6%

Skagafjörður 45 9,2% 2,6%

Hvammstangi 21 4,3% 1,8%

Ásbyrgi 13 2,7% 1,5%

Dettifoss 13 2,7% 1,5%

Þórshöfn 9 1,8% 1,2%

Egilsstaðir/ 

Hallormsstaður
24 5,0% 2,0%

Eskifjörður 11 2,3% 1,3%

Sey ðisfjörður 11 2,2% 1,3%

Djúpiv ogur 10 2,0% 1,3%

Stöðv arfjörður 9 1,9% 1,2%

Borgarfjörður ey stri 9 1,8% 1,2%

Vopnafjörður 7 1,4% 1,0%

Þingv ellir 146 30,2% 4,1%

Gey sir/Gullfoss 117 24,3% 3,8%

Ey rarbakki 95 19,6% 3,5%

Skógar 45 9,4% 2,6%

Vestmannaey jar 42 8,7% 2,5%

Vík 32 6,6% 2,2%

Kirkjubæjar-klaustur 13 2,7% 1,4%

Jökulsárlón 11 2,3% 1,3%

Skaftafell 11 2,3% 1,3%

Þórsmörk 10 2,1% 1,3%

Hornafjörður 6 1,1% 0,9%

Rey kjanesbær 113 23,4% 3,8%

Grindav ík 88 18,1% 3,4%

Krísuv ík 65 13,4% 3,0%

Rey kjanesv iti/brú á 62 12,8% 3,0%

Sandgerði 53 11,0% 2,8%

Bláa lónið 39 8,0% 2,4%

 Kjölur (þ.m.t. 

Hv erav ellir)
6 1,2% 1,0%

Landmannalaugar 5 1,1% 0,9%

Herðubreiðalindir/Askja 4 0,9% 0,8%

Sprengisandur 2 0,4% 0,6%

Kárahnjúkar 2 0,3% 0,5%

Kv erkfjöll 1 0,2% 0,4%

Lakagígar 1 0,1% 0,3%

Fjöldi sv ara 483

Tóku afstöðu 483 83,3%

Tóku ekki afstöðu** 97 16,7%

Fjöldi sv ara 580 100,0%

Spurðir* 580 62,9%

Ekki spurðir 342 37,1%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu farið í dagsferð, annað en á höfuðborgarsvæðið, árið 
2014 (samanber fmsD03).
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki 
svara

Ný spurning janúar 2013
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Allir Allir 5,0% 2,3% 2,2% 2,0% 1,9% 1,8% 1,4% 483

Kyn Karl 5,6% 3,8% 2,6% 2,3% 2,8% 2,0% 1,9% 224

Kona 4,6% ,9% 1,9% 1,8% 1,1% 1,7% ,9% 259

Aldur 18-29 ára 3,8% 3,8% 2,2% 1,5% 2,9% 1,6% ,3% 106

30-39 ára 2,9% 1,7% ,8% 1,3% 2,2% - - 99

40-49 ára 4,0% 1,5% 4,9% 2,5% ,8% 3,2% 5,2% 83

50-64 ára 9,4% 3,0% 2,1% 2,2% 1,5% 3,7% 1,6% 123

65-80 ára 3,6% ,6% 1,2% 3,1% 1,8% - - 72

Búseta Höfuðborgarsvæðið 2,2% 1,2% ,3% ,4% ,3% - - 304

Nærsveitir höfuðb. - - - 1,9% - - - 53

Landið 14,0% 6,0% 7,9% 6,0% 6,4% 7,0% 5,2% 126

Menntun Grunnskóli (skylda) 6,8% 4,3% 1,9% - 1,9% 1,9% 1,9% 110

Starfsnám 8,7% 2,0% 2,2% 4,3% 4,3% 4,5% 4,5% 21

Bóklegt framhaldsnám 3,5% 1,1% 1,2% 1,4% 1,4% 1,2% - 90

Verklegt framhaldsnám 4,8% 1,2% 2,4% 4,8% 2,4% 2,6% 2,5% 80

Sérskólar við hásk.stig 10,2% 2,0% 3,9% 6,3% 3,9% 2,0% 2,0% 18

Háskólanám 3,8% 2,2% 2,8% 1,7% 1,3% 1,5% ,8% 162

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 5,3% 2,6% 2,8% 2,1% 1,8% 2,0% ,9% 137

Tæknar og skrifstofufólk 6,2% ,6% - ,6% ,6% - - 69

Þjónustu- og afgr.fólk 5,4% 1,4% 4,0% 3,8% 1,7% 3,5% ,7% 71

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 13,2% 9,6% 5,0% 5,0% 5,0% 3,9% 3,9% 38

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 8,7% 7,5% 1,1% 3,9% 9,0% 3,3% 7,4% 32

Námsmenn 1,9% - 1,9% - - 1,9% - 57

Ekki útivinnandi - - 1,1% ,9% - - - 69

Heimilist. Undir 250 þúsund 5,0% 4,4% - - - - - 60

250-399 þúsund 4,8% - 2,0% - ,9% 2,0% - 54

400-599 þúsund 4,6% 3,6% 2,7% 3,3% 4,6% 1,3% 1,3% 87

600-799 þúsund 4,9% ,5% 4,1% 3,4% ,5% 3,2% 3,7% 78

800 þúsund eða hærra 7,2% 3,3% 2,8% 1,3% 1,9% 2,8% 1,1% 151

1-3 ferðir 3,8% 2,7% ,4% - ,7% - - 195

4-5 ferðir 1,8% 2,9% 2,1% 2,6% 4,2% 1,3% 2,8% 94

6-10 ferðir 8,2% 1,9% 4,8% 2,9% 1,9% 4,4% 1,5% 106

Fleiri en 10 ferðir 7,5% 1,1% 3,4% 4,9% 1,9% 3,4% 2,6% 87

[fmsD04_4] Hvaða staði eða svæði heimsóttir þú í dagferðum innanlands á árinu 2015?

Austurland

Fjöldi 

dagsferða

5,6%

2,6%

2,6%

1,7%

2,1%

1,6%

1,8%

4,4%

2,8%

2,8%

1,2%

2,0%

1,5%

1,2%

6,0%

3,3%

3,2%

2,2%

2,3%

1,7%

1,2%

5,0%

2,3%

2,2%

1,9%

2,0%

1,8%

1,4%

Egilsstaðir/Hallormssta…

 Eskifjörður

 Seyðisfjörður

 Djúpivogur

 Stöðvarfjörður

 Borgarfjörður eystri

 Vopnafjörður

2012

2013

2014

2015

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu ferðast innanlands 
árið 2009 (samanber sp01).

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu farið í dagsferð, annað en á höfuðborgarsvæðið, árið 
2015 (samanber fmsD03).
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu annað hvort 'veit ekki' eða 'vil 
ekki svara.

Ný spurning janúar 2013

Svör Fj
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di
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lu

tfa
ll%

Vi
km
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k 

+/
-

Borgarnes 94 19,5% 3,5%

Hv alfjörður 92 19,0% 3,5%

Akranes 75 15,6% 3,2%

Húsafell/Rey kholt 53 11,1% 2,8%

Sty kkishólmur 39 8,1% 2,4%

Snæfellsnes-þjóðgarður 32 6,7% 2,2%

Dalirnir 22 4,5% 1,9%

Ísafjörður 7 1,4% 1,1%

Patreksfjörður 7 1,4% 1,0%

Hólmav ík/Strandir 6 1,2% 1,0%

Djúpav ík 3 0,7% 0,7%

Látrabjarg 2 0,4% 0,6%

Hrafnsey ri 0 0,1% 0,2%

Flatey  á Breiðafirði 0 0,0% 0,0%

Hornstrandir 0 0,0% 0,0%

Akurey ri 68 14,0% 3,1%

Siglufjörður 48 9,9% 2,7%

Mý v atnssv eit 46 9,6% 2,6%

Húsav ík 46 9,4% 2,6%

Skagafjörður 45 9,2% 2,6%

Hv ammstangi 21 4,3% 1,8%

Ásby rgi 13 2,7% 1,5%

Dettifoss 13 2,7% 1,5%

Þórshöfn 9 1,8% 1,2%

Egilsstaðir/ 

Hallormsstaður
24 5,0% 2,0%

Eskifjörður 11 2,3% 1,3%

Seyðisfjörður 11 2,2% 1,3%

Djúpivogur 10 2,0% 1,3%

Stöðvarfjörður 9 1,9% 1,2%

Borgarfjörður eystri 9 1,8% 1,2%

Vopnafjörður 7 1,4% 1,0%

Þingv ellir 146 30,2% 4,1%

Gey sir/Gullfoss 117 24,3% 3,8%

Ey rarbakki 95 19,6% 3,5%

Skógar 45 9,4% 2,6%

Vestmannaey jar 42 8,7% 2,5%

Vík 32 6,6% 2,2%

Kirkjubæjar-klaustur 13 2,7% 1,4%

Jökulsárlón 11 2,3% 1,3%

Skaftafell 11 2,3% 1,3%

Þórsmörk 10 2,1% 1,3%

Hornafjörður 6 1,1% 0,9%

Rey kjanesbær 113 23,4% 3,8%

Grindav ík 88 18,1% 3,4%

Krísuv ík 65 13,4% 3,0%

Rey kjanesv iti/brú á 

flekamótum/ Gunnuhv er
62 12,8% 3,0%

Sandgerði 53 11,0% 2,8%

Bláa lónið 39 8,0% 2,4%

 Kjölur (þ.m.t. 

Hv erav ellir)
6 1,2% 1,0%

Landmannalaugar 5 1,1% 0,9%

Herðubreiðalindir/Askja 4 0,9% 0,8%

Sprengisandur 2 0,4% 0,6%

Kárahnjúkar 2 0,3% 0,5%

Kv erkfjöll 1 0,2% 0,4%

Lakagígar 1 0,1% 0,3%

Fjöldi sv ara 483

Tóku afstöðu 483 83,3%

Tóku ekki afstöðu** 97 16,7%

Fjöldi sv ara 580 100,0%

Spurðir* 580 62,9%

Ekki spurðir 342 37,1%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%
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Allir Allir 30,2% 24,3% 19,6% 9,4% 8,7% 6,6% 2,7% 2,3% 2,3% 2,1% 1,1% 483

Kyn Karl 28,4% 25,8% 17,5% 10,0% 7,7% 6,4% 3,9% 2,0% 2,8% 2,0% 1,6% 224

Kona 31,8% 22,9% 21,4% 8,9% 9,5% 6,7% 1,7% 2,5% 1,8% 2,1% ,8% 259

Aldur 18-29 ára 31,4% 24,5% 15,2% 8,9% 6,5% 1,9% 2,1% 1,5% 3,0% 2,6% 1,5% 106

30-39 ára 30,6% 27,6% 19,4% 7,5% 4,5% 3,7% 1,0% 1,9% 3,4% ,8% 1,0% 99

40-49 ára 26,1% 24,8% 13,4% 9,9% 8,6% 7,0% - - - 2,4% - 83

50-64 ára 32,6% 23,9% 26,6% 9,8% 12,3% 6,7% 4,2% 4,8% 2,0% 2,6% ,9% 123

65-80 ára 28,5% 19,5% 21,4% 11,5% 11,4% 16,5% 6,6% 2,2% 2,7% 1,9% 2,6% 72

Búseta Höfuðborgarsvæðið 42,4% 31,8% 27,0% 12,2% 10,7% 7,6% 2,7% 3,0% 2,8% 2,6% 1,2% 304

Nærsveitir höfuðb. 20,2% 26,3% 11,9% 11,1% 11,9% 9,7% 4,6% 1,7% 2,9% 3,7% 1,7% 53

Landið 5,0% 5,4% 4,9% 1,9% 2,3% 2,8% 2,0% ,8% ,6% - ,8% 126

Mennt. Grunnskóli (skylda) 26,5% 28,0% 15,1% 9,8% 5,0% 2,5% - 2,5% - - - 110

Starfsnám 17,1% 12,0% 15,7% 8,0% 10,7% 4,7% - - - 2,8% - 21

Bóklegt framhaldsnám 32,3% 19,2% 20,5% 9,3% 10,3% 6,2% 3,5% - 3,0% 1,4% 1,4% 90

Verklegt framhaldsnám 26,0% 21,2% 16,5% 9,4% 10,2% 11,7% 4,8% 2,5% 2,8% 1,4% 1,1% 80

Sérskólar við hásk.stig 41,4% 27,9% 31,9% 6,7% 2,1% 8,5% 8,6% 10,4% 6,5% 2,5% 5,6% 18

Háskólanám 34,4% 27,6% 22,9% 9,7% 10,0% 7,2% 2,8% 2,6% 2,9% 4,0% 1,4% 162

Starf Stjórnendur og sérfr. 33,6% 27,2% 21,8% 9,0% 9,8% 8,2% 4,3% 3,0% 4,5% 4,0% 2,6% 137

Tæknar og skrifstofufólk 31,8% 13,7% 25,2% 13,7% 12,3% 12,0% 1,9% 4,6% ,6% ,9% - 69

Þjónustu- og afgr.fólk 28,8% 24,3% 15,0% 12,9% 6,9% 1,3% ,9% - 3,0% 2,7% - 71

Iðnaðarm. og sérh. í iðn 32,0% 31,6% 21,2% 5,7% 13,7% 8,6% 4,8% 2,4% 2,4% - 2,4% 38

Véla-/verkaf./Sjó./Bænd. 14,6% 18,5% - 6,2% 2,7% 7,8% 7,3% 4,6% - 3,5% 1,1% 32

Námsmenn 41,8% 28,5% 12,7% 9,9% 4,7% - - 2,2% 2,3% 1,4% - 57

Ekki útivinnandi 24,1% 27,0% 27,0% 6,6% 8,0% 8,0% 1,5% - - - ,9% 69

Heimilis Undir 250 þúsund 15,9% 19,3% 10,8% 8,9% 6,3% 3,5% 1,7% ,8% - 1,0% - 60

tekjur 250-399 þúsund 32,6% 19,1% 18,8% 10,2% 19,3% 8,8% 3,0% 3,2% 3,0% 1,2% 1,8% 54

400-599 þúsund 29,1% 23,3% 23,1% 4,3% 5,0% 6,8% 2,9% 2,2% 1,5% ,7% 1,2% 87

600-799 þúsund 23,5% 24,8% 17,7% 9,7% 6,3% 7,0% 3,9% 3,1% 5,6% 3,6% 1,6% 78

800 þúsund eða hærra 35,8% 27,5% 21,7% 9,7% 9,4% 5,3% 1,8% 2,6% 1,3% 3,5% ,7% 151

1-3 ferðir 16,6% 20,2% 12,4% 8,3% 7,1% 4,0% ,7% ,4% 1,0% 1,4% - 195

4-5 ferðir 34,5% 27,1% 21,1% 9,2% 10,5% 9,1% 3,5% 1,5% 2,6% 3,6% 2,5% 94

6-10 ferðir 44,0% 26,8% 28,3% 11,7% 9,7% 7,5% 3,9% 5,6% 4,3% 1,3% ,9% 106

Fleiri en 10 ferðir 39,6% 27,7% 23,6% 9,4% 9,1% 8,7% 5,0% 3,2% 2,3% 2,9% 2,7% 87

[fmsD04_5] Hvaða staði eða svæði heimsóttir þú í dagferðum innanlands á árinu 2015?

Suðurland

Fjöldi 

dagsf.

28,0%

16,8%

7,2%

10,4%

5,7%

4,3%

1,9%

2,4%

33,1%

16,5%

8,1%

6,4%

5,5%

4,5%

2,8%

1,9%

30,2%

19,6%

9,4%

8,7%

6,6%

2,1%

2,3%

1,1%

30,2%

24,3%

19,6%

9,4%

8,7%

6,6%

2,1%

2,3%

1,1%

Þingvellir***

Geysir/Gullfoss***

Eyrarbakki

Skógar

Vestmannaeyjar

Vík

Kirkjubæjar-klaustur

Jökulsárlón

Skaftafell

2012

2013

2014

2015

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu ferðast innanlands 
árið 2009 (samanber sp01).

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu farið í dagsferð, annað en á höfuðborgarsvæðið, árið 2015 
(samanber fmsD03).
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara'
***Fyrst spurt um Þingvelli og Geysi/Gullfoss í sitt hvoru lagi í janúar 2016

Ný spurning janúar 2013
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+/
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Borgarnes 94 19,5% 3,5%

Hv alfjörður 92 19,0% 3,5%

Akranes 75 15,6% 3,2%

Húsafell/Rey kholt 53 11,1% 2,8%

Sty kkishólmur 39 8,1% 2,4%

Snæfellsnes-þjóðgarður 32 6,7% 2,2%

Dalirnir 22 4,5% 1,9%

Ísafjörður 7 1,4% 1,1%

Patreksfjörður 7 1,4% 1,0%

Hólmav ík/Strandir 6 1,2% 1,0%

Djúpav ík 3 0,7% 0,7%

Látrabjarg 2 0,4% 0,6%

Hrafnsey ri 0 0,1% 0,2%

Flatey  á Breiðafirði 0 0,0% 0,0%

Hornstrandir 0 0,0% 0,0%

Akurey ri 68 14,0% 3,1%

Siglufjörður 48 9,9% 2,7%

Mý v atnssv eit 46 9,6% 2,6%

Húsav ík 46 9,4% 2,6%

Skagafjörður 45 9,2% 2,6%

Hv ammstangi 21 4,3% 1,8%

Ásby rgi 13 2,7% 1,5%

Dettifoss 13 2,7% 1,5%

Þórshöfn 9 1,8% 1,2%

Egilsstaðir/ 

Hallormsstaður
24 5,0% 2,0%

Eskifjörður 11 2,3% 1,3%

Sey ðisfjörður 11 2,2% 1,3%

Djúpiv ogur 10 2,0% 1,3%

Stöðv arfjörður 9 1,9% 1,2%

Borgarfjörður ey stri 9 1,8% 1,2%

Vopnafjörður 7 1,4% 1,0%

Þingvellir 146 30,2% 4,1%

Geysir/Gullfoss 117 24,3% 3,8%

Eyrarbakki 95 19,6% 3,5%

Skógar 45 9,4% 2,6%

Vestmannaeyjar 42 8,7% 2,5%

Vík 32 6,6% 2,2%

Kirkjubæjar-klaustur 13 2,7% 1,4%

Jökulsárlón 11 2,3% 1,3%

Skaftafell 11 2,3% 1,3%

Þórsmörk 10 2,1% 1,3%

Hornafjörður 6 1,1% 0,9%

Rey kjanesbær 113 23,4% 3,8%

Grindav ík 88 18,1% 3,4%

Krísuv ík 65 13,4% 3,0%

Rey kjanesv iti/brú á 62 12,8% 3,0%

Sandgerði 53 11,0% 2,8%

Bláa lónið 39 8,0% 2,4%

 Kjölur (þ.m.t. 

Hv erav ellir)
6 1,2% 1,0%

Landmannalaugar 5 1,1% 0,9%

Herðubreiðalindir/Askja 4 0,9% 0,8%

Sprengisandur 2 0,4% 0,6%

Kárahnjúkar 2 0,3% 0,5%

Kv erkfjöll 1 0,2% 0,4%

Lakagígar 1 0,1% 0,3%

Fjöldi sv ara 483

Tóku afstöðu 483 83,3%

Tóku ekki afstöðu** 97 16,7%

Fjöldi sv ara 580 100,0%

Spurðir* 580 62,9%

Ekki spurðir 342 37,1%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%
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Allir Allir 23,4% 18,1% 13,4% 12,8% 11,0% 8,0% 483

Kyn Karl 24,6% 18,9% 15,0% 11,6% 8,9% 9,3% 224

Kona 22,3% 17,5% 12,0% 13,8% 12,9% 6,9% 259

Aldur 18-29 ára 16,3% 10,4% 8,1% 10,0% 11,1% 10,4% 106

30-39 ára 26,2% 14,1% 12,2% 15,2% 6,2% 6,3% 99

40-49 ára 23,3% 14,8% 10,2% 11,0% 9,2% 8,2% 83

50-64 ára 19,8% 16,6% 16,4% 8,3% 7,9% 5,0% 123

65-80 ára 36,3% 41,4% 21,3% 23,4% 25,0% 11,5% 72

Búseta Höfuðborgarsvæðið 29,3% 22,4% 18,5% 15,3% 14,0% 10,2% 304

Nærsveitir höfuðb. 35,1% 30,4% 15,6% 26,9% 19,2% 13,1% 53

Landið 4,3% 2,5% - 1,0% ,5% ,5% 126

Menntun Grunnskóli (skylda) 27,6% 21,9% 13,5% 10,6% 13,5% 9,3% 110

Starfsnám 18,6% 20,6% 18,2% 10,4% 12,7% 12,6% 21

Bóklegt framhaldsnám 16,4% 14,5% 10,5% 10,6% 9,0% 6,6% 90

Verklegt framhaldsnám 29,5% 25,6% 19,2% 20,4% 14,9% 8,5% 80

Sérskólar við hásk.stig 26,4% 23,9% 11,9% 14,9% 14,7% 12,1% 18

Háskólanám 22,0% 13,1% 11,7% 12,0% 8,0% 6,6% 162

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 19,6% 13,6% 9,7% 8,7% 7,0% 7,6% 137

Tæknar og skrifstofufólk 29,8% 19,4% 15,1% 22,7% 14,1% 6,1% 69

Þjónustu- og afgr.fólk 20,0% 16,9% 12,6% 12,5% 10,7% 12,0% 71

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 30,3% 23,6% 21,5% 19,2% 17,1% 5,4% 38

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 13,5% 13,5% 6,5% 4,9% 4,5% 6,3% 32

Námsmenn 22,2% 16,4% 15,0% 15,9% 13,5% 13,9% 57

Ekki útivinnandi 33,0% 30,2% 19,1% 10,8% 15,4% 4,7% 69

Heimilist. Undir 250 þúsund 16,3% 18,8% 8,0% 4,7% 9,4% 3,3% 60

250-399 þúsund 21,6% 15,7% 22,3% 10,8% 4,8% 11,4% 54

400-599 þúsund 29,6% 17,1% 11,2% 12,6% 10,9% 5,6% 87

600-799 þúsund 24,2% 17,8% 14,6% 17,1% 12,5% 8,0% 78

800 þúsund eða hærra 23,9% 19,1% 13,8% 14,7% 12,8% 9,0% 151

1-3 ferðir 11,7% 6,9% 5,8% 5,6% 4,6% 2,3% 195

4-5 ferðir 30,2% 19,0% 13,8% 15,3% 10,6% 8,5% 94

6-10 ferðir 24,2% 27,6% 20,8% 16,4% 11,7% 6,9% 106

Fleiri en 10 ferðir 40,8% 31,2% 21,2% 21,5% 25,3% 21,5% 87

[fmsD04_6] Hvaða staði eða svæði heimsóttir þú í dagferðum innanlands á árinu 2015?

Reykjanes

Fjöldi 

dagsferða

15,1%

12,7%

9,0%

7,6%

5,6%

9,3%

19,0%

13,9%

9,5%

9,1%

7,6%

10,0%

23,8%

21,1%

16,1%

13,4%

12,2%

9,4%

23,4%

18,1%

13,4%

12,8%

11,0%

8,0%

 Reykjanesbær

 Grindavík

 Krísuvík

 Reykjanesviti/brú á
flekamótum/Gunnuhver

 Sandgerði

 Bláa lónið

2012

2013

2014

2015

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu ferðast innanlands 
árið 2009 (samanber sp01).

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu farið í dagsferð, annað en á höfuðborgarsvæðið, 
árið 2015 (samanber fmsD03).
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu annað hvort 'veit ekki' eða 
'vil ekki svara'

Ný spurning janúar 2013

Svör Fj
öl

di
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ll%
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km
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k 

+/
-

Borgarnes 94 19,5% 3,5%

Hv alfjörður 92 19,0% 3,5%

Akranes 75 15,6% 3,2%

Húsafell/Rey kholt 53 11,1% 2,8%

Sty kkishólmur 39 8,1% 2,4%

Snæfellsnes-þjóðgarður 32 6,7% 2,2%

Dalirnir 22 4,5% 1,9%

Ísafjörður 7 1,4% 1,1%

Patreksfjörður 7 1,4% 1,0%

Hólmav ík/Strandir 6 1,2% 1,0%

Djúpav ík 3 0,7% 0,7%

Látrabjarg 2 0,4% 0,6%

Hrafnsey ri 0 0,1% 0,2%

Flatey  á Breiðafirði 0 0,0% 0,0%

Hornstrandir 0 0,0% 0,0%

Akurey ri 68 14,0% 3,1%

Siglufjörður 48 9,9% 2,7%

Mý v atnssv eit 46 9,6% 2,6%

Húsav ík 46 9,4% 2,6%

Skagafjörður 45 9,2% 2,6%

Hv ammstangi 21 4,3% 1,8%

Ásby rgi 13 2,7% 1,5%

Dettifoss 13 2,7% 1,5%

Þórshöfn 9 1,8% 1,2%

Egilsstaðir/ 

Hallormsstaður
24 5,0% 2,0%

Eskifjörður 11 2,3% 1,3%

Sey ðisfjörður 11 2,2% 1,3%

Djúpiv ogur 10 2,0% 1,3%

Stöðv arfjörður 9 1,9% 1,2%

Borgarfjörður ey stri 9 1,8% 1,2%

Vopnafjörður 7 1,4% 1,0%

Þingv ellir 146 30,2% 4,1%

Gey sir/Gullfoss 117 24,3% 3,8%

Ey rarbakki 95 19,6% 3,5%

Skógar 45 9,4% 2,6%

Vestmannaey jar 42 8,7% 2,5%

Vík 32 6,6% 2,2%

Kirkjubæjar-klaustur 13 2,7% 1,4%

Jökulsárlón 11 2,3% 1,3%

Skaftafell 11 2,3% 1,3%

Þórsmörk 10 2,1% 1,3%

Hornafjörður 6 1,1% 0,9%

Reykjanesbær 113 23,4% 3,8%

Grindavík 88 18,1% 3,4%

Krísuvík 65 13,4% 3,0%

Reykjanesviti/brú á 62 12,8% 3,0%

Sandgerði 53 11,0% 2,8%

Bláa lónið 39 8,0% 2,4%

 Kjölur (þ.m.t. 

Hv erav ellir)
6 1,2% 1,0%

Landmannalaugar 5 1,1% 0,9%

Herðubreiðalindir/Askja 4 0,9% 0,8%

Sprengisandur 2 0,4% 0,6%

Kárahnjúkar 2 0,3% 0,5%

Kv erkfjöll 1 0,2% 0,4%

Lakagígar 1 0,1% 0,3%

Fjöldi sv ara 483

Tóku afstöðu 483 83,3%

Tóku ekki afstöðu** 97 16,7%

Fjöldi sv ara 580 100,0%

Spurðir* 580 62,9%

Ekki spurðir 342 37,1%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%
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Allir Allir 1,2% 1,1% ,9% ,4% ,3% ,2% ,1% 483

Kyn Karl ,4% 2,0% 1,6% ,4% ,5% ,4% ,3% 224

Kona 1,9% ,3% ,3% ,4% ,2% - - 259

Aldur 18-29 ára 1,4% 1,9% ,6% - ,6% ,6% ,6% 106

30-39 ára ,9% ,9% - 1,9% - - - 99

40-49 ára 1,7% ,9% 2,5% - - - - 83

50-64 ára 1,6% 1,4% 1,3% - ,5% ,3% - 123

65-80 ára - - - - ,6% - - 72

Búseta Höfuðborgarsvæðið 1,0% 1,0% - ,6% - - - 304

Nærsveitir höfuðb. 1,1% 2,6% - - - - - 53

Landið 1,9% ,8% 3,3% - 1,3% ,8% ,5% 126

Menntun Grunnskóli (skylda) - - 1,9% - - - - 110

Starfsnám - - - - 2,0% - - 21

Bóklegt framhaldsnám 1,2% 1,4% - - - - - 90

Verklegt framhaldsnám - 1,2% - - - - - 80

Sérskólar við hásk.stig 2,6% 4,4% 2,0% - - 2,0% - 18

Háskólanám 2,7% 1,4% 1,1% 1,2% ,7% ,4% ,4% 162

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 3,1% 2,2% 1,2% 1,4% ,9% ,7% - 137

Tæknar og skrifstofufólk - 1,8% - - ,6% - - 69

Þjónustu- og afgr.fólk - - 2,8% - - - - 71

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði - - - - - - - 38

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur - - - - - - - 32

Námsmenn 2,7% ,7% - - - - - 57

Ekki útivinnandi - ,9% ,8% - - - ,9% 69

Heimilist. Undir 250 þúsund - 2,3% - - - - - 60

250-399 þúsund - - - - - - - 54

400-599 þúsund 1,7% 1,5% 2,3% - ,5% - - 87

600-799 þúsund ,6% 1,6% - 1,2% - - - 78

800 þúsund eða hærra 1,3% ,5% 1,5% ,6% ,8% ,6% - 151

1-3 ferðir - ,4% 1,0% - - - - 195

4-5 ferðir 1,1% ,6% ,6% 1,0% ,6% - ,6% 94

6-10 ferðir 2,7% 2,5% 1,2% ,9% 1,0% ,6% - 106

Fleiri en 10 ferðir 2,3% 1,6% ,4% - - ,4% - 87

[fmsD04_7] Hvaða staði eða svæði heimsóttir þú í dagferðum innanlands á árinu 2015?

Hálendið

Fjöldi 

dagsferða

2,2%

1,8%

0,7%

1,1%

0,3%

0,2%

0,5%

1,9%

2,0%

0,6%

0,3%

0,6%

0,3%

0,0%

2,0%

3,5%

1,2%

1,1%

1,0%

0,1%

0,0%

1,1%

1,2%

0,9%

0,4%

0,3%

0,2%

0,1%

 Kjölur (þ.m.t. Hveravellir)

 Landmannalaugar

 Herðubreiðalindir/Askja

 Sprengisandur

 Kárahnjúkar

 Kverkfjöll

 Lakagígar

2012

2013

2014

2015

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu ferðast innanlands 
árið 2009 (samanber sp01).

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu farið í dagsferð, annað en á 
höfuðborgarsvæðið, árið 2015 (samanber fmsD03).
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu annað hvort 'veit ekki' 
eða 'vil ekki svara'

Ný spurning janúar 2013

Svör Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll%

Vi
km

ör
k 

+/
-

Borgarnes 94 19,5% 3,5%

Hv alfjörður 92 19,0% 3,5%

Akranes 75 15,6% 3,2%

Húsafell/Rey kholt 53 11,1% 2,8%

Sty kkishólmur 39 8,1% 2,4%

Snæfellsnes-þjóðgarður 32 6,7% 2,2%

Dalirnir 22 4,5% 1,9%

Ísafjörður 7 1,4% 1,1%

Patreksfjörður 7 1,4% 1,0%

Hólmav ík/Strandir 6 1,2% 1,0%

Djúpav ík 3 0,7% 0,7%

Látrabjarg 2 0,4% 0,6%

Hrafnsey ri 0 0,1% 0,2%

Flatey  á Breiðafirði 0 0,0% 0,0%

Hornstrandir 0 0,0% 0,0%

Akurey ri 68 14,0% 3,1%

Siglufjörður 48 9,9% 2,7%

Mý v atnssv eit 46 9,6% 2,6%

Húsav ík 46 9,4% 2,6%

Skagafjörður 45 9,2% 2,6%

Hv ammstangi 21 4,3% 1,8%

Ásby rgi 13 2,7% 1,5%

Dettifoss 13 2,7% 1,5%

Þórshöfn 9 1,8% 1,2%

Egilsstaðir/ 

Hallormsstaður
24 5,0% 2,0%

Eskifjörður 11 2,3% 1,3%

Sey ðisfjörður 11 2,2% 1,3%

Djúpiv ogur 10 2,0% 1,3%

Stöðv arfjörður 9 1,9% 1,2%

Borgarfjörður ey stri 9 1,8% 1,2%

Vopnafjörður 7 1,4% 1,0%

Þingv ellir 146 30,2% 4,1%

Gey sir/Gullfoss 117 24,3% 3,8%

Ey rarbakki 95 19,6% 3,5%

Skógar 45 9,4% 2,6%

Vestmannaey jar 42 8,7% 2,5%

Vík 32 6,6% 2,2%

Kirkjubæjar-klaustur 13 2,7% 1,4%

Jökulsárlón 11 2,3% 1,3%

Skaftafell 11 2,3% 1,3%

Þórsmörk 10 2,1% 1,3%

Hornafjörður 6 1,1% 0,9%

Rey kjanesbær 113 23,4% 3,8%

Grindav ík 88 18,1% 3,4%

Krísuv ík 65 13,4% 3,0%

Rey kjanesv iti/brú á 62 12,8% 3,0%

Sandgerði 53 11,0% 2,8%

Bláa lónið 39 8,0% 2,4%

 Kjölur (þ.m.t. 

Hveravellir)
6 1,2% 1,0%

Landmannalaugar 5 1,1% 0,9%

Herðubreiðalindir/As 4 0,9% 0,8%

Sprengisandur 2 0,4% 0,6%

Kárahnjúkar 2 0,3% 0,5%

Kverkfjöll 1 0,2% 0,4%

Lakagígar 1 0,1% 0,3%

Fjöldi sv ara 483

Tóku afstöðu 483 83,3%

Tóku ekki afstöðu** 97 16,7%

Fjöldi sv ara 580 100,0%

Spurðir* 580 62,9%

Ekki spurðir 342 37,1%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%
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Hefur mjög 

mikil áhrif

Hefur frekar 

mikil áhrif Hvorki né

Frekar lítil 

áhrif

Mjög lítil 

áhrif Fjöldi svara

Allir Allir 14,3% 22,2% 35,4% 10,0% 18,1% 771

Kyn Karl 11,5% 20,6% 36,5% 9,3% 22,1% 392

Kona 17,2% 23,8% 34,3% 10,8% 13,9% 379

Aldur 18-29 ára 10,3% 26,6% 32,6% 11,3% 19,2% 194

30-39 ára 18,9% 24,7% 34,1% 8,4% 13,9% 153

40-49 ára 10,5% 23,8% 37,3% 12,0% 16,5% 146

50-64 ára 13,6% 16,9% 43,7% 6,9% 18,9% 174

65-80 ára 21,7% 16,8% 26,0% 12,5% 23,0% 104

Búseta Höfuðborgarsvæðið 15,3% 21,7% 33,9% 11,5% 17,7% 481

Nærsveitir höfuðb. 20,3% 17,5% 38,5% 6,3% 17,5% 99

Landið 8,8% 25,9% 37,6% 8,3% 19,4% 191

Menntun Grunnskóli (skylda) 16,8% 24,6% 33,4% 9,1% 16,0% 180

Starfsnám 7,0% 18,6% 44,2% 9,6% 20,5% 35

Bóklegt framhaldsnám 9,5% 27,2% 36,7% 11,0% 15,6% 136

Verklegt framhaldsnám 12,0% 17,2% 38,6% 12,8% 19,4% 140

Sérskólar við hásk.stig 20,0% 12,5% 41,7% 4,3% 21,5% 28

Háskólanám 16,7% 21,9% 32,8% 9,4% 19,3% 249

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 15,1% 23,3% 31,5% 8,9% 21,2% 219

Tæknar og skrifstofufólk 13,0% 20,3% 45,9% 9,1% 11,8% 105

Þjónustu- og afgr.fólk 9,9% 24,4% 38,9% 11,8% 15,0% 117

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 15,6% 11,3% 42,1% 10,8% 20,2% 66

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 15,2% 17,7% 27,7% 11,5% 28,0% 63

Námsmenn 13,7% 31,8% 30,0% 9,3% 15,1% 91

Ekki útivinnandi 18,5% 16,0% 36,6% 11,2% 17,8% 102

Heimilist. Undir 250 þúsund 13,2% 19,8% 47,1% 2,9% 17,0% 77

250-399 þúsund 15,9% 33,5% 24,7% 6,9% 18,8% 107

400-599 þúsund 16,3% 17,2% 36,9% 15,6% 13,9% 145

600-799 þúsund 13,7% 22,0% 37,1% 9,4% 17,7% 114

800 þúsund eða hærra 13,1% 23,2% 35,3% 10,5% 18,0% 235

1-6 nætur 15,8% 20,2% 37,6% 6,0% 20,4% 187

7-13 nætur 13,1% 19,7% 36,5% 15,6% 15,1% 169

14 nætur eða lengur 12,4% 28,5% 33,9% 9,1% 16,1% 252

[fms03] Hversu mikil eða lítil áhrif hefur það á val þitt á ferðaþjónustufyrirtæki þegar þú ferðast innanlands 

að það hafi fengið viðurkennda gæða- eða umhverfisvottun?

Nætur 

innanlands

14
,3

%

22
,2

%

35
,4

%

10
,0

%

18
,1

%

5,
6%

17
,3

%

36
,7

%

13
,2

%

27
,3

%

8,
8%

19
,8

%

31
,4

%

13
,9

%

26
,2

%

7,
5%

16
,6

%

33
,5

%

11
,3

%

31
,0

%

7,
8%

19
,3

%

33
,9

%

13
,0

%

26
,0

%

Hefur mjög mikil áhrifHefur frekar mikil áhrifHvorki néFrekar lítil áhrifMjög lítil áhrif

2015

2014

2013

2012

2011

*Spurðir voru: Allir
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara'
***Orðalagi spurningar breytt í janúar 2016; spurt um 
-vottun í staðinn fyrir að spyrja um -úttekt

36%

35,4%

28,1%

Áhrif gæðaúttektar á val á 
ferðaþjónustufyrirtæki

Mjög eða frekar mikil áhrif

Hvorki né

Mjög eða frekar lítil áhrif

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Hefur mjög mikil áhrif 110 14,3% 2,5%

Hefur frekar mikil áhrif 171 22,2% 2,9%

Hv orki né 273 35,4% 3,4%

Frekar lítil áhrif 77 10,0% 2,1%

Mjög lítil áhrif 139 18,1% 2,7%

Fjöldi sv ara 771

Tóku afstöðu 771 83,6%

Tóku ekki afstöðu** 151 16,4%

Fjöldi sv ara 922 100,0%

Spurðir* 922 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%
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Allir Allir 58,5% 50,9% 41,8% 31,6% 28,4% 27,7% 891

Kyn Karl 53,7% 47,4% 41,1% 26,2% 27,6% 25,8% 448

Kona 63,4% 54,4% 42,5% 37,1% 29,3% 29,6% 443

Aldur 18-29 ára 60,4% 52,6% 47,0% 38,8% 27,1% 34,3% 225

30-39 ára 76,3% 56,5% 41,5% 38,1% 25,8% 38,4% 172

40-49 ára 61,3% 49,7% 47,1% 23,0% 26,8% 26,7% 169

50-64 ára 50,4% 45,7% 42,0% 28,5% 34,0% 18,6% 207

65-80 ára 39,1% 50,3% 24,3% 26,3% 27,4% 16,7% 119

Búseta Höfuðborgarsvæðið 64,2% 45,6% 44,1% 33,5% 29,4% 23,0% 564

Nærsveitir höfuðb. 50,2% 56,3% 34,7% 27,1% 34,9% 30,4% 111

Landið 47,9% 61,9% 39,4% 29,1% 22,7% 38,5% 215

Menntun Grunnskóli (skylda) 49,7% 52,2% 37,9% 26,4% 31,1% 31,8% 231

Starfsnám 53,9% 50,3% 28,8% 28,5% 30,3% 20,0% 43

Bóklegt framhaldsnám 61,9% 49,3% 36,8% 35,9% 27,3% 25,0% 149

Verklegt framhaldsnám 47,6% 40,1% 37,9% 28,1% 28,5% 20,0% 149

Sérskólar við hásk.stig 61,3% 60,1% 44,3% 37,5% 31,1% 32,9% 30

Háskólanám 70,1% 55,8% 51,1% 35,1% 25,6% 30,7% 285

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 68,8% 52,2% 53,0% 36,4% 27,4% 26,6% 247

Tæknar og skrifstofufólk 61,3% 55,6% 54,3% 39,6% 23,6% 35,9% 120

Þjónustu- og afgr.fólk 56,3% 47,2% 32,8% 21,9% 29,3% 32,0% 130

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 47,1% 36,0% 33,0% 22,5% 31,9% 20,9% 80

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 42,5% 60,5% 36,4% 11,9% 30,2% 17,2% 70

Námsmenn 64,4% 59,7% 52,9% 49,6% 27,9% 35,4% 104

Ekki útivinnandi 50,0% 40,9% 18,4% 28,7% 30,0% 21,1% 128

Heimilist. Undir 250 þúsund 43,4% 40,1% 30,8% 28,2% 21,5% 23,8% 91

250-399 þúsund 48,2% 46,5% 27,5% 28,2% 15,8% 23,8% 115

400-599 þúsund 55,5% 58,1% 34,8% 34,0% 29,4% 27,8% 168

600-799 þúsund 61,8% 53,3% 41,7% 32,6% 29,5% 27,4% 132

800 þúsund eða hærra 71,5% 53,7% 56,9% 33,3% 35,1% 32,6% 270

1-6 nætur 55,4% 41,3% 39,7% 25,0% 27,5% 26,4% 211

7-13 nætur 57,4% 56,3% 41,5% 30,5% 24,7% 28,1% 192

14 nætur eða lengur 69,2% 63,6% 47,3% 42,0% 33,7% 32,7% 301

[fms04] Hvers konar ferðalag/ferðalög gerir þú ráð fyrir að fara í á næsta ári?

- merktu við allt sem við á - Topp 6

Nætur 

innanlands

56,8%

49,4%

31,7%

33,8%

18,3%

25,2%

56,5%

50,4%

34,2%

31,5%

22,5%

27,9%

56,7%

53,3%

34,9%

34,0%

17,5%

26,0%

59,1%

54,0%

39,9%

33,2%

25,8%

29,4%

55,5%

53,2%

42,4%

30,3%

25,1%

23,8%

58,5%

50,9%

41,8%

31,6%

28,4%

27,7%

Sumarbústaðaferð
innanlands

Heimsókn til vina/ættingja

Borgarferð erlendis

Ferð innanlands með
vinahópi/klúbbfélögum

Sólarlandaferð

Borgar-/bæjarferð
innanlands

2010

2011

2012

2013

2014

2015

*Spurðir voru: Allir
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara'

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Sumarbústaðaferð 521 58,5% 3,2%

Heimsókn til 

v ina/ættingja
454 50,9% 3,3%

Borgarferð erlendis 372 41,8% 3,2%

Ferð innanlands með 

v inahóp/klúbbfélögum
282 31,6% 3,1%

Sólarlandaferð 254 28,4% 3,0%

Borgar/bæjarferð 

innanlands
247 27,7% 2,9%

„Að elta v eðrið“ , þ.e. að 

ferðast þangað sem 

v eðrið er best á Íslandi

215 24,2% 2,8%

Útiv istarferð innanlands 

(gönguferð, jeppa-

/snjósleðaferð)

165 18,5% 2,6%

Vinnuferð erlendis 147 16,5% 2,4%

Ferð v egna 121 13,6% 2,3%

Íþróttaferð innanlands 73 8,2% 1,8%

Skíðaferð innanlands 63 7,0% 1,7%

Menningar-/heilsu-

/dekurferð innanlands
58 6,5% 1,6%

Námsferð innanlands 46 5,1% 1,5%

Skíðaferð erlendis 20 2,3% 1,0%

Annars konar ferð 

erlendis
188 21,0% 2,7%

Annað 52 5,9% 1,5%

Hef ekki nein áform um 

ferðalög á árinu 2016
91 10,2% 2,0%

Fjöldi sv ara 891

Tóku afstöðu 891 96,7%

Tóku ekki afstöðu** 31 3,3%

Fjöldi sv ara 922 100,0%

Spurðir* 922 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf 63



[fms04] Hvers konar ferðalag/ferðalög gerir þú ráð fyrir að fara í á árinu 2016? Yfirlitsmynd

- merktu við allt sem við á

56,8%

49,4%

31,7%

33,8%

18,3%

25,2%

24,5%

12,6%

10,2%

10,3%

11,4%

6,0%

3,5%

2,2%

18,7%

7,3%

12,0%

56,5%

50,4%

34,2%

31,5%

22,5%

27,9%

23,8%

25,3%

15,5%

12,5%

10,5%

9,2%

7,1%

3,4%

2,1%

20,7%

5,1%

11,0%

56,7%

53,3%

34,9%

34,0%

17,5%

26,0%

24,6%

24,5%

14,4%

16,0%

9,6%

8,4%

7,3%

5,1%

2,6%

17,4%

5,6%

10,8%

59,1%

54,0%

39,9%

33,2%

25,8%

29,4%

25,0%

25,2%

17,6%

14,3%

10,1%

12,4%

9,2%

4,6%

2,8%

18,9%

5,2%

10,5%

55,5%

53,2%

42,4%

30,3%

25,1%

23,8%

23,0%

21,2%

16,8%

10,5%

10,4%

10,8%

6,7%

3,8%

2,8%

19,2%

4,8%

10,8%

58,5%

50,9%

41,8%

31,6%

28,4%

27,7%

24,2%

18,5%

16,5%

13,6%

8,2%

7,0%

6,5%

5,1%

2,3%

21,0%

5,9%

10,2%

Sumarbústaðaferð innanlands

Heimsókn til vina/ættingja

Borgarferð erlendis

Ferð innanlands með
vinahópi/klúbbfélögum

Sólarlandaferð

Borgar-/bæjarferð innanlands

„Að elta veðrið“, þ.e. að ferðast þangað 
sem veðrið er best á Íslandi*

Útivistarferð innanlands (gönguf.,
jeppa-/snjósleðaf.)

Vinnuferð erlendis

Ferð vegna vinnu/ráðstefnu innanlands

Íþróttaferð innanlands

Skíðaferð innanlands

Menningar-/heilsu-/dekurferð
innanlands

Námsferð innanlands

Skíðaferð erlendis

Annars konar ferð erlendis

Annað

Hef ekki nein áform um ferðalög á
tímabilinu

2011

2012

2013

2014

2015

2015

*Nýr valkostur í janúar 2012
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Allir Allir 58,5% 50,9% 41,8% 31,6% 28,4% 27,7% 24,2% 18,5% 16,5% 13,6% 8,2% 7,0% 6,5% 5,1% 2,3% 21,0% 5,9% 10,2% 891

Kyn Karl 53,7% 47,4% 41,1% 26,2% 27,6% 25,8% 21,1% 18,8% 19,5% 16,0% 8,6% 7,4% 5,9% 4,4% 2,7% 19,5% 6,6% 12,1% 448

Kona 63,4% 54,4% 42,5% 37,1% 29,3% 29,6% 27,3% 18,3% 13,4% 11,2% 7,8% 6,7% 7,1% 5,9% 1,9% 22,6% 5,1% 8,2% 443

Aldur 18-29 ára 60,4% 52,6% 47,0% 38,8% 27,1% 34,3% 20,0% 19,4% 9,6% 12,3% 6,6% 8,1% 8,4% 11,5% 1,6% 22,5% 4,4% 11,7% 225

30-39 ára 76,3% 56,5% 41,5% 38,1% 25,8% 38,4% 30,7% 17,0% 20,3% 13,8% 10,5% 6,2% 5,1% 4,2% 1,5% 18,1% 3,0% 5,6% 172

40-49 ára 61,3% 49,7% 47,1% 23,0% 26,8% 26,7% 26,3% 21,5% 24,3% 20,6% 13,4% 11,8% 6,6% 4,5% 4,8% 18,1% 3,3% 10,2% 169

50-64 ára 50,4% 45,7% 42,0% 28,5% 34,0% 18,6% 21,0% 19,7% 18,2% 13,8% 6,7% 5,3% 6,7% 2,2% 2,5% 20,3% 7,1% 10,1% 207

65-80 ára 39,1% 50,3% 24,3% 26,3% 27,4% 16,7% 25,0% 12,9% 10,0% 5,6% 3,3% 2,5% 4,5% ,5% ,7% 28,2% 14,3% 14,1% 119

Búseta Höfuðborgarsvæðið 64,2% 45,6% 44,1% 33,5% 29,4% 23,0% 24,3% 20,5% 19,6% 11,2% 7,3% 8,8% 5,0% 4,1% 2,4% 23,4% 5,2% 9,2% 564

Nærsveitir höfuðb. 50,2% 56,3% 34,7% 27,1% 34,9% 30,4% 30,7% 16,6% 10,2% 12,7% 11,4% 2,6% 9,7% 3,0% - 13,3% 10,1% 11,0% 111

Landið 47,9% 61,9% 39,4% 29,1% 22,7% 38,5% 20,5% 14,4% 11,6% 20,4% 9,1% 4,6% 8,9% 8,9% 3,2% 18,7% 5,6% 12,3% 215

Menntun Grunnskóli (skylda) 49,7% 52,2% 37,9% 26,4% 31,1% 31,8% 23,2% 8,9% 10,9% 9,4% 4,1% 6,0% 5,1% 8,5% ,9% 15,5% 5,9% 13,9% 231

Starfsnám 53,9% 50,3% 28,8% 28,5% 30,3% 20,0% 29,8% 16,6% 15,2% 12,3% 5,6% 10,1% 6,8% 1,1% 3,8% 18,2% 5,7% 14,7% 43

Bóklegt framhaldsnám 61,9% 49,3% 36,8% 35,9% 27,3% 25,0% 14,4% 18,6% 7,7% 11,0% 8,0% 5,4% 4,3% 5,2% ,7% 22,3% 6,4% 9,6% 149

Verklegt framhaldsnám 47,6% 40,1% 37,9% 28,1% 28,5% 20,0% 24,4% 22,5% 10,1% 15,0% 8,3% 5,0% 5,6% 2,1% ,6% 19,3% 8,9% 15,2% 149

Sérskólar við hásk.stig 61,3% 60,1% 44,3% 37,5% 31,1% 32,9% 24,0% 30,9% 28,5% 24,9% 14,5% 4,8% 7,0% 6,5% 5,5% 23,5% 2,7% 4,0% 30

Háskólanám 70,1% 55,8% 51,1% 35,1% 25,6% 30,7% 28,7% 23,2% 27,1% 16,9% 11,4% 9,7% 9,3% 4,5% 4,6% 26,2% 4,4% 5,0% 285

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 68,8% 52,2% 53,0% 36,4% 27,4% 26,6% 29,8% 24,4% 33,1% 20,9% 12,2% 11,2% 8,9% 3,7% 5,8% 25,2% 5,3% 5,3% 247

Tæknar og skrifstofufólk 61,3% 55,6% 54,3% 39,6% 23,6% 35,9% 31,7% 19,5% 13,2% 16,7% 11,8% 5,0% 3,5% 4,9% 1,1% 24,5% 3,2% 6,8% 120

Þjónustu- og afgr.fólk 56,3% 47,2% 32,8% 21,9% 29,3% 32,0% 21,0% 9,0% 14,7% 14,0% 10,1% 6,0% 7,6% 5,6% 1,3% 17,7% 3,7% 12,3% 130

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 47,1% 36,0% 33,0% 22,5% 31,9% 20,9% 14,9% 28,2% 9,0% 9,1% 1,8% 4,9% 7,2% - - 17,7% 7,8% 21,2% 80

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 42,5% 60,5% 36,4% 11,9% 30,2% 17,2% 15,3% 7,9% 11,0% 10,7% 4,1% 1,4% 5,7% 4,8% - 17,4% 5,3% 14,8% 70

Námsmenn 64,4% 59,7% 52,9% 49,6% 27,9% 35,4% 22,3% 22,7% 9,6% 10,2% 2,6% 11,3% 6,3% 18,8% 2,0% 15,9% 2,7% 7,8% 104

Ekki útivinnandi 50,0% 40,9% 18,4% 28,7% 30,0% 21,1% 21,5% 12,9% 3,4% 1,7% 4,1% 3,5% 4,3% ,4% ,7% 22,5% 12,0% 14,2% 128

Heimilist. Undir 250 þúsund 43,4% 40,1% 30,8% 28,2% 21,5% 23,8% 17,7% 12,0% 3,1% 8,3% 6,8% 2,9% 4,8% 7,5% - 15,8% 6,1% 23,0% 91

250-399 þúsund 48,2% 46,5% 27,5% 28,2% 15,8% 23,8% 18,6% 16,4% 5,5% 5,9% 2,1% 5,9% 5,4% 2,1% 1,3% 20,2% 6,1% 16,2% 115

400-599 þúsund 55,5% 58,1% 34,8% 34,0% 29,4% 27,8% 24,2% 16,1% 11,9% 12,8% 3,9% 2,0% 5,8% 1,8% 1,3% 18,2% 3,6% 11,7% 168

600-799 þúsund 61,8% 53,3% 41,7% 32,6% 29,5% 27,4% 25,6% 19,5% 19,8% 13,4% 11,1% 3,8% 4,4% 6,7% 2,1% 20,2% 6,4% 7,7% 132

800 þúsund eða hærra 71,5% 53,7% 56,9% 33,3% 35,1% 32,6% 29,0% 23,1% 25,6% 21,6% 14,0% 13,5% 8,6% 8,1% 4,6% 25,2% 6,0% 2,5% 270

1-6 nætur 55,4% 41,3% 39,7% 25,0% 27,5% 26,4% 19,0% 12,0% 12,0% 6,8% 6,6% 3,6% 4,3% 2,6% 0,01 23,5% 4,7% 12,8% 211

7-13 nætur 57,4% 56,3% 41,5% 30,5% 24,7% 28,1% 23,1% 18,1% 20,6% 11,5% 9,6% 6,5% 4,7% 5,6% 2,3% 23,9% 5,3% 7,1% 192

14 nætur eða lengur 69,2% 63,6% 47,3% 42,0% 33,7% 32,7% 35,8% 27,1% 17,5% 21,9% 11,3% 12,5% 11,4% 7,4% 4,0% 20,7% 8,9% 3,8% 301

[fms04] Hvers konar ferðalag/ferðalög gerir þú ráð fyrir að fara í á næsta ári? Yfirlitstafla 

- merktu við allt sem við á

Nætur 

innan-

lands
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Allir Allir 46,9% 26,5% 18,5% 17,7% 16,6% 7,9% 7,7% 7,1% 5,9% 45,0% 794

Kyn Karl 43,1% 21,8% 19,8% 16,8% 15,4% 6,2% 8,3% 5,8% 5,7% 48,0% 397

Kona 50,7% 31,3% 17,2% 18,6% 17,8% 9,7% 7,2% 8,3% 6,0% 42,1% 397

Aldur 18-29 ára 49,6% 33,4% 15,7% 11,8% 16,0% 5,9% 10,6% 3,8% 1,5% 43,0% 191

30-39 ára 58,4% 31,8% 25,0% 23,0% 21,9% 10,0% 12,3% 13,1% 7,1% 33,0% 156

40-49 ára 48,3% 24,5% 20,7% 17,3% 17,3% 9,6% 8,5% 5,4% 7,7% 44,2% 158

50-64 ára 42,2% 21,0% 16,9% 20,5% 15,0% 7,3% 4,1% 7,7% 7,2% 50,9% 180

65-80 ára 31,4% 19,1% 13,5% 16,3% 11,5% 7,2% 1,0% 5,5% 6,7% 57,1% 110

Búseta Höfuðborgarsvæðið 46,8% 24,9% 15,7% 17,2% 16,4% 6,8% 8,0% 7,3% 6,0% 44,9% 493

Nærsveitir höfuðb. 50,0% 26,1% 19,9% 16,2% 13,6% 12,3% 11,4% 6,9% 4,8% 43,5% 102

Landið 45,6% 30,9% 24,7% 19,6% 18,5% 8,6% 5,3% 6,6% 6,0% 46,0% 199

Menntun Grunnskóli (skylda) 35,4% 26,8% 9,2% 9,1% 10,9% 6,4% 5,9% 3,2% 4,7% 56,5% 204

Starfsnám 39,6% 16,1% 13,4% 10,8% 12,1% 5,6% 4,3% 2,8% 3,8% 55,6% 37

Bóklegt framhaldsnám 53,7% 28,5% 22,5% 18,1% 20,3% 8,7% 9,4% 10,9% 4,7% 35,6% 127

Verklegt framhaldsnám 38,5% 21,8% 20,7% 21,6% 15,0% 9,1% 9,9% 6,2% 7,3% 50,0% 132

Sérskólar við hásk.stig 43,5% 20,8% 13,7% 19,7% 15,0% 7,4% 4,7% 5,2% 1,7% 47,1% 28

Háskólanám 58,0% 29,2% 24,0% 23,0% 20,9% 8,6% 8,1% 9,5% 7,4% 36,8% 265

Starf Stjórnendur og sérfr. 56,1% 26,1% 22,3% 22,5% 20,0% 9,9% 7,5% 9,5% 7,1% 38,8% 227

Tæknar og skrifstofufólk 44,7% 27,5% 19,6% 21,1% 24,9% 14,2% 8,9% 15,2% 8,4% 49,4% 112

Þjónustu- og afgr.fólk 52,4% 31,9% 20,0% 12,5% 14,8% 6,6% 10,9% 7,1% 5,6% 40,0% 112

Iðnaðarm. og sérh. í iðn 38,5% 18,2% 18,0% 22,2% 13,9% 7,8% 9,3% 3,7% 8,1% 41,9% 70

Véla-/verkaf./Sjóm./Bænd. 29,7% 17,1% 13,9% 17,4% 8,5% 5,5% 5,8% 1,8% 1,8% 62,3% 60

Námsmenn 56,2% 36,4% 14,1% 10,0% 12,9% 2,5% 6,3% 4,1% 1,1% 39,8% 95

Ekki útivinnandi 33,6% 20,2% 12,2% 13,4% 11,8% 3,8% 5,8% 2,1% 4,1% 55,6% 108

Heimilist. Undir 250 þúsund 33,5% 31,6% 12,1% 13,2% 9,6% 5,3% 4,7% 5,8% 1,6% 51,3% 83

250-399 þúsund 42,6% 26,9% 17,1% 21,7% 19,8% 10,6% 7,1% 6,9% 4,0% 50,4% 95

400-599 þúsund 42,6% 27,0% 17,9% 20,7% 16,9% 8,7% 8,7% 6,4% 6,0% 48,4% 153

600-799 þúsund 48,5% 19,8% 20,4% 14,7% 18,0% 8,4% 9,0% 7,6% 7,9% 47,2% 121

800 þúsund eða hærra 57,6% 27,4% 23,6% 20,6% 20,6% 8,6% 9,0% 9,3% 7,9% 35,8% 246

1-6 nætur 44,4% 20,2% 11,9% 11,3% 10,4% 4,0% 5,3% 3,3% 4,4% 48,7% 207

7-13 nætur 42,2% 28,9% 17,6% 18,8% 12,1% 7,3% 6,2% 6,2% 6,3% 46,9% 188

14 nætur eða lengur 58,0% 34,3% 28,0% 25,9% 26,9% 11,2% 12,3% 11,2% 7,8% 33,7% 293

[fms10] Leitaðir þú upplýsinga varðandi ferðir þínar innanlands á árinu 2015? 

- merktu við allt sem við á

Nætur 

innanlands

46,9%

26,5%

18,5%

17,7%

16,6%

7,9%

7,7%

7,1%

5,9%

45,0%

Já, á internetinu

Já, hjá vinum og ættingjum

Já, hjá opinberum aðilum

Já, með því að lesa bæklinga og bækur

Já, á upplýsingaskiltum við vegi og ferðamannastaði

Já, hjá bensínstöðvum og söluskálum

Já, með snjallforritum

Já, hjá upplýsingamiðstöðvum

Já, hjá ferðaþjónustuaðilum

Nei, leitaði engra upplýsinga

2015

*Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara'
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Já, á internetinu 372 46,9% 3,5%

Já, hjá v inum og 

ættingjum
211 26,5% 3,1%

Já, hjá opinberum 

aðilum
147 18,5% 2,7%

Já, með þv í að lesa 

bæklinga og bækur
140 17,7% 2,7%

Já, á upplý singaskiltum 

v ið v egi og 

ferðamannastaði

132 16,6% 2,6%

Já, hjá bensínstöðv um 

og söluskálum
63 7,9% 1,9%

Já, með snjallforritum 61 7,7% 1,9%

Já, hjá 

upplý singamiðstöðv um
56 7,1% 1,8%

Já, hjá 

ferðaþjónustuaðilum
46 5,9% 1,6%

Nei, leitaði engra 

upplý singa
357 45,0% 3,5%

Fjöldi sv ara 794 100,0%

Tóku afstöðu 794 95,2%

Tóku ekki afstöðu* 40 4,8%

Fjöldi sv ara 834 100,0%

Spurðir* 834 90,4%

Ekki spurðir 88 9,6%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%
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Allir Allir 62,3% 54,1% 53,5% 50,7% 42,3% 36,8% 34,4% 18,9% 8,0% 437

Kyn Karl 65,4% 48,3% 51,0% 49,9% 39,2% 31,8% 31,5% 17,7% 6,1% 206

Kona 59,6% 59,4% 55,8% 51,4% 45,1% 41,2% 37,1% 19,9% 9,7% 230

Aldur 18-29 ára 52,1% 54,0% 43,5% 60,7% 45,6% 39,9% 40,5% 18,7% 6,9% 109

30-39 ára 77,7% 62,6% 59,3% 67,2% 47,3% 38,2% 38,7% 13,9% 6,8% 104

40-49 ára 61,5% 56,3% 59,0% 36,5% 36,0% 33,8% 29,1% 15,1% 7,6% 88

50-64 ára 64,3% 53,9% 58,7% 44,5% 38,7% 39,4% 27,0% 23,2% 9,6% 88

65-80 ára 49,9% 32,1% 44,1% 29,1% 42,6% 26,9% 35,0% 29,1% 11,1% 47

Búseta Höfuðborgarsvæðið 58,5% 54,6% 54,1% 49,9% 43,7% 37,5% 31,8% 17,8% 7,1% 272

Nærsveitir höfuðb. 66,0% 58,8% 51,4% 62,6% 50,6% 35,4% 37,7% 15,9% 11,3% 58

Landið 70,0% 50,6% 53,4% 46,4% 34,5% 35,7% 39,4% 23,1% 8,4% 107

Menntun Grunnskóli (skylda) 49,4% 61,4% 46,4% 54,8% 51,8% 33,3% 27,7% 13,6% 5,1% 89

Starfsnám 70,4% 51,1% 40,5% 31,5% 45,9% 43,1% 26,0% 9,8% 6,0% 16

Bóklegt framhaldsnám 56,7% 49,7% 42,3% 43,5% 34,0% 32,7% 40,5% 21,3% 11,2% 82

Verklegt framhaldsnám 57,7% 49,2% 47,5% 38,8% 32,9% 42,4% 35,5% 18,0% 12,4% 66

Sérskólar við hásk.stig 56,6% 34,1% 55,7% 43,5% 50,3% 36,3% 17,6% 25,4% - 15

Háskólanám 73,6% 56,5% 66,3% 59,2% 43,9% 37,6% 37,3% 21,3% 6,7% 167

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 73,7% 58,8% 68,0% 55,0% 43,5% 36,0% 35,6% 20,7% 6,8% 139

Tæknar og skrifstofufólk 66,5% 56,8% 47,4% 56,8% 43,8% 49,5% 42,4% 18,2% 12,2% 56

Þjónustu- og afgr.fólk 55,1% 56,3% 53,7% 49,3% 39,0% 38,8% 27,8% 19,7% 5,8% 67

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 40,3% 48,2% 37,4% 39,8% 32,8% 37,9% 25,6% 3,6% 14,3% 41

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 74,2% 71,0% 55,3% 39,9% 27,2% 33,9% 27,2% 4,6% 5,7% 23

Námsmenn 53,0% 56,9% 44,7% 66,9% 47,5% 37,7% 37,9% 19,6% 3,8% 57

Ekki útivinnandi 54,2% 25,4% 45,8% 29,1% 48,4% 20,4% 37,8% 31,3% 7,3% 48

Heimilist. Undir 250 þúsund 52,0% 44,8% 31,7% 44,5% 43,8% 24,8% 34,4% 14,4% 8,0% 40

250-399 þúsund 58,2% 50,8% 44,0% 47,1% 38,8% 34,3% 48,2% 23,2% 14,0% 47

400-599 þúsund 63,0% 51,0% 49,7% 53,9% 45,1% 36,4% 36,1% 21,2% 11,3% 79

600-799 þúsund 64,1% 55,6% 61,1% 44,6% 39,9% 36,3% 29,9% 20,1% 1,0% 64

800 þúsund eða hærra 69,5% 60,4% 58,6% 52,7% 41,2% 39,3% 33,7% 18,2% 7,9% 158

1-6 nætur 52,5% 44,6% 58,6% 51,7% 52,6% 21,8% 38,5% 15,8% 5,4% 106

7-13 nætur 66,5% 46,6% 57,0% 42,9% 32,2% 36,2% 24,1% 14,2% 9,8% 100

14 nætur eða lengur 68,9% 63,2% 51,7% 56,0% 43,9% 46,5% 38,0% 24,6% 7,1% 194

[fms11] Hvers konar upplýsingum leitaðir þú eftir varðandi ferðir þínar innanlands á árinu 2015? 

- merktu við allt sem við á

Nætur 

innanlands

62,3%

54,1%

53,5%

50,7%

42,3%

36,8%

34,4%

18,9%

8,0%

Um veðrið og/eða færð á vegum

Um afþreyingarmöguleika

Um gistingu og veitingastaði

Um opnunartíma

Um verð

Um viðburði/hátíðir á svæðinu

Leiðarvísun, vegaleiðbeiningum

Um tímaáætlanir

Annað en ofangreint

2015

*Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara'
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/-

Um v eðrið og/eða færð 

á v egum
272 62,3% 4,5%

Um 

afþrey ingarmöguleika
236 54,1% 4,7%

Um gistingu og 

v eitingastaði
234 53,5% 4,7%

Um opnunartíma 221 50,7% 4,7%

Um v erð 185 42,3% 4,6%

Um v iðburði/hátíðir á 

sv æðinu
160 36,8% 4,5%

Leiðarv ísun, 

v egaleiðbeiningum
150 34,4% 4,5%

Um tímaáætlanir 82 18,9% 3,7%

Annað en ofangreint 35 8,0% 2,5%

Fjöldi sv ara 437

Tóku afstöðu 437 100%

Tóku ekki afstöðu* 0 0%

Fjöldi sv ara 437 100,0%

Spurðir* 437 47,4%

Ekki spurðir 485 52,6%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%
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[fms07] Hversu oft heimsóttir þú hvern af eftirtöldum stöðum eða svæðum á árinu 2015? - Yfirlitsmynd

Bæði er átt við þær ferðir þar sem gist var eina nótt eða lengur sem og dagsferðir

Reiknað meðaltal þeirra sem heimsóttu viðkomandi stað eða svæði, n= fjöldi svara

1,3 (n= 79) 

1,6 (n= 87) 

1,8 (n= 102) 

1,9 (n= 57) 

3,4 (n=113) 

3,8 (n= 164) 

2,2 (n= 92) 

1,0 (n= 7) 

1,0 (n= 11) 

1,2 (n= 14) 

1,9 (n= 12) 

1,9 (n= 36) 

2,0 (n= 41) 

3,1 (n= 53) 

1,8 (n= 10) 

1,5 (n= 38) 

2,1 (n= 50) 

2,5 (n= 75) 

2,6 (n= 84) 

3,0 (n= 120) 

1,9 (n= 94) 

2,3 (n= 36) 

2,2 (n= 19) 

3,3 (n= 242) 

2,5 (n= 18) 

1,3 (n= 36) 

2,4 (n= 38) 

3,2 (n= 22) 

1,3 (n= 22) 

4,1 (n= 84) 

2,0 (n= 34) 

2,1 (n= 35) 

1,4 (n= 73) 

1,7 (n= 39) 

1,6 (n= 77) 

2,4 (n= 69) 

2,8 (n= 26) 

2,4 (n= 44) 

1,8 (n= 103) 

2,1 (n= 63) 

2,3 (n= 175) 

2,1 (n= 147) 

1,9 (n= 59) 

2,0 (n= 59) 

3,2 (n= 37) 

4,4 (n= 49) 

2,8 (n= 89) 

3,0 (n= 119) 

1,0 (n= 2) 

14,0 (n= 1) 

2,8 (n= 7) 

1,5 (n= 7) 

1,4 (n= 22) 

1,1 (n= 11) 

1,8 (n= 19) 

7,7 (n= 165) 

1,9  (n= 93)

3,2  (n= 68)

3,2  (n= 87)

3,4  (n= 71)

3,5  (n= 116)

4,1  (n= 175)

4,6  (n= 92)

1,0  (n= 10)

1,1  (n= 10)

1,3  (n= 18)

1,7  (n= 18)

1,8  (n= 47)

2,7  (n= 55)

2,9  (n= 74)

3,6  (n= 14)

1,2  (n= 48)

1,8  (n= 49)

1,9  (n= 118)

1,9  (n= 120)

2,2  (n= 138)

2,4  (n= 116)

3,0  (n= 61)

3,2  (n= 20)

3,4  (n= 318)

1,4  (n= 41)

1,4  (n= 38)

1,5  (n= 59)

1,5  (n= 56)

2,2  (n= 30)

2,4  (n= 138)

4,0 (n= 59)

1,3  (n= 66)

1,5  (n= 91)

1,5  (n= 46)

1,6  (n= 100)

1,6  (n= 79)

1,6  (n= 35)

1,9  (n= 74)

2,0  (n= 100)

2,0  (n= 76)

2,6  (n= 227)

1,4  (n= 59)

1,6  (n= 64)

1,7  (n= 40)

2,3  (n= 50)

2,4  (n= 98)

2,9  (n= 130)

1,0  (n= 1)

1,0 (n= 4)

1,0  (n= 10)

1,2  (n= 14)

1,3  (n= 30)

1,4  (n= 14)

2,6  (n= 18)

8,2  (n= 197)

Stykkishólmur

Snæfellsnesþjóðgarður

Húsafell/Reykholt

Dalirnir

Hvalfjörður

Borgarnes

Akranes

Flatey á Breiðafirði

Hrafnseyri

Látrabjarg

Djúpuvík

Patreksfjörður

Hólmavík/Strandir

Ísafjörður

Hornstrandir

Dettifoss

Hvammstangi

Húsavík

Mývatnssveit

Skagafjörður

Siglufjörður

Ásbyrgi

Þórshöfn

Akureyri

Stöðvarfjörður

Borgarfjörður eystri

Djúpivogur

Seyðisfjörður

Vopnafjörður

Egilsstaðir/Hallormsstaður

Eskifjörður

Jökulsárlón

Skógar

Skaftafell

Vestmannaeyjar

Vík

Þórsmörk

Hornafjörður

Eyrarbakki

Kirkjubæjarklaustur

Þingvellir

Geysir/Gullfoss

Reykjanesviti/brú á flekamótum/Gunnuhver

Krísuvík

Bláa lónið

Sandgerði

Grindavík

Reykjanesbær

Lakagígar

Kverkfjöll

Kárahnjúkar

Herðubreiðalindir/Askja

Landmannalaugar

Sprengisandur

Kjölur (þ.m.t. Hveravellir)

Höfuðborgarsvæðið
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Meðaltalsfjöldi heimsókna 2015

2014

2015
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Allir Allir 3,8 3,4 2,2 1,9 1,8 1,6 1,3

Kyn Karl 4,1 3,0 2,1 1,4 1,5 2,2 1,4

Kona 3,5 3,7 2,2 2,3 2,0 1,3 1,3

Aldur 18-29 ára 5,9 2,6 1,3 1,0 2,8 1,2 1,5

30-39 ára 2,8 2,4 2,9 2,4 1,8 1,4 1,4

40-49 ára 4,3 2,6 2,2 1,5 1,3 2,5 1,0

50-64 ára 3,3 3,3 2,5 2,8 1,5 1,7 1,6

65-80 ára 2,9 6,7 1,6 1,0 1,6 1,3 1,0

Búseta Höfuðborgarsvæðið 3,3 3,8 2,3 1,9 1,8 1,7 1,3

Nærsveitir höfuðb. 8,9 1,9 2,4 1,8 1,8 1,2 1,1

Landið 2,4 2,0 1,3 1,9 1,4 1,4 1,6

Menntun Grunnskóli (skylda) 5,7 4,8 1,8 1,4 2,0 1,0 1,3

Starfsnám 3,0 2,9 1,8 3,5 1,4 1,7 1,0

Bóklegt framhaldsnám 2,2 3,2 2,1 2,9 2,4 1,1 1,1

Verklegt framhaldsnám 3,4 2,6 1,4 2,4 2,4 1,7 1,5

Sérskólar við hásk.stig 10,0 1,8 2,0 1,9 1,7 2,8 1,4

Háskólanám 2,8 3,4 2,9 1,4 1,2 2,0 1,4

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 3,1 3,5 1,7 1,6 1,2 2,1 1,6

Tæknar og skrifstofufólk 3,3 3,0 5,6 3,3 1,9 1,6 1,0

Þjónustu- og afgr.fólk 2,0 2,4 1,5 1,0 2,0 1,0 1,3

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 7,6 1,6 1,2 2,4 1,6 1,3 2,3

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 5,1 3,4 1,7 2,2 2,4 2,8 1,0

Námsmenn 3,8 1,9 1,1 1,0 3,8 1,1 1,1

Ekki útivinnandi 3,8 6,4 2,3 1,8 1,8 1,3 1,2

Heimilist. Undir 250 þúsund 3,1 2,3 2,0 1,0 3,3 1,4 1,0

250-399 þúsund 5,3 2,2 1,5 1,6 1,3 1,1 1,2

400-599 þúsund 4,8 5,0 2,2 1,9 1,6 1,5 1,8

600-799 þúsund 2,9 3,6 1,7 1,9 1,6 1,8 1,5

800 þúsund eða hærra 2,9 3,4 2,9 2,1 1,8 2,0 1,3

[fms07] Hversu oft heimsóttir þú hvern af eftirtöldum stöðum eða svæðum á árinu 2015?

Reiknað meðaltal þeirra sem heimsóttu viðkomandi stað eða svæði, n= fjöldi svarenda***

Vesturland

4,1  (n=175)

3,5  (n=116)

4,6  (n=92)

3,4  (n=71)

3,2  (n=87)

3,2  (n=68)

1,9  (n=93)

3,8 (n= 164)

3,4 (n=113)

2,2 (n= 92)

1,9 (n= 57)

1,8 (n= 102)

1,6 (n= 87)

1,3 (n= 79)

Borgarnes

Hvalfjörður

Akranes

Dalirnir

Húsafell/Reykholt

Snæfellsnesþjóðgarður

Stykkishólmur

2014
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Borgarnes 3,8 1,1 164

Hvalfjörður 3,4 1,0 113

Akranes 2,2 0,7 92

Dalirnir 1,9 0,4 57

Húsafell/Reykholt 1,8 0,4 102

Snæfellsnesþjóðgarð

ur
1,6 0,4 87

Stykkishólmur 1,3 0,2 79

Ísafjörður 3,1 2,0 53

Hólmav ík/Strandir 2,0 0,7 41

Patreksfjörður 1,9 0,7 36

Djúpuv ík 1,9 0,8 12

Hornstrandir 1,8 1,7 10

Látrabjarg 1,2 0,3 14

Hrafnsey ri 1,0 0,0 11

Flatey  á Breiðafirði 1,0 0,0 7

Akurey ri 3,3 0,5 242

Skagafjörður 3,0 1,1 120

Mý v atnssv eit 2,6 1,0 84

Húsav ík 2,5 0,9 75

Ásby rgi 2,3 2,9 36

Þórshöfn 2,2 1,1 19

Hv ammstangi 2,1 1,0 50

Siglufjörður 1,9 0,4 94

Dettifoss 1,5 0,6 38

Egilsstaðir/ 4,1 1,4 84

Sey ðisfjörður 3,2 1,9 22

Stöðv arfjörður 2,5 1,4 18

Djúpiv ogur 2,4 1,2 38

Eskifjörður 2,0 1,1 34

Borgarfjörður ey stri 1,3 0,3 36

Vopnafjörður 1,3 0,3 22

Þórsmörk 2,8 1,6 26

Vík 2,4 0,8 69

Hornafjörður 2,4 1,2 44

Þingv ellir 2,3 0,3 175

Gey sir/Gullfoss 2,1 0,5 147

Kirkjubæjarklaustur 2,1 0,6 63

Jökulsárlón 2,1 0,9 35

Ey rarbakki 1,8 0,4 103

Skaftafell 1,7 0,8 39

Vestmannaey jar 1,6 0,3 77

Skógar 1,4 0,3 73

Sandgerði 4,4 2,8 49

Bláa lónið 3,2 1,9 37

Rey kjanesbær 3,0 1,2 119

Grindav ík 2,8 1,1 89

Krísuv ík 2,0 0,5 59

Rey kjanesv iti/brú á 

flekamótum/Gunnuhv er
1,9 0,5 59

Kv erkfjöll 14,0 1

Kárahnjúkar 2,8 5,2 7

Kjölur (þ.m.t. 1,8 0,6 19

Herðubreiðalindir/Askja 1,5 1,6 7

Landmannalaugar 1,4 0,4 22

Sprengisandur 1,1 0,2 11

Lakagígar 1,0 2

Höfuðborgarsv æðið 7,4 1,9 165

Fjöldi sv ara 696 100,0%

Tóku afstöðu 696 94,7%

Tóku ekki afstöðu** 39 5,3%

Fjöldi sv ara 735 100,0%

Spurðir* 735 79,7%

Ekki spurðir 187 20,3%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%

Spurning í heild sinni:
Bæði er átt við þær ferðir þar sem gist var eina nótt eða lengur sem og dagsferðir:
Hversu oft heimsóttir þú hvern af eftirtöldum stöðum eða svæðum á árinu 2015?
*Spurðir voru: Þeir sem tilgreindu stað eða svæði sem þeir höfðu heimsótt (hvort sem var í dagsferð eða þar sem gist var)
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara'
*** Meðaltal þeirra sem heimsóttu viðkomandi svæði. Þeir sem svöruðu 100 heimsóknir eða meira við ákveðin svæði voru ekki 
teknir með við útreikning á meðaltali fyrir viðkomandi stað. n = fjöldi svarenda
Ný spurning í janúar 2015
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Allir Allir 3,1 2,0 1,9 1,9 1,8 1,2 1,0 1,0

Kyn Karl 4,1 2,4 2,1 2,1 2,9 1,3 1,0 1,0

Kona 1,9 1,3 1,7 1,7 1,1 1,0 1,0 1,0

Aldur 18-29 ára 7,1 1,0 2,7 1,0 1,0 1,0 1,0

30-39 ára 2,0 2,1 1,3 1,8 1,0 1,0 1,0 1,0

40-49 ára 2,3 2,0 1,6 1,6 1,3 1,4 1,0 1,0

50-64 ára 2,3 2,0 1,0 2,2 2,9 1,0 1,0 1,0

65-80 ára 3,6 3,4 3,3 1,0 1,0 1,0 1,0

Búseta Höfuðborgarsvæðið 3,2 2,1 1,5 2,0 1,2 1,3 1,0 1,0

Nærsveitir höfuðb. 3,9 1,0 4,7 1,7 1,0 1,0 1,0

Landið 2,2 2,0 1,2 1,6 3,0 1,0 1,0 1,0

Menntun Grunnskóli (skylda) 1,3 2,0 3,3 4,0 1,0

Starfsnám 1,5 3,5 1,2 1,0 1,0 1,0

Bóklegt framhaldsnám 1,0 1,0 1,0 1,0

Verklegt framhaldsnám 3,2 2,5 1,6 1,0 1,5 1,7 1,0 1,0

Sérskólar við hásk.stig 1,9 1,7 1,0 1,0 1,0 1,0

Háskólanám 4,1 1,7 1,4 1,7 2,1 1,0 1,0 1,0

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 4,6 1,7 1,2 1,9 2,6 1,0 1,0 1,0

Tæknar og skrifstofufólk 1,4 1,7 1,4 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0

Þjónustu- og afgr.fólk 1,7 1,6 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 3,6 1,0 3,6 1,0 2,0 1,6 1,0 1,0

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 3,4 3,7 1,0 1,0 1,0 1,0

Námsmenn 2,8 1,0 1,0 1,0

Ekki útivinnandi 4,3 2,1 3,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0

Heimilist. Undir 250 þúsund 8,7 1,9 3,1 3,3

250-399 þúsund 2,0 1,8 3,5 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0

400-599 þúsund 3,8 2,4 1,5 1,8 1,5 1,8 1,0 1,0

600-799 þúsund 1,5 1,7 1,3 1,0 1,2 1,0 1,0 1,0

800 þúsund eða hærra 1,7 2,0 1,0 1,5 5,1 1,0 1,0 1,0

[fms07] Hversu oft heimsóttir þú hvern af eftirtöldum stöðum eða svæðum á árinu 2015?

Reiknað meðaltal þeirra sem heimsóttu viðkomandi stað eða svæði, n= fjöldi svarenda***

Vestfirðir

2,9  (n=74)

2,7  (n=55)

1,8  (n=47)

1,7  (n=18)

3,6  (n=14)

1,3  (n=18)

1,1  (n=10)

1  (n=10)

3,1 (n= 53)

2,0 (n= 41)

1,9 (n= 36)

1,9 (n= 12)

1,8 (n= 10)

1,2 (n= 14)

1,0 (n= 11)

1,0 (n= 7)

Ísafjörður

Hólmavík/Strandir

Patreksfjörður

Djúpuvík

Hornstrandir

Látrabjarg

Hrafnseyri

Flatey á Breiðafirði

2014

2015
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Borgarnes 3,8 1,1 164

Hv alfjörður 3,4 1,0 113

Akranes 2,2 0,7 92

Dalirnir 1,9 0,4 57

Húsafell/Rey kholt 1,8 0,4 102

Snæfellsnesþjóðgarður 1,6 0,4 87

Sty kkishólmur 1,3 0,2 79

Ísafjörður 3,1 2,0 53

Hólmavík/Strandir 2,0 0,7 41

Patreksfjörður 1,9 0,7 36

Djúpuvík 1,9 0,8 12

Hornstrandir 1,8 1,7 10

Látrabjarg 1,2 0,3 14

Hrafnseyri 1,0 0,0 11

Flatey á Breiðafirði 1,0 0,0 7

Akurey ri 3,3 0,5 242

Skagafjörður 3,0 1,1 120

Mý v atnssv eit 2,6 1,0 84

Húsav ík 2,5 0,9 75

Ásby rgi 2,3 2,9 36

Þórshöfn 2,2 1,1 19

Hv ammstangi 2,1 1,0 50

Siglufjörður 1,9 0,4 94

Dettifoss 1,5 0,6 38

Egilsstaðir/ 4,1 1,4 84

Sey ðisfjörður 3,2 1,9 22

Stöðv arfjörður 2,5 1,4 18

Djúpiv ogur 2,4 1,2 38

Eskifjörður 2,0 1,1 34

Borgarfjörður ey stri 1,3 0,3 36

Vopnafjörður 1,3 0,3 22

Þórsmörk 2,8 1,6 26

Vík 2,4 0,8 69

Hornafjörður 2,4 1,2 44

Þingv ellir 2,3 0,3 175

Gey sir/Gullfoss 2,1 0,5 147

Kirkjubæjarklaustur 2,1 0,6 63

Jökulsárlón 2,1 0,9 35

Ey rarbakki 1,8 0,4 103

Skaftafell 1,7 0,8 39

Vestmannaey jar 1,6 0,3 77

Skógar 1,4 0,3 73

Sandgerði 4,4 2,8 49

Bláa lónið 3,2 1,9 37

Rey kjanesbær 3,0 1,2 119

Grindav ík 2,8 1,1 89

Krísuv ík 2,0 0,5 59

Rey kjanesv iti/brú á 

flekamótum/Gunnuhv er
1,9 0,5 59

Kv erkfjöll 14,0 1

Kárahnjúkar 2,8 5,2 7

Kjölur (þ.m.t. 1,8 0,6 19

Herðubreiðalindir/Askja 1,5 1,6 7

Landmannalaugar 1,4 0,4 22

Sprengisandur 1,1 0,2 11

Lakagígar 1,0 2

Höfuðborgarsv æðið 7,4 1,9 165

Fjöldi sv ara 696 100,0%

Tóku afstöðu 696 94,7%

Tóku ekki afstöðu** 39 5,3%

Fjöldi sv ara 735 100,0%

Spurðir* 735 79,7%

Ekki spurðir 187 20,3%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%

Spurning í heild sinni:
Bæði er átt við þær ferðir þar sem gist var eina nótt eða lengur sem og dagsferðir:
Hversu oft heimsóttir þú hvern af eftirtöldum stöðum eða svæðum á árinu 2015?
*Spurðir voru: Þeir sem tilgreindu stað eða svæði sem þeir höfðu heimsótt (hvort sem var í dagsferð eða þar sem gist var)
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara'
*** Meðaltal þeirra sem heimsóttu viðkomandi svæði. Þeir sem svöruðu 100 heimsóknir eða meira við ákveðin svæði voru 
ekki teknir með við útreikning á meðaltali fyrir viðkomandi stað. n = fjöldi svarenda
Ný spurning í janúar 2015
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Allir Allir 3,3 3,0 2,6 2,5 2,3 2,2 2,1 1,9 1,5

Kyn Karl 3,8 3,7 3,2 3,0 1,6 2,5 2,6 1,7 1,6

Kona 2,7 2,3 1,9 1,9 3,6 1,7 1,7 2,1 1,4

Aldur 18-29 ára 2,8 3,0 1,6 2,0 3,8 6,6 1,3 2,0 1,5

30-39 ára 3,6 2,7 3,3 4,5 1,0 1,8 2,0 2,3 1,0

40-49 ára 2,7 2,8 2,3 2,5 1,0 1,8 3,5 1,7 1,2

50-64 ára 4,4 3,4 3,0 1,8 2,3 2,3 2,1 1,8 2,4

65-80 ára 2,3 3,1 3,5 1,7 2,4 1,0 1,1 1,6 1,1

Búseta Höfuðborgarsvæðið 2,6 2,6 2,6 3,1 1,0 1,7 2,6 1,8 1,1

Nærsveitir höfuðb. 2,8 2,4 4,1 1,0 10,0 1,9 1,9 1,8

Landið 5,5 3,7 2,5 2,2 2,3 2,6 1,1 2,0 1,8

Menntun Grunnskóli (skylda) 2,2 1,9 1,3 1,1 1,0 1,0 2,3 1,0

Starfsnám 3,1 2,0 5,5 2,1 3,2 1,2 1,6 3,1 3,3

Bóklegt framhaldsnám 4,3 1,0 1,7 6,3 1,5 1,5 1,3 1,8 1,3

Verklegt framhaldsnám 5,7 3,7 4,8 2,3 1,1 2,8 2,4 1,6 1,5

Sérskólar við hásk.stig 3,6 9,5 2,1 1,2 16,2 7,0 2,3 3,2

Háskólanám 2,3 3,1 1,8 1,7 1,1 2,2 2,1 1,7 1,1

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 3,3 2,9 1,8 3,0 1,7 1,7 3,2 1,6 1,1

Tæknar og skrifstofufólk 3,0 1,4 1,9 1,4 1,0 1,6 1,5 1,7 1,3

Þjónustu- og afgr.fólk 2,7 3,4 2,1 2,5 1,3 1,4 2,2 2,4 1,0

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 3,4 3,9 2,9 2,0 2,0 4,1 1,0 1,2 1,4

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 4,7 6,4 6,1 1,4 2,2 3,0 1,4 1,8 2,5

Námsmenn 3,3 1,5 1,0 3,2 9,7 1,0 1,5 1,7 2,0

Ekki útivinnandi 2,6 3,2 3,2 3,7 1,0 1,1 2,6 1,5

Heimilist. Undir 250 þúsund 2,9 1,7 2,5 1,9 6,2 3,0 1,2 3,5 1,6

250-399 þúsund 3,2 2,9 1,8 3,2 2,3 1,6 1,1 1,3 1,0

400-599 þúsund 3,2 3,4 5,8 6,1 2,1 3,2 4,7 2,0 2,2

600-799 þúsund 3,6 4,9 1,4 1,5 1,5 1,0 1,3 1,8 1,3

800 þúsund eða hærra 3,2 2,7 2,6 1,6 1,0 2,1 2,6 1,6 1,3

[fms07] Hversu oft heimsóttir þú hvern af eftirtöldum stöðum eða svæðum á árinu 2015?

Reiknað meðaltal þeirra sem heimsóttu viðkomandi stað eða svæði, n= fjöldi svarenda***

Norðurland

3,4  (n=318)

2,2  (n=138)

1,9  (n=120)

1,9  (n=118)

3,0  (n=61)

3,2  (n=20)

1,8  (n=49)

2,4  (n=116)

1,2  (n=48)

3,3 (n= 242)

3,0 (n= 120)

2,6 (n= 84)

2,5 (n= 75)

2,3 (n= 36)

2,2 (n= 19)

2,1 (n= 50)

1,9 (n= 94)

1,5 (n= 38)

Akureyri

Skagafjörður

Mývatnssveit

Húsavík

Ásbyrgi

Þórshöfn

Hvammstangi

Siglufjörður

Dettifoss

2014

2015
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Borgarnes 3,8 1,1 164

Hv alfjörður 3,4 1,0 113

Akranes 2,2 0,7 92

Dalirnir 1,9 0,4 57

Húsafell/Rey kholt 1,8 0,4 102

Snæfellsnesþjóðgarður 1,6 0,4 87

Sty kkishólmur 1,3 0,2 79

Ísafjörður 3,1 2,0 53

Hólmav ík/Strandir 2,0 0,7 41

Patreksfjörður 1,9 0,7 36

Djúpuv ík 1,9 0,8 12

Hornstrandir 1,8 1,7 10

Látrabjarg 1,2 0,3 14

Hrafnsey ri 1,0 0,0 11

Flatey  á Breiðafirði 1,0 0,0 7

Akureyri 3,3 0,5 242

Skagafjörður 3,0 1,1 120

Mývatnssveit 2,6 1,0 84

Húsavík 2,5 0,9 75

Ásbyrgi 2,3 2,9 36

Þórshöfn 2,2 1,1 19

Hvammstangi 2,1 1,0 50

Siglufjörður 1,9 0,4 94

Dettifoss 1,5 0,6 38

Egilsstaðir/ 4,1 1,4 84

Sey ðisfjörður 3,2 1,9 22

Stöðv arfjörður 2,5 1,4 18

Djúpiv ogur 2,4 1,2 38

Eskifjörður 2,0 1,1 34

Borgarfjörður ey stri 1,3 0,3 36

Vopnafjörður 1,3 0,3 22

Þórsmörk 2,8 1,6 26

Vík 2,4 0,8 69

Hornafjörður 2,4 1,2 44

Þingv ellir 2,3 0,3 175

Gey sir/Gullfoss 2,1 0,5 147

Kirkjubæjarklaustur 2,1 0,6 63

Jökulsárlón 2,1 0,9 35

Ey rarbakki 1,8 0,4 103

Skaftafell 1,7 0,8 39

Vestmannaey jar 1,6 0,3 77

Skógar 1,4 0,3 73

Sandgerði 4,4 2,8 49

Bláa lónið 3,2 1,9 37

Rey kjanesbær 3,0 1,2 119

Grindav ík 2,8 1,1 89

Krísuv ík 2,0 0,5 59

Rey kjanesv iti/brú á 

flekamótum/Gunnuhv er
1,9 0,5 59

Kv erkfjöll 14,0 1

Kárahnjúkar 2,8 5,2 7

Kjölur (þ.m.t. 1,8 0,6 19

Herðubreiðalindir/Askja 1,5 1,6 7

Landmannalaugar 1,4 0,4 22

Sprengisandur 1,1 0,2 11

Lakagígar 1,0 2

Höfuðborgarsv æðið 7,4 1,9 165

Fjöldi sv ara 696 100,0%

Tóku afstöðu 696 94,7%

Tóku ekki afstöðu** 39 5,3%

Fjöldi sv ara 735 100,0%

Spurðir* 735 79,7%

Ekki spurðir 187 20,3%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%

Spurning í heild sinni:
Bæði er átt við þær ferðir þar sem gist var eina nótt eða lengur sem og dagsferðir:
Hversu oft heimsóttir þú hvern af eftirtöldum stöðum eða svæðum á árinu 2015?
*Spurðir voru: Þeir sem tilgreindu stað eða svæði sem þeir höfðu heimsótt (hvort sem var í dagsferð eða þar sem gist var)
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara'
*** Meðaltal þeirra sem heimsóttu viðkomandi svæði. Þeir sem svöruðu 100 heimsóknir eða meira við ákveðin svæði voru ekki 
teknir með við útreikning á meðaltali fyrir viðkomandi stað. n = fjöldi svarenda
Ný spurning í janúar 2015
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Allir Allir 4,1 3,2 2,5 2,4 2,0 1,3 1,3

Kyn Karl 4,1 4,1 2,7 2,6 2,0 1,2 1,3

Kona 4,0 1,5 2,2 2,0 1,9 1,5 1,3

Aldur 18-29 ára 3,0 3,3 2,0 1,9 1,3 1,4 1,0

30-39 ára 5,2 4,7 2,3 2,3 3,0 1,0 1,1

40-49 ára 2,6 1,1 2,4 1,8 2,9 1,2 1,6

50-64 ára 6,0 3,2 3,5 2,5 1,3 1,8 1,3

65-80 ára 2,9 1,0 9,0 1,0 1,0 1,0

Búseta Höfuðborgarsvæðið 3,9 4,9 1,6 1,1 1,8 1,0 1,2

Nærsveitir höfuðb. 1,7 1,0 1,0 1,0 1,1 1,0 1,0

Landið 5,0 2,0 3,7 5,6 2,7 1,8 1,5

Menntun Grunnskóli (skylda) 4,0 4,1 1,0 1,0 1,2 1,0 1,0

Starfsnám 5,9 2,0 5,2 7,8 1,6 1,5 1,3

Bóklegt framhaldsnám 2,6 1,0 2,8 3,4 1,0 1,6 1,0

Verklegt framhaldsnám 5,5 12,1 2,3 4,3 1,5 1,3 1,6

Sérskólar við hásk.stig 2,3 1,0 1,0 1,1 1,4 1,0

Háskólanám 4,2 1,5 3,0 1,9 3,8 1,4 1,3

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 4,8 1,6 2,2 1,8 3,6 1,4 1,2

Tæknar og skrifstofufólk 1,9 1,0 1,0 1,7 1,0 1,0

Þjónustu- og afgr.fólk 3,0 1,3 5,0 5,9 1,0 1,1 1,6

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 4,4 5,0 1,0 1,0 1,2 2,1 1,1

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 7,3 6,1 3,1 3,7 1,2 1,0 1,2

Námsmenn 1,0 1,0 1,0 2,3

Ekki útivinnandi 2,3 1,0 1,2 1,0 1,0 2,0

Heimilist. Undir 250 þúsund 2,9 5,3 1,0 1,0 1,0 1,0

250-399 þúsund 1,7 1,0 2,6 3,8 1,6 2,0

400-599 þúsund 5,6 4,8 3,0 3,2 1,1 1,1 1,1

600-799 þúsund 2,6 1,2 2,5 2,5 1,6 1,2 1,3

800 þúsund eða hærra 5,6 2,2 2,9 1,9 3,1 1,8 1,2

[fms07] Hversu oft heimsóttir þú hvern af eftirtöldum stöðum eða svæðum á árinu 2015?

Reiknað meðaltal þeirra sem heimsóttu viðkomandi stað eða svæði, n= fjöldi svarenda***

Austurland

2,4  (n=138)

1,5  (n=56)

1,4  (n=41)

1,5  (n=59)

4,0  (n=59)

1,4  (n=38)

4,1 (n= 84)

3,2 (n= 22)

2,5 (n= 18)

2,4 (n= 38)

2,0 (n= 34)

1,3 (n= 36)

1,3 (n= 22)

Egilsstaðir/
Hallormsstaður

Seyðisfjörður

Stöðvarfjörður

Djúpivogur

Eskifjörður

Borgarfjörður eystri

Vopnafjörður

2014

2015

Sv ör M
eð

al
ta

l

Vi
km

ör
k 

+/
- 

m
eð

at
al

s

Fj
öl

di
 s

va
ra

Borgarnes 3,8 1,1 164

Hv alfjörður 3,4 1,0 113

Akranes 2,2 0,7 92

Dalirnir 1,9 0,4 57

Húsafell/Rey kholt 1,8 0,4 102

Snæfellsnesþjóðgarður 1,6 0,4 87

Sty kkishólmur 1,3 0,2 79

Ísafjörður 3,1 2,0 53

Hólmav ík/Strandir 2,0 0,7 41

Patreksfjörður 1,9 0,7 36

Djúpuv ík 1,9 0,8 12

Hornstrandir 1,8 1,7 10

Látrabjarg 1,2 0,3 14

Hrafnsey ri 1,0 0,0 11

Flatey  á Breiðafirði 1,0 0,0 7

Akurey ri 3,3 0,5 242

Skagafjörður 3,0 1,1 120

Mý v atnssv eit 2,6 1,0 84

Húsav ík 2,5 0,9 75

Ásby rgi 2,3 2,9 36

Þórshöfn 2,2 1,1 19

Hv ammstangi 2,1 1,0 50

Siglufjörður 1,9 0,4 94

Dettifoss 1,5 0,6 38

Egilsstaðir/ 4,1 1,4 84

Seyðisfjörður 3,2 1,9 22

Stöðvarfjörður 2,5 1,4 18

Djúpivogur 2,4 1,2 38

Eskifjörður 2,0 1,1 34

Borgarfjörður eystri 1,3 0,3 36

Vopnafjörður 1,3 0,3 22

Þórsmörk 2,8 1,6 26

Vík 2,4 0,8 69

Hornafjörður 2,4 1,2 44

Þingv ellir 2,3 0,3 175

Gey sir/Gullfoss 2,1 0,5 147

Kirkjubæjarklaustur 2,1 0,6 63

Jökulsárlón 2,1 0,9 35

Ey rarbakki 1,8 0,4 103

Skaftafell 1,7 0,8 39

Vestmannaey jar 1,6 0,3 77

Skógar 1,4 0,3 73

Sandgerði 4,4 2,8 49

Bláa lónið 3,2 1,9 37

Rey kjanesbær 3,0 1,2 119

Grindav ík 2,8 1,1 89

Krísuv ík 2,0 0,5 59

Rey kjanesv iti/brú á 

flekamótum/Gunnuhv er
1,9 0,5 59

Kv erkfjöll 14,0 1

Kárahnjúkar 2,8 5,2 7

Kjölur (þ.m.t. 1,8 0,6 19

Herðubreiðalindir/Askja 1,5 1,6 7

Landmannalaugar 1,4 0,4 22

Sprengisandur 1,1 0,2 11

Lakagígar 1,0 2

Höfuðborgarsv æðið 7,4 1,9 165

Fjöldi sv ara 696 100,0%

Tóku afstöðu 696 94,7%

Tóku ekki afstöðu** 39 5,3%

Fjöldi sv ara 735 100,0%

Spurðir* 735 79,7%

Ekki spurðir 187 20,3%

Spurning í heild sinni:
Bæði er átt við þær ferðir þar sem gist var eina nótt eða lengur sem og dagsferðir:
Hversu oft heimsóttir þú hvern af eftirtöldum stöðum eða svæðum á árinu 2015?
*Spurðir voru: Þeir sem tilgreindu stað eða svæði sem þeir höfðu heimsótt (hvort sem var í dagsferð eða gist )
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara'
*** Meðaltal þeirra sem heimsóttu viðkomandi svæði. Þeir sem svöruðu 100 heimsóknir eða meira við ákveðin svæði voru ekki 
teknir með við útreikning á meðaltali fyrir viðkomandi stað. n = fjöldi svarenda
Ný spurning í janúar 2015
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Allir Allir 2,8 2,4 2,4 2,3 2,1 2,1 2,1 1,8 1,7 1,6 1,4

Kyn Karl 2,1 2,7 3,0 2,5 2,3 2,3 2,6 1,4 2,1 1,6 1,5

Kona 3,3 2,2 1,6 2,2 1,9 1,8 1,3 2,1 1,0 1,6 1,3

Aldur 18-29 ára 1,0 1,0 1,5 2,0 1,6 1,8 1,0 1,7 1,1 1,4 1,1

30-39 ára 2,7 3,0 4,9 2,2 2,2 3,5 3,4 2,4 2,7 1,5 1,6

40-49 ára 1,4 2,8 1,1 3,4 2,1 2,5 2,3 1,5 1,0 1,3 1,3

50-64 ára 5,1 2,0 3,1 2,3 2,7 1,8 2,3 1,6 2,2 2,0 1,9

65-80 ára 2,0 2,9 2,1 1,9 1,9 1,2 1,0 1,8 1,2 1,7 1,1

Búseta Höfuðborgarsvæðið 3,3 2,2 2,6 2,4 2,2 2,0 1,8 1,8 1,5 1,6 1,4

Nærsveitir höfuðb. 1,6 1,4 2,2 2,1 1,3 1,5 1,0 2,2 1,0 1,7 1,1

Landið 1,0 3,9 2,0 1,6 1,9 3,0 3,2 1,1 8,1 1,3 2,3

Menntun Grunnskóli (skylda) 14,0 1,9 1,0 2,1 2,1 1,0 1,0 2,1 1,0 1,3 1,0

Starfsnám 1,0 3,2 4,6 2,0 3,8 4,0 12,0 1,0 7,7 1,4 2,9

Bóklegt framhaldsnám 1,0 4,4 4,1 2,1 1,6 2,8 4,9 2,1 3,2 1,5 1,2

Verklegt framhaldsnám 3,5 3,7 3,2 3,0 2,3 2,5 3,4 1,5 1,8 1,5 1,9

Sérskólar við hásk.stig 1,0 1,0 1,9 2,8 2,3 2,2 1,3 3,1 1,0 1,0 1,4

Háskólanám 1,4 1,6 1,9 2,3 2,0 1,8 1,2 1,6 1,1 1,8 1,3

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 1,5 2,0 3,7 2,4 2,3 2,3 2,0 1,5 1,8 2,0 1,3

Tæknar og skrifstofufólk 3,0 3,3 1,2 2,4 2,6 2,2 2,0 2,1 2,1 1,4 1,4

Þjónustu- og afgr.fólk 1,0 1,0 1,0 2,7 2,6 1,0 1,0 1,0 1,0 1,1 1,0

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 3,0 1,2 2,0 2,1 1,1 1,3 1,4 1,0 1,4 1,5

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 2,0 5,9 2,2 2,2 3,4 3,7 4,0 3,1 1,1 2,6

Námsmenn 1,0 1,0 1,6 2,0 1,3 3,7 1,0 2,5 1,0 1,9 1,2

Ekki útivinnandi 9,7 1,0 1,5 2,2 1,5 1,0 1,0 2,3 1,0 1,8 1,3

Heimilist. Undir 250 þúsund 1,0 1,0 1,4 2,0 1,9 1,1 1,0 2,2 1,0 1,5 1,1

250-399 þúsund 1,0 3,6 1,8 2,7 2,1 2,1 2,0 1,4 1,8 1,4 2,5

400-599 þúsund 6,7 3,8 5,7 2,5 2,2 3,6 4,4 2,1 5,0 1,3 1,7

600-799 þúsund 1,4 2,0 1,4 1,9 1,6 1,8 1,7 1,2 1,3 1,7 1,6

800 þúsund eða hærra 1,4 2,0 1,3 2,4 2,4 2,1 1,8 2,0 1,1 1,9 1,2

[fms07] Hversu oft heimsóttir þú hvern af eftirtöldum stöðum eða svæðum á árinu 2015?

Reiknað meðaltal þeirra sem heimsóttu viðkomandi stað eða svæði, n= fjöldi svarenda***

Suðurland

1,6  (n=35)

1,6  (n=79)

1,9  (n=74)

2,6  (n=227)

2  (n=76)

1,3  (n=66)

2  (n=100)

1,5  (n=46)

1,6  (n=100)

1,5  (n=91)

2,8 (n= 26)

2,4 (n= 69)

2,4 (n= 44)

2,3 (n= 175)

2,1 (n= 147)

2,1 (n= 63)

2,1 (n= 35)

1,8 (n= 103)

1,7 (n= 39)

1,6 (n= 77)

1,4 (n= 73)

Þórsmörk

Vík

Hornafjörður

Þingvellir****

Geysir/Gullfoss****

Kirkjubæjarklaustur

Jökulsárlón

Eyrarbakki

Skaftafell

Vestmannaeyjar

Skógar
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Borgarnes 3,8 1,1 164

Hv alfjörður 3,4 1,0 113

Akranes 2,2 0,7 92

Dalirnir 1,9 0,4 57

Húsafell/Rey kholt 1,8 0,4 102

Snæfellsnesþjóðgarður 1,6 0,4 87

Sty kkishólmur 1,3 0,2 79

Ísafjörður 3,1 2,0 53

Hólmav ík/Strandir 2,0 0,7 41

Patreksfjörður 1,9 0,7 36

Djúpuv ík 1,9 0,8 12

Hornstrandir 1,8 1,7 10

Látrabjarg 1,2 0,3 14

Hrafnsey ri 1,0 0,0 11

Flatey  á Breiðafirði 1,0 0,0 7

Akurey ri 3,3 0,5 242

Skagafjörður 3,0 1,1 120

Mý v atnssv eit 2,6 1,0 84

Húsav ík 2,5 0,9 75

Ásby rgi 2,3 2,9 36

Þórshöfn 2,2 1,1 19

Hv ammstangi 2,1 1,0 50

Siglufjörður 1,9 0,4 94

Dettifoss 1,5 0,6 38

Egilsstaðir/ 4,1 1,4 84

Sey ðisfjörður 3,2 1,9 22

Stöðv arfjörður 2,5 1,4 18

Djúpiv ogur 2,4 1,2 38

Eskifjörður 2,0 1,1 34

Borgarfjörður ey stri 1,3 0,3 36

Vopnafjörður 1,3 0,3 22

Þórsmörk 2,8 1,6 26

Vík 2,4 0,8 69

Hornafjörður 2,4 1,2 44

Þingvellir 2,3 0,3 175

Geysir/Gullfoss 2,1 0,5 147

Kirkjubæjarklaustur 2,1 0,6 63

Jökulsárlón 2,1 0,9 35

Eyrarbakki 1,8 0,4 103

Skaftafell 1,7 0,8 39

Vestmannaeyjar 1,6 0,3 77

Skógar 1,4 0,3 73

Sandgerði 4,4 2,8 49

Bláa lónið 3,2 1,9 37

Rey kjanesbær 3,0 1,2 119

Grindav ík 2,8 1,1 89

Krísuv ík 2,0 0,5 59

Rey kjanesv iti/brú á 

flekamótum/Gunnuhv er
1,9 0,5 59

Kv erkfjöll 14,0 1

Kárahnjúkar 2,8 5,2 7

Kjölur (þ.m.t. 1,8 0,6 19

Herðubreiðalindir/Askja 1,5 1,6 7

Landmannalaugar 1,4 0,4 22

Sprengisandur 1,1 0,2 11

Lakagígar 1,0 2

Höfuðborgarsv æðið 7,4 1,9 165

Fjöldi sv ara 696 100,0%

Tóku afstöðu 696 94,7%

Tóku ekki afstöðu** 39 5,3%

Fjöldi sv ara 735 100,0%

Spurðir* 735 79,7%

Ekki spurðir 187 20,3%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%

Spurning í heild sinni:
Bæði er átt við þær ferðir þar sem gist var eina nótt eða lengur sem og dagsferðir:
Hversu oft heimsóttir þú hvern af eftirtöldum stöðum eða svæðum á árinu 2015?
*Spurðir voru: Þeir sem tilgreindu stað eða svæði sem þeir höfðu heimsótt (hvort sem var í dagsferð eða gist)
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara'
*** Meðaltal þeirra sem heimsóttu viðkomandi svæði. Þeir sem svöruðu 100 heimsóknir eða meira við ákveðin svæði voru 
ekki teknir með við útreikning á meðaltali fyrir viðkomandi stað. n = fjöldi svarenda
****Í fyrsta skipti spurt um Þingvelli og Geysi/Gullfoss í sitt hvoru lagi í janúar 2016
Ný spurning í janúar 2015
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Allir Allir 4,4 3,2 3,0 2,8 2,0 1,9

Kyn Karl 4,6 3,1 3,2 2,2 1,9 1,6

Kona 4,4 3,3 2,8 3,3 2,1 2,1

Aldur 18-29 ára 7,9 1,3 5,9 8,1 6,7 3,7

30-39 ára 9,0 10,0 2,2 1,8 2,1 1,8

40-49 ára 2,1 2,3 2,4 1,8 1,0 1,3

50-64 ára 1,2 2,7 1,7 2,3 1,6 1,9

65-80 ára 2,6 1,3 4,0 2,1 1,3 1,1

Búseta Höfuðborgarsvæðið 5,1 3,3 3,4 3,0 2,1 2,0

Nærsveitir höfuðb. 1,5 2,7 2,4 2,4 1,5 1,7

Landið 2,1 1,0 1,7 1,5 1,0

Menntun Grunnskóli (skylda) 7,9 2,1 5,0 5,4 3,0 4,0

Starfsnám 1,3 1,7 1,5 2,0 1,6 1,3

Bóklegt framhaldsnám 1,0 1,6 1,5 1,7 2,4 1,6

Verklegt framhaldsnám 3,2 7,0 4,8 2,9 1,8 1,6

Sérskólar við hásk.stig 15,5 1,0 1,9 1,3 1,3 1,2

Háskólanám 2,8 3,7 1,9 1,4 1,5 1,4

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 3,7 3,9 1,7 1,4 1,3 1,3

Tæknar og skrifstofufólk 1,2 6,6 2,1 2,1 2,4 1,7

Þjónustu- og afgr.fólk 10,7 2,5 3,2 8,2 3,9 4,3

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 4,7 1,0 9,1 3,0 1,0 1,0

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 1,0 4,9 1,8 1,5 2,9 2,4

Námsmenn 5,4 1,0 6,8 1,7 2,0 1,6

Ekki útivinnandi 1,1 1,6 1,6 1,5 1,1 1,0

Heimilist. Undir 250 þúsund 4,6 1,0 6,5 2,2 1,0 1,6

250-399 þúsund 1,4 10,2 2,2 2,2 1,6 1,5

400-599 þúsund 2,8 1,2 2,1 2,3 1,2 1,3

600-799 þúsund 1,1 2,6 1,8 1,6 2,0 1,6

800 þúsund eða hærra 5,7 1,8 3,5 4,0 2,7 2,4

[fms07] Hversu oft heimsóttir þú hvern af eftirtöldum stöðum eða svæðum á árinu 2015?

Reiknað meðaltal þeirra sem heimsóttu viðkomandi stað eða svæði, n= fjöldi svarenda***

Reykjanes

2,3  (n=50)

1,7  (n=40)

2,9  (n=130)

2,4  (n=98)

1,6  (n=64)

1,4  (n=59)

4,4 (n= 49)

3,2 (n= 37)

3,0 (n= 119)

2,8 (n= 89)

2,0 (n= 59)

1,9 (n= 59)

Sandgerði

Bláa lónið

Reykjanesbær

Grindavík

Krísuvík

Reykjanesviti/brú á
flekamótum/Gunnuhver
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Borgarnes 3,8 1,1 164

Hv alfjörður 3,4 1,0 113

Akranes 2,2 0,7 92

Dalirnir 1,9 0,4 57

Húsafell/Rey kholt 1,8 0,4 102

Snæfellsnesþjóðgarður 1,6 0,4 87

Sty kkishólmur 1,3 0,2 79

Ísafjörður 3,1 2,0 53

Hólmav ík/Strandir 2,0 0,7 41

Patreksfjörður 1,9 0,7 36

Djúpuv ík 1,9 0,8 12

Hornstrandir 1,8 1,7 10

Látrabjarg 1,2 0,3 14

Hrafnsey ri 1,0 0,0 11

Flatey  á Breiðafirði 1,0 0,0 7

Akurey ri 3,3 0,5 242

Skagafjörður 3,0 1,1 120

Mý v atnssv eit 2,6 1,0 84

Húsav ík 2,5 0,9 75

Ásby rgi 2,3 2,9 36

Þórshöfn 2,2 1,1 19

Hv ammstangi 2,1 1,0 50

Siglufjörður 1,9 0,4 94

Dettifoss 1,5 0,6 38

Egilsstaðir/ 4,1 1,4 84

Sey ðisfjörður 3,2 1,9 22

Stöðv arfjörður 2,5 1,4 18

Djúpiv ogur 2,4 1,2 38

Eskifjörður 2,0 1,1 34

Borgarfjörður ey stri 1,3 0,3 36

Vopnafjörður 1,3 0,3 22

Þórsmörk 2,8 1,6 26

Vík 2,4 0,8 69

Hornafjörður 2,4 1,2 44

Þingv ellir 2,3 0,3 175

Gey sir/Gullfoss 2,1 0,5 147

Kirkjubæjarklaustur 2,1 0,6 63

Jökulsárlón 2,1 0,9 35

Ey rarbakki 1,8 0,4 103

Skaftafell 1,7 0,8 39

Vestmannaey jar 1,6 0,3 77

Skógar 1,4 0,3 73

Sandgerði 4,4 2,8 49

Bláa lónið 3,2 1,9 37

Reykjanesbær 3,0 1,2 119

Grindavík 2,8 1,1 89

Krísuvík 2,0 0,5 59

Reykjanesviti/brú á 

flekamótum/Gunnuhv
1,9 0,5 59

Kv erkfjöll 14,0 1

Kárahnjúkar 2,8 5,2 7

Kjölur (þ.m.t. 1,8 0,6 19

Herðubreiðalindir/Askja 1,5 1,6 7

Landmannalaugar 1,4 0,4 22

Sprengisandur 1,1 0,2 11

Lakagígar 1,0 2

Höfuðborgarsv æðið 7,4 1,9 165

Fjöldi sv ara 696 100,0%

Tóku afstöðu 696 94,7%

Tóku ekki afstöðu** 39 5,3%

Fjöldi sv ara 735 100,0%

Spurðir* 735 79,7%

Ekki spurðir 187 20,3%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%

Spurning í heild sinni:
Bæði er átt við þær ferðir þar sem gist var eina nótt eða lengur sem og dagsferðir:
Hversu oft heimsóttir þú hvern af eftirtöldum stöðum eða svæðum á árinu 2015?
*Spurðir voru: Þeir sem tilgreindu stað eða svæði sem þeir höfðu heimsótt (hvort sem var í dagsferð eða gist)
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara'
*** Meðaltal þeirra sem heimsóttu viðkomandi svæði. Þeir sem svöruðu 100 heimsóknir eða meira við ákveðin svæði voru ekki 
teknir með við útreikning á meðaltali fyrir viðkomandi stað. n = fjöldi svarenda
Ný spurning í janúar 2015
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Allir Allir 14,0 2,8 1,8 1,5 1,4 1,1 1,0

Kyn Karl 14,0 3,0 2,0 1,5 1,6 1,1 1,0

Kona 1,0 1,4 1,0 1,1 1,4 1,0

Aldur 18-29 ára 14,0 5,7 2,4 4,0 1,4 1,0 1,0

30-39 ára 2,3 1,5 1,0

40-49 ára 2,0 1,5 1,0 1,4 1,0 1,0

50-64 ára 1,0 1,2 1,0 1,2 2,0 1,0

65-80 ára 1,0 1,0 2,0

Búseta Höfuðborgarsvæðið 1,3 1,7 1,0 1,3 1,0 1,0

Nærsveitir höfuðb. 2,0 3,0 1,3 1,0 1,0

Landið 14,0 4,6 1,8 1,7 2,7 1,7 1,0

Menntun Grunnskóli (skylda) 2,0 1,0 1,0 1,0

Starfsnám 1,0 1,0 2,0

Bóklegt framhaldsnám 1,0 2,0 1,0 1,4 1,0

Verklegt framhaldsnám 1,5 2,5 1,0 1,8 1,0

Sérskólar við hásk.stig 2,0 1,0 1,0 1,0 1,0

Háskólanám 14,0 7,5 1,2 2,2 1,3 1,3 1,0

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 14,0 8,9 1,2 2,8 1,1 1,2 1,0

Tæknar og skrifstofufólk 1,0 2,4 1,0 1,5

Þjónustu- og afgr.fólk 1,0 1,6

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 1,0 1,0 1,0 2,0 1,0

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 3,0 2,0

Námsmenn 2,0 1,0 1,0

Ekki útivinnandi 1,7 1,0 1,0 1,8 1,1 1,0

Heimilist. Undir 250 þúsund 1,0

250-399 þúsund 2,0 3,3 1,3 1,0

400-599 þúsund 1,0 1,7 1,0 1,5 1,0

600-799 þúsund 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0

800 þúsund eða hærra 14,0 5,8 1,4 2,0 1,3 1,4 1,0

[fms07] Hversu oft heimsóttir þú hvern af eftirtöldum stöðum eða svæðum á árinu 2015?

Reiknað meðaltal þeirra sem heimsóttu viðkomandi stað eða svæði, n= fjöldi svarenda***

Hálendið

1,0  (n=4)

1,0  (n=10)

2,6  (n=18)

1,2  (n=14)

1,3  (n=30)

1,4  (n=14)

1,0  (n=1)

14,0 (n= 1)

2,8 (n= 7)

1,8 (n= 19)

1,5 (n= 7)

1,4 (n= 22)

1,1 (n= 11)

1,0 (n= 2)

Kverkfjöll

Kárahnjúkar

Kjölur (þ.m.t. Hveravellir)

Herðubreiðalindir/Askja

Landmannalaugar

Sprengisandur

Lakagígar

2014

2015
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Borgarnes 3,8 1,1 164

Hv alfjörður 3,4 1,0 113

Akranes 2,2 0,7 92

Dalirnir 1,9 0,4 57

Húsafell/Rey kholt 1,8 0,4 102

Snæfellsnesþjóðgarður 1,6 0,4 87

Sty kkishólmur 1,3 0,2 79

Ísafjörður 3,1 2,0 53

Hólmav ík/Strandir 2,0 0,7 41

Patreksfjörður 1,9 0,7 36

Djúpuv ík 1,9 0,8 12

Hornstrandir 1,8 1,7 10

Látrabjarg 1,2 0,3 14

Hrafnsey ri 1,0 0,0 11

Flatey  á Breiðafirði 1,0 0,0 7

Akurey ri 3,3 0,5 242

Skagafjörður 3,0 1,1 120

Mý v atnssv eit 2,6 1,0 84

Húsav ík 2,5 0,9 75

Ásby rgi 2,3 2,9 36

Þórshöfn 2,2 1,1 19

Hv ammstangi 2,1 1,0 50

Siglufjörður 1,9 0,4 94

Dettifoss 1,5 0,6 38

Egilsstaðir/ 4,1 1,4 84

Sey ðisfjörður 3,2 1,9 22

Stöðv arfjörður 2,5 1,4 18

Djúpiv ogur 2,4 1,2 38

Eskifjörður 2,0 1,1 34

Borgarfjörður ey stri 1,3 0,3 36

Vopnafjörður 1,3 0,3 22

Þórsmörk 2,8 1,6 26

Vík 2,4 0,8 69

Hornafjörður 2,4 1,2 44

Þingv ellir 2,3 0,3 175

Gey sir/Gullfoss 2,1 0,5 147

Kirkjubæjarklaustur 2,1 0,6 63

Jökulsárlón 2,1 0,9 35

Ey rarbakki 1,8 0,4 103

Skaftafell 1,7 0,8 39

Vestmannaey jar 1,6 0,3 77

Skógar 1,4 0,3 73

Sandgerði 4,4 2,8 49

Bláa lónið 3,2 1,9 37

Rey kjanesbær 3,0 1,2 119

Grindav ík 2,8 1,1 89

Krísuv ík 2,0 0,5 59

Rey kjanesv iti/brú á 

flekamótum/Gunnuhv er
1,9 0,5 59

Kverkfjöll 14,0 1

Kárahnjúkar 2,8 5,2 7

Kjölur (þ.m.t. 1,8 0,6 19

Herðubreiðalindir/As

kja
1,5 1,6 7

Landmannalaugar 1,4 0,4 22

Sprengisandur 1,1 0,2 11

Lakagígar 1,0 2

Höfuðborgarsvæðið 7,4 1,9 165

Fjöldi sv ara 696 100,0%

Tóku afstöðu 696 94,7%

Tóku ekki afstöðu** 39 5,3%

Fjöldi sv ara 735 100,0%

Spurðir* 735 79,7%

Ekki spurðir 187 20,3%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%

Spurning í heild sinni:
Bæði er átt við þær ferðir þar sem gist var eina nótt eða lengur sem og dagsferðir:
Hversu oft heimsóttir þú hvern af eftirtöldum stöðum eða svæðum á árinu 2015?
*Spurðir voru: Þeir sem tilgreindu stað eða svæði sem þeir höfðu heimsótt (hvort sem var í dagsferð eða gist)
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara'
*** Meðaltal þeirra sem heimsóttu viðkomandi svæði. Þeir sem svöruðu 100 heimsóknir eða meira við ákveðin svæði voru ekki 
teknir með við útreikning á meðaltali fyrir viðkomandi stað. n = fjöldi svarenda
Ný spurning í janúar 2015
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Gjaldtaka/ Skattur/ Gistináttagjald/ Ókeypis aðgangur/ Verðlagning

Aðkoma hins opinbera/ Eftirlit/ Stuðningur/ Markaðsmál/ Menntun

Stýring/ Fjöldatakmarkanir/ Dreifing ferðamanna

In
nv

ið
ir/

 U
pp

by
gg

in
g/

 A
ðg

en
gi

/ 

S
ki

pu
la

g

S
am

gö
ng

ur
/ V

eg
ak

er
fi

U
m

hv
er

fis
ve

rn
d/

 U
m

ge
ng

ni

S
al

er
ni

sa
ðs

ta
ða

G
ja

ld
ta

ka
/ S

ka
ttu

r/
 G

is
tin

át
ta

gj
al

d/
 

Ó
ke

yp
is

 a
ðg

an
gu

r/
 V

er
ðl

ag
ni

ng

A
ðk

om
a 

hi
ns

 o
pi

nb
er

a/
 E

fti
rli

t/ 

S
tu

ðn
in

gu
r/

 M
ar

ka
ðs

m
ál

/ M
en

nt
un

S
tý

rin
g/

 F
jö

ld
at

ak
m

ar
ka

ni
r/

 D
re

ifi
ng

 

fe
rð

am
an

na

Ö
ry

gg
i f

er
ða

m
an

na
/ 

up
pl

ýs
in

ga
r/

fr
æ

ðs
la

N
át

tú
ru

pa
ss

i

A
nn

að

F
jö

ld
i s

va
ra

Allir Allir 25,2% 17,8% 16,3% 12,0% 11,8% 5,0% 4,8% 4,0% 1,8% 1,2% 570

Kyn Karl 26,8% 21,7% 12,6% 8,7% 12,7% 6,0% 4,5% 2,6% 2,9% 1,4% 287

Kona 23,7% 13,9% 20,1% 15,3% 10,8% 3,9% 5,2% 5,5% 0,8% 1,0% 283

Aldur 18-29 ára 20,5% 16,5% 24,4% 4,6% 11,6% 7,8% 6,2% 4,7% 2,2% 1,5% 130

30-39 ára 27,8% 16,2% 17,0% 13,3% 10,1% 3,1% 4,0% 2,9% 4,9% ,6% 100

40-49 ára 23,7% 24,7% 11,6% 14,3% 14,9% 3,4% 3,5% 2,4% ,7% ,9% 109

50-64 ára 30,0% 15,7% 14,5% 10,9% 9,5% 4,1% 6,5% 6,9% - 1,8% 145

65-80 ára 23,4% 16,4% 12,3% 20,4% 13,9% 6,1% 2,7% 1,6% 2,2% 1,0% 87

Búseta Höfuðborgarsvæðið 25,1% 13,9% 19,2% 12,4% 11,9% 4,6% 5,4% 4,2% 2,2% 1,1% 381

Nærsveitir höfuðb. 24,0% 23,5% 11,6% 12,6% 18,7% 3,7% ,7% 5,2% - - 61

Landið 26,4% 26,5% 10,2% 10,5% 8,1% 6,7% 4,9% 3,0% 1,6% 2,0% 129

Menntun Grunnskóli (skylda) 25,6% 17,4% 7,1% 15,4% 13,9% 2,5% 8,9% 4,4% 4,7% - 110

Starfsnám 29,0% 16,9% 7,4% 17,7% 14,3% - 4,7% 10,0% - - 22

Bóklegt framhaldsnám 26,7% 19,7% 27,0% 3,5% 5,3% 4,8% 1,5% 8,0% - 3,6% 91

Verklegt framhaldsnám 23,0% 22,7% 11,0% 14,7% 13,2% 8,9% 3,2% 2,1% 1,1% - 105

Sérskólar við hásk.stig 20,2% 10,2% 18,7% 16,3% 14,3% 6,8% 11,1% - - 2,4% 24

Háskólanám 26,0% 15,9% 19,5% 11,6% 12,0% 4,7% 4,3% 3,0% 1,9% 1,1% 215

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 22,6% 16,2% 20,3% 12,0% 11,0% 5,4% 5,3% 3,3% 1,8% 2,0% 186

Tæknar og skrifstofufólk 31,6% 20,9% 16,3% 6,0% 15,4% 3,2% 1,6% 3,0% - 1,9% 82

Þjónustu- og afgr.fólk 20,4% 17,2% 15,6% 7,3% 10,2% 6,9% 10,8% 11,6% - - 74

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 31,2% 20,6% 8,9% 15,1% 14,1% 4,0% 1,9% - 4,1% - 48

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 21,7% 20,2% 2,4% 20,8% 2,1% 2,8% 9,7% 6,0% 14,3% - 36

Námsmenn 27,1% 14,5% 22,6% 6,4% 16,3% 7,9% 3,6% 1,7% - - 64

Ekki útivinnandi 21,1% 20,6% 13,8% 22,4% 11,7% 3,5% 2,3% 3,5% - 1,1% 74

Heimilist. Undir 250 þúsund 24,8% 16,2% 10,1% 11,6% 9,5% 4,0% 15,6% 6,6% - 1,6% 51

250-399 þúsund 25,7% 13,8% 19,3% 13,1% 6,6% 4,6% 6,4% 5,7% 4,8% - 64

400-599 þúsund 23,8% 16,5% 17,5% 22,2% 14,4% 1,8% 2,4% 1,6% - - 103

600-799 þúsund 27,3% 20,8% 11,7% 12,6% 10,8% 3,8% 2,2% 6,4% 3,1% 1,3% 94

800 þúsund eða hærra 25,0% 19,5% 17,9% 7,3% 12,8% 6,4% 4,8% 2,6% 2,3% 1,4% 196

[fms08] Hvaða 3 atriði finnst þér að hið opinbera eigi að leggja mesta áherslu á næstu 5 árin, 

til að stuðla að uppbyggingu íslenskrar ferðaþjónustu? [Opin spurning]

- Fyrsta atriði nefnt

25,2%

17,8%

16,3%

12,0%

11,8%

5,0%

4,8%

4,0%

1,8%

1,2%

26,9%

14,0%

11,6%

4,7%

14,9%

11,9%

2,4%

6,7%

2,2%

Innviðir/ Uppbygging/ Aðgengi/ Skipulag

Samgöngur/ Vegakerfi

Umhverfisvernd/ Umgengni

Salernisaðstaða

Gjaldtaka/ Skattur/ Gistináttagjald/ Ókeypis aðgangur/
Verðlagning

Aðkoma hins opinbera/ Eftirlit/ Stuðningur/ Markaðsmál/
Menntun

Stýring/ Fjöldatakmarkanir/ Dreifing ferðamanna

Öryggi ferðamanna/ upplýsingar/fræðsla

Náttúrupassi

Annað

jan '16

jan '15

*Spurðir voru: Allir
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara'

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Innv iðir/ Uppby gging/ 

Aðgengi/ Skipulag
144 25,2% 3,6%

Samgöngur/ Vegakerfi 102 17,8% 3,1%

Umhv erfisv ernd/ 

Umgengni
93 16,3% 3,0%

Salernisaðstaða 68 12,0% 2,7%

Gjaldtaka/ Skattur/ 

Gistináttagjald/ Ókey pis 

aðgangur/ Verðlagning

67 11,8% 2,6%

Aðkoma hins opinbera/ 

Eftirlit/ Stuðningur/ 

Markaðsmál/ Menntun

28 5,0% 1,8%

Stý ring/ 

Fjöldatakmarkanir/ 

Dreifing ferðamanna

28 4,8% 1,8%

Öry ggi ferðamanna/ 

upplý singar/fræðsla
23 4,0% 1,6%

Náttúrupassi 10 1,8% 1,1%

Annað 7 1,2% 0,9%

Fjöldi sv ara 570 100,0%

Tóku afstöðu 570 61,8%

Tóku ekki afstöðu** 352 38,2%

Fjöldi sv ara 922 100,0%

Spurðir* 922 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%
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F
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Allir Allir 52,9% 34,1% 29,2% 26,4% 26,2% 24,8% 18,4% 6,3% 2,4% 8,7% 579

Kyn Karl 51,1% 40,6% 30,1% 18,4% 22,9% 29,7% 20,4% 5,0% 3,7% 9,9% 293

Kona 54,9% 27,4% 28,3% 34,7% 29,6% 19,7% 16,3% 7,7% 1,0% 7,5% 286

Aldur 18-29 ára 41,9% 30,9% 26,9% 33,5% 18,4% 22,5% 23,9% 7,6% 2,1% 17,1% 135

30-39 ára 57,0% 31,7% 28,4% 30,5% 22,5% 27,7% 22,1% 3,8% 5,9% 6,1% 100

40-49 ára 53,0% 42,6% 32,6% 21,7% 26,3% 23,5% 13,3% 4,9% 1,3% 5,9% 109

50-64 ára 60,4% 32,8% 30,4% 20,5% 28,1% 24,6% 18,3% 8,4% 1,2% 7,0% 148

65-80 ára 52,7% 33,4% 27,3% 26,8% 39,1% 26,7% 12,1% 5,2% 2,2% 5,1% 87

Búseta Höfuðborgarsvæðið 53,2% 31,1% 30,5% 29,5% 26,5% 23,1% 18,9% 7,1% 2,7% 9,9% 387

Nærsveitir höfuðb. 54,1% 39,1% 28,1% 29,0% 31,2% 21,9% 8,2% 7,0% - 4,1% 61

Landið 51,5% 40,6% 25,9% 16,3% 22,9% 31,0% 21,4% 3,4% 2,5% 7,4% 131

Menntun Grunnskóli (skylda) 51,7% 32,7% 27,2% 19,6% 24,6% 19,9% 23,3% 4,2% 4,5% 6,6% 115

Starfsnám 56,5% 35,3% 26,5% 18,4% 37,7% 19,8% 8,8% 12,1% - 4,2% 22

Bóklegt framhaldsnám 47,6% 36,4% 30,1% 34,4% 19,0% 28,5% 14,6% 11,9% - 16,3% 93

Verklegt framhaldsnám 48,4% 39,6% 28,7% 17,0% 36,5% 24,4% 15,5% 2,0% 2,2% 4,0% 107

Sérskólar við hásk.stig 56,5% 21,5% 36,3% 28,5% 24,9% 29,2% 24,2% 5,1% - 2,4% 24

Háskólanám 58,2% 32,3% 29,7% 31,8% 24,3% 25,8% 19,4% 6,7% 2,9% 9,9% 215

Starf Stjórnendur og sérfræðingar 58,8% 33,0% 28,9% 29,9% 22,2% 23,6% 20,7% 6,3% 2,9% 10,0% 186

Tæknar og skrifstofufólk 59,8% 33,8% 35,4% 27,6% 26,9% 25,1% 13,5% 6,4% 1,4% 5,9% 83

Þjónustu- og afgr.fólk 47,9% 41,3% 21,2% 23,9% 20,3% 24,7% 16,1% 12,3% - 13,8% 76

Iðnaðarm. og sérh. í iðnaði 49,0% 43,5% 29,9% 10,8% 36,8% 19,3% 17,9% - 4,0% 2,1% 49

Véla-/verkaf./Sjóm./Bændur 39,4% 36,5% 33,5% 9,0% 43,3% 28,1% 18,2% 6,0% 14,3% 7,5% 36

Námsmenn 42,1% 27,7% 34,5% 31,3% 14,4% 25,9% 17,4% 4,6% - 14,8% 68

Ekki útivinnandi 52,3% 30,7% 26,0% 35,1% 39,1% 24,0% 20,2% 6,4% - 2,6% 74

Heimilist. Undir 250 þúsund 54,4% 26,6% 27,1% 25,8% 32,1% 27,4% 27,7% 9,2% - 10,1% 51

250-399 þúsund 54,2% 18,2% 35,9% 26,8% 24,9% 17,2% 22,1% 7,8% 4,7% 7,7% 65

400-599 þúsund 49,4% 37,1% 30,4% 32,2% 33,8% 19,9% 17,4% 3,1% ,6% 4,7% 105

600-799 þúsund 51,0% 43,4% 26,9% 16,6% 28,2% 29,4% 14,2% 7,8% 4,0% 9,2% 96

800 þúsund eða hærra 55,8% 36,3% 29,6% 26,0% 19,6% 27,4% 19,5% 5,1% 3,1% 8,4% 199

[fms08] Hvaða 3 atriði finnst þér að hið opinbera eigi að leggja mesta áherslu á næstu 5 árin, 

til að stuðla að uppbyggingu íslenskrar ferðaþjónustu? [Opin spurning]

- Öll atriði

52,9%

34,1%

29,2%

26,4%

26,2%

24,8%

18,4%

6,3%

2,4%

8,7%

54,1%

24,4%

29,9%

20,4%

11,3%

26,5%

16,5%

9,8%

2,4%

Innviðir/ Uppbygging/ Aðgengi/ Skipulag

Samgöngur/ Vegakerfi

Gjaldtaka/ Skattur/ Gistináttagjald/ Ókeypis aðgangur/
Verðlagning

Umhverfisvernd/ Umgengni

Salernisaðstaða

Aðkoma hins opinbera/ Eftirlit/ Stuðningur/ Markaðsmál/
Menntun

Stýring/ Fjöldatakmarkanir/ Dreifing ferðamanna

Öryggi ferðamanna/ Upplýsingar/ Fræðsla

Náttúrupassi

Annað

jan '16

jan' 15

*Spurðir voru: Allir
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara'

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Innviðir/ Uppbygging/ 

Aðgengi/ Skipulag
306,6 52,9% 4,1%

Samgöngur/ Vegakerfi 197,3 34,1% 3,9%

Gjaldtaka/ Skattur/ 

Gistináttagjald/ Ókeypis 

aðgangur/ Verðlagning

169 29,2% 3,7%

Umhverfisvernd/ Umgengni 153,1 26,4% 3,6%

Salernisaðstaða 151,6 26,2% 3,6%

Aðkoma hins opinbera/ 

Eftirlit/ Stuðningur/ 

Markaðsmál/ Menntun

143,4 24,8% 3,5%

Stýring/ Fjöldatakmarkanir/ 

Dreifing ferðamanna
106,4 18,4% 3,2%

Öryggi ferðamanna/ 

Upplýsingar/ Fræðsla
36 6,3% 2,0%

Náttúrupassi 14 2,4% 1,2%

Annað 51 8,7% 2,3%

Fjöldi svara 579

Tóku afstöðu 579 62,8%

Tóku ekki afstöðu** 343 37,2%

Fjöldi svara 922 100,0%

Spurðir* 922 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 922 100,0%
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